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Úvod

Smyslem sociálních služeb je poskytovat pomoc a podporu lidem v nepříznivé sociální situaci. Sociální služby tak tvoří jednu z důležitých a nepominutelných součástí komplexu veřejných služeb, přičemž podmínky jejich poskytování jsou vymezeny zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o sociálních službách).

Dlouhodobá vize rozvoje sociálních služeb v hlavním městě Praze (dále jen HMP) by se dala charakterizovat jako moderně koncipovaný, na potřeby uživatelů pružně reagující systém kvalitních sociálních služeb, který bude efektivně využívat sociálních služeb realizovaných různými typy poskytovatelů a bude průběžně dotvářen a aktualizován za aktivní účasti samosprávných orgánů, jednotlivých poskytovatelů, uživatelů služeb i široké veřejnosti. Základními atributy zmíněného systému sociálních služeb musí být dostupnost pro uživatele, kvalita, efektivita a v neposlední řadě též stabilita. Předkládaný grantový systém na období 2012–2014 vychází právě z těchto atributů a staví je jako kritéria pro služby, které budou podpořeny granty v jednoletém či tříletém horizontu. 

Zákon o sociálních službách (§ 95) stanoví, že kraj, respektive HMP, zajišťuje dostupnost sociálních služeb osobám nebo skupinám osob na svém území. HMP je zřizovatelem a přímým provozovatelem 29 příspěvkových organizací, které poskytují celou řadu sociálních služeb. 
Kromě toho na území HMP působí nestátní neziskové organizace – poskytovatelé sociálních služeb registrovaní podle zákona o sociálních službách, jejichž činnost je financována prostřednictvím státního rozpočtu v rezortu MPSV, rozpočtů samospráv a dalších zdrojů (příspěvku na péči, přímých úhrad klientů a jejich rodin, strukturálních fondů EU, úhrad od zdravotních pojišťoven, darů aj.) Granty HMP v sociální oblasti tedy představují jen jeden z více zdrojů financování sociálních služeb poskytovaných občanům HMP. 

Grantová řízení směřující k poskytovatelům sociálních služeb jsou vyhlašována Radou HMP v programech podpory sociálních služeb, podpory rodin a podpory městských částí v oblasti poskytování sociálních služeb. 
1 ZÁMĚR
Koncepce grantového systému HMP v sociální oblasti na období 2012–2014 formuluje základní principy udělování grantů v sociální oblasti, definuje postup a podmínky přijetí žádosti o grant, jejího posouzení a rozhodnutí o udělení grantu. Záměrem grantového systému je nastavit transparentní pravidla pro financování sociálních služeb na území HMP v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb na území HMP na léta 2011–2013 a současnou strategií politické reprezentace HMP, kdy je důraz kladen především na:

a) udržení stávajícího stavu a případný rozvoj sociálních služeb s důrazem na optimalizaci nabídky služeb na území HMP v souladu s trendy demografického a socioekonomického vývoje,
b) podpora terénních a ambulantních sociálních služeb, které udržují člověka co nejdéle v jeho přirozeném prostředí,
c) efektivní podporu služeb pro osoby bez přístřeší,
d) rozvoj kapacit pobytových služeb pro osoby, které již nemohou setrvávat ve svém přirozeném prostředí,
e) podporu sociálních služeb určených pro rodiny s dětmi a mládež.

Zpracovaný materiál – grantový systém hlavního města Prahy v sociální oblasti – si klade za cíl nastavit systém financování sociálních služeb poskytovaných na území HMP. Systém financování vychází ze stanovení výše finančních prostředků na financování jednotlivých druhů sociálních služeb podle zákona o sociálních službách v návaznosti na finanční podporu sociálních služeb ze státního rozpočtu z rezortu Ministerstva práce a sociálních věcí. 

Při posuzování žádostí bude přihlíženo ke specifickým charakteristikám jednotlivých druhů služeb. Žádost bude posouzena z hlediska formálního (úplnost a vnitřní nerozpornost údajů) a z hlediska věcného. Pro věcné posouzení jsou navrženy takové principy hodnocení, které v sobě propojují posouzení obsahové (služba je posouzena z hlediska splnění podmínek registrace sociálních služeb, kvality sociálních služeb a plánování sociálních služeb), a ekonomické (služba je posouzena z ekonomického hlediska, je zkoumán rozpočet a zdroje financování v návaznosti na efektivní využití finančních zdrojů). 
OBECNÝ DOTAČNÍ MODEL 

Granty
Grant je formou dotace realizované podle zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze. Systém grantového řízení je v souladu se Základní metodikou pro evidenci grantů na MHMP schválenou usnesením Rady HMP č. 1870 ze dne 5. 11. 2002.

Dotace přidělované na základě výsledků grantového řízení se nově poskytují ve dvou kategoriích:


- jednoleté granty HMP v sociální oblasti


- tříleté granty HMP v sociální oblasti

HMP tímto grantovým systémem vyjadřuje svůj zájem podporovat sociální služby pro občany žijící na území HMP.
Granty jsou poskytovány výhradně na výdaje související se zajištěním základních činností  sociální služby. 
Použití grantu HMP podléhá veřejnosprávní kontrole nakládání s poskytnutým grantem, tj. s veřejnými prostředky. Žadatel bude smlouvou zavázán, že vytvoří poskytovateli grantu – HMP – podmínky k provedení této kontroly v souladu se zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, a poskytne k tomuto účelu veškerou potřebnou dokumentaci, včetně účetních, finančních a statistických výkazů. 

Záměry dotačního modelu pro tříleté i jednoleté granty respektují následující společné principy grantové politiky:

a) na poskytnutí grantu není právní nárok,
b) grant může být poskytnut maximálně do výše požadavku na grant HMP,
c) tříletý i jednoletý grantový model pracuje se stejnými hodnotícími kritérii při posuzování žádostí, tříletý model jen s adekvátně detailnější strukturou hodnotících parametrů,
d) grantové přihlášky ve všech kategoriích posuzuje jedna grantová komise,
e) použití bodového systému hodnocení,
f) posouzení, zhodnocení a rozhodnutí o poskytnutí grantů je svěřeno Komisi Rady HMP pro udělování grantů v oblasti sociální (dále jen grantová komise), 

g) konečné výsledky grantového řízení jsou na základě usnesení Rady HMP, resp. Zastupitelstva HMP zveřejněny, 
h) oznámení o výsledcích grantového řízení je konečné a nelze se proti němu odvolat.

Přiznání grantu v jakékoli výši dotace je potvrzením způsobilosti poskytovatele sociální služby jak z hlediska potřebnosti, tak z hlediska efektivnosti při poskytování dané sociální služby. Tříletý model přinese pozitivní změnu a vytvoří základy pro stabilitu ve financování sociální oblasti. Je určen především těm poskytovatelům sociálních služeb, kteří reprezentují jakousi základní síť v této oblasti. V novém dotačním modelu tak tříleté granty zásadním způsobem spoluvytvářejí stabilní a transparentní prostředí pro financování sociálních služeb na území HMP.

Grant je poskytován maximálně do výše 55 % rozpočtových nákladů potřebných k zajištění sociální služby v daném období.
Žadatelé mohou podat žádost jak do jednoletého, tak i tříletého grantu (i souběžně na stejnou službu do obou kategorií grantů). V rámci hodnocení grantů budou dříve hodnoceny granty tříleté. Pokud konkrétní sociální služba, na kterou žadatel podal žádost ve tříletém grantu, bude podpořena, nebude již hodnocena v jednoletém grantu. Sociální služba nemůže být zároveň podpořena tříletým i jednoletým grantem.

Žadatelé
Do prostupného, otevřeného systému grantových kategorií mohou být zařazeny subjekty bez ohledu na právní formu své existence. Žádosti o grant mohou podávat pouze subjekty, které jsou registrovanými poskytovateli sociálních služeb (netýká se programu J3.) a zároveň:

· nejsou příspěvkovou organizací, kterou zřizuje samospráva, 
· nemají uzavřenou smlouvu s HMP na poskytování sociálních služeb.

Poskytnutí účelové dotace – grantu je realizováno na smluvním základě dle ust. ( 51 obč. zákoníku. Smlouvu o poskytnutí účelové dotace uzavírá HMP s příjemcem grantu. Uzavřená smlouva mezi poskytovatelem grantu a příjemcem grantu je následně opatřena doložkou dle ust. § 43 zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze. Smlouva obsahuje podmínky pro užití a čerpání grantu. Příjemce je povinen umožnit zástupcům odboru ZSP MHMP průběžně sledovat čerpání finančních prostředků. Součástí smlouvy jsou sankce za porušení smluvních ujednání, jejichž plnění HMP kontroluje. Smlouva rovněž stanoví povinnost transparentního vykazování hospodaření podpořených subjektů.
1.1 Průběh grantového řízení v krocích

1. Vypsání grantového řízení

Rada HMP vyhlásí grantové řízení v sociální oblasti včetně zveřejnění pravidel a podmínek pro poskytnutí grantu HMP v sociální oblasti a termínů uzávěrek. Žadatelům bude k dispozici elektronický formulář žádosti, včetně výše zmíněných pravidel a podmínek, na internetových stránkách http://socialni.praha.eu. 
2. Přijetí a evidence žádostí

Žádosti jsou zasílány poštou doporučeně nebo přímo podány do podatelny Magistrátu HMP (rozhodující pro dodržení termínu uzávěrky je datum přijetí na podatelně Magistrátu HMP). Žádosti doručené po stanoveném termínu nebo doručené jiným způsobem (fax, e-mail) nebudou posuzovány a hodnoceny. Odbor ZSP MHMP vede evidenci přijatých žádostí v rámci jednotlivých programů. 
3. Posouzení formální správnosti 

Všechny řádně doručené žádosti jsou zpracovávány pracovní skupinou pro posuzování žádostí (dále jen pracovní skupina), kterou jmenuje ředitel odboru ZSP MHMP. Pracovní skupina je složena z metodiků sociálních služeb, ekonomů, odborníků v oblasti plánování sociálních služeb, registrátorů, inspektorů kvality sociálních služeb a administrátora. Pracovní skupina je osmičlenná a pro posuzování žádostí je nutná přítomnost min. šesti členů. Pracovní skupina posuzuje žádosti dle schválené metodiky pro hodnocení sociálních služeb s ohledem na jednotlivé druhy sociálních služeb. Žádosti jsou nejprve posouzeny z hlediska splnění požadovaných formálních náležitostí a vstupních kritérií:

a) žádost jasně prokazuje souvislost dotčené sociální služby s cíli grantového systému HMP,
b) žádost obsahuje všechny požadované údaje a náležitosti (a není vnitřně rozporná),
c) žadatel prokázal vyrovnání všech závazků vůči veřejným rozpočtům za uplynulé období,

d) žadatel předložil přehledně zpracovaný ekonomický rozpočet. 

Odbor ZSP MHMP vytvoří seznam všech přijatých žádostí rozdělený dle programů, který obsahuje jednotlivé druhy sociálních služeb a přehled v minulosti získaných podpor z veřejných rozpočtů (např. granty HMP, granty MČ, dotace MPSV). 
U žádostí, které nesplnily formální náležitosti, uvede v seznamu pouze důvody jejich vyřazení z dalšího projednávání. Odbor ZSP MHMP si může před vyřazením žádosti dožádat chybějící podklady. V případě, že žadatel doklady do tří dnů nedodá, bude definitivně vyřazen z dalšího projednávání.
4. Posouzení ekonomických aspektů 

Grantové žádosti posuzuje člen pracovní skupiny – odborník na ekonomiku/auditor, který posoudí přiměřenost a reálnost předkládaného rozpočtu a dosavadní hospodaření žadatele. V rámci ekonomického hodnocení jsou posuzovány následující aspekty, a to ve vztahu k rozsahu poskytované sociální služby:

a) výše rozpočtu sociální služby,

b) přiměřenost nákladů na realizaci sociální služby,

c) uznatelnost a přiměřená výše jednotlivých položek rozpočtu,

d) přiměřenost výnosů a schopnost zajistit plánované zdroje rozpočtu,

e) zda výše úhrad ze strany uživatelů odpovídá metodice MPSV,

f) zda výše úhrad od zdravotních pojišťoven odpovídá metodice MPSV,

g) poměr pracovníků v přímé péči k ostatním pracovníkům sociální služby (přepočtené úvazky), 
h) strukturovaný výkaz mzdových nákladů,
i) zda bylo řádně a včas odevzdané finanční vypořádání státní dotace a grantů HMP za předchozí rok.

5. Odborné obsahové posouzení

Grantové žádosti posuzují členové pracovní skupiny – odborníci v oblasti metodiky sociálních služeb, registrací sociálních služeb a inspekcí kvality sociálních služeb na základě zákona o sociálních službách a prováděcí vyhlášky č. 505/2006 Sb.  V rámci odborného hodnocení je posuzována působnost sociální služby pro HMP. Pracovní skupina posoudí míru naplnění jednotlivých kritérií a hodnocení provádí bodováním dle metodiky. Vychází při tom z poskytnutých dokladů a z vlastní odborné erudice. K uvedenému způsobu posouzení slouží bodovací a výpočtové tabulky.

6. Posouzení v návaznosti na Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb

Grantové žádosti posuzuje v rámci pracovní skupiny koordinátor plánování sociálních služeb na území HMP. Žádost je hodnocena především z pohledu potřebnosti a místní dostupnosti, přičemž se přihlíží ke schváleným strategickým dokumentům v oblasti sociálních služeb na úrovni HMP (především Střednědobému plánu rozvoje sociálních služeb na území HMP na léta 2011–2013). Při hodnocení žádosti se vychází ze schválených priorit v oblasti sociálních služeb, kvantitativních ukazatelů (struktura a počet poskytovatelů i uživatelů sociálních služeb na území HMP), dále ze strategií plánování sociálních služeb jednotlivých MČ a provedených analýz potřebnosti na území HMP. 

7. Vytvoření podkladového materiálu pro jednání grantové komise

Na základě všech dílčích posouzení zpracuje pracovní skupina materiál předkládaný k jednání grantové komise. Tento materiál obsahuje návrh na rozdělení grantů konkrétním žadatelům. Výše navrhovaného grantu se stanoví v závislosti na požadované výši grantu a na počtu přidělených bodů podle hodnotící metodiky.
8. Jednání grantové komise

Grantovou komisi jmenuje Rada HMP. Členové grantové komise jsou jmenováni na období 4 let. Grantová komise obdrží zpracovaný podkladový materiál – návrh na rozdělení grantů. Grantová komise má zároveň k dispozici kompletní žádosti o poskytnutí grantu. Členové grantové komise předložený návrh na rozdělení grantů posoudí a po projednání návrh upraví a předloží Výboru Zastupitelstva HMP k odsouhlasení. Výbor Zastupitelstva HMP předložený návrh schválí a doporučí k projednání Radě HMP, resp. Zastupitelstvu HMP (v případě přidělení finančních prostředků nad 200 tis. Kč).
9. Zveřejnění výsledků

Výsledky grantového řízení jsou na základě usnesení Rady HMP, resp. Zastupitelstva HMP, zveřejněny na internetových stránkách http://socialni.praha.eu. Výsledky jsou zveřejněny ve formě tabulky, která obsahuje především identifikační údaje žadatele a název sociální služby, cílovou skupinu, pro kterou je služba určena, celkové náklady na službu, požadovanou částku, schválenou výši grantu. 
10. Podpoření žadatelé
Úspěšní žadatelé budou následně vyzváni odborem ZSP MHMP k uzavření a podpisu smlouvy o poskytnutí účelové dotace – grantu. 

11. Administrace
Odbor ZSP MHMP zajišťuje administraci a koordinaci celého grantového řízení a vede komplexní grantovou agendu, včetně průběžných kontrol čerpání finančních prostředků aj.
2 TŘÍLETÉ GRANTY V SOCIÁLNÍ OBLASTI 

2.1 Obecná ustanovení

Prostřednictvím grantového řízení poptává HMP takové sociální služby, které odpovídají strategii plánování a rozvoje sociálních služeb HMP. Jedná se o takový druh služeb, u nichž se z hlediska plánování a rozvoje sociálních služeb jeví optimální zajistit financování tříletým grantem. 

Podmínkou pro udělení tříletého grantu je naprostá transparentnost hospodaření vč. zveřejnění výročních zpráv (platí i pro subjekty, kterým tato povinnost nevyplývá ze zákona) s veškerými povinnými údaji o mzdové hladině a detailním rozpisem nákladů a výnosů. Součástí výroční zprávy musí být zpráva o činnosti subjektu, včetně informace o personální struktuře subjektu, přehledný strukturovaný rozpočet, který zobrazuje náklady a příjmy subjektu, roční účetní závěrka, a to včetně všech příloh podle příslušných právních předpisů. Subjekty, které mají ze zákona povinnost auditu, zahrnou do výroční zprávy kopii auditorské zprávy za příslušný rok. Subjekty, kterým povinnost zpracovávat výroční zprávy nevyplývá přímo ze zákona, předloží a na svých webových stránkách zveřejní příslušné dokumenty a údaje obsahující: přehledný strukturovaný rozpočet, který zobrazuje náklady a příjmy subjektu, strukturovaný výkaz mzdových nákladů, roční účetní závěrku, a to včetně všech příloh podle příslušných právních předpisů, jednotlivě za uplynulé 3 roky. 
Hodnocení žádostí o tříleté granty je realizováno prostřednictvím posouzení a bodového ohodnocení jednotlivých kritérií v následujících oblastech:

· Formální správnost

· Ekonomické aspekty

· Obsahový aspekt sociální služby

Konkrétní postupy hodnocení a bodování jsou rozpracovány v metodice hodnocení podle jednotlivých druhů sociálních služeb. Kritéria bodového hodnocení jsou u tříletých grantů výrazně přísnější než u grantů jednoletých. 

Pokud žadatel o grant na konkrétní sociální službu nedosáhne takového bodového hodnocení, aby služba mohla být podpořena v tříletém grantu, může při stejném bodovém hodnocení uspět v jednoletém grantu. 

Konkrétní výše finanční podpory bude stanovena na každý rok v závislosti na schválené výši rozpočtu HMP daného roku a bude vyplácena vždy na začátku rozpočtového období. Vyplacení finančních prostředků na jednotlivé roky grantového období je vázáno na plnění podmínek stanovených smlouvou o plnění grantu.

Tříleté granty jsou určeny pro poskytovatele sociálních služeb, kteří mají oprávnění k poskytování sociálních služeb dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.
2.2 Přehled tříletých grantů v sociální oblasti
T1.
Program 

Podpora sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy 

Služby sociální péče:

· Osobní asistence

· Podpora samostatného bydlení 

· Chráněné bydlení 

· Denní stacionáře (osoby s chronickým duševním onemocněním, osoby s chronickým onemocněním, osoby s kombinovaným postižením, osoby s mentálním postižením, osoby se zdravotním postižením)

Služby sociální prevence:

· Domy na půl cesty

· Azylové domy (rodiny s dětmi, osoby v krizi, osoby se zdravotním postižením, oběti domácího násilí)

· Raná péče

· Tlumočnické služby 
T2.
Program 

Podpora sociálních služeb určených pro cílovou skupinu osoby bez přístřeší 
· Nízkoprahová denní centra

· Azylové domy – pro cílovou skupinu osoby bez přístřeší

· Noclehárny

3 JEDNOLETÉ GRANTY V SOCIÁLNÍ OBLASTI
3.1 Obecná ustanovení

Předložený model jednoletých grantů vychází ze zkušeností grantového řízení vyhlášeného pro rok 2011. 
Podmínkou pro udělení jednoletého grantu je naprostá transparentnost hospodaření. 

Hodnocení žádostí o jednoleté granty je realizováno prostřednictvím posouzení a bodového ohodnocení jednotlivých kritérií v následujících oblastech:

· Formální správnost

· Ekonomické aspekty

· Obsahový aspekt sociální služby

Konkrétní postupy hodnocení a bodování jsou rozpracovány v metodice hodnocení podle jednotlivých druhů sociálních služeb. Kritéria hodnocení jsou u jednoletých grantů nastavena s větší mírou tolerance v bodovém hodnocení než u tříletých grantů. 

Pokud žadatel o grant na konkrétní sociální službu nedosáhne takového bodového hodnocení, aby služba mohla být podpořena v tříletém grantu, může při stejném bodovém hodnocení uspět v jednoletém grantu. 

Konkrétní výše finanční podpory bude stanovena v závislosti na schválené výši rozpočtu HMP daného roku a bude vyplacena na základě podepsané smlouvy o poskytnutí grantu. 

3.2 Přehled jednoletých grantů v sociální oblasti

J1.
Program 

Podpora sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy (MIMO SOCIÁLNÍCH SLUŽEB PRO OSOBY BEZ PŘÍSTŘEŠÍ)
Pro jednotlivé druhy sociálních služeb určené pro osoby bez přístřeší bude vyhlášen samostatný grantový program.

Služby sociální péče:

· Osobní asistence

· Průvodcovské a předčitatelské služby

· Podpora samostatného bydlení

· Odlehčovací služby

· Centra denních služeb

· Denní stacionáře

· Týdenní stacionáře

· Domovy pro osoby se zdravotním postižením 
· Domovy pro seniory

· Domovy se zvláštním režimem

· Chráněné bydlení

· Sociální služby poskytované ve zdravotnických zařízeních ústavní péče

Služby sociální prevence:

· Azylové domy

· Raná péče

· Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi

· Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením

· Terénní programy

· Sociální rehabilitace

· Telefonická krizová pomoc

· Krizová pomoc

· Domy na půl cesty

· Tlumočnické služby

· Sociálně terapeutické dílny

· Služby následné péče

Program J1. je určen zejména na spolufinancování sociálních služeb, které jsou zároveň financovány z MPSV a tyto služby jsou součástí komunitních plánů jednotlivých MČ a střednědobého plánu HMP.

Program J1. je určen pro poskytovatele sociálních služeb, kteří mají oprávnění k poskytování sociálních služeb dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.
J2.
Program 

Podpora sociálních služeb určených pro cílovou skupinu osoby bez přístřeší 
· Nízkoprahová denní centra

· Azylové domy – pro cílovou skupinu osoby bez přístřeší

· Noclehárny

Program J2. je určen zejména na spolufinancování sociálních služeb, které jsou zároveň financovány z MPSV, a vyplývají z procesu plánování sociálních služeb na území HMP. 

Program J2. je určen pro poskytovatele sociálních služeb, kteří mají oprávnění k poskytování sociálních služeb dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.
J3.
Program 

Podpora ODBORNÉHO SOCIÁLNÍHO PORADENSTVÍ 
V rámci pravidel a podmínek bude v rámci tohoto programu podpořeno odborné sociální poradenství zaměřené na cílové skupiny:

· imigranti a azylanti

· osoby v krizi 

· oběti trestné činnosti 

· oběti domácího násilí

· osoby se specifickým druhem postižení: osoby s chronickým duševním onemocněním, osoby se sluchovým postižením, osoby se zrakovým postižením, osoby s poruchou autistického spektra, osoby s Alzheimerovou chorobou, epileptici, osoby s tělesným postižením – vozíčkáři) 

Program J3. je určen pro poskytovatele sociálních služeb, kteří mají oprávnění k poskytování sociálních služeb dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. 

J4.
Program 

Podpora Rodiny 

· Služby podpory rodiny

· Služby náhradní rodinné péče

· Služby prevence nežádoucích jevů souvisejících s životem rodiny

· Služby v oblasti podpory dětí a mladých dospělých do 26 let opouštějících zařízení ústavní výchovy a pomoc při jejich začleňování do běžného života

Program J4. je určen pro poskytovatele služeb pro rodinu, kteří provozují veřejně prospěšnou činnost v oblasti služeb pro rodinu, jedná se o projekty, které jsou určeny občanům hlavního města Prahy a podporují a posilují funkci biologické a náhradní rodiny. Jedná se např. o aktivity na podporu sanace rodiny, na podporu náhradní rodinné péče atd.

Nejedná se o sociální služby registrované podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. 
J5.
Program 

Podpora FINANCOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB NA ÚROVNI MĚSTSKÝCH ČÁSTÍ hmp 

Jedná se o podporu sociálních služeb s místním či regionálním charakterem specifickým pro území MČ, tj.:

· Pečovatelská služba

· Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež

Samotná tvorba návrhu výše poskytnuté dotace bude stanovena s ohledem na celkový počet obyvatel jednotlivých městských částí včetně příslušných městských částí s přihlédnutím k:

· počtu obyvatel nad 65 let věku, 

· počtu dětí a mládeže do 18 let, 

· počtu občanů pobírající příspěvky na péči, včetně počtu nevyřízených žádosti o příspěvky na péči, 

· počtu osob, které mají přiznané mimořádné výhody I. až III. st., včetně nevyřízených žádostí,

· podpořeným druhům sociálních služeb.
4 DOPORUČENÁ PUBLICITA GRANTOVÉHO ŘÍZENÍ

K dosažení vytčených cílů je třeba dbát na náležitou publicitu grantového řízení. Obecně se publicita věnuje zejména následujícím oblastem:

· vyhlášení a stanovení podmínek grantové výzvy,

· vyhlášení výsledků konkrétní grantové výzvy.
Publicita při zveřejnění výzvy: 

· na internetové stránce http://socialni.praha.eu,

· přímým informováním v rámci spolupráce s asociacemi poskytovatelů sociálních služeb

· formou upozornění v tištěných periodikách,

· přímým informováním skrze informační kanály případných žadatelů. 
5 EVALUACE GRANTOVÉHO SYSTÉMU

Zpětná vazba a zhodnocení je pro fungování většiny systémů základem pro jejich zlepšování a zefektivňování. V rámci grantového systému bude zajištěna zpětná vazba formou setkání s poskytovateli jednotlivých druhů sociálních služeb (kulaté stoly). Pro fungování grantového systému je důležitá spolupráce poskytovatelů sociálních služeb a osob, které se na tvorbě grantového systému podílí (zaměstnanci MHMP a politická reprezentace HMP).

Výstupem zmíněných setkání by měly být odpovědi na následující okruhy otázek:

a) Naplňovaly projekty posledního ročníku grantového řízení cíle v oblasti sociálních služeb HMP?

b) Vyskytly se nějaké administrativní potíže při vyhlášení, hodnocení a realizaci grantového řízení?

c) Jaká byla publicita grantového řízení?

d) Jaké byly osobní zkušenosti s průběhem grantového řízení? 
Z jednotlivých setkání bude pořizován podrobný zápis. Výsledky a zápisy budou podkladem pro práci stálé pracovní skupiny pro strategii udržitelného rozvoje sociálních služeb na území HMP. 

*
*
*

Zpracoval odbor ZSP MHMP, aktualizováno 2011-08-25
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