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Vážený pane řediteli,


chci Vám poděkovat za stále intenzivnější součinnost vedení TSK a zúčastněných složek s  Komisí Rady hl. města Prahy pro cyklistickou dopravu při projektování a budování sítě komunikací pro cyklisty včetně jejich integrace do dopravního systému města.


Usnesení RHMP ze dne 29. 4. 2003 začíná díky tomu být naplňováno. I proto se podařilo v roce 2007 předat cyklistům – občanům hlavního města Prahy i jeho návštěvníkům – do užívání přes 20 km nových cyklostezek a vyhrazených pruhů pro cyklisty a téměř 50 km nových cyklotras.


Přesto, že jsme společně „vměstnali“ cyklistická řešení do mnoha projektů, staveb i oprav ve vpravdě šibeničních termínech (např. Chotkova ulice, Pobřežní, Štefánikův most, Budějovická – TSK, MO Pelc-Tyrolka-Malovanka-OMI, nové stanice a související komunikace metra Střížkov, Prosek a Letňany – DP), není to jistě model, který by investor a Komise pro cyklistickou dopravu chtěli brát jako normu. Tato řešení na poslední chvíli nejsou a nemohou být ideální a přináší problémy i projektantům investora i budoucím uživatelům. Ze zkušeností a spolupráce v letech 2006 – 7 už jistě víte, že neprosazujeme řešení nesmyslná, nebezpečná nebo „nevyhlášková“, ale právě naopak. A to včetně přidané hodnoty větší humanizace dopravních řešení, jsou-li na místě. Vše je předem konzultováno s odborem dopravy MHMP a s PČR. Neprosazujeme zásadně řešení plošná, ale vhodná pro konkrétní dopravní stavbu či situaci a samozřejmě co nejbezpečnější pro všechny účastníky provozu.


Tyto skutečnosti jsou Vám jistě známy, a protože dopravních staveb a dopravních řešení v Praze stále přibývá (stejně jako aut a cyklistů), bude se i dále zvyšovat objem naší spolupráce. Aby tato spolupráce byla co nejhladší a co nejuspokojivější pro všechny zúčastněné a její výsledek i pro budoucí uživatele, chtěl bych Vás za Komisi pro cyklistickou dopravu požádat o takové kroky, které by tuto situaci v plné šíři ozřejmily i Vašim projektantům a realizátorům už při zadání tak, abychom mohli diskutovat případnou vhodnost či zbytečnost integrace cyklistické dopravy pokud možno v prvních stupních přípravy dopravních staveb i oprav a úprav stávajících komunikací a společně se tak vyhnuli křečovitému „dořešování“ ve vysokém stupni připravenosti.


Doufám, že tento požadavek na včasnost diskuse a řešení je v našem společném zájmu a že při zintenzivnění a zkvalitnění informačních toků bude naše spolupráce širší a snazší.


Děkuji Vám za pochopení i patřičná opatření a těším se na mnoho dalších společných úspěchů.


S pozdravem

                                                                          Ing. Pavel Polák

                                                  předseda Komise pro cyklistickou dopravu RHMP
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