Záznam

z 1. jednání r. 2006 Pracovní skupiny pro přípravu a výstavbu cyklistických tras na území hl. m. Prahy (nový název Pracovní skupina pro cyklistickou dopravu, PS-CD), které se konalo dne 31. ledna 2006 (úterý) v budově Magistrátu hl. m. Prahy, v místnosti č. 135. 

Přítomni :

RNDr. Miroslav Prokeš, člen Z HMP

Ing. Ladislav Malý, DOP MHMP

Jaroslav Hrdlička, Penco Praha s.r.o.

Ing. Jakub Zajíček, MHMP - SÚRM

Tomáš Prousek, Ropid

Juřík, V-PRESS

Boháč, Občanské sdružení Oživení

Vojtěch Hrabal, Občanské sdružení Oživení

Ing. Marek Karban, ÚDI Praha

Hosté :

Ing. Šťovíčková, INF MHMP

p. Dalecký, Klub pražských cyklistů

p. Frej, ÚMČ Praha 4

Omluveni :

Radovan Šteiner, radní hl. m. Prahy

Ing. Jan Bürgermeister, nám. primátora hl. m. Prahy

Adam Vážanský, MHMP (asistent nám. primátora Ing. Bürgermeistera)

Ing. Pavel Polák, MHMP

Ing. Hana Jandová, zástupce starosty, MČ Praha 12

Ing. Miroslav Skala, zástupce starosty, MČ Praha 14

Dr. Josef Vanický, Sdružení zdravotně postižených v ČR

Ing. Věra Cabejšková, TSK Praha

Daniel Mourek, Nadace Partnerství
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Ing. Vojtěch Toman, Děti Země Praha

Ing. Jiří Medek, ÚDI Praha


Jednání pracovní skupiny zahájil p. Prousek, přivítal přítomné hosty, seznámil účastníky s programem jednání a poskytl všem přítomným podkladové materiály k jednání (program prvního jednání, přehled cyklistických  staveb – předprojektová a projektová příprava). Zároveň omluvil p. ing. Poláka a oznámil členům, že v jeho nepřítomnosti povede jednání. Přivítal nového člena, zástupce odboru dopravy MHMP, p. ing. Ladislava Malého, který se bude účastnit jednáních pracovní skupiny jako zástupce DOP MHMP (doposud toto vykonával ing. Loos) a hosta jednání, zástupce úřadu městské části Prahy 4 p. Freje (odbor kultury a tělovýchovy). 

1. bod : informace o připravovaných a zrealizovaných akcích.

P. Hrdlička (Penco Praha) informoval o aktuálním stavu přípravy a realizace cyklistických staveb; podrobná příprava všech akcí je popsána v materiálu, který obdrželi všichni členové jednání. 

Novým akcím na rok 2006 byly přiřazeny čísla akce TSK. 

Na akci Staroměstské náměstí – Klárov – Pohořelec je zpracována dokumentace pro stavební povolení a bude zahájeno projednání pro účely stavebního řízení. Předpoklad vydání stavebního povolení je v dubnu 2006, se zahájením akce červen 2006. Modřany – most Závodu míru – vydáno územní rozhodnutí, v současnosti se projednává dokumentace pro účely stavebního řízení. Předpoklad zahájení realizace je v dubnu tohoto roku. Z dalších akcí byla jmenována akce na Praze 4 Vrbova – Na Mlejnku, která byla převzata od městské části Praha 4 k realizaci. Předpoklad zahájení realizace duben 2006. U části stezky je otázka majetková, projednání s vlastníkem dotčeného pozemku. Šlo by se cestou ohlášení, rekonstrukce stávajícího povrchu. Zbylé připravované akce jsou popsány v přehledu projektové přípravy. 

2. bod : seznam námětů pro přípravu a realizaci na rok 2006

Pan Prousek rozdal přítomným podkladovou tabulku s náměty na úpravu pro zlepšení bezpečnosti cyklistů a pro legalizaci jejich pohybu v některých oblastech. Z podnětů bude vytvořen seznam prioritních požadavků, na kterých bude zahájena 

- 3 -

příprava s cílem vydání stanovení a následné úpravy. Je potřeba dohodnout konkrétní postup přípravy a realizace. 

K tomuto bodu byla následně doplněna informace o zadání dalších akcí do plánů TSK. P. Hrdlička zmínil několik problémů komplikujících přípravu cyklistických stezek. Základním jsou problémy vlastnických vztahů, ceny výkupů pozemků (1230 Kč/m2; u komunikací IV. třídy cca 350 Kč/m2, což se dotýká cyklistických stezek). Dále problémy při projednávání projektových dokumentací s úřady. Členové pracovní skupiny se shodli na navýšení částky za výkup pozemků na maximální možnou mez.    

3. bod : cyklo SSZ v kontextu předpokládané změny zákona 

č. 361/2000 Sb. 

Zde je potřeba zjistit výklad tohoto zákona v souvislosti s dvoubarevnou soustavou se signály pro chodce, tříbarevnou soustavou se signály pro cyklisty a s tříbarevnou soustavou se signály pro chodce a cyklisty. (P. Prousek přinesl snímek z města Pardubic, na kterém je zachycena dvoubarevná soustava se signály pro chodce a pro cyklisty). A v souvislosti s tímto i v otázce vyznačení vodorovného dopravního značení (přechod pro chodce, přejezd pro cyklisty). 

4. bod : vedení, značení a možné přeznačení CT

Zde byly zmíněny vhodné tipy na přeznačení určitých úseků cyklistických tras, např. U Michelského lesa. Bylo dohodnuto, že k této problematice se separátně sejdou někteří členové pracovní skupiny (Ropid, ÚDI, TSK, Oživení) ke konkrétnějšímu projednání vhodných míst. 

5. bod : sčítání cyklistů – profily 2006

V roce 2006 je plánováno uskutečnění sčítání intenzit cyklistů, obdobného rozsahu jako v roce 2005, s cílem meziročního srovnání intenzit a zpracování podrobných výsledků. Jsou navrženy lokality průzkumu, který by měl proběhnout v jarních a letních měsících. 

6. bod : nové mapy – stav přípravy, tabulka konkrétních distribučních míst

P. Prousek a Ing. Šťovíčková seznámili přítomné s dalším doplňováním dynamické mapy. 3.2.2006 proběhne další aktualizace mapy (vrstvy CS, CT, DCT, kritická místa), současně bude zprovozněna databáze stojanů. Přítomní byli požádáni o zasílání připomínek a doplňků (na adresu cyklo@cityofprague.cz), které budou 
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zahrnuty do další aktualizace počátkem března. Data zobrazená na webu budou podkladem pro novou papírovou mapu, jejíž vydání se předpokládá v měsíci dubnu t.r. Mgr. Dalecký (KCP) vznesl dotaz k možnosti předávání dat, jejich formátu a garanci správnosti. Bylo konstatováno, že vrstvy CS a CT jsou plně garantovány, vrstvu DCT není možné vzhledem k charakteru přesně definovat. Podrobnější informace o standardním způsobu předávání dat třetím osobám sdělila Ing. Šťovíčková.

7. bod : podklady pro jednání s MČ Praha 2

Z důvodu nepřítomnosti p. ing. Tomana byl tento bod vynechán. 

8. bod : zástupce DOP MHMP - Ing. Malý

P. Prousek, jak je zmíněno v úvodu představil nového zástupce za odbor dopravy MHMP Ing. Malého. 

9. bod : změna předkládání a další užití záznamů z jednání

Byla diskutována varianta pořizování záznamů z jednání a jejich zveřejňování na internetových stránkách hlavního města. P. Prousek vyslovil návrh, že vždy na následujícím jednání bude záznam odsouhlasen a poté bude ve zkrácené formě umístěn na internet. Po diskusi se dospělo k závěru, že výsledné řešení se dohodne za přítomnosti p. ing. Poláka.

10. bod : metodický list/pokyn pro SDZ, VDZ a SSZ

Zazněl návrh na zpracování jednoduchých metodických návrhů na dopravní značení, např. v jednosměrných komunikacích, umožňující provoz cyklistů v obou směrech, v oblasti vodorovného dopravního značení, světelné signalizace.

11. bod : zadání studie proveditelnosti Kosárkovo nábřeží – Hlávkův most – Strossmayerovo náměstí – nádraží Bubny

Z důvodu chybějícího propojení od Kosárkova nábřeží do Holešovic bylo dohodnuto zahájení zpracování studie na vedení cyklistické trasy tímto úsekem. Akce by měla být rozdělena do 4 částí (se zaměřením na zprůjezdnění úseků Hlávkův most – přes stanici Vltavskou – Bubny, Kosárkovo nábřeží – Dukelských hrdinů, průplet terminálem Vltavská). Na základě zadání formou zadávacích karet, by tato akce byla zařazena do přípravy TSK. 

12. bod : Návrh změny názvu pracovní skupiny
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Byl odsouhlasen návrh změny pracovní skupiny. Nový název je Pracovní skupiny pro cyklistickou dopravu (PS-CD).

Schůzky PS-CT probíhají pravidelně každé poslední úterý v měsíci v budově Magistrátu na Mariánském náměstí (příští schůzky: 28.02.06, 28.03.06, 25.04.06, 30.05.06, 27.06.06).

Zaznamenal : Ing. M.Karban
