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2. 12. 2014
FOK se představí v českém repertoáru
Symfonický orchestr hl. m. Prahy FOK připravil na polovinu prosince Poctu Bohuslavu Martinů. V rámci Dnů Bohuslava Martinů zasadil ve večerech 11. a 12. prosince jeho První violoncellový koncert do rámce skladeb Jana Klusáka a Antonína Dvořáka, tedy jedné světové premiéry a jedné světové klasiky.
Sólistou koncertů bude mladý český violoncellista Tomáš Jamník, který má k českému repertoáru vřelý vztah. „Dlouhodobě se věnuji svému oblíbenému skladateli Bohuslavu Martinů. Co se interpretace Martinů týče, stále je na čem pracovat a co objevovat,“ láká posluchače do Smetanovy síně Obecního domu. Martinů začal na Koncertu pro violoncello a orchestr č. 1 pracovat v roce 1930 v rodné Poličce a dokončil jej o rok později v Paříži. Nicméně skladbu ještě dvakrát výrazně přepracoval a premiéra „finální verze“ se odehrála až v roce 1956.
Druhá půle obou koncertů bude patřit Dvořákově Symfonii č. 7 d moll. Sedmá, která by podle autorových vlastních slov měla být taková, „aby hýbala světem“, je vedle baladického tónu i vysoce bojovná. Večery tak budou postupovat od meditativní polohy až k dramatickému závěru. 

Vedle skladeb klasiků, Bohuslava Martinů a Antonína Dvořáka, zazní na koncertech i jedna světová premiéra: cyklus písní pro baryton a orchestr Hořkosti jednoho z našich nejvýznamnějších současných skladatelů, letošního osmdesátníka Jana Klusáka. Písňový cyklus Hořkosti, věnovaný Romanu Janálovi, zhudebňuje půvabné verše Josefa Václava Sládka, které brzy po smrti své ženy Klusák objevil v básníkově výboru sestaveném Vladimírem Macurou. Některé z nich natolik souzněly se skladatelovým tehdejším vnitřním rozpoložením, že když ho v té době Roman Janál požádal o písňový cyklus, zcela přirozeně sáhl právě po Sládkovi.
POCTA BOHUSLAVU MARTINŮ
10./11. 12. 2014 19,30 Smetanova síň Obecního domu

/10. 12. 2014 18,15 setkání s umělci/

JAN KLUSÁK: Hořkosti, cyklus písní pro baryton a orchestr (světová premiéra)

BOHUSLAV MARTINŮ: Koncert pro violoncello a orchestr č. 1 H 196

ANTONÍN DVOŘÁK: Symfonie č. 7 d moll op. 70
Roman Janál | baryton

Tomáš Jamník | violoncello 

SYMFONICKÝ ORCHESTR HL. M. PRAHY FOK 

Tomáš Brauner | dirigent
Slovo dramaturga FOK Martina Rudovského:
Český skladatel a bývalý herec Divadla Járy Cimrmana Jan Klusák je skoro stejně mladý jako FOK, narodil se v dubnu roku 1934. A také s FOKem žije. Zatím poslední premiérou byla skladba Axis temporum – psal se duben roku 2004 a dirigoval Petr Altrichter. V prosinci 2014 na pultech poprvé leží Hořkosti, zhudebnění hlubokých veršů Josefa Václava Sládka. Koncerty se konají v rámci Dnů Bohuslava Martinů, s jehož dílem je FOK propojen od svých počátků.
Vánoční dárky FOK:
Vánoční kolekce
http://www.fok.cz/predplatne/vanocni-predplatne/
Vánoční dárkový poukaz

http://www.fok.cz/darujte-zazitek/
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