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TISKOVÁ ZPRÁVA

Týdny pro duševní zdraví 2006

Dne 11.9.2006 se zahajuje v Praze a dalších městech ČR série humanitárních a kulturních akcí s názvem Týdny pro duševní zdraví 2006. Jejím smyslem je co nejvíce informovat veřejnost o problematice duševně nemocných a mentální hygieně jako prevenci duševních onemocnění. 

Duševní choroby představují v rozvinutých státech podle údajů Světové zdravotnické organizace a Světové banky velikou společenskoekonomickou zátěž. Přibližně sedmadvacet procent Evropanů dospělého věku trpí v rozmezích jednoho roku některou z duševních poruch. Péče o duševní zdraví by se tedy mělo stát jednou z priorit preventivních programů zaměřených na širokou populaci.

Program Týdnů pro duševní zdraví přispívá k odstranění některých stigmatizujících a stereotypních představ veřejnosti o duševních chorobách. Pomáhá zprostředkovat kontakt mezi lidmi s duševními nemocemi a "zdravou" veřejností. Snaží uvědomit veřejnost, že duševní poruchy nejsou nic nenormálního a že je třeba neoddělovat, ale sjednotit jejich svět. 

Týdny pro duševní zdraví se konají již od roku 1990, a protože se setkaly v ČR s ohlasem a úspěchem, stala se z nich tradice. Široké spektrum programu akcí chce upozornit veřejnost nejen na existenci Týdnů pro duševní zdraví, ale také na organizace, které se věnují péči o duševně nemocné a které Týdny pro duševní zdraví  připravují.

Program Týdnů pro duševní zdraví  probíhá pravidelně každý rok vždy od září do 10. října, tedy dne, který je Světovým dnem pro duševní  zdraví.


Tisková konference se koná dne 11.9. v 10.30 hodin v čítárně Unijazzu, Jindřišská 5, Praha 1 (vchod z pasáže, 2.schodiště, 4 patro).

Organizátoři:

Fokus Praha o.s., Dolákova 24, 181 00, Praha 8, Telefon: 233 553 303, 233 551 205

Unijazz, Jindřišská 5, 110 00, Praha 1, Telefon: 222 24 09 01

Kontaktní osoba:

Ivana Síglerová – public relation

Tel.: 777 080 237

siglerova@fokus-praha.cz

www.fokus-praha.cz      www.tdz.cz     www.unijazz.cz     www.wfmh.org









