Zápis z 32. zasedání výboru kultury, ochrany památek a cestovního ruchu ZHMP konaného dne 9. 11. 2005

Přítomni: členové - 
Ing. F.Stádník (předseda), F. Adámek, P. Ambrož, Bc. O. Pecha, Ing.Mgr. M. Poche, P. Vlasák

Hosté: Ing. M. Čemus, OUP MHMP

 S.Vítková, Praga Progettie Investimenti, s.r.o.

 Arch. F. A. Razetto, Praga Progettie Investimenti, s.r.o.

 Ing. F. Dvořák, MČ P1

 Mgr. Z. Navrátilová, OKP MHMP

 Ing. J. Turek, OKP MHMP

 B. Kocourová, OKP MHMP

 Zástupci Iniciativy pro kulturu: Mgr. Y. Kreuzmannová, Š. Havlíčková, Čiháková-Noshiro, Dr. M. Procházka

Omluveni:  RNDr. I. Bursíková, I. Bednář, F. Bílek, Mgr  B. Černý, MUDr. M. Hošek, Dr.Ing. M. Urban, Mgr. J. Kněžínek (tajemník)
1. Kontrola zápisu z minulého zasedání výboru

· Členové výboru neměli připomínky k správnosti zápisu z 31. zasedání ze dne 12.10.2005. 

· Předseda konstatoval, že vzhledem k nepřítomnosti šesti členů není výbor usnášeníschopný. 

2. Změny 06 Územního plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy

· Ing. M Čemus informoval o vyhodnocení stanovisek a připomínek k návrhu změny územního plánu Z01525/00 – rozšíření Čističky odpadních vod na Císařském ostrově.

Závěr: Výbor vzal na vědomí změnu územního plánu Z01525/00 – rozšíření Čističky odpadních vod na Císařském ostrově. 

3. Optimalizace grantového systému – informace Mgr. Y. Kreuzmannové

· Mgr. Kreuzmannová jako člen pracovní skupiny primátora hl.m.Prahy mimo program jednání se souhlasem členů výboru přišla objasnit záměr optimalizace grantového systému. Aby se předešlo oborové předpojatosti, není složení Komise Rady HMP pro posuzování grantů hl.m.Prahy v oblasti kultury a umění (dále jen „komise“) podle uměleckých oborů, ale komise je nadoborová, se zastoupením členů s širokým kulturním přehledem. Komise má 13 členů, z nich se vytvoří 6 dvojic ve složení politik + odborník. Každé dvojici bude přidělena k posouzení náhodným výběrem 1/6 žádostí. Skupina se několikrát snažila připravit hodnotící kritéria pro udělování grantů, pokaždé však neprošla konečným schválením. V komisi by měli být nezávislí experti. Aby se čelilo střetu zájmů, doporučila systém jako v grantové komisi MK ČR, kdy členové spojení s konkrétním projektem jsou z jednání i z konečného rozhodnutí o daném projektu vyloučeni.

· Bc. Pecha jako místopředseda komise informoval, že komise přihlíží k tomuto návrhu a v podobném duchu připravuje příslušný dokument. Dále informoval, že komise má všechny podklady od pracovní skupiny primátora.

· Ing. Stádník shrnul, že spolupráce mezi grantovou komisí a pracovní skupinou se zatím rozvíjí pozitivně, skupiny se vzájemně informují.

Závěr: Výbor vzal na vědomí informaci Mgr. Kreuzmannové. 
4. Návrh zástavby pozemků v lokalitě Staré Město (Kozí – U Milosrdných) v návaznosti na výsledky architektonické soutěže
· Arch. F. A. Razetto představil vítězný návrh novostavby bytového domu na pozemcích na Starém Městě (lokalita Kozí – U Milosrdných) v návaznosti na výsledky architektonické soutěže. Vítězný návrh byl následně v několika kolech projednán s důležitými připomínkovými místy a orgány státní správy a upraven dle jejich připomínek, dále byl upraven dle doporučení poroty a dle připomínek komise územního rozvoje MČ Praha 1 a souseda pozemku – Národní galerie.

· Ing. Dvořák požádal, aby výbor delegoval jednoho člena do komise územního rozvoje MČ Praha 1 pro další jednání o tomto návrhu.

· V diskusi Ing. Dvořák a arch. Razetto odpovídali na dotazy členů výboru, které byly směrovány zejména k zapojení návrhu do okolní dopravní situace.

Závěr: 1. Výbor vzal informaci na vědomí.

2. Výbor delegoval k dalším jednání o předloženém návrhu předsedu výboru Ing. Stádníka.

5. Navýšení finančních příspěvků – grantů hl.m.Prahy na obnovu památek v roce 2005

· Výbor se seznámil s předloženým návrhem na navýšení finančních příspěvků – grantů hl.m.Prahy na obnovu památek v roce 2005. 
Závěr: Výbor vzal informaci na vědomí. 

6. Návrh rozpočtu na rok 2006 kapitola 06

· Výbor obdržel podklady k projednání návrhu rozpočtu na rok 2006 kapitola 06. 

Závěr: Vzhledem k nepřítomnosti správce kapitoly - radního Mgr. B. Černého (služební cesta) nebyl tento bod projednán.

Příští zasedání výboru se uskuteční dne 7. 12. 2005 ve 14.30 hod  ve správní budově NKP Vyšehrad (V Pevnosti 159/5b, Praha 2).

Zapsal: PaedDr. Radovan Smolka
Schválil: Ing. František Stádník
