Rekonstrukce obchodního domu Tesco čp. 63, k. ú. Nové Město, Národní 26, Praha 1

Objekt byl rozhodnutím Ministerstva kultury z 2.10.2006 prohlášen za nemovitou kulturní památku, zapsanou v Ústředním seznamu kulturních památek pod R.č.Ú.s. 102116 pro nesporné architektonické hodnoty věci, když lze především uvést, že předmětná stavba mašinistickými prvky směřovala ateliér SIAL ke stylu high-tech a současně se sbližovala s počínajícím  novofunkcionalismem. 

V současné době probíhá rekonstrukce a modernizace obchodního domu Tesco pod novým názvem My tak, aby předmět ochrany stanovený Ministerstvem kultury nebyl dotčen. Obnova obchodního domu ve fázi přípravy je také průběžně konzultována s autory původního návrhu. 

Úpravy se týkají převážně interiéru 1.- 5. nadzemního podlaží, v menší míře se rekonstrukce dotýká exteriéru. Jeho největší změnou je nová jižní stěna směrem ke stanici metra, která byla v původní koncepci autorů chápána jako stěna dočasná, která s ohledem na předpokládanou další výstavbu na sousedním pozemku bude změněna právě v souvislosti s novou výstavbou. Tato situace nastala schválením výstavby Copa Centra. Copa Centrum předpokládá podél jižní stěny eskalátorové haly Tesca plnou štítovou stěnu se vzájemným propojením obou objektů ve dvou podlažích. Pro maximalizaci prosvětlení eskalátorové haly Tesca denním osvětlením je pak navrženo čiré prosklení tam, kde to hmotová profilace Copa Centra umožňuje, tj. ve 3. a 4. nadzemním podlaží a v přízemí. 

Pro návštěvníky obchodního domu Tesca bude nově otevřena terasa v 5. nadzemním podlaží napojená na prosklené restaurační provozy v místě, které sloužilo jako obslužná plocha a sklady obchodního domu. Úpravy v interiérech jsou potom řešeny podle současných nároků na potřeby a výraz prodejních prostor.

Několik pohledů do stavby před dokončením pořízených 28.8.2009: 
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