národní  kulturní  památka

v  y   š   e   h   r   a   d

Příspěvková organizace hl.m. Prahy

Národní kulturní památka, místo opředené bájemi a pověstmi, sídlo prvního českého krále z konce 11. stol., symbol  české státnosti

Praha 2, V pevnosti  159/5b, 128 00

Tel.: 2 41410348, 2414103247, 241410352, Fax: 2 41410247

 E-mail: info@praha-vysehrad.cz
webové stránky : www.praha-vysehrad.cz
U příležitosti Mezinárodního dne památek  je v níže uvedených objektech NKP Vyšehrad dne 18.dubna 2010 symbolické vstupné 1,- Kč.

Stálé expozice   a výstavy                    
otevřeny denně  : 

9,30 – 18,00 – duben – říjen
Gotický sklep

 Historické podoby Vyšehradu
Stálá expozice ve  zrekonstruovaném  podzemním prostoru pojednává o nejdůležitějších obdobích významného památkového okrsku. Vytvořena ve spolupráci s Muzeem hl.m.Prahy, Archeologickým ústavem AV ČR, Královskou kolegiátní kapitulou sv. Petra a Pavla na Vyšehradě.
Gotický sklep, do r. 2006 veřejnosti nepřístupný, představuje významnou historickou a současně technickou památku z období barokní citadely. V jeho obvodových konstrukcích jsou zachovány fragmenty  zdiva středověkých palácových budov, cenné jsou i mladší stavební zásahy  z 18. a 19. stol., které dokumentují vývoj provozního zařízení vojenské stavby.

  

Cihelná brána( v letech 1841 - 1842 nechal postavit místodržící   K.Chotek)
Pevnost Vyšehrad v dějinách pražského opevnění.

Stálá expozice o dějinách vyšehradského opevnění .
Kasematy a sál Gorlice 

Vstup do kasemat je z Cihelné brány , v  podzemním sále Gorlice (o ploše cca 330 m2 o výšce 13 m) je  umístěno šest  originálních  barokních soch z Karlova mostu. Prostor Gorlice byl postaven jako součást XXXIII. bastionu barokních hradeb a je největším

sálovým prostorem vyšehradských kasemat. Gorlice sloužila mnoho let jako případný protiletecký kryt a sklad brambor a zeleniny pro Prahu. Po vyklizení a rekonstrukci byl sál na začátku 90. let zpřístupněn návštěvníkům kasemat, od r. 1992  jsou v Gorlici umístěny  originální sochy  z Karlova mostu, jmenovitě: sousoší sv. Bernarda s Madonou (autor M.V.Jäckel, 1709), socha sv. Augustina a socha sv. Mikuláše Tolentinského  (autor J.B.Kohl, 1708), socha sv. Vojtěcha (autor F.M.Brokof, 1709). V roce 1999 byly v Gorlici osazeny originální sochy sv. Anny (autor M.V. Jäckel, 1707) a sv. Ludmily s malým Václavem (autor M.B.Braun, 1720 - 1724).

Vyšehradské kasematy- chodby v pevnostních valech vybudovali francouzští  vojáci v r. 1742 pod ve​dením generála de Berdiquiera.
Galerie Vyšehrad (nad Libušinou lázní)  bývalá  strážní věž na vyšehradské skále je výstavní síní  současného výtvarného umění.

Aktuální program:

 Ivanka a Jaromír Čištínovi:  „Toulky krajinou“ (výstava černobílých a barevných fotografií)
