
K o m e n t á ř

k převodu nevyčerpaných finančních prostředků  z roku  2008 do roku 2009

Kapitola 02 - Městská infrastruktura 

Odbor městského investora– kapitálové výdaje

Strategické akce

0000012 - Protipovodňová opatření na ochranu HMP
V roce 2008 se předpokládala na stavbě 0012 - Protipovodňová opatření na ochranu hl. m. Prahy realizace zbývajících etap – Etapa 0006 Zbraslav, Radotín a Etapa 0007 Troja. Souběžně s přípravou zahájení jednotlivých částí byly podány OMI MHMP žádosti na Ministerstvo zemědělství ČR o finanční podporu protipovodňových opatření ve Zbraslavi, Radotíně a Troji v rámci programu 129 120 Podpora prevence před povodněmi II. Vzhledem ke stanoveným pravidlům programu bylo nutno odložit vypsání výběrových řízení na zhotovitele až do obdržení souhlasu MZe na konci první poloviny letošního roku. V roce 2008 tak mohla  probíhat realizace pouze  rozestavěných částí stavby -  E0007 Troja, část 14 Městský okruh a E0006 Zbraslav, Radotín, část 12 Odvedení vnitřních vod. Na dalších částech E0006 a E0007 proběhla výběrová řízení na zhotovitele stavby a budou zahájeny před koncem roku s tím, že původně předpokládané objemy prací bude nutno převážně zrealizovat až v roce 2009. V r. 2009 bude probíhat  převážná část výstavby zbývajících protipovodňových opatření v Troji, ve Zbraslavi, v Radotíně a Velké a Malé Chuchli .Na financování vybraných etap stavby se bude v r.2008 a 2009 do výše 600 mil. Kč podílet rovněž státní rozpočet.

0006963 - Celková přestavba a rozšíření ÚČOV na Císařském ostrově
Návrh rozpočtu na r.2008 předpokládal  úhradu  nákladů za  zpracování dokumentace ke stavebnímu povolení, dokumentace na výběr zhotovitele a na výběrová řízení spojená s přípravou stavby. Zároveň byl předpoklad zahájení stavebních prací přípravou staveniště. Vzhledem k tomu, že 1.7.2008 bylo přerušeno uzemní řízení na tuto akci na dobu tří měsíců, nebude dokumentace ke stavebnímu řízení v r.2008 zhotovena a uhrazena. V důsledku toho nebudou ani zahájeny stavební práce. Územní řízení bylo přerušeno z důvodů zamítavého stanoviska odboru dopravy MČ Prahy 7 a z důvodu nevyjasněnosti některých neoprávněně vydaných pozemků neoprávněným restituentům.

Kapitola 03 –  Doprava
Dopravní podnik hl.m.Prahy, a.s.  -  kapitálové výdaje

Strategické akce

00006786 – I. provozní úsek trasy metra D

Finanční prostředky nebudou zcela vyčerpány, protože se v letošním roce prověřovaly způsoby financování této akce, což pozdrželo další postup prací při přípravě projektové dokumentace.

Odbor městského investora - kapitálové výdaje

Strategické akce

0000065 - Strahovský tunel, 2. stavba

Schválený rozpočet kapitálových výdajů na r. 2008 předpokládal zahájení stavebních prací etapy 2B této stavby. S ohledem na posun výběru zhotovitele je reálný termín zahájení v 01/2009 a proto se navrhuje nevyčerpané finanční prostředky převést do rozpočtu kapitálových výdajů roku 2009.

0000079 - MO Špejchar-Pelc/Tyrolka
Nedočerpání rozpočtu vzniká především z důvodů zdržení při ražbě tunelu v důsledku odstraňování havárie  ve Stromovce a neprováděním ražby tunelů z Letné z důvodů dopravních komplikací při odvozu rubaniny na skládky (možnost kolapsu dopravy).

0000080 - MO Prašný most-Špejchar

Opožděné zahájení stavby (až po 1.8.2008) bylo způsobeno pozdějším získáním pravomocných stavebních povolení  vzhledem  k podání odvolání.

0009515 - MO Myslbekova-Prašný Most
Opožděné zahájení stavby (až po 1.8.2008) bylo způsobeno pozdějším získáním pravomocných stavebních povolení  vzhledem  k podání odvolání.
0009524 - Strahovský tunel 3. stavba

Současně s výběrem zhotovitele na stavební práce 2. stavby, 2B etapy Strahovského tunelu bude vybrán i zhotovitel odvodňovací štoly Strahovského tunelu rovněž s předpokládaným termínem zahájení v 01/2009. Z tohoto důvodu nebudou být vyčerpány finanční prostředky rozpočtu kapitálových výdajů letošního roku a proto se navrhuje převod nevyčerpaného zůstatku do rozpočtu roku 2009.

0009543 - Radlická – Strahovský tunel

V roce 2008 probíhá zajišťování podkladů pro schválení převodů všech pozemků, jejichž vlastnictví dosud nebylo zapsáno v souladu s jejich užíváním jak u této stavby tak i u navazující stavby Zlíchov - Radlická. Po schválení převodů pozemků v Zastupitelstvu hl. m. Prahy bude nutné provést jejich finanční vypořádání a proto se navrhuje nevyčerpané prostředky rozpočtu kapitálových výdajů letošního roku převést do rozpočtu roku 2009.

Odbor městského investora – kapitálové výdaje

Ostatní akce

0000053 - Vysočanská radiála

Z důvodu dosud neukončeného majetkoprávního řízení pozemků Ing. Kobelky, které řeší několik odborů MHMP a které jsou nezbytné pro vydání posledního stavebního povolení a tím pro další pokračování stavby, nemohly být finanční prostředky v rámci rozpočtu kapitálových výdajů čerpány v původní výši. Proto je nezbytně nutné převést nevyčerpaný zůstatek rozpočtu do roku 2009 i s ohledem na skutečnost, že stavební práce jsou financovány z dotace Státního fondu dopravní infrastruktury, ale výkupy pozemků musí být zabezpečeny z vlastních zdrojů města, což podmiňuje čerpání této dotace.

0004663 - MÚK PPO – Liberecká

S ohledem na dosud neukončený soudní spor o pozemky nutné pro výstavbu nebude rozpočet kapitálových výdajů letošního roku čerpán v plánované výši. S ohledem na skutečnost, že stavební práce jsou financovány z dotace Státního fondu dopravní infrastruktury, ale výkupy pozemků musí být zabezpečeny z vlastních zdrojů města, což podmiňuje čerpání této dotace, je nezbytně nutné převést nevyčerpané prostředky rozpočtu kapitálových výdajů letošního roku do rozpočtu roku 2009.

Technická správa komunikací - kapitálové výdaje

Ostatní akce

0007560 – Chodníkový program

Jedná se o finanční prostředky z rozpočtu  MČ Praha 4 ( 4 000 tis. Kč)  převedené prostřednictvím HMP do rozpočtu TSK na základě uzavřené smlouvy o spolupráci.

Kapitola 06 – Kultura, sport a cestovní ruch

Odbor městského investora– běžné výdaje

Ostatní akce

Oprava Karlova mostu

V r. 2007 byly převedeny do  rozpočtu  běžných výdajů na rok 2008  pro tuto stavbu nevyčerpané finanční prostředky ve výši 40 000 tis. Kč. Schválený rozpočet běžných výdajů na r.2008 představuje částku 151 400 tis.Kč. Celková cena zhotovitele díla  první části opravy Karlova mostu, t.j. opravy mostovky je   222 281 tis. Kč. Stavba probíhá v r.2008 dle odsouhlaseného  harmonogramu  stavebních prací. Předpokládané nevyčerpané prostředky schváleného rozpočtu na r.2008 se navrhují převést do rozpočtu běžných výdajů na r. 2009.

Galerie HMP – kapitálové výdaje

Ostatní akce

0004611-Rekonstrukce Bílkovy vily

Zadávacím řízením podle zákona o veřejných zakázkách byl vybrán dodavatel GEMA ART GROUPE, a.s., vzhledem k pozdnímu ukončení zadávacího řízení a zahájení stavby koncem srpna bude do konce roku 2008 proinvestována pouze část z letošního plánovaného objemu zakázky.

Galerie HMP – kapitálové výdaje

Ostatní akce

0040047-Rekonstrukce Rothmayerovy vily

Zadávacím řízením podle zákona o veřejných zakázkách se vybírá zatím projektant. Vzhledem k provádění umělecko historického soupisu a pozdnímu vyklizení vily, následné realizaci projektu bude v roce 2008 čerpána jen malá část, čerpání celkového plánovaného objemu zakázky bude možné až v roce 2009.

Městská knihovna v Praze – kapitálové výdaje

Ostatní akce

0008757-Rekonstrukce a modernizace knihovny Ruská 

Veřejná zakázka na rekonstrukci pobočky Ruská byla zrušena v květnu 2008. Finanční požadavky dodavatelů přesáhly výši  prostředků, které pro tuto akci  investor hl.město Praha mohlo garantovat. V případě zajištění finančních prostředků bude nové výběrové řízení vypsáno v posledním čtvrtletí 2008 a v roce 2009 budou zahájeny stavební práce.

Kapitola 08 - Hospodářství

Odbor správy majetku - kapitálové výdaje

Ostatní akce

0007694  - Bydlení Špitálka

Při předkládání návrhu rozpočtu na rok 2008 bylo u akce Bydlení Špitálka – technická infrastruktura předpokládáno vyřešení správních řízení. Vzhledem k tomu, že příslušná jednání nejsou dosud jednoznačně uzavřena, je snížen požadavek pro rok 2008 a částka 1 mil. Kč je navržena k převodu do r. 2009.

0040064 - Bytové objekty

Součástí této souhrnné akce je i provedení modernizace výtahu dle EU v objektu Staroměstské nám. 608, Praha 1. Při přípravě této akce byla zjištěna nutnost nainstalovat atypický výtah,  který si vyžádá vyšší finanční objem, což znamená, že akci nebude možné již v letošním roce uskutečnit. Z uvedeného důvodu bude pro letošní rok ponechána pouze malá částka na zajištění inženýrské činnosti a částka ve výši 1,45 mil. Kč je navržena k převodu do r. 2009.      

Kapitola 09 – Vnitřní správa

Odbor hospodářské správy - kapitálové výdaje

Ostatní akce

0008103 – Rekonstrukce prostoru rady HMP

Vzhledem ke stupni rozpracovanosti projektu a smluvnímu harmonogramu nebudou prostředky vyčerpány do konce roku. Částka navržená k převodu bude kontinuálně čerpána v r. 2009 na další etapy projektu za předpokladu souhlasu Rady HMP.

