                                                                               Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2009

 

KAPITOLA 05 - ZDRAVOTNICTVÍ A SOCIÁLNÍ OBLAST 
 

                                                                                                      (v tis. Kč)

	kapitola 05 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 455 674,0
	1 105 674,0
	350 000,0


 

	převod z roku 2008 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	0,0 
	0,0 
	0,0


 

	CELKEM vč. převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 455 674,0 
	1 105 674,0 
	350 000,0 


 

BĚŽNÉ VÝDAJE

Návrh běžných výdajů na rok 2009 byl sestaven ve výši 1 105 674 tis. Kč s hlavním cílem: zabezpečit poskytování zdravotních a sociálních služeb v potřebném rozsahu a kvalitě, a při dodržení sociálních standardů.

Financování běžných výdajů příspěvkových organizací v sociální oblasti pro rok 2009 bude zajištěno z vlastních tržeb organizací (úhrady od klientů za stravu a ubytování popř. za fakultativní služby), účelovou dotací ze státního rozpočtu, příspěvkem na péči a úhradami od zdravotních pojišťoven. 

Významnou složku v oblasti financování sociálních služeb hraje i přidělená státní účelová dotace z kapitoly MPSV, která je též jednou z důležitých zdrojů finančních prostředků k zajištění provozu sociálních služeb. 

Návrh rozpočtu vycházel ze schválených „Zásad pro sestavení rozpočtu hl. m. Prahy na rok 2009, střednědobého výhledu do roku 2014 a dlouhodobého rozpočtového výhledu investičních akcí do roku 2019“ (usnesení Rady HMP č. 695 ze dne 3. 6. 2008) a pokrývá základní neinvestiční výdaje jednotlivých zařízení sociální péče a zdravotnictví v působnosti odboru SOC MHMP.

Při sestavování návrhu rozpočtu bylo přihlíženo k efektivnosti vynakládání finančních prostředků s cílem zajistit optimální alokaci zdrojů mezi jednotlivé aktivity v rámci činností, které odbor sociální péče a zdravotnictví zajišťuje, a dále mezi příspěvkové organizace zřizované hlavním městem Prahou.

Celkové běžné výdaje kapitoly 05  jsou navrženy ve výši 1 105 674  tis. Kč. 

Odbor sociální péče a zdravotnictví

Návrh rozpočtu běžných výdajů kapitoly 05 je z velké části tvořen výdaji spojenými s poskytováním neinvestičního příspěvku organizacím zřízeným hl. m. Prahou v působnosti odboru SOC MHMP. V návrhu rozpočtu na rok 2009 jsou dále výdaje na výkon státní správy v sociální oblasti a v oblasti zdravotnictví a výdaje na zajištění dalších činností odboru SOC MHMP.

Příspěvkové organizace v oblasti sociální

Celkový objem finančních prostředků na pokrytí provozních nákladů příspěvkových organizací v působnosti odboru SOC MHMP činí 604 100 tis. Kč. Tato částka obsahuje i finanční krytí nových úkolů: DS Zahradní Město – otevření nového pavilonu, DZR Krásná Lípa – provoz nově zrekonstruované budovy, DC Paprsek – zajištění provozu střediska pro autisty v Lahovicích, CSS Praha – zajištění provozu Job klubu, DSS Vlašská – rozšíření sociální služby chráněné bydlení. 

Celková finanční částka bude sloužit k provozu příspěvkových organizací a tím i k zajištění sociálních služeb (např. domov pro seniory, domov se zvláštním režimem, domov pro osoby se zdravotním postižením, denní stacionáře, chráněné bydlení a další sociální služby) v určité kvalitě a standardu. Jedná se o následující organizace:

· Domov pro seniory Háje poskytuje sociální službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku  15 500 tis. Kč;

· Domov pro seniory  Chodov zajišťuje též službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku  16 500 tis. Kč;

· Domov pro seniory Krč poskytuje sociální službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku  12 400 tis. Kč;

· Domov pro seniory Elišky Purkyňové poskytuje následující sociální služby Denní stacionář, Domov pro seniory a Odlehčovací služby, výše neinvestičního příspěvku  17 000 tis. Kč;
· Domov pro seniory Slunečnice zabezpečuje službu Domov pro seniory Slunečnice, výše neinvestičního příspěvku  19 000 tis. Kč;

· Domov pro seniory Ďáblice poskytuje sociální službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku 17 000 tis. Kč; 

· Domov pro seniory Kobylisy  zajišťují sociální služby Domov se zvláštním režimem a Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku  16 800 tis. Kč; 

· Domov pro seniory Malešice poskytuje sociální službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku  19 100 tis. Kč;

· Domov pro seniory Zahradní Město poskytuje službu Domov pro seniory a Domov se zvláštním režimem, výše neinvestičního příspěvku  27 000 tis. Kč;
· Domov pro seniory Hortenzie zajišťuje službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku  8 500 tis. Kč;

· Domov pro seniory Dobřichovice po poskytuje službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku  7 500 tis. Kč;

· Domov pro seniory Heřmanův Městec zajišťuje sociální službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku 16 200 tis. Kč;

· Domov pro seniory Pyšely zabezpečuje službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku  9 500 tis. Kč;
· Palata – domov pro zrakově postižené zajišťuje sociální službu Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku 16 000 tis. Kč;

· Domov sociálních služeb Vlašská  zajišťuje celkem čtyři služby Domov pro osoby se zdravotním postižením, Chráněné bydlení, Týdenní stacionář, Denní stacionář, výše neinvestičního příspěvku 30 900 tis. Kč; 

· Domov pro osoby se zdravotním postižením Sulická  poskytuje sociální službu Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku  21 500 tis. Kč;
· Domov se zvláštním režimem Krásná Lípa zabezpečuje sociální službu Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku  14 000 tis. Kč;
· Domov Svojšice poskytuje službu Domov se zvláštním režimem, výše neinvestičního příspěvku  10 000 tis. Kč;

· Domov se zvláštním režimem Terezín zajišťuje sociální službu Domov se zvláštním režimem, výše neinvestičního příspěvku  23 000 tis. Kč;
· Domov pro osoby se zdravotním postižením Kytlice zabezpečuje sociální službu Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku  11 500 tis. Kč;
· Domov pro osoby se zdravotním postižením Rudné u Nejdku má oprávnění poskytovat sociální službu Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku  11 800 tis. Kč;

· Domov Maxov zajišťuje následující sociální služby Chráněné bydlení, Sociálně terapeutické dílny, Domovy pro osoby se zdravotním postižení, výše neinvestičního příspěvku  20 000 tis Kč;
· Integrované centrum pro osoby se zdravotním postižením Horní Poustevna poskytuje následující sociální služby Domov pro osoby se zdravotním postižením, Chráněné bydlení, Podpora samostatného bydlení, Denní stacionář, výše neinvestičního příspěvku 25 000 tis. Kč;
· Domov pro osoby se zdravotním postižením Leontýn zabezpečuje službu domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku  15 600 tis. Kč;
· Domov pro osoby se zdravotním postižením Lochovice poskytuje službu Týdenní stacionář a Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku  8 000 tis. Kč;

· Integrované centrum sociálních služeb Odlochovice poskytuje služby Chráněné bydlení a Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku 33 000 tis. Kč;

· Domov Zvíkovecká kytička zajišťuje  sociální služby Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku  17 000 tis. Kč;
· Dětské centrum "Paprsek" má oprávnění poskytovat sociální služby Denní stacionář, Chráněné bydlení, Náhradní rodinná péče, výše neinvestičního příspěvku  33 000 tis. Kč;
· Jedličkův ústav a Základní škola a střední škola poskytuje sociální služby Domov pro osoby se zdravotním postižením, Denní stacionář a Odlehčovací služby, výše neinvestičního příspěvku 51 800 tis. Kč;

· Centrum sociálních služeb Praha zajišťuje následující služby Azylové domy,  Odborné sociální poradenství, Linka důvěry, Telefonická krizová pomoc, Noclehárny, Sociální rehabilitace, výše neinvestičního příspěvku 60 000 tis. Kč.
Příspěvkové organizace v oblasti zdravotnictví

· Centrum léčebné rehabilitace – výše neinvestičního příspěvku 880 tis. Kč;

· Dětský domov Charlotty Masarykové  – výše neinvestičního příspěvku 11 500 tis. Kč;

· Městská nemocnice následné péče – výše neinvestičního příspěvku 17 500 tis. Kč;

· Městská poliklinika Praha (dříve Studentský zdravotní ústav Praha – změna názvu schválena usnes. ZHMP č. 19/63)  – výše neinvestičního příspěvku 8 200 tis. Kč, z toho částka 5 000 tis. Kč je vyčleněna na zajištění LSPP.

· Zdravotnická záchranná služba hl. m. Prahy - územní středisko záchranné služby – výše neinvestičního příspěvku 227 402 tis. Kč. 

Usnesením RHMP č. 752 (příloha č. 2) byla tato příspěvková organizace s účinností   od 1.7. 2008 převedena pod odbor krizového řízení (kapitola 0508).
V rámci finančních prostředků pro oblast zdravotnictví jsou navrženy následující částky pro jednotlivé druhy činností:

15 000 tis. Kč na granty ve zdravotnictví (§ 3539, pol. 5229); na znalecké posudky (§ 3599, pol. 5166) je navržena částka 1 500 tis. Kč; na nákup služeb (§ 3599, pol. 5169)  – jedná se o hrazení faktur, zejména deratizace, kalmetizace, provoz Protialkoholní záchytné stanice ve FN Na Bulovce – je navržena částka ve výši 14 500 tis. Kč; Centrum krizové intervence Bohnice (§ 3599, pol. 5339) činí částku 2 000 tis. Kč –  jedná se o novou položku v oblasti zdravotnictví, jde o zajištění provozu tohoto centra deklarovaného primátorem hl.m.Prahy a zástupci Ministerstva zdravotnictví.

Oblast sociální péče obsahuje následující navržené finanční částky:

na granty v sociální oblasti (§ 4349, pol. 5229) připadá částka 90 000 tis. Kč; na sociální hospitalizaci (§ 4359, pol. 5169) částka 7 350 tis. Kč; na náhradní rodinnou péči (§ 4339, pol. 5169) činí částka 1 300 tis. Kč; na ostatní služby a činnosti a oblasti soc. prevence (§ 4379, pol. 5169) – jedná se o vzdělávání a metodické aktivity odboru SOC a o zajištění služeb pro občany hl. města Prahy v případě krizové situace - částka 2 544 tis. Kč; na služby zpracování dat (§ 4399, pol. 5168) – jedná se o analýzy v oblasti zjišťování nákladovosti jednotlivých sociálních služeb a další případné procesní audity - částka 10 000 tis. Kč; na přípravu projektů, projektové žádosti a dokumentace (§ 4379, pol. 5229) v celkové výši 14 000 tis. Kč – souvisí se začleněním Hl. města Prahy do sítě měst Eurocities, z čehož vyplývají určitá práva i povinnosti dle vnitřních pravidel Eurocities, tj. participaci členských měst na mezinárodních projektech financovaných Evropskou komisí; na záležitosti sociálních věcí (§ 4399, pol. 5169) je vyčleněna částka ve výši 300 tis. Kč; na inspekce sociálních služeb (§ 4399, pol. 5179) – jedná se o koordinaci a zabezpečení inspekčních činností související s platností zákona o sociálních službách - částka ve výši 2 700 tis. Kč a na sociálně právní ochranu dětí (§ 4324, pol. 5901) je určeno 7 500 tis. Kč.

Grantové řízení ve zdravotnictví

Přehled vyhlašovaných programů v oblasti zdravotnictví:

(usnesení Rady HMP č. 902 ze dne 15. 7. 2008)

 

V rámci grantového řízení v oblasti zdravotnictví byly vyhlášeny následující čtyři programy: 

I. program na podporu zdravotních služeb

Program je zaměřen na podporu komunitního ošetřovatelství, zejména podpora domácí zdravotní péče; podporu následné a rehabilitační péče; podporu komunitní psychiatrické péče, včetně krizové;  podpora poskytování zdravotní péče zdravotnickými pracovníky u registrovaných poskytovatelů sociálních služeb (jedná se o tzv. podprogramy).

Podprogramy 1. – 3. jsou určeny pouze pro poskytovatele zdravotní péče, jsou určeny pro registrovaná zdravotnická zařízení a zaměřeny na potřebné a nedostatkové zdravotní služby.

Podprogram 4. je určen pouze pro poskytovatele sociálních služeb.

 

II. program na podporu doplňujících služeb pro osoby se zdravotním postižením a chronicky nemocné

V případě tohoto II. programu se jedná o projekty zaměřené na pravidelné rehabilitační a rekondiční aktivity; komplexní rehabilitace osob po cévních mozkových příhodách a poškození mozku; rekondiční pobyty; projekty zaměřené na informovanost a podporu osob s postižením, rodin a osob blízkých.

Program je určen pro nestátní neziskové organizace (občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, církevní organizace).

 

III. program na podporu zdraví

Tento program zahrnuje projekty zaměřené na zdravý rozvoj dětí; projekty vedoucí ke zkvalitnění života seniorů; projekty zaměřené na prevenci rizik infekčních chorob; projekty zaměřené na zlepšení duševního zdraví.

Program je určen pro nestátní neziskové organizace i zdravotnická zařízení.

 

IV. program na podporu hospicové péče

Jedná se především o lůžkovou hospicovou péči a domácí hospicovou péči (mobilní hospic).

Program je určen pro nestátní neziskové organizace i zdravotnická zařízení.

Grantové řízení v sociální oblasti

Níže uvedené programy v oblasti sociálních grantů budou vyhlášeny v prosinci 2008. 

Přehled vyhlašovaných programů v sociální oblasti:

I.   Program - Podpora sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy

Jedná se o sociální služby dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, v platném znění.

II.  Program - Podpora  služeb, které vhodným způsobem navazují a doplňují sociální služby 

V rámci tohoto programu budou podporovány služby pro občany HMP, které vhodným způsobem navazují a doplňují registrované sociální služby. Jedná se např. o svépomocné aktivity seniorů a osob se zdravotním postižením, doprava osob se zdravotním postižením.

III.  Program -Podpora rodiny

V rámci tohoto programu budou podporovány projekty, které jsou určeny občanům HMP a  podporují a posilují funkci biologické a náhradní rodiny. Jedná se např. o  aktivity na podporu sanace rodiny, na podporu náhradní rodinné péče apod. 
IV. Program -Podpora nových sociálních služeb na území HMP

V rámci tohoto programu bude podpořen vznik nových sociálních služeb, jejichž potřeba bude identifikována prostřednictvím městských částí v rámci zjišťování potřeb poskytování sociálních služeb a komunitního plánování.

V.  Program - Podpora MČ  v sociální oblasti  

Jedná se o podporu městských částí v sociální oblasti. Finanční prostředky jsou poskytovány městské části na financování sociálních služeb, které jsou poskytovány na území celého správního obvodu.   

Sekretariát radního pro oblast zdravotnictví

Návrh rozpočtu běžných výdajů je ve výši 39 898 tis. Kč. Největší položku tvoří finanční prostředky na zajištění Lékařské služby první pomoci na území hl.m. Prahy, které jsou navrženy ve výši 20 000 tis. Kč (§ 3513, pol. 5901). Dále pak došlo k rozšíření činností v rámci tohoto sekretariátu o  realizaci Generelu pražského zdravotnictví (§ 3599, pol. 5169) v předpokládané výši 11 098 tis. Kč a o  projekt Partnerství (§ 3599, pol. 5909) ve výši 5 000 tis. Kč – jedná se o akce (konference, semináře, asociace) pořádané pod záštitou primátora hl. m. Prahy nebo radního pro danou oblast; poslední položku tvoří finanční prostředky navržené ve výši 3 800 tis. Kč a určené na ostatní činnosti ve zdravotnictví (§ 3599, pol. 5166). 

Sekretariát radního pro oblast sociální a bytové politiky

Návrh rozpočtu běžných výdajů je ve výši 16 000 tis. Kč. Finanční prostředky určené na záležitosti sociálních věcí (§ 4399, pol. 5169) jsou navrženy ve výši 11 000 tis. Kč. Z finančních prostředků navržených na granty pro národnostní  menšiny (§ 3429, pol. 5222) ve výši 5 000 tis. Kč jsou hrazeny aktivity a podpora v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců.

Hl. m. Praha od roku 1999 vyhlašuje samostatné grantové řízení podpory aktivit národnostních menšin a od roku 2006 také integrace cizinců. Pro rok 2009 je tedy plánováno vyhlášení grantového řízení „Celoměstské programy podpory aktivit národnostních menšin na území hl. m. Prahy pro rok 2009“ a „Programy podpory integrace cizinců na území hl. m. Prahy pro rok  2009“.  

V případě grantového řízení „Celoměstské programy podpory aktivit národnostních menšin na území hl. m. Prahy pro rok 2009“ se jedná o následující programy: 

1. Programy zaměřené na prezentaci národnostních kultur v hl. m. Praze, na kulturní,   společenskou a osvětovou činnost národnostních menšin. 

2.  Programy zaměřené na publikační činnost, související se vztahem národnostních 

     menšin k hl. m. Praze.


Občanská sdružení národnostních menšin mohou v rámci tohoto grantového řízení žádat o finanční podporu na provoz a činnost kanceláří  jednotlivých národnostních menšin v Domě národnostních menšin.

Na projekty podpory občanských sdružení cizinců v rámci grantového řízení „Programy podpory integrace cizinců na území hl. m. Prahy pro rok  2009“ je možné podávat projekty v rámci následujících programů: 

1. Programy zaměřené na kulturní, společenskou a osvětovou činnost související se vztahem  k integraci cizinců v hl. m. Praze. 

2. Programy zaměřené na publikační činnost, související se vztahem k integraci 

    cizinců v hl. m. Praze.

Hl. m. Praha kromě podpory aktivit občanských sdružení národnostních menšin a cizinců používá finanční prostředky, vyčleněné každoročně z rozpočtu hl. m. Prahy, také na prezentaci své politiky ve vztahu k národnostním menšinám a integraci cizinců. Jedná se konkrétně o komunikaci s národnostními menšinami, cizinci, odborníky na danou problematiku, městy ČR, SR i evropskými, a to formou konferencí, seminářů, výstav národnostních menšin, publikační činnosti.

Na podzim roku 2009 je tedy plánováno již 9. Setkání národnostních menšin, které organizuje hl. m. Praha ve spolupráci s občanskými sdruženími národnostních menšin a jeho součástí je konference/seminář, kulturně-společenský večer s vystoupením umělců národnostních menšin a cizinců, dále výstava k dané problematice. Konference se uskuteční v prostorách Magistrátu hl. m. Prahy a doprovodné akce v prostorách Domu národnostních menšin.  

Z důvodů stále rostoucí potřeby řešení problematiky integrace cizinců bude zajištěna komunikace mezi cizinci, národnostními menšinami a majoritní společností nejen prostřednictvím spolupráce se zástupci občanských sdružení cizinců a odborníky na integraci cizinců při akcích pořádaných a podporovaných hl. m. Praha, ale je i nadále  plánováno pokračování výuky českého jazyka pro cizince prostřednictvím nízkoprahových kurzů zajišťovaných spolupracující organizací – Centrem pro integraci cizinců. 

Současně je plánována účast na pravidelné celopražské výstavě Schola Pragensis 2009, kde má pracoviště pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců MHMP informační stánek pro návštěvníky výstavy, kterými jsou převážně žáci ZŠ, studenti SŠ a jejich profesoři, ale samozřejmě i rodiče žáků a studentů. Účast na výstavě je již tradiční a jedná se o prezentaci práce hl. m. Prahy ve vztahu k národnostním menšinám  a integraci cizinců na území hl. m. Prahy. 

Hl. m. Praha také spolupracuje s MČ Praha 9 na multikulturním festivalu Etnofest, který se koná  vždy poslední víkend letních prázdnin v parku Podviní. 

S ohledem na zkvalitnění podpory práce a komunikace s romskou komunitou bude vyčleněna z rozpočtu hl. m. Prahy finanční částka ve výši 100 000,- Kč k zajištění semináře k aktuálním otázkám týkajícím se práce s romskou komunitou pro členy Poradního sboru pro záležitosti romské komunity hl. m. Prahy (členy jsou pracovníci jednotlivých MČ, kteří mají v rámci své pracovní činnosti na starosti práci s romskou komunitou a národnostními menšinami, jedná se převážně o romské poradce, dále zástupci Úřadu vlády, MPSV, ale i  romských a proromských NNO). Dále bude tato částka použita na podporu kulturní akce k oslavám Mezinárodního dne Romů pořádanou ve spolupráci s Poradním sborem pro záležitosti romské komunity hl. m. Prahy.

V roce 2009 bude současně realizován projekt podpory terénní práce v romské komunitě, který byl vypracován na základě výsledků studie situace romské komunity na území hl. m. Prahy zpracované Socioklubem v roce 2007 a výsledky studie byly prezentovány v rámci Poradního sboru pro záležitosti romské komunity hl. m. Prahy v červnu 2008. 

Odbor správy majetku

OSM MHMP zajišťuje v kapitole 05 opravy na objektech FN na Bulovce (§ 3539, pol. 5171) v celkové výši 10 000 tis. Kč a opravu objektu Karolíny Světlé 18 (§ 4359, pol. 5171) v částce  1 500 tis. Kč.

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

CENTRUM SOC.SLUŽ. PRAHA

0040439 - Generální rek. napojení na kanalizační řad

Na základě odborného posudku, žádáme o finanční prostředky na odstranění závady na kanalizační přípojce od objektu Skloněná k hlavnímu  kanalizačnímu řadu. Stávající přípojka vede přes kořenový systém chráněného stromu a jeho kořeny způsobují pravidelné zneprůchodnění  přípojky. Je proto nezbytné vybudovat nové připojení objektu k hlavnímu řadu tak, aby nebyl v dosahu výše uvedeného chráněného stromu. 

0040440 - Napojení lodi Hermes na vodovodní a kanal. řad

V současné době je zásobování vodou a likvidace splaškových vod na lodi zabezpečeno pomocí zásobovacího člunu, který dle aktuální  potřeby zaváží vodu a zároveň odpadní vodu odváží. Tento systém je oproti klasickému pevnému připojení na vodovodní a kanalizační řad  značně neekonomický. V rámci investiční akce by se zrealizovalo připojení lodi Hermes na pevné řady a dosáhlo snížení pravidelných  provozních nákladů na provoz lodi. 

DD ĎÁBLICE           

0040408 - Automat.regulace vytápění centrální budovy

Provozní budova byla koncipována v dřívějším duchu kolektivního soužití jako velkoryse pojaté společenské centrum a centrum služeb pro obyvatele penziónu. K tomuto zamýšlenému účelu však v projektovaném rozsahu nikdy nesloužila, ale topný systém podle původního projektu je zatím beze změn. Díky  nehospodárnosti, založené již původním projektem (ocelová konstrukce s obvodovým prosklením) jsou velmi  špatné tepelně izolační vlastnosti, které se nám jen málo daří eliminovat ruční regulací nebo omezováním  vytápění. Provozní budova spotřebovává mnoho tepla a způsob vytápění je v příkrém rozporu s minimálním provozem a užitkem. Hodláme proto (jako v domově důchodců) vytvořit automatizované vytápění s regulací podle venkovních teplot, provozních zón, světových stran a časových režimů. Dále předpokládáme  zapojení monitorování a regulace vytápění areálu Střížkov (obytných domů i provozní budovy) do jednoho regulačního systému řízeného počítačem s dálkovou kontrolou prostřednictvím sms sítě GSM. Cena je výsledkem odhadu a bude upřesněna po vypracování projektu a kontrolní nabídky. Pro úplnost dodáváme, že provozní budovu nabídneme k jinému využití.     

0040421 - Zateplení provozní budovy

Dvoupodlažní ubytovna v panelové technologii na pozemku areálu domova důchodců byla postavena koncem 70. let a od té doby  vzhledem k charakteru využívání (přechodné ubytovávání zaměstnanců nebo ubytování komerční) neprošla zásadnějšími stavebními  úpravami. Nyní plánujeme změnit účel ubytovny na kanceláře a rozšířit kapacitu domova          o pokoje o vysokém standardu. Tím se  rekonstrukce stává nutností. Podle znaleckého posudku je třeba - odstranit "naprosto nevyhovující" stav obvodové fasády včetně všech  výplní a po lokálních opravách podkladu aplikovat kontaktní zateplovací systém EPS 70 F         o celkové tloušťce 100 - 120 mm . Ubytovnu napojíme na již fungující systém dispečerského řízení výroby tepla a vytápění areálu domova. Úkol snížit tepelné ztráty  ubytovny vyplývá též z energetického auditu. Minimální úspory tepla očekáváme ve výši 40 %. Odbornou firmou zjednanou  zřizovatelem byla akce posouzena jako nevhodná pro financování formou EPC. Částka je odhadem, bude upřesněna po vypracování  projektu a ve výběrovém řízení. 

DOMOV PRO SENIORY  ZAHR.MĚSTO

0040423 - Rek. budov DS - A, B,C

Rekonstrukce stávajících objektů vyplývá z energetického auditu z roku 2003. V akci je promítnuta výměna oken, topného systému,  elektroinstalace silnoproudé a slaboproudé, zateplení obvodových zdí a výstavba evakuačního výtahu. Při rekonstrukci tohoto rozsahu  by bylo výhodné souběžně modernizovat pokoje klientů tak, aby bylo více zabezpečeno jejich soukromí. Požadavek na rok 2012  představuje zádržné. Ze zdrojů organizace byla pořízena projektová studie. Pozn.: Toto je jedna z možných variant řešení, je to ta levnější. V roce 2009 se bude jednat o dokončení projektové dokumentace, povolovací proces a zahájení výstavby.     

DOMOV PRO SENIORY CHODOV

0040416 - Výměna oken a balkónových dveří budovy A + B

Z energetického auditu DS vyplývá, že jedním ze základních opatření ke snížení tepelných ztrát objektu je výměna oken a balkónových dveří  za nová s podstatně nižším součinitelem prostupu tepla. Cílem investiční akce je výměna oken a balkónových dveří s nízkou prostupností  tepla a se žaluziemi snížit spotřebu zemního plynu, snížit náklady na vytápění DS a zvýšit komfort pro klienty v letních měsících snížením  teploty v pokojích a společných prostorách.  

0040417 - Zateplení fasády objektu DD

Z energ.auditu DD vyplývá, že jedním ze základ.opatření ke snížení tepelných ztrát objektu je zateplení fasády. 

DOMOV PRO SENIORY ELIŠKY PURKYŇOVÉ

0040286 - Půdní vestavba Thákurova

Jde o investiční akci, kterou bude využit půdní prostor v objektu Thákurova. Půdní vestavbou se objekt maximálně využije a zvýší se počet lůžek o 19. Tato lůžka mohou být využita                 v souladu s komunitním plánováním na nedostatková hospicová lůžka a lůžka pro klienty s psychiatrickou diagnózou. V roce 2007 byla vypracována studie na tuto půdní vestavbu.                V roce 2008 budou realizovány přípravné práce na zaměření, studii a projektovou dokumentaci ke stavebnímu povolení.

DOMOV SVOJŠICE

0040409 - Rek. zdravotechniky na hlavní budově

Jedná se o rekonstrukci rozvodů vody a odpadů, které jsou vzhledem ke stáří budovy v havarijním stavu.

DS DOBŘICHOVICE

0040406 - Výměna oken na budově

Na základě provedeného energetického auditu budova nesplňuje energetickou náročnost, proto je nutná výměna oken.

DS HEŘMANŮV MĚSTEC

0040407 - Rek. 10ti pokojů v l.patře

Rek. 10ti pokojů v I. patře novým WC. 

DZP KYTLICE

0040438 - Objekt pro rekreaci a letní jídelnu klientů

Jedná se o dřevěný altán, který budou klienti využívat především v letních měsících k rekreaci a jako letní jídelnu.

DZP LEONTÝN

0040464 - Dokončení zateplení okálů

Okál č. 204 a 205 nejsou zde zatepleny boční stěny včetně oken, průčelí a střecha již zatepleny. Zbylé nezateplené okály klientů, kde se topí  elektřinou. 

DZP LOCHOVICE

0040451 - Nákup pozemků

Tato investiční akce je plánována na odkup pozemků od pozemkového fondu ČR.                      V současnosti je v jednání návrh na uzavření nájemné  smlouvy na pozemky, o které má naše zařízení zájem (parcelní č. 1398/2, 1398/3, 1398/6, 1399/2, 1399/3, 1393, 1395, 1396, 1397/1,  1399/1 a 1401). Pozemky historický tvoří celý areál Domova a jsou nezbytné pro technické zázemí Domova.  

DZP RUDNÉ U NEJDKU

0040418 - Rek. obj. č.2-zatepl, vestavba,výměna oken

Na základě provedeného energetického auditu budova nesplňuje energetickou náročnost, proto dojde k celkovému zateplení budovy vč. výměny oken. Součástí rekonstrukce je i půdní vestavba, která bude sloužit jako další ubytovací kapacita.

DZR KRÁSNÁ LÍPA

0040428 - Průmyslová myčka nádobí+myčka černého nádobí 2x

Pořízení průmyslových myček

 DZR TEREZÍN

0040437 - Rek. VZT pro kuch. provoz dle energ. Auditu

Na základě výsledku energ. auditu 2008 bylo našemu zařízení doporučeno nahrazení současné VZT jednotky novou VZT jednotkou se  zpětným získáváním tepla. Instalací této jednotky se sníží provozní náklady na ohřev vzduchu pro kuchyňský provoz. 

0040436 - Změna zdroje tep. energ. dle energ. auditu

Na základě výsledku energ. auditu 2008 byl našemu zařízení doporučen přechod na nové topné médium zemní plyn. V rámci změny zdroje  tepelné energie, by se jednalo o dodávku a montáž 3 ks plynových kotlů, provedení regulace, provedení nových rozvodů v kotelně, připojení  zemního plynu, zabezpečení, dodávku a montáž 4 ks akumulačních nádob, vložkování komínů. 

DĚTSKÉ CENTRUM PAPRSEK

0040405 - Nástavba objektu - vybud.centra pro rodinu

Pro komplexní zajištění služeb pro rodinu je třeba vybudovat zázemí jak pro klienty, tak pro pracovníky, dopravně dobře přístupné. Z hlediska nákladů i účelu se jako nejvhodnější jeví varianta nástavby patra  na přízemní objekt svěřený do péče DC Paprsek ve Svépravické ul č. 701.        

0040560 - Rek. střechy vč. zateplení Hloubětín

Do střech i přes údržbu zatéká, je třeba rekonstrukce. Střecha v obj. Šestajovická je                      v nevyhovujícím stavu a průběžně se řeší lokální poškození. Je třeba provést kompletní rekonstrukci vč.  zateplení (úspora energií + izolace). Stará střešní okna budou vyměněna za nová vakuová okna.  

HMP-MČ PRAHA  4

0040570 - Hospic Malovická

Městská část Praha 4 připravuje investiční záměr na výstavbu hospicu na svém území.  Výstavba těchto zařízení byla v minulosti podceněna a vzhledem k věkovému složení  obyvatelstva a jeho předpokládanému vývoji se nedostatek těchto zařízení stává  sociálním problémem. V dané lokalitě by měla být pokryta potřeba výstavbou hospicu o  kapacitě 30 lůžek.  Pro výstavbu byl na území MČ Praha 4 vytipován pozemek po bývalých jeslích v ul.  Malovická, jejichž objekt bude demolován - je zpracována projektová dokumentace k  demolici, její provedení se předpokládá 02-04/2009.  V 07/2008 byla uzavřena smlouva o dílo na realizaci veřejné zakázky "Stavba lůžkového  hospicového domu v areálu bývalých jeslí Malovická č.p. 2751, Praha 4 včetně  související projektové a inženýrské činnosti". Předpoklad dokončení akce je 06/2010.   

MHMP – OMI

0040513 - Dům seniorů, Praha-Jižní město

Jedná se o výstavbu cca 200 bytových jednotek pro seniory a lůžkovou část zařízení s kapacitou cca 100 lůžek. Součástí záměru je  komplementární vybavení a prostory pro nezbytné služby. Návrh I. etapy akce vychází z dlouhodobého záměru MČ Praha 11 na výstavbu a  provozování objektu pobytové a ambulantní sociálně zdravotní služby pro seniory. V roce 2009 bude zahájeno územní řízení , před  projektová a projektová příprava, případně zahájena realizace. 

0000236 - Dofakturace pro kap. 0521

Jedná se o proplácení faktur za práce provedené na dokončených stavbách do konce roku 2008, které budou předloženy k proplacení v roce 2009 a stavbách, jenž nejsou jmenovitě zařazeny ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na rok 2009.

0008212 - Rekonstrukce DD Praha 4-Sulická

Rekonstrukcí se pobyt klientů ve výše uvedeném zařízení dostává kvalitativně do daleko vyšší třídy. Jsou zde nově vytvořeny jednolůžkové pokoje s moderním komunikačním zařízením a vlastním sociálním zařízením, umožňujícím život klientů v soukromí a zároveň moderním prostředí. Jednotlivé pokoje jsou připraveny tak, že při zhoršení zdravotního stavu není nutno stěhovat klienty do pater s příslušným vybavením, ale toto vybavení se dopraví a nainstaluje do pokoje klienta. Na etapu 0003- Rekonstrukce 1.NP a 1. PP. levého křídla DD (kuchyně a jídelna a další zázemí  domova pro seniory), byla v roce 2008 zahájena projektová a investorská příprava. Byl vybrán dodavatel a realizace této etapy během r. 2008 postupně probíhá. Etapa 0004-Rekonstrukce středního křídla DD - v roce 2009 je návrh rozpočtu směřován na realizaci etapy 0004.  

0040040 - DD Praha 13

Jde o stavbu připravovanou v souvislosti s nedostatečnou nabídkou ubytovacích služeb pro seniory s celoměstskou působností. Navržená stavba zabezpečí službu pro cca 80 stálých klientů a dalších 100 seniorů s pobytem v blízkém okolí. V r. 2008 byla provedena studie proveditelnosti stavby. Pro r. 2009 jsou v rozpočtu navrženy prostředky na dokumentaci pro územní rozhodnutí, dokumentaci pro stavebního povolení, dokumentace pro výběr zhotovitele včetně příslušné inženýrské činnosti a zahájení realizace stavby.  

0008211 - Administrativně-technická budova ZZS
Jedná se o areál Zdravotnické záchranné služby situovaný na pozemku jihovýchodně od stávajícího areálu nemocnice Na Bulovce. Stavba má udělenou výjimku ze stavební uzávěry dopravní stavby Libeňské spojky a má vydané územní rozhodnutí. 

MĚST.NEM.NÁSL.PÉČE P9

0040446 - Náhradní zdroj el. energie

MNNP je závislá při výpadku el. energie na náhradním zdroji společnosti Sokolovská 308, a. s., je nutné vybudovat vlastní. 

0040447 - Rek. výtahů

Rekonstrukce výtahů - stáří 20 let, uvést v soulad s normami EU. 

Odbor sociální péče a zdravotnictví

0040522 - Bohnice-rekonstrukce rehabilitační jednotky

Stávající prostory rehabilitace vč. rehabilitačního vybavení nesplňují požadavky na kvalitní rehabilitační zázemí, které je schopno poskytnout rehabilitaci na vysoké úrovni, proto součástí rekonstrukce budou úpravy stávajících prostor vč. nového vybavení rehabilitační jednotky splňující dnešní technické standardy kvality.

0040467 - Výstavba nového Domova Svojšice

Jedná se především o přípravné práce a povolovací proces.  Stávající objekt Domova Svojšice je zcela nevyhovující a protože se jedná o budovu zámku, nelze zde provádět potřebné změny a úpravy,  které by zajistily potřebný standard pro klienty. 

0040042 - Realizace opatření z energ. auditů

Realizace opatření z Energetických auditů tak, aby byly splněny právní normy a došlo k úsporám energií. Jedná se především o vysokonákladové opatření v oblasti zateplení, technologie vytápění, které vzhledem k delší návratnosti (7 až 35 let) nejsou vhodná pro realizaci pomocí EPC. Finanční prostředky budou sloužit na přípravu projektů k žádostem o financování z peněz EU, na finanční spoluúčast na projektech financovaných z fondů EU a na realizaci projektů, které nelze financovat z peněz EU.   

Odbor správy majetku

0040452 - FN Na Bulovce - rekonstrukce objektů

V rámci této akce jsou nárokovány prostředky na:  Pavilon č.8 -č.p.375 -rekonstrukce na komplement - 90 mil. Kč V současné době se zpracovává projektová dokumentace pro provedení stavby na rekonstrukci pavilonu na komplement laboratoří vč.  zázemí a realizace. V letošním roce bylo vydáno ÚR a očekává se stavební povolení na podanou žádost s předloženou PD pro SP.  Objekt 283/2 -odstranění ekologické zátěže olejového hospodářství na poz. 283/1 - 3,5 mil. Kč Z hygienických důvodů je nezbytně nutné odstranit objekty ekologicky zatěžující území bývalého olejového hospodářství a provést  sanaci a úpravu terénu.  Pavilon č. 10, č.p. 67E - plicní a II. interna- rekonstrukce pláště budovy. Objekt má provedenou opravu severního průčelí fasády vč. výměny oken. Jedná se o cca 30% výměry plochy fasády a FNB má  zpracovanou PD a stavební povolení k dokončení opravy zbývající plochy a na výměnu zbytku oken.  

0040271 - Výstavba domova pro seniory na Praze 6

Nový domov pro seniory v Patočkově ulici na Praze 6, k.ú. Břevnov by měl splňovat požadavky pro poskytovaní standartních služeb nejen v oblasti rezidenční péče, ale měl by poskytovat prostory pro službu respitní (odlehčovací), denní stacionář a další služby pro seniory tak, aby vytvořilo "Seniorské centrum", které by pomáhalo seniorům a jejich rodinám žít co nejdéle v domácím prostředí. Současný odhad trvání akce je tři roky. Finanční prostředky pro rok 2008 byly určeny na zpracování projektové dokumentace a její projednání na příslušných úřadech a organizacích za účelem vydání územního rozhodnutí a stavebního povolení. V letech 2009 a 2010 by měla být provedena vlastní výstavba.

MĚSTSKÁ POLIKLINIKA PRAHA

0040442 - Pořízení přístroje pro rázovou vlnu

Vybavení odd. fyzioterapie rázovou vlnou z důvodu rozšíření spektra služeb, které nejsou běžně dostupné a jsou hrazeny přímo pacientem.  Zájem o ošetření rázovou vlnou je v současné době velký, neboť se jedná o novou metodu, které je využívána pouze na několika pracovištích  v Praze. Jedná se o ošetření akustickou vlnou, která přenáší energii na postižené místo a vyvolává hojivé a regenerační procesy. Využívá se v  ortopedii, rehabilitaci a sportovní medicíně. Díky zapojení tohoto přístroje do nabídky služeb by došlo k výraznému zvýšení přímých plateb od klientů. 

0040441 - Pořízení zubařské soupravy

Nová zubařská souprava by byla pořízena v souvislosti se zřízením LSPP, které by využívalo stávající zubařskou techniku v ordinacích  SZÚP, a tím by došlo k jejímu výraznému opotřebení. Současné zubařské soupravy byly pořízeny v r. 2002 a kvalitně splňují parametry nižší  a střední kategorie, která je dostačující pro běžný 8 hodinový provoz zubní ordinace.  Při zvýšeném využití pro LSPP je předpoklad nutnosti  výměny alespoň jedné ze souprav. 
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