Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2007

Kapitola 01 – ROZVOJ OBCE 

                                                               (v tis. Kč)

	kapitola 01 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	   1 387 500
	       337 500
	    1 050 000


	převod z roku  2006
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	celkem
	
	

	      527 925
	       134 680
	      393 245


	CELKEM vč.převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 915 425
	472 180
	1 443 245


BĚŽNÉ VÝDAJE

Odbor městského investora
Z celkového návrhu běžných výdajů na rok 2007 ve výši 61 700 tis.Kč jsou výdaje související s investiční výstavbou  rozděleny dle seskupení.

V podseskupení  514 – Úroky a ostatní finanční  výdaje jsou zde zahrnuty úhrady úroků SFŽP ČR, vyplývající z uzavřených smluv o poskytnutí půjčky na akce TV Kunratice, et.0002 – Kanalizace II a  TV Újezd nad Lesy, et.0003 – Kanalizace sever.  Do nabytí právní moci kolaudačních rozhodnutí byly úroky hrazeny z kapitálových výdajů stavby.

V podseskupení  515 – Nákup vod, paliv a energie – výdaje jsou určeny na úhradu nákladů za media na objektech u staveb dokončených nebo zastavených , ale nepředaných.

V podseskupení  516 – Nákup služeb - v této položce jsou zahrnuty výdaje na geometrické plány, ostrahu dokončených staveb, ale nepředaných OSM MHMP a správcům těchto objektů. Dále výdaje na rozestavěné a zastavené stavby nebo objekty (např.PA Šutka, Šlechtova restaurace v rámci stavby Špejchar-Pelc/Tyrolka), na sadové úpravy a kurýrní služby, inženýrskou činnost, právní pomoc, za posudky, technickou pomoc a nájemné za pozemky, které zatím nebyly vykoupeny (např.Vysočany, 1.st., Skládka Ďáblice, Na Lysinách atd.).  V tomto seskupení jsou zahrnuty výdaje pro Operační program konkurence-schopnost a Operační program životního prostředí (videokazety, brožury a doplňující dokumenty). Na úhradu nájemného za dočasně zabírané plochy při výstavbě. Nájemné se hradí od r.2004 z běžných výdajů v souladu se změnou metodiky v oblasti pořízení dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku.

V podseskupení  517 – Opravy a udržování – hlavní výdaje jsou určeny  na opravy dokončených objektů a staveb, které je třeba realizovat, aby mohla být provedena kolaudace a vyvedení z účtu investora na OSM MHMP (Strahovský tunel 1.st. a SDO 2st. Ve Studeném Barrandov).

V podseskupení 519 – Výdaje související s neinvestiční nákupy, příspěvky, výdaje jsou určeny na úhradu soudních řízení a na úhradu škod za ušlý zisk organizacím.

Odbor stavební
Na r.2007 činí návrh rozpočtu 2 200 tis.Kč, finanční prostředky jsou účelově určeny na statické havárie-zákonná povinnost obce.

Odbor územního plánu

Návrh rozpočtu na r.2007 činí 12 000 tis.Kč,  výdaje jsou určeny na pořizování územně plánovacích  podkladů a územně plánovacích dokumentací.

Útvar rozvoje hl.města Prahy
Neinvestiční příspěvek je navržen ve výši 233 171 tis.Kč. Tento neinvestiční příspěvek bude sloužit  k zajištění programu rozvoje hl.m.Prahy, včetně účelových prostředků ve výši 88 500 tis.Kč na  získávání  údajů, dat a informací, jejich digitalizaci, tvorbu a údržbu městského centrálního informačního systému, na převedení vybraných činností a zajištění  úkolů převzatých  od  zrušené  příspěvkové  organizace  Institut městské  informatiky  hl.m.Prahy    ( IMIP). Dále na prezentaci a propagaci Prahy a na zajištění prezentace velkých rozvojových záměrů HMP na mezinárodním  realitním veletrhu „Expo Reál– Mnichov 2007“, ekonomické studie – rozsah, struktura, dopravně inženýrské průzkumy pro aktualizaci Upn Prahy, aktualizace povodňového modelu Prahy, podklady pro rozpočtovou politiku HMP – LOH. Převod do prostorové DB – Oracle, ISUC – aplikace pro internetovou prezentaci, centrální datový sklad energetických informací dále model Prahy 1:1000, výroba dalších panelů.

Vzhledem k rozhodnutí ředitele MHMP o přestěhování PO ÚRM do objektu v majetku hl.m.Prahy,  jsou do příspěvku zahrnuty nové úkoly ve výši 7 000 tis.Kč na předpokládané náklady na stěhování, úpravy a vybavení nového pracoviště.

Výstupy z převedených činností IMIP zajišťovaných URM : 
· Technická mapa Prahy
Základní datová báze polohopisných informací o fyzickém stavu území a součást Digitální mapy Prahy. Organizační změna je impulsem k verifikaci a inovaci základní sady požadavků na obsah a způsob správy technické mapy a provedení úprav technologie ve smyslu zvýšení efektivity správy dat a garance za správnost obsahu.  Tento projekt předpokládá využití technologií projektu WebGIS a je v souladu s cílem projektu zajištění dostupnosti registrů, programu zavádění a rozšiřování moderních veřejných služeb poskytovaných on-line pomocí ICT, Informační strategie hl. m. Prahy do roku 2010.
Součástí Technické mapy Prahy je navrhován i digitální model terénu, který je v současné době k dispozici pro celé území hl.m.Prahy a který je zpřesňován pravidelným geodetickým doměřením v zátopových oblastech. Digitální model terénu je základním vstupem pro zpracování výpočetního modelu rozlivu povodně na území hl.m.Prahy.
Významným krokem bude zapojení správců technické infrastruktury a přímá komunikace s jejich  informačními systémy.    
· Referenční Katastrální mapa
Nezbytnou součástí systému Digitální mapy Prahy se do doby dokončení státní Digitální katastrální mapy na celém území hl.m.Prahy předpokládá Referenční Katastrální mapa Prahy, která by měla být udržována v režimu obdobném jako Technická mapa a v obsahu analogickém státní Digitální katastrální mapy.
· Doplňující podklady 
Soubor podkladů využívaných k údržbě Technické mapy města a k široké paletě dalších analytických a informativních úloh. Hlavní část těchto podkladů tvoří periodicky pořizovaná série barevných ortofotomap Prahy, tématická data blokové mapy a další podklady. 
· 3D model zástavby a zeleně
3D model zástavby a zeleně je unikátní soubor dat digitálního modelu města. Sjednocení současné agendy správy modelu (IMIP) se správou celoměstské technologie pro publikaci a prezentaci geodat (ÚRM) dává příležitost k širší prezentaci a publikaci modelu a zvýšení efektivity při jeho tvorbě, distribuci a využívání pro potřeby orgánů a organizací hl.m. Prahy.
Inženýrská a realitní organizace Praha
V rozpočtu na rok 2007 v běžných výdajích je zahrnut neinvestiční příspěvek k zajištění provozu organizace včetně účelových prostředků v celkové výši 28 429 tis.Kč, z toho účelové prostředky činí 7 350 tis.Kč  na náhrady za zaniklé stavby dle §§14-16 dle zákona č.229/1991 Sb., geodetické plány.  Na navýšení rozpočtu 2007 se podílí také nové úkoly ve výši 4 762 tis.Kč na vybavení vstupní haly AB Jáma v návaznosti na rekonstrukci výtahů. Vytvoření podmínek a zavedení režimu zrychleného předávání pozemků obci. Komplexní revize archiválií, prověření a zpracování komplexního registru staveb zejména komunikací, prověření vlastnických poměrů, vyhledání nabývacích titulů.

KAPITÁLOVÉ  VÝDAJE

IROP-INŽ.A REAL.ORG. P1

0000 - Likvid.kontamin.zdiva,sanace a úprava býv.úlož LTO
Jedná se o likvidaci staré ekologické zátěže. Při průzkumu rozsahu znečištění prostoru bývalého úložiště LTO bylo zjištěno znečištění zbývajících stavebních substancí ropnými uhlovodíky - odborný posudek. Při přechodu na vytápění objektu plynem. byly nádrže LTO vyjmuty ze sklepního prostoru, nebyla však provedena likvidace stavebních substancí, kontaminovaných ropnými látkami. Tento kontaminovaný prostor byl zakryt. Nebyl využíván a tím se snižovala efektivnost dalších výnosů AB. V souvislosti s budováním kolektoru v ul. V Jámě, došlo ke změně pohybu spodních vod a prostor bývalého úložiště LTO byl zaplaven. Při dalších obdobných událostech hrozí průsaky a kontaminování spodních vod. V roce 2005 byl prostor odborně zajištěn, v roce 2006stav monitorován se závěry odstranění zátěže do konce roku 2007.

0000 – Rek. výtahů

Akce z důvodů ukončení životnosti výtahů v budově V Jámě 12, Praha 1

MHMP – Odbor městského investora

0000 - Kolektor Centrum I.
Tento kolektor 2.kategorie, jehož délka trasy je 1 360m, navazuje na dokončenou trasu kolektoru v komoře TK 46 a prochází směrem k nábřeží L.Svobody po šachtu J86, ve které se napojuje na kolektor RNLS. Součástí kolektoru je větev mezi ulicemi Klimentská a Petrská. Realizace tohoto kolektoru podmiňuje posílení zokruhování kolektorové sítě a umožňuje realizaci dalších kolektorů 3.kategorie.

0000 - Park U Čeňků

Důvodem k realizaci této akce je vytvoření podmínek pro rekreaci a využívání volného času nejen občanů Městských částí Dolní Počernice a Černý Most, ale i občanů celé Prahy. Konkrétní využití rekreačního parku bude zahrnovat stavby pro sportovní aktivity. Cyklokrosový areál pro děti, tenisové kurty se zázemím, skateboardový park, hřiště na basketbal, malou kopanou, petanque, plážový volejbal, dětská hřiště, pobytové louky, cyklistické, pěší a koňské stezky, minigolf, písečnou pláž, robinsonádní hřiště, možnosti pro provozování zimních sportů (bruslení, sáňkování), dále pak stavby pro kulturu a služby jako půjčovna sportovního nářadí, informační středisko, venkovní amfiteátr, rozhledna, občerstvení – letní restaurace, skleníky botanické zahrady, sportovní halu, garáže, parkovací plochy a technické zázemí parku.

0000 - Rohanský ostrov - parkové úpravy

Cílem stavby je snížením úrovně terénu a realizací dolního obtokového ramene Vltavy, snížit hladinu Vltavy při povodňových událostech. V návaznosti na terénní úpravy bude prostor Rohanského ostrova mezi stávající protipovodňovou hrází a korytem Vltavy upraven na oblast klidu a rekreace pro obyvatele Prahy. Při přípravě stavby je respektován požadavek dočasného provozu betonárny TBG Metrostav, s.r.o. a s realizací stavby se proto počítá ve dvou po sobě následujících etapách. Po realizaci první etapy bude upravené území tvořit ucelenou část s novým obtokovým korytem a parkovou úpravou směrem k Libeňskému mostu. Na tuto první etapu Rohanského ostrova bude navazovat druhá, které bude zahrnovat úpravy terénu zbývající části Rohanského ostrova, tedy prostor od stávajícího areálu betonárny TBG Metrostav s.r.o. směrem ke Štvanici. Tato druhá etapa bude realizována po rozhodnutí o vymístění betonárny.

0000 - Spol. centrum Uhříněves - stat.stabilizace
Předmětem stavby je statická stabilizace bývalého objektu Sokolovny a kina, nutná k pozdější přeměně na společenské a kulturní centrum. Na druhou fázi stavby bude žádáno o spolufinancování z fondů EU.

0090 - IP pro stavby v kap.01
Výdaje na projektovou přípravu a inženýrskou činnost staveb nezařazených jmenovitě ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na běžný rok.

0112 - Dofakturace 
Jedná se o proplácení faktur za práce provedené na dokončených stavbách do konce roku 2006, které budou předloženy k proplacení v roce 2007 a stavbách, jenž nejsou jmenovitě zařazeny ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na rok 2007.

0187 - Kolektor Václavské náměstí
Propojuje již zrealizované a provozované kolektory Příkopy a Centrum I.A. Využívá dříve vybudované trasy pro kabelová vedení - trasa A a stávající větev s vodovodními řady - trasa C. Tyto trasy jsou kapacitně a technicky nevyhovující pro další rozvoj této oblasti, a proto dochází k jejich rekonstrukci a k posílení o další větev - trasa B. Rekonstrukce, resp. zkapacitnění trasy A byla provedena v roce 2003 a v letech 2007 - 2008 se předpokládá s realizací nové trasy B, jejíž délka je 272 m + 58 m délky přípojek. Součástí stavby je posílení zásobování pitnou vodou centrální oblasti HMP prostřednictvím vodojemů BRUSKA, VYHLÍDKY a VYPICH. Investorem trasy C je budoucí správce KOLEKTORY Praha a.s.

0192 - Chráněné byty Libuš
Stavba o třech nadzemních a jedním částečném podzemním podlaží obsahuje celkem 45 b.j., které jsou všechny připraveny pro úpravu na byty pro osoby se sníženou schopností pohybu. Součástí objektu jsou rehabilitační prostory, technické prostory, sklady, služby, kanceláře a prostor společné jídelny včetně přípravy a výdejny jídel a 2 garáží. Vytápění je zajištěno plynovou kotelnou. Připojení na inženýrské sítě je kanalizací splaškovou, dešťovou, vodovodem, plynovodní přípojkou z ul. Kolarovova, NN a telefon ze sídliště Libuš jako přípojky v rámci investice PRE a Telecom. Komunikační připojení je z ul. Kolarovovy a ul. Bezejmenné včetně zajištění odstavných stání v oploceném areálu. Stavba byla zahájena v roce 2006 a bude dokončena v r. 2007.

0209 - Na Berance
Jedná se o výstavbu cca 520 bytových jednotek (počet bude upřesněn po ukončení územního řízení) v 18-ti bytových objektech, potřebné stavební úpravy komunikace Na Berance, výstavbu okružní křižovatky v místě stávající nevyhovující křižovatky ulic Bořetická x Ná-chodská, výstavbu a rekonstrukci inženýrských sítí včetně místních komunikací a parkovacích stání. Podmiňující investicí je výstavba propojovací komunikace mezi stávajícími rychlostními komunikacemi a likvidace dešťových vod v dané lokalitě. V roce 2005 byla zahájena investorská příprava této stavby a její koordinace s dalšími stavbami v MČ Praha 22. Ukončení přípravy se předpokládá v roce 2007.

0221 - Chráněné byty Ďáblice
Tato stavba obsahuje výstavbu polyfunkčního domu s 36 bytovými jednotkami a nebytovými prostory pro potřebu DPS. Součástí stavby je zřízení potřebné technické infrastruktury, zpevněných ploch pro dopravu v klidu a propojení komunikace Prácheňská. Podmiňující investicí je odstranění stávajícího objektu č.p.669  na pozemku č.parc.606 v k.ú.Ďáblice. V roce 2005 byla ukončena investorská příprava a stavba je připravena k realizaci na rok 2007.

0239 - Byty - Lysolaje

Předmětem stavby je výstavba 14 bytových domů při severním okraji obce Lysolaje. Kapacita stavby předpokládá 174 bytů o průměrné ploše 65 m2 a to od 1+kk až po byty 3+kk V areálu stavby je umístěno 159 garážových stání a 22 venkovních parkovacích stání. Součástí stavby je vybudování technické infrastruktury. Stavba vyvolala potřebu rozšíření stávající komunikace Štěpnice a vybudování zastávek MHD včetně protihlukových opatření. Při realizaci výkupu soukromého pozemku č.parc. 491/2 (7032 m2) k.ú. Lysolaje v částce cca 19 mil. Kč lze navýšit počet bytů o dalších 15 bytových jednotek tzn. na 189 bytů a počet garážových stání se zvýší o 14 tzn. na 173 garážových stání. Návrh rozpočtu na rok 2007 představuje náklady na projektovou dokumentaci ke stavebnímu povolení, na inženýrskou činnost a na výkupy pozemků.

5407 - Maniny - příprava území
Stavba řeší přípravu území v oblasti Rohanského ostrova mezi komunikací Pobřežní III. A protipovodňovou ochranou v úseku vymezeném prodloužením ul. Šaldova a rampou Libeňského mostu - ul. Štorchova pro budoucí využití území v souladu se schváleným územním plánem hl.m.Prahy a obsahuje zejména demolice stávajících objektů, vymístění inženýrských sítí a jejich přeložky a terénní úpravy. Finanční požadavky pro rok 2007 představují náklady na projektové a inženýrské činnosti  a realizaci stavby. V roce 2006 bude stavba zahájena demolicemi stávajících objektů,   vymístěním inženýrských sítí a terénními úpravami. V roce 2007 bude stavba pokračovat.

7026 - Bytový soubor Hloubětín
Jedná se o lokalitu pro cca 120 bytů. Pro lokalitu byla projednána urbanistická studie a následně byla provedena částečná změna územního plánu, která potvrzuje vhodnost byt. výstavby v této lokalitě. Pro bytový soubor probíhají přípravné investorské a inženýrské činnosti, které budou pokračovat v r. 2007 vč. některých projekčních prací. Návrh rozpočtu na r. 2007 obsahuje náklady na zajištění dokumentace pro územní rozhodnutí a navazující inženýrskou činnost.

7497 - Pod Čimickým hájem

Jedná se o lokalitu cca 300 bytů. V roce 2007 by měla být prováděna inženýrská činnost spojená s vydáním územního rozhodnutí a zapracován projekt pro stavební povolení vč. navazující inženýrské činnosti.

7501 - Vysočany - Ocelářská

Jedná se o lokalitu pro cca 200 bytů. V současnosti probíhají přípravné investorské a inž. Činnosti a výběr zhotovitele na zpracování DÚR. V r. 2007 bude zpracována dokumentace pro podání žádosti o vydání ÚR a potřebná inženýrská činnost.

8261 - DPS Uhříněves II.
Jedná se o čtyřpodlažní objekt domu s pečovatelskou službou v Uhříněvsi, který disponuje 44 bytovými jednotkami a umožní ubytování pro 59 seniorů včetně osob s omezenou schopností pohybu. Rozestavěná stavba s termínem dokončení v roce 2006 byla delimitována od MČ Uhříněves. Na základě projednané žádosti stavba obdržela dotaci 20 mil. Kč ze státního fondu pro rozvoj bydlení. Z důvodu dodatečných stavebních prací, které vznikly na základě podrobného geologického průzkumu v okolí objektu a nebyly součástí původní veřejné zakázky, se navýšily investiční náklady stavby o 9.380 tis.Kč. Navrhované finanční prostředky na rok 2007 pokryjí tyto dodatečné stavební práce.

8262 - JM I - ukončení Centrálního parku
Jedná se o prostor od stanice metra Opatov až ke konečné stanici metra Háje. Je to nevyužitý prostor mezi bytovými objekty nad tunelem metra, který bude využit jako sportovně odpočinková zóna pro obyvatele JM I. Příprava stavby byla zajišťována Městskou částí Praha 11 a v srpnu r. 2006 delimitována na OMI MHMP. Stavba bude realizována po etapách ve vazbě na možnosti výkupů pozemků. Návrh rozpočtu na rok 2007 obsahuje náklady na realizaci 1. části stavby a projektovou přípravu a výkupy pozemků pro další části.

8263 - P - 14, Aloisov 

Uvedená stavba byla zahájena a probíhá od r. 2006 a část obsahující TV v převážné části ul. Tálinské a ul. Oborské bude dokončena dle uzavřené SOD ve stejném roce. Pro úplné dokončení TV v této oblasti je však nutné realizovat i zbývající odbočující části ul. Tálinské s ul. Lánskou. Tyto části nemohly být prováděny současně s probíhající stavbou, neboť musela být zachována potřebná obslužnost stávající zástavby.

8264 - Pobřežní III - infrastruktura
Předmětem stavby je výstavba poduličních sítí v profilu nové pozemní komunikace.  Jedná se o výstavbu nových kanalizačních stok, vodovodních řadů, teplovodu, plynovodu, kabelovodu  a ostatních poduličních sítí. Celková délka stavby je 1  284 m, šířka uličního profilu je 34 m. Stavba bude členěna na dvě etapy: Etapa 0001 - Šaldova-Za Invalidovnou Rozsah etapy 0001 je ohraničen na západě ul. Šaldovou a na východě prodloužením ulice  "Za Invalidovnou" (celková délka etapy je 589 m, šířka uličního profilu je 34 m). Finanční prostředky r. 2007 budou použity na výkupy pozemků a dokončení realizace díla v úseku Šaldova – Za Invalidovnou. Etapa 0002 - Za Invalidovnou-Voctářova, Švábky Rozsah etapy 0002 je ohraničen na západě ul. "Za Invalidovnou" (v návaznosti na etapu 0001) a na východě začátkem úprav Voctářovy ul. (v návaznosti na akci "Rekonstrukce souboru mostních objektů a komunikací Libeňský most") a ul. Švábky (propojení přes prostor Pražské strojírny a.s. a do křižovatky Sokolovská). Celková délka  této etapy je 695 m, šířka uličního profilu je 34 m. Jedná se o součást systému komunikací navazujících na Městský okruh v prostoru Balabenky, zajišťujících jeho propojení s centrem města. Na realizaci tohoto systému závisí možnosti budoucího využití území Dolní Libně, Invalidovny, Rohanského ostrova a dalších přilehlých pozemků vč. kvality jejich dopravní obsluhy. Realizace páteřních poduličních sítí umožní napojení přilehlých území na celoměstský systém inženýrských sítí. Stavba  Pobřežní III. - vytváří podmínky pro napojení všech uvažovaných stavebních aktivit na městskou infrastrukturu. Finanční prostředky r. 2007  budou použity na výkupy pozemků a realizaci části stavby, která bude dokončena v roce 2008.

8265 - Pobřežní IV.- infrast.pro jižní obchvat
Předmětem souboru staveb je novostavba pozemních komunikací  Pobřežní IV (severní a jižní obchvat) včetně vyvolaných přeložek inženýrských sítí. Komunikace jižního obchvatu navazuje na Pobřežní III v prostoru křižovatky Sokolovská - Švábky-Pod plynojemem a končí v prostoru křižovatky Balabenka. Pobřežní IV severní obchvat je napojena u Libeňského mostu do ul.Voctářova a končí rovněž v prostoru křižovatky Balabenka. Potřeba finančních prostředků r.2007 je na zpracování dokumentace k územnímu rozhodnutí (DÚR) a dokumentace ke stavebnímu povolení (DSP), za inženýrskou činnost - projednání studie, DÚR a DSP.

8267 - Radotín - rekreační zóna 

Uvedená stavba byla zahájena v r. 2006. Stavba zahrnuje přípravu území pro budoucí velkou rekreační zónu celoměstského významu na soutoku Vltavy a Berounky. S ohledem na zásoby štěrkopísků v místě budoucích jezer je potřebné stavbu časově koordinovat s výstavbou přilehlého silničního okruhu (investor ŘSD), zahájenou v tomto roce. V roce 2007 budou prováděny výkup pozemků a staveb v místě budoucích jezer, demolice stávajících stavebních objektů, dokumentace pro územní řízení a dokumentace k odstranění staveb a navazující inženýrská činnost.

8268 - Rokytka - rozvoj území
Zájmová oblast je vymezena ul. Freyova, Kolbenova, Poděbradská a Kbelská převážně na území bývalých průmyslových podniků. V pásu podél Rokytky od Hořejšího rybníka ke křížení s ul. Freyovou bude mít oblast parkovou úpravu neformální přirozené skladby rostlin a stromů. Část území pak parkovou úpravu s okrasnou výsadbou. Kromě pěších a cyklistických stezek zde budou různá zařízení pro sport (ragby, tenis, volejbal atd.), začleněn jezdecký klub,  sociální zázemí atd. Rovněž se počítá s umístěním naučné stezky, lapidaria a letního amfiteátru pro možnost koncertů pod širým nebem. Stavba byla zahájena v r. 2006 budováním dětského hřiště. Na stavbu cyklostezky v délce 3150 m z živičným povrchem bylo dne 22.6.2006 vydáno územní rozhodnutí. Finanční prostředky pro rok 2007 jsou nutné, aby bylo možno průběžně realizovat jednotlivé provozuschopné části.

8613 - Bytové domy Dolní Počernice-Jih
Jedná se o výstavbu 310 bytových jednotek v jednotlivých bytových domech včetně technické infrastruktury a garážových stání v lokalitě MČ Praha - Dolní Počernice podél komunikace v ulici Českobrodská na parc.č.1493. Součástí stavby je rekonstrukce stávající dešťové kanalizace v ulici Národních hrdinů. V roce 2004 byla zahájena projektová příprava a v roce 2007 se předpokládá s ukončením přípravy a následně se zahájením výstavby bytových jednotek.

8614 - Byty Sobín
Stavba spočívá ze 140 bytových jednotek situovaných ve "viladomech" na katastrálním území Sobín v MČ Praha - Zličín. Součástí stavby je odpovídající technická infrastruktura včetně garážových a parkovacích stání. V roce 2005 byla zahájena projektová příprava stavby, probíhá koordinace se stavbou TV Zličín a je reálné tuto přípravu ukončit v roce 2007

8615 - Kolektor Hlávkův most
Tento kolektor propojuje pod Vltavou provozované kolektory RNLS - pravobřežní a SPHM – levobřežní. Svým profilem 4,5x3,0 m umožňuje vedení veškerých trubních i kabelových sítí, které jsou v současné době uloženy v tělese Hlávkova mostu a je podmiňující pro plánované provedení rekonstrukce tohoto mostu. Profil kolektoru je navržen i s reservou pro možný budoucí nárůst potřeb jednotlivých správců inženýrských sítí. Délka trasy kolektoru je 410 m. Součástí kolektoru jsou 4 šachty, z toho jedna, situovaná na ostrově Štvanice, bude těžním místem a následně místem s nasáváním vzduchu pro systém VZT. Na stavbu je vydáno územní rozhodnutí a bylo zahájeno řízení k vydání stavebního povolení. V roce 2007 se předpokládá se zahájením stavby. S důvodu koordinace s rekonstrukcí mostu je nutné tento termín dodržet.

8783 - Podjezd Chlumecká
Jedná se o vybudování podjezdu Chlumecké ulice, které umožní přímé komunikační propojení obchodních center situovaných po obou stranách zmíněné komunikace pro automobilovou i pěší dopravu. Pro realizaci byl ve výběrovém řízení vybrán zhotovitel stavby - Sdružení Dálniční stavby, OHL ŽS, Integra Liberec. V 07/2006 bude zahájena realizace s tím, že dojde k uzavření jižní poloviny Chlumecké komunikace. Termín dokončení jižní poloviny mostu je stanoven na 09/2006. Současně dojde k zahájení dopravy na dokončené jižní části. Termín realizace severní poloviny komunikace je odvislý od udělení dopravně inženýrského rozhodnutí (DIR), při realizaci bude na dva měsíce uzavřena severní polovina Chlumecké komunikace. Rok 2007 - návrh rozpočtu řeší dokončení stavby (komunikační napojení Hornbach a Sconto nábytek s centrem Černý most), dokončovací práce, čisté terénní úpravy a sadové úpravy.

9530 - TV Chaby - Jinočanská
Jedná se o čtyřpruhovou komunikace Jinočanská, která propojí stávající JZM I od komunikace K Třebonicům na silniční okruh kolem Prahy (SOKP). Navazující stavba č.9276 TV Chaby-stavba 50 umožní napojení až na komunikaci Jeremiášovu. Vzhledem ke zpoždění přípravy této navazující stavby bylo rozhodnuto o navýšení investičních nákladů stavby a o provedení provizorního propojení komunikace K Třebonicům a Jeremiášova formou rekonstrukce komunikace dříve vybudované jako mimo globální zařízení staveniště při výstavbě sídliště Stodůlky. Navrhované finanční prostředky umožňují dokončení stavby podle nového harmonogramu v roce 2007. Dokončení stavby ulehčí svízelnou dopravní situaci v oblasti Řeporyj (petice občanů, požadavek místní samosprávy).

9646 - Kolektor CIA
Stavba kolektoru CI.A byla zahájena v roce 1994. V té době se uvažovalo pouze s realizací trasy Jindřišská. Výstavba této trasy byla ukončena a následně zkolaudována v souladu s vydaným stavebním polením v 04/1999. V průběhu výstavby této trasy bylo rozhodnuto o rozšíření původního záměru o trasu kolektoru v ulici Vodičkova včetně odbočných větví v přilehlých ulicích. Důvodem byl rozvoj výstavby a kritický stav infrastruktury v této lokalitě. V roce 2002 a 2003 byly provedeny podmiňující investice - rekonstrukce TT, úniková štola do PŘS a další. Výstavba kolektoru, jehož celková délka trasy včetně odbočných větví je 1,287 km byla zahájena ve 12/2003 a plynule pokračovala až do 01/2005, kdy došlo k havárii na stávajícím vodovodním řadu v ulici Vodičkova. Tato skutečnost potvrdila kritický stav infrastruktury v centrální oblasti HMP a nutnost její obnovy. Po vybudování náhradního - dočasného vodovodního řadu byly práce na ražbě kolektoru obnoveny a je reálné jeho dokončení ve stávajícím termínu, tj. v roce 2007.

9812 - Na Pomezí byty + TI
Předmětem stavby je zprůjezdnění komunikace Na pomezí na Praze 5 spočívající ve vybudování opěrné a zárubní zdi, včetně nové konstrukce vozovky a sítí. Původní záměr vybudovat kompletní TV k obytnému souboru nebude realizován. Stavba je ve fázi projednání aktualizované projektové dokumentace pro územní řízení a majetkoprávního vypořádávání. Navrhované finanční prostředky na rok 2007 umožní dokončit projektovou přípravu stavby a zajistit obnovení provozu dopravní obsluhy na stávající komunikaci.

Převod nevyčerpaných finančních prostředků z roku 2006 do roku 2007

V této kapitole se jedná pouze o akce Odboru městského investora např.zajištění revitalizací území, výdaje v oblasti předprojektové a projektové přípravy, bytové výstavby, bytové soubory včetně příslušné technické vybavenosti, inženýrská činnost, příjezdové komunikace, odstavné plochy, parkovací stání, výstavby kolektorů, zpracování projektové dokumentace a výstavby kolektorů. 

Celková výše kapitálových výdajů  za kapitolu 01 činí 393 245 tis.Kč, součástí těchto převodů jsou akce č. 0016, 0090, 0105, 0112, 0122, 0164, 0238, 0239, 0243, 5407, 7026, 7496, 7497, 7501, 7502, 8261, 8262, 8264, 8265, 8266, 8267, 8268, 8615, 8783, 9276, 9812 komentáře k uvedeným akcím jsou v příloze č. 2 usnesení RHMP.
