                                                                              Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2007
KAPITOLA 05 – ZDRAVOTNICTVÍ A SOCIÁLNÍ OBLAST


                                                                   (v tis. Kč)

	kapitola 05 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 351 898,0
	1 051 898,0
	300 000,0


	převod z roku 2006 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	   146 882,2
	        380,0
	146 502,2


	CELKEM vč. převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 498 780,2
	1 052 278,0
	446 502,2


BĚŽNÉ VÝDAJE

     V roce 2007 dojde k zásadní změně financování sociálních služeb. Dnem 1. l. 2007 nabývá účinnosti zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Sociální služby budou financovány jednak z veřejných zdrojů a dále formou příspěvku na péči, který obdrží poskytovatelé přímo od uživatelů služeb. 

     Poskytovaná dotace ze státního rozpočtu bude účelově určena na podporu financování základních druhů a forem sociálních služeb v rozsahu stanoveném základními činnostmi při poskytování sociálních služeb pro příslušný druh sociální služby, jejichž výčet a charakteristiky jsou uvedeny v zákoně.  

      Tato dotace v zásadě nahradí v současné době poskytované dotace ze státního rozpočtu, a to jak dotace poskytované MPSV ČR (dotace na podporu nestátních neziskových organizací), tak dotace poskytované Ministerstvem financí ČR z kapitoly Všeobecná pokladní správa státního rozpočtu (dotace obcím na domovy důchodců a ústavy sociální péče, dotace krajům na jimi zřizované a provozované sociální služby).

      O dotaci pro rok 2007 žádaly právnické nebo fyzické osoby, které poskytovaly sociální služby a které zároveň čerpaly dotaci ze státního rozpočtu nebo z rozpočtu obce či kraje. 

       V souladu s výše uvedeným  hl.m. Praha zaslalo souhrnnou žádost o poskytnutí dotace na MPSV v celkové výši 389 479 tis. Kč. Jedná se o minimální částku k udržení a zachování stávajících služeb tak, aby nedošlo k likvidaci stávající sítě sociálních služeb pro občany HMP. K vytvoření předpokladu rozvoje sociálních služeb a naplňování zákona o sociálních službách je potřebná částka ze státního rozpočtu ve výši 635 mil. Kč.  

        Vzhledem ke změně financování sociálních služeb, kdy není znám přesný objem finančních prostředků ze státního rozpočtu pro poskytovatele sociálních služeb a není jednoznačné, zda a v jaké výši obdrží poskytovatel sociálních služeb příspěvek na péči od uživatele služby, dá se předpokládat zvýšený požadavek finančních prostředků na hl.m. Praze. 

Běžné výdaje byly navrženy ve výši 1 051 898 tis. Kč. 

     Návrh rozpočtu běžných výdajů na rok 2007 vycházel ze schválených „Zásad pro sestavení rozpočtu hl.m. Prahy na rok 2007, střednědobého výhledu do roku 2012 a dlouhodobého rozpočtového výhledu do roku 2017“ (příloha č. 1 k usnesení Rady HMP č. 0929 ze dne 13.6.2006) a pokrývá základní neinvestiční výdaje jednotlivých zařízení sociální péče a zdravotnictví.

        Při sestavování návrhu rozpočtu se přihlíženo k efektivnosti vynakládání finančních prostředků. 

       Oproti schválenému rozpočtu roku 2006 jsou běžné výdaje v kapitole 05 nižší o 171 883 tis.Kč.

        Návrh rozpočtu běžných výdajů pokrývá pouze zčásti požadavky (převážně ve mzdové oblasti, v nárůstu prostředků na odpisy majetku a nárůstu cen energií) organizací, které původně činily 948 239 tis.Kč a požadavky odboru SOC + SE-10, které původně činily 330 003 tis.Kč (§ 3539, pol. 5169, pol. 5166, pol.5163, §4315, pol. 5169, § 4339, pol. 5169, § 4341, pol. 5909, § 4399, pol. 5169, ORJ 0544, § 4399, pol. 5901), tj. v souhrnu 1 278 242 tis.Kč. 

        Běžné výdaje, které se týkají výkonu státní správy ve zdravotnictví a další náplně činnosti odboru SOC MHMP, jsou navrženy přibližně ve výši schváleného rozpočtu na rok 2006. Jedná se o zajištění finančních prostředků např. na odborné znalecké posudky – v souvislosti se šetřením stížností občanů na poskytování zdravotní péče, na činnost územní znalecké komise – v souladu s vyhláškou MZ ČR č. 221/1995 Sb., ve znění vyhlášky č. 105/2002 Sb., o znaleckých komisích se náklady spojené s činností územní znalecké komise hradí z rozpočtu kraje. O provádění znaleckých komisí je uzavřena smlouvy s VFN. Dále se jedná o hrazení faktur za nákup služeb, zejména deratizace, kalmetizace, provoz Protialkoholní záchytné stanice ve FN Na Bulovce a o zajištěn a realizaci výběrových řízení podle zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění. 

        Finanční prostředky vyčleněné na záležitosti sociálních věcí jsou určeny např. na lékařské posudky v oblasti náhradní péče, posuzování zdravotního stavu žadatelů o umístění do domova důchodců nebo ústavů sociální péče.

        V souvislosti se zajištěním Lékařské služby první pomoci na území hl.m. Prahy je navržena částka ve výši 25 000 tis. Kč stejně jako v roce 2006.

Granty v oblasti sociální péče a zdravotnictví 

Navržená částka ve výši 110 000 tis. Kč v sociální oblasti (§ 4349, pol. 5229) a 12 000 tis. Kč v oblasti zdravotnictví (§ 3539, pol. 5229). 

Připraveným tiskem do RHMP č. 2829 jsou vyhlášeny granty v oblasti sociálních služeb pro rok 2007 (žádost, podmínky a pravidla vyhlášení grantového řízení v sociální oblasti). 

Přehled vyhlašovaných programů v sociální oblasti:

I. Podpora stávajících sociálních služeb, které byly v roce 2006 podpořeny v rámci grantového řízení hlavního města Prahy v oblasti sociálních služeb.

II. Podpora stávajících sociálních služeb, které byly poskytovány v roce 2006 a zároveň nebyly podpořeny v rámci grantového řízení hlavního města Prahy v oblasti sociálních služeb pro rok 2006 (např. služby, které byly doposud financovány z prostředků JPD 3 a jejichž čerpání z prostředků JPD 3 bude ukončena v roce 2007. Lze požadovat finanční podporu pouze na období, které není kryto z prostředků JPD 3.

III. Podpora poskytovatelů sociálních služeb na jiné než sociální služby, které však vhodně doplňují a rozvíjejí stávající síť sociálních služeb (např. doprava osob se zdravotním postižením, svépomocné aktivity seniorů a lidí se zdravotním postižením, nácvik alternativní komunikace lidí se zdravotním postižením – jejich integrace do běžného života apod.).

Navržená částka pro granty v sociální oblasti je oproti roku 2006 vyšší o 30 000 tis. Kč. 

Přehled vyhlašovaných programů v oblasti zdravotnictví:

(usnesení RHMP č. 1132 ze dne 18.7.2006)

I. Podpora terénní zdravotní péče (podpora a rozvoj služeb typu home care, a tím zlepšení možností pro seniory a osoby se zdravotním postižením setrvat co nejdéle v přirozeném sociálním prostředí.

II. Podpora následné péče a hospicové péče (podpora a rozvoj sítě zařízení a služeb respitní a paliativní péče, pro projekty zaměřené na využití specifických forem rehabilitace – např. hipoterapie, jenž přispívají ke zlepšení kvality života osob se zdravotním postižením)

III. Podpora provozování denních stacionářů pro osoby se zdravotním postižením

IV. Podpora poradenství a prevence (tento program je zejména zaměřen na podporu svépomocných aktivit občanských sdružení, na podporu organizací, jejichž pravidelná činnost zlepšuje životní podmínky osob se zdravotním postižením a umožňuje jim vést běžný život v přirozeném sociálním prostředí, je určen rovněž na podporu tuzemských rekondičních a rehabilitačních pobytů)

Podpora národnostních menšin

RHMP usnesením č. 1503 ze dne 18.10.2005 schválila účast hl.m. Prahy v rozvojovém partnerství projektu „Podpora celoživotního učení a postupů umožňujících vyloučeným romským komunitám rovnoprávný přístup na trh práce v Praze“ podpořeného Programem Iniciativy Společenství EQUAL a návrh na uvolnění finančních prostředků na projekt „Podpora celoživotního učení a postupů umožňujících vyloučeným romským komunitám rovnoprávný přístup na trh práce v Praze“. 

Hlavní město Praha zajišťuje oslovování potenciálních pražských zaměstnavatelů a jejich zapojování do řešení zaměstnávání pražských Romů a zvyšování profesionality pracovníků malých romských NNO na území hl.m. Prahy, které bude probíhat formou školení.

Veškeré finanční prostředky potřebné na uskutečnění projektu jsou 100 % hrazeny z prostředků poskytnutých z Programu Iniciativy Společenství EQUAL. Výše finanční podpory  v rámci projektu EQUAL pro hlavní město Praha činí celkem 3 736 160,- Kč. Tato částka bude v jednotlivých letech realizace projektu čerpána následovně:

	Rok čerpání
	Výše finančních prostředků k čerpání v Kč

	2005
	   633 800,-

	2006
	1 677 280,-

	2007
	1 099 840,-

	2008
	   325 240,-

	Celkem za r. 2005 –2008
	3 736 160,-


K zajištění realizace projektu v roce 2007 bude potřebná finanční částka ve výši 1 099 840,- Kč. 

Hlavní město Praha uvolňuje finanční prostředky vždy na každý rok odděleně a ty jsou následně na základě předloženého vyúčtování a zprávy o činnosti na projektu, které je za hl.m. Praha poskytnuto občanskému sdružení Slovo 21 jako hlavnímu žadateli, které je předkládá společně s vyúčtováním všech partnerů řídícímu orgánu MPSV. Řídícím orgánem uznané finanční náklady projektu stanovené Smlouvou o národní spolupráci budou prostřednictvím hlavního žadatele občanského sdružení Slovo 21 vždy převedeny partnerům projektu a tedy i hl.m. Praze. Vyúčtování a průběžné zprávy o realizaci projektu jsou společně s výkazy o pracovní činnosti jednotlivých pracovníků projektu předávány občanskému sdružení Slovo 21 vždy za uplynulý kalendářní měsíc. 

Výše finančních nákladů za jednotlivé položky v rámci rozpočtu hl.m. Prahy byla stanovena jednotná pro všechny partnery na základě jednání všech zúčastněných partnerů v souladu se zásadami programu. Počet pracovníků v projektu u jednotlivých partnerů a výše sazby jejich finančního ohodnocení byla stanovena na základě projednání a sjednocení se všemi partnery projektu dle zásad programu a jsou součástí schválené Smlouvy o národní spolupráci MPSV. 

Hl.m. Praha vyhlásilo usnesením RHMP č. 1133 ze dne 18-.7.2006 „Celoměstské programy podpory aktivit národnostních menšin na území hl.m. Prahy pro rok 2007“ a „Programy podpory integrujících se cizinců na území hl.m. Praha pro rok 2007“.

Na projekty podpory občanských sdružení národnostních menšin je vyčleněna z rozpočtu hl.m. Prahy finanční částka ve výši 3 500 000,- Kč. Jedná se o následující programy:

l. Programy zaměřené na prezentaci národnostních kultur v hl.m. Praze, na kulturní, společenskou a osvětovou činnost národnostních menšin.

2. Programy zaměřené na publikační činnost, související se vztahem národnostních menšin k hl.m. Praze.

Občanská sdružení národnostních menšin mohou v rámci grantového řízení pro oblast národnostních menšin žádat finanční podporu na činnost kanceláří své národnostní menšiny v Domě národnostních menšin, který bude otevřen a uveden do provozu koncem roku 2006.

Na projekty podpory občanských sdružení integrujících se cizinců je vyčleněna z rozpočtu hl.m. Prahy finanční částka ve výši 1 000 000,- Kč. Jedná se o následující programy:

1. Programy zaměřené na kulturní, společenskou a osvětovou činnost související se vztahem k integraci cizinců v hl.m. Praze.

2. Programy zaměřené na publikační činnost, související se vztahem k integraci cizinců v hl.m. Praze.

Hl.m. Praha kromě podpory občanských sdružení národnostních menšin a integrujících se cizinců používá finanční prostředky, vyčleněné každoročně z rozpočtu hl.m. Prahy, také na prezentaci své politiky ve vztahu k národnostním menšinám a integrujícím se cizincům, na komunikaci s národnostními menšinami a dalšími odborníky, městy ČR, SR i evropskými, a to formou konferencí, výstav národnostních menšin, publikační činnosti. 

Na základě příznivého ohlasu setkání národnostních menšin organizovaných hl.m. Prahou, jejichž součástí byly konference a s nimi spojené výstavy a ostatní doprovodné akce, je připravováno 7. setkání národnostních menšin na podzim roku 2007. Na zajištění akce je v rozpočtu vyčleněno 280 000,- Kč a na zajištění 7. setkání národnostních menšin – konference (vydání sborníků, katalogu – informační brožury) finanční částka ve výši 130 000,- Kč. 

V Kč

	1.
	Zajištění výstavy národnostních menšin a doprovodných akcí (společenský večer) v rámci 7. setkání národnostních menšin
	280 000

	2. 
	Zajištění 7. setkání národnostních menšin – konference (vydání sborníku, katalogu – informační brožury)
	130 000

	3.
	Zajištění stánku národnostních menšin na Schole Pragensis
	30 000

	4.
	Zajištění semináře poradního sboru romských poradců
	20 000

	5. 
	Zajištění podpory kulturní akce k oslavám Mezinárodního dne Romů
	40 000

	6. 
	Granty pro oblast národnostních menšin – celoměstské programy podpory aktivit národnostních menšin na území hl.m. Prahy pro rok 2007
	3 500 000

	7.
	Granty pro oblast integrujících se cizinců – programy podpory aktivit integrujících se cizinců na území hl.m. Prahy pro rok 2007
	1 000 000

	
	Celkem 
	5 000 000


Podpora aktivit národnostních menšin je zakotvena v prioritách hl.m. Prahy v Koncepci hl.m. Prahy ve vztahu k národnostním menšinám schválené usnesením ZHMP č. 47/11 ze dne 17.10.2006. Financování aktivit národnostních menšin je v souladu s tímto usnesením. 

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

DD PRAHA 10 MALEŠICE

0000 - Výtah z přízemí do I.patra hl.budovy DD

Jedná se o instalaci nového výtahu z přízemí hl. budovy (vestibulu) do I. patra v souvislosti s přibývajícím počtem imobilních obyvatel a vozíčkářů, neboť stávající výtah s nízkou hmotností nevyhovuje počtu přepravovaných osob. Imobilní obyvatelé nemohou využít schodiště do I. patra hl. budovy, kde je nákupní a společenské centrum (prodejna potravin, kadeřnictví, knihovna, společenská místnost).

8705 - Výměna oken na hlavní budově DD

Tato akce představuje výměnu všech kovových oken v hlavní budově DD za platová, a to na oddělení relativně zdravých v ceně 5 mil. Kč a na oddělení zvýšené péče v ceně 10 mil. Kč. Stávající kovová okna dle energetického auditu jsou naprosto nevyhovující a netěsní. Vzhledem k těmto okolnostem dochází k úniku značného množství tepla a k zatékání. Výměnou oken by došlo ke značným úsporám tepla a pohodě obyvatel DD. V DPD výměna oken činí 16 mil. Kč. Tato akce musí předcházet obnově fasády v DD a DPD.

DD PRAHA 10 ZAHR.MĚSTO

8199 - Přístavba DD - pavilon

Akce zahrnuje celkovou přestavbu dvoulůžkových pokoju I.a II.podlaží na jednolůžkové– zvýšení kvality ubytováni. V návaznosti  na nástavbu 6.podlaží chceme zvýšit kvalitu ubytování v celém ústavu. Kromě postupného snižovaní lůžkové kapacity se jedna o zvýšení poctu hygien. zařízení a jejich dostupnosti vč. umístění na pokojích. Výhledově máme záměr přebudovat:  čtyřlůžkové pokoje na třílůžkové, přičemž bychom v uvolněném prostoru vybudovali pro inkontinentní obyvatele techto pokoju sprchové kouty, dvoulůžkové pokoje na jednolůžkové, kdy počet rekonstruovaných pokoju by byl vázán na počet žadatelů o tuto úroveň ubytovaní. Z předchozích let byly požadavky (nástavba sedlové střechy, zateplení budovy A+B, přestavba I. a II. podlaží, venkovní omítky a panely) sumarizovány a sloučeny do jedné akce. Prostředky na přestavbu jsou pouze hrubým odhadem, který by měla zpřesnit podrobná variantní studie. Stále přetrvává skutečnost, že se rekonstrukce bude provádět za plného provozu DD a proto se jeví jako nejšetrnější způsob provedení rekonstrukcí po jednotlivých patrech, přičemž stávající obyvatelé budou ubytováni v prostorách nově vzniklých výstavbou 6. a dostavbou 4. podlaží. Přesto, ale bude potřeba před započetím prací snížit kapacitu DD. Požadavky na snížení bude možno upřesnit až po vyhotovení celého projektu. 2007: Zahájení akce je přesunuto do roku 2007 z důvodu posunu zpracování projektové dokumentace a přepracování podkladů k zadání kompletního výběrového řízení.

DD PRAHA 4  CHODOV

8201 - Rek. výtahů v budově A

Odd. B DD Chodov nemá evakuační výtah. Cílem investiční akce je rekonstrukce výtahu pro odd. B tak, aby splňoval požadavky na evakuační výtahy ve smyslu platných norem. Součástí technického řešení je úprava související únikové cesty (přetlaková ventilace, kouřotěsnost) a instalace náhradního zdroje el. energie. Cílem investiční akce je také modernizace dvou evakuačních výtahů na odd. A tak, aby splňovaly požadavky na evak. výtahy ve smyslu platných norem. Součástí technického řešení je připojení výtahů z požárního rozvaděče, který je napojen na náhradní zdroj el. energie.

DD PRAHA 6   P6

8706 - Bezbariérový přístup do jídelny -Thákurova

První část akce realizovaná v roce 2006 zahrnuje bezbariérový přístup do jídelny v přízemí Thákurova. Další část této investiční akce by vyřešila bezbariérovost v dalších patrech. Jedná se o vybudování nájezdů místo schodů a zvýšení podlah v pokojích v prostoru odstraněných schodů.

DD PRAHA 8 - BOHNICE P8

0000- Rek. lůžkového výtahu DD 03 a DD 04

Jedná se o rekonstrukci  výtahu na pav. 03 a 04. Stávající výtah je značně zastaralý, velmi poruchový a nevyhovuje předepsaným normám a předpisům

0000 - Rek. rehabilitace

Stávající zařízení je po dvacetiletém provozu opotřebované. Vanové koupele budou nahrazeny perličkovými a kysličníkovými, čímž dojde ke kvalitnějšímu léčebnému využití pro obyvatele DD. Jedná se o rekonstrukci a modernizaci rehabilitace, která je velmi zastaralá včetně elektrorozvodů, rozvodů vody, vzduchotechniky a veškerých zařizovacích předmětů. Kromě celkové rekonstrukce bude nutno současně pořídit hydromasážní vany včetně perličkových koupelí a další hydromasážní přístroje.

8708 - Požární signalizace v pav.02

Jedná se o instalaci požární signalizace na pav. 02 hl. budovy DD, to je odd. zvýšené péče, kde je třeba zajistit co největší ochranu obyvatelům, kteří jsou z převážné většiny ležící a s omezenou hybností. V roce 2007  investiční akce pokračuje instalací požární signalizace na pavilonech 03 a 04 hl. budovy DD.

DD ĎÁBLICE  P8

6496 - Rekon. pokojů, byt. jader a vybudov. lůžkového odd

Tato akce byla zahájena v roce 2002 vybudováním lůžkového oddělení a bude pokračovat cca do roku 2012. V roce 2003 a 2004 proběhla rekonstrukce 36 pokojů a bytových jader na východní straně obytné budovy B (I. a II. etapa). Další etapa by měla pokračovat rekonstrukcí lůžkového odd. budovy A, ale pro plně obsazené odd. bylo již v roce 2005 rozhodnuto realizaci oddálit. Dalším závažným důvodem je rekonstrukce a modernizace celkem 4 výtahů, která si vyžádá vyšší finanční prostředky - viz loňský i letošní požadavek na úpravu rozpočtu převodem části fin. prostředků z této akce na dokončení rekonstrukce výtahů. Vývoj ve 2. pololetí 2006 ukáže, zda bude možno zahájit další etapu této akce.

7215 - Vybavení zrekonstr. pokojů

Akce "Rekonstrukce pokojů, byt. jader, vybudování lůžkového oddělení" č. 6496 byla zahájena v roce 2002 vybudováním lůžkového oddělení a bude pokračovat do roku 2012.  Výsledkem akce je zvětšení obytných ploch pokojů z 8 m2 na 9,8 m2 a provedení celkové modernizace veškerých inženýrských sítí obytných budov. Velikost pokojů obyvatel ani po rekonstrukci (cca 10m2) neumožňuje vybavit je důstojně s ohledem na potřeby starých lidí standardním nábytkem. Proto jsme s ohledem na potřeby starých lidí změněné věkem a onemocněním, navrhli a vyvinuli nábytek vysoké účelnosti a  variability. Nábytek připomíná domácí prostředí a umožňuje navázat na předchozí životní zkušenosti.Nábytkem nahrazujeme původní kuchyňské linky a vestavěné skříně. Vybavení pokojů je nedílnou součástí akce č.6496.

7849 - Vybudov.elektr.požární signalizace

Vybudování elektrické požární signalizace (EPS)  je v souladu s vyhláškou MV č. 246/2001 Sb. o

požární prevenci, která toto ukládá při rekonstrukci budov ČSN 73 0834 čl. 517. Počítáme s vypracováním projektu a postupným budováním systému podle postupu rekonstrukce objektu. Jde o navazující akci na akci 6496 rekonstrukce pokojů. Počítáme s postupnou realizací v rekonstruovaných částech budov.

8207 - Signalizace pacient/sestra s komunikací

Domov důchodců nikdy neměl signalizaci z pokojů na sesternu. Tento fakt již neodpovídá dnešnímu standardu služeb rezidenčního bydlení. Potřebu signalizace zesiluje  zvyšování věku a zhoršování zdravotního stavu nastupujících obyvatel. Signalizace přinese jistotu obyvatelům i personálu. Volíme osvědčený systém vhodný pro staré lidi. Koncová zařízení budou v pokojích, koupelnách, na WC , v předsíních a dále na dalších místech v ústavu, kde se obyvatelé mohou dostat do stavu nouze. Tuto investici obyvatelé velmi ocení. Systém bude zapojen do řídících systému DD a bude kontrolovat reakce na nouzová volání a pokud v určenou dobu reakci personálu neobdrží, zahájí vysílání alarmů ve formě SMS na mobilní telefony vedoucích zaměstnanců. Je to jediný způsob, jak mít pod kontrolou bezpečnost všech obyvatel 24 hodin denně. Pomocí alarmů ve formě SMS již monitorujeme a řídíme bezobslužně některé technologické procesy. Jde o navazující na akci  č. 6496 - Rekonstrukce pokojů, proto je nejvyšší čas pro její zahájení. Počítáme s postupnou realizací v rekonstruovaných částech budov.

DĚTSKÉ CENTRUM PAPRSEK

0000 - Bílinská - rek.hygien.zázemí pro starší klienty

Vzhledem k zvyšujícímu se věku klientů s kombinovaným postižením střed. Bílinská je nutné upravit hyg. zázemí, které bylo původně budované pro děti předškolního věku (bývalé jesle). Od té doby nedošlo k žádným úpravám. Na doporučení hygieny a z náročných provozních důvodů péče o starší, těžší klienty je nutno upravit hyg. zázemí u rehab. vany a na jednom z oddělení.

0000 - Šestajovická - rek. topení (odpojení od MŠ)

Při provozu DCP jsme zjistili, že pronikající spodní vlhkost poškozuje sklepní a přízemní prostory budovy, ničí omítku, působí plíseň, takže je z hyg. hlediska závadná. Jediná cesta k nápravě spočívá v navržené investiční akci.

V současné době je objekt v Šestajovické ul. vytápěn teplem odebíráním  ze sousední MŠ /kotelna s el. kotli/. MŠ v současné době nesmí být dodavatelem tepla a tím vznikají náklady na firmu, která převezme kotelnu u MŠ po svou správu. Na kotelně je nutná rekonstrukce a poměrnou část nákladů MŠ bude požadovat od DC Paprsek. Vzhledem k možnosti sledování spotřeby energie by bylo třeba provést odpojení od MŠ a fin. prostředky investovat do vybudování vlastního vytápění.

8513 - Chráněné pracovní dílny

Vybudování prostor pro chráněné dílny a terapeutické a vzdělávací  místnosti formou přestavby

zahradního domku v areálu DC Paprsek ve Svépravické ulici.

V roce 2007 se jedná o výstavbu chráněných terapeutických dílen pro mladé dospělé ve středisku

Svépravická. Tato akce byla zahájena zbouráním starého altánu a žádostí o stavební povolení. Protože však sousedící MŠ nesouhlasí s výstavbou, byla tato akce pozdržena.

8711 - Šestajovická, Svépravická - výměna oken

V objektech v Hloubětíně jsou osazena stará okna, která jsou již nefunkční, špatně se otevírají a hrozí i nebezpečí jejich vypadnutí a způsobení úrazu. Rovněž tak tepelně izolační vlastnosti těchto oken jsou takřka nulové. Vzhledem ke stále rostoucím cenám energií je třeba tato okna vyměnit za plastová.

DĚTSKÝ DOMOV CH.MASARYKOVÉ

8506 - Rek. půdního prostoru DD CH. Masarykové

V DD se nachází celkem rozlehlý půdní prostor, který by po rekonstrukci vytvořil prostory, které v DD dost výrazně chybí. V současné době jsou tam staré skříně pod uzamčením s archivem, který je vcelku rozsáhlý, se skladem prádla pro děti i zaměstnance a hračky. Rekonstrukcí by vznikly odpovídající skladové a archivní prostory. Zároveň by bylo možno zbudovat místnost pro rehabilitaci s potřebným vybavením. Tato místnost nám zcela chybí, rehabilitační sestra cvičí s dětmi v herně. Navíc by zde mohl vzniknout prostor pro pohybový rozvoj dětí, tedy malá cvičebna. Touto rekonstrukcí by se velmi vylepšily podmínky prostorové jak pro děti, tak skladové. V rámci akce by šlo o zpevnění podlahy, zavedení el. vedení, plynu a vody, zhotovení jednotlivých příček, osazení střešních oken a vybavení jednotlivých místností odpovídajícím zařízením a pro rehabilitaci i nejnutnější přístrojovou technikou, vč. ideální vířivé rehabilitační vany.

MHMP – Odbor městského investora

0200 - Dostavba ÚSP Palata

Dostavba budovy A, C - projektová dokumentace byla vypracována a bylo na ní vydáno stavební

povolení. Obsahem stavby jsou jak ubytovací prostory včetně sociálních zázemí, tak i přestavba stravovacího komplexu. Vzhledem k časovému odstupu od zpracování této dokumentace zpracoval projektant  fa DAKA s.r.o. aktualizovanou dokumentaci pro stavební povolení, která řeší koncepční, provozní a technické požadavky na dostavbu komplexu ÚSP Palata. Jedná se o rekonstrukci kuchyně, kogenerační jednotku, náhradní zdroj el. energie, kontejnery a chlazení, stavební úpravy v objektu ÚSP Palata z hlediska požární bezpečnosti, úpravy topného systému a rehabilitaci. V červnu r. 2006 byl výběrovým řízením vybrán zhotovitel. Předpoklad zahájení realizace v druhé dekádě srpna 2006. Rozpočet na r. 2007 musí zajistit rozsah finančních prostředků umožňujících dokončení stavby vzhledem k omezení provozu stávajícího objektu rekonstrukcí kuchyně a příslušenství.

5999 – JÚŠ - Rehabilitační pavilon

Jedná se o novostavbu v areálu JÚŠ , kde v objektu  „C“ vznikne lékařský rehabilitační pavilon a v objekt „D“ kapacita ubytování. Celková užitná plocha je 4 590 m2. Stavba o investičních nákladech 221 mil. Kč byla v roce 2006 v souladu s uzavřenou smlouvou o dílo kompletně dokončena. Rozpočet stavby na rok 2006 ve výši 110 mil. Kč nekryje v plné výši potřebu stavby, schází dalších 57 mil. Kč. Navrhované finanční prostředky na rok 2007 umožní úplné dofinancování stavby.

0224 - Dům národnostních menšin
Stavba vychází jak z požadavků občanských sdružení národnostních menšin tak i z koncepce hl.m.Prahy ve vztahu k národnostním menšinám. Zrekonstruovaný objekt bude disponovat 410 m2 kancelářské plochy a dalšími 460m2 společenských prostor. Na základě ukončení soudního sporu o vlastnictví objektu určeného k rekonstrukci mezi Hl.m.P. a Spolkem elektrotechniků byly v 03/2006 zahájeny vlastní stavební práce. Současně na základě projednané žádosti stavba má přidělenou dotaci 20 mil.Kč ze státního rozpočtu. Navrhované finanční prostředky na rok 2007 umožní dokončit realizaci stavby.

7649 - DD Praha 6

Usnesení RHMP č. 0174 ze dne 21.5.2002 vyslovilo souhlas se záměrem prodeje objektu Domova důchodců v Praze 6, Šolínova ul. s tím, že finanční prostředky budou použity na výstavbu nového domova důchodců na území Městské části Praha 6. Uvedené rozhodnutí vychází z technického stavu celkem 6 čtyřpodlažních budov postavených v roce 1924 a 1930, který neumožňuje plnit funkci domova důchodců. V 03/2006 vypracována architektonická studie, kde bylo navrženo 5 variant řešení. V roce 2007 bude zajištěna projektová příprava pro definitivně vybranou variantu lokalizace domova důchodců.

8211 - Administrativně-technická budova ZZS

Jedná se o areál Zdravotnické záchranné služby situovaný na pozemku jihovýchodně od stávajícího areálu nemocnice Na Bulovce. Stavba má udělenou výjimku ze stavební uzávěry dopravní stavby Libeňské spojky a má zahájené územní řízení s předpokladem vydání územního rozhodnutí ve třetím čtvrtletí 2006 po doložení věcné a časové koordinace se stavbou Libeňské spojky a po doplnění projektové dokumentace o komplexní řešení vstupního prostoru FN Bulovka. Navrhované finanční prostředky na rok 2007, vycházející z projektové dokumentace ve stupni územního řízení, by měli umožnit dokončit přípravu a zahájit vlastní realizaci stavby.

8212 - Rekonstrukce DD Praha 4-Sulická

V roce 2006 byla etapou 0001 - pravé křídlo DD zahájena postupná rekonstrukce Domova důchodců v Praze 4, Sulické ulici, která bude (etapa 0001) v tomtéž roce dokončena a zkolaudována. Rekonstrukcí se pobyt klientů ve výše uvedeném zařízení dostává kvalitativně do daleko vyšší třídy. Jsou zde nově vytvořeny jednolůžkové pokoje s moderním komunikačním zařízením a vlastním sociálním zařízením, umožňujícím život klientů v soukromí a zároveň moderním prostředí. Jednotlivé pokoje jsou připraveny tak, že při zhoršení zdravotního stavu není nutno stěhovat klienty do pater s příslušným vybavením, ale příslušné vybavení se dopraví a nainstaluje do pokoje klienta. Na etapu 0002 - levé křídlo DD je v roce 2006 zahájena projektová a investorská příprava, realizace této etapy se předpokládá v průběhu roku 2007. 

8712 - DD Řepy

Jedná se o vybudování domova důchodců v ulici K Šancím, Praha-Řepy v rámci plnění sociální koncepce HMP. Stavba je ve fázi projednávání dokumentace k územnímu řízení a v jednání s Kongregací Milosrdných sester sv. Karla Boromejského ohledně získání pozemku na kterém je část stavby situována. Navrhované finanční prostředky na rok 2007 umožní dokončit přípravu a zahájit vlastní stavební práce tak, aby stavba mohla být dokončena v roce 2008.

MHMP - Odbor správy majetku

0000 - Dům Portus- plynová kotelna

Tuto akci bude zabezpečovat Občanské sdružení Život 90 a jedná se o plynovou kotelnu v objektu Karoliny Světlé 18, Praha 1. Uvedený objekt slouží jako Centrum aktivit a služeb seniorů Dům Portus. Výstavba plynové kotelny nahradí dodávku tepla přes výměníkovou stanici. Výměníková stanice vykazuje značnou poruchovost a nedostatečnou kapacitu - v zimních měsících nestačí dodávat teplo pro nájemníky. Dle sdělení sdružení Život 90 bude návratnost investice 5 let.

0000 - FN Bulovka - rekonstrukce objektů

Rekonstrukce objektů FN Bulovka zahrnuje následující akce: 1. Pavilon č. 4 - Vychovatelna (č.p. 830)- rekonstrukce - lůžka následné péče  - 30 mil. Kč Je nutné zadat zhotovení projektové dokumentace pro stavební povolení a provedení stavby rekonstrukce pavilonu pro umístění lůžek následné péče vč. potřebného zázemí a realizace.2. Pavilon č. 7- Infekce (č.p.376) - rekonstrukce středové sekce - 30 mil. Kč Stavební úpravy 1.-4. NP středové sekce navazují na již provedené stavební úpravy lůžkové části 1.-4. NP východního křídla. Jedná se o úpravu přístupových prostor, osazení automatických dveří, dispoziční úpravy, výměnu podlahové krytiny, výměnu stoupaček, SV,TUV, zpátečky, kanalizace, výměna elektrorozvodů vč. rozvaděčů, instalaci počítačové sítě,dorozumívacího zař., výměny rozvodu medicinálních plynů, výměnu obkladů, provedení nových nátěrů a výmalby. V 6. a 7. NP se jedná o rekonstrukci posluchárny. 3. Pavilon č. 8 (č.p. 375)- rekonstrukce na komplement - 40 mil.Kč Je nutné zadat zhotovení PD pro stavební povolení a provedení stavby rekonstrukce pavilonu na komplement vč. zázemí a realizace. 4. Pavilon č. 10 (č.p. 67E) - rekonstrukce - 20 mil.Kč Je nutné přizpůsobení současným požadavkům, zvýšení standardu lůžkových jednotek a lékařských pracovišť a vytvoření odpovídajícího zázemí pro personál.  Kompletní výměna instalací. Stavební úpravy se týkají vnitřních prostor objektu.

MĚSTSKÉ CENTR.SOC.SLUŽ.

0000 - Bezbariérovost objektů MCSSP

Potřebnost IA vychází ze zákona o Sociálních službách č. 108/2006 Sb., který nařizuje povinnosti poskytovatelů soc.služeb dodržovat standardy kvality sociál.služeb - zejména bezbariérovost. Investiční záměr je rovněž v souladu s Národním rozvojovým plánem mobility pro všechny, jehož cílem je svobodný pohyb  pro všechny skupiny obyvatelstva.

PALATA-DOM.PRO ZRAK.POS

0000 - Palata-Dostavba-investiční vybavení

Investiční dovybavení je převážně určeno do stravovacího provozu. Po dokončení IA 0200 - Dostavba Palaty je nutné zajistit technologické zařízení k zajištění plynulého provozu stravovacího zařízení. Výrazně se tím zlepší pracovní prostředí pro zaměstnance a kvalitu dozná podávaná strava klientům. Uvedená zařízení nejsou součástí stavební IA, protože je to zařízení , která nejsou pevně připojena ke stavbě.

ÚSP HORNÍ POUSTEVNA

8214 - Rek. domu č.p.252 Vilémov

Přízemní dům se suterénem je vystavěn na konci 60.let na svažité parcele poblíž centra obce Vilémov. Původně sloužil pro účely mateřské školy. V současné době v něm bydlí 14 lidí s postižením, většinou kombinovaným. Technický a provozní stav domu je nevyhovující. Víceúčelové pokoje jsou volně spojeny s obytnou místností a působí spíše jako nemocniční. Obyvatelé tu nemají dostatek minimálního komfortu a soukromí, přesto je to jediná bezbariérová budova ÚSP. V přízemí je obytný prostor oddělen posuvnou stěnou (japonské dveře) umožňující volné propojení s jídelnou a kuchyní - vytvoření velké "family room". Kuchyňky jsou vymezeny pouze "barovým pultem" aby se obyvatelé mohli aktivně účastnit chodu domácnosti. Komunikaci mezi suterénem, přízemím a  podkrovím zajistí výtah nebo otevřená plošina. 

V roce 2006 byla zahájena rozsáhlá rekonstrukce domu čp. 252 ve Vilémově. Nová koncepce domu respektuje stávající počet obyvatel s cílem vytvořit pro ně příjemnější, téměř rodinné prostředí. V dispozici domu je ponecháno jeho osové rozdělení na dva byty, spojené halou a schodištěm. U vestavby výtahu hrozí dle statika narušení nosnosti stropu. Do podkroví je umístěno na každou stranu 5 jednolůžkových a 1 dvojlůžkový doplněný malou patrovou koupelnou. Celková částka rekonstrukce dosáhne 24 mil. Kč. Plánovaný objem finančních prostředků na tuto investiční akci je vyšší, než částka která byla na letošní rok schválena. Z těchto důvodů žádá organizace o dofinancování této částky v roce 2007.

ÚSP KRÁSNÁ LÍPA

0000 - Výměna střešní krytiny P3

Střešní krytina je vlivem působení nepříznivých vlivů ve špatném stavu. Dochází k zatékání do půdních prostor pavilonu P3. Pokud nedojde k výměně střešní krytiny,  hrozí  organizaci havarijní stav.

8948 - Přístup. komunikace k pavilonu P2

Budova P2 (35klientů) je v příkrém svahu a přístup je možný pouze po schodišti (62schodů), které se zvláště v zimních měsících špatně udržuje. Zásobování je částečně řešeno nákladní lanovkou, ale transport imobilních klientů je možný pouze na nosítkách. Průměrný věk našich obyvatel se postupně zvyšuje (nyní 61 let) a již v brzké době nebudeme schopni obsadit tento pavilon pouze mobilními klienty. Rovněž zásah při event. požáru by byl velmi problematický. Je nezbytné vybudovat přístupovou cestu pro motorová vozidla.

ÚSP LEONTÝN

8342 - Hospodářské stavení pro zooterapii

Při zachování stávajícího pomocného hospodářství stavba umožní chov koní, ovcí, psů, event. dalších hospodářských zvířat. Velkým přínosem pro klienty bude nejen péče o zvířata, ale budeme mít možnost uplatnit i vlastní hipoterapii a canisterapii. Vyřeší se tím problém využití trávy ze zámeckého parku, dále se získá kvalitní hnojivo pro rostlinou výrobu. Hospodářské stavení bude zároveň sloužit jako zázemí pro pomocné hospodářství. Objekt bude určen pro uložení potřebných strojů, nářadí a ostatních potřeb i pro přípravu krmiv. Je zde počítáno s vytvořením odpočinkového posezení pro klienty. 2007 Investiční akce Hospodářské stavení pro zooterapii byla zahájena v roce 2005. V tomto roce byla zajištěna projektová dokumentace, veškeré podklady a povolení pro územní rozhodnutí, organizace obdržela stavební povolení. Vzhledem  k celkovým nákladům proběhlo zadávací řízení a byl vybrán dodavatel. V požadavcích ústavu pro zadávací řízení bylo vzhledem k finančnímu zajištění akce z vlastních odpisů požadováno, aby stavby proběhla v pěti etapách po dobu pěti let, tedy do r. 2010. Dodavatel se ve smlouvě nabídl, že stavbu vyhotoví na své náklady a USP Leontýn ji předá do užívání již v r. 2006 s tím, že ji bude zařízení splácet. Vzhledem k tomu, že toto zřizovatel své PO nedovoluje, žádá organizace o dokrytí akce. Částku 3 150 tis. Kč během příštího roku 2007 má organizace podloženu odpisy a část získá od sponzorů.

ÚSP LOCHOVICE

8218 - Plynofikace ÚSP Lochovice

Jedná se o možnost využití plynofikace v obci Lochovice, kterou bude provádět Středočeská plynárenská, tato plynofikace by umožnila změnit stávající nevyhovující provoz uhelné kotelny a odstranit elektrické aku vytápění, které je finančně velice neúnosné pro možnosti ústavu. Celková plynofikace obce a ústavu je plánovaná v letech 2005. Akce pokračuje nadále v roce 2007.

ÚSP PRAHA 1 VLAŠSKÁ   P1

0000 - Únikové požární schodiště ve střed.Vlašská

Na základě z. č. 133/85 Sb. O požární ochraně ve znění pozdějších předpisů organizace zpracovala nové začlenění činnosti organizace podle stupně požárního nebezpečí. Dle toho začlenění se v případě střediska Vlašská jedná o objekt se zvýšeným požárním nebezpečím. Při výpočtu kapacity a délky únikových cest v tomto středisku bylo zjištěno, že únikové cesty jsou nevyhovující a doba evakuace při eventuálním požáru je příliš dlouhá. Tím by bylo ohroženo zdraví a životy evakuovaných osob při požáru. Na tomto základě byla zpracována projektová studie. Studii byla posouzena příslušnými orgány státní správy včetně Národního památkového ústavu, který s navrženým řešením souhlasí. V ostatních střediscích ústavu jsou únikové cesty vyhovující.

ÚSP PRAHA 4 SULICKÁ  P4

8717 - Sulická - Nástavba objektu + ergoterapeut.dílny

Zahájení prací předpoklad v září 2007

8794 - Oddělení starších a částečně imobilních obyvatel

jedná se o novou akci, na kterou jsou přesunuty finanční prostředky z investiční akce  č.7652 "Rehabilitační bazén". Akce bude zahájena po přesunu části obyvatel na DD Sulická. Tento přesun je vázán na dokončení 1. etapy rekonstrukce DD Sulická a vnitřní úpravy tamtéž. Předpoklad zahájení vlastních prací je 1.11.2006. Vzhledem k tomuto termínu nebudou vyčerpány finanční prostředky v plné výši, bude požádáno o převod do roku 2007.

ÚSP RUDNÉ U NEJDKU

0000 - Úpravna vody  pro areál ÚSP

Z výsledku opakovaného kontrolního měření odebraných vzorků vody KHS v KV vyplynulo, že voda odebíraná ze studny pro ÚSP má vysoký obsah berylia a současně má nevyhovující hodnotu Ph.Stávající úpravny vody (odradonovací stanice) je schopna řešit pouze problematiku odstraňování obsahu radonu z vody. Pro zajištění pitné vody pro ÚSP, která bude zcela vyhovovat hyg.předpisům a požadovaným hodnotám, je nezbytné zřídit úpravnu vody, která zabezpečí odstraňování berylia a úpravu nevyhovujícího PH vody tak, aby tyto odpovídaly požadovaným normám.  Pro limity NMH pro berylium byla pro ÚSP udělena KHS Karlov. kraje výjimka do r. 2005. Výjimky lze navíc udělit nejdéle do r. 2007. Z tohoto důvodu hrozí nebezpečí, že pokud nebude uvedená akce realizována, nebude možné zajistit pro klienty a personál nezávadnou pitnou vodu.  Současně bude realizována pokládka vodovodního potrubí od zdroje vody (studny) po obecních pozemcích.

7274 - Rekonstr.kuchyně (vč.projektu)

V kuchyni ústavu jsou 2 sporáky  na propanbutan staré již 25 let podle odborného posouzeni jsou trouby propálené, oprava již není možná. Pro zajištění provozu v kuchyni je nutný nákup nových sporáku. Projektová a inženýrská činnost Stavební úpravy suterénu pro zázemí kuchyně a provoz ÚSP Stavební úpravy přízemí pro zázemí kuchyně a vlastní provoz kuchyně, vč. doplnění stávajícího vybavení kuchyně Přístavba stolního výtahu pro výdej jídel do 2NP - ležáci

2007: I. etapa - I. část byla dokončena (v úrovni 1NP stravovací provoz vč. přípraven a technologie strav. provozu a realizace nástavby stávajícího objektu č.čp3 a přístavba na severní straně objektu vč. střešní konstrukce). I. etapa - II. část: Rekonstrukce 2NP (sociální zázemí pro klienty a ubytování pro 13 klientek) a v roce 2006 organizace řeší prostory pro ubytování dalších 6 klientek ÚSP v podobě 2 samostatných bytových jednotek a společenskou místnost pro všechny obyvatele objektu č.p.3. Součástí 2 části stavby je i dodávka a montáž technologie obou výtahů. Akce pokračuje dle finančních možností ÚSP.

Převod nevyčerpaných finančních prostředků z roku 2006 do roku 2007

Celkem je navržen za kapitolu 05 převod nedočerpaných finančních prostředků ve výši      146 882,20 tis. Kč, z toho je 380 tis. Kč běžných a 146 502,20 tis. Kč kapitálových výdajů. Podrobný přehled v včetně komentářů k jednotlivým navrženým převodům je uveden v příloze k návrhu usnesení.
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