                                                                              Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2008

KAPITOLA  - 01 ROZVOJ OBCE

                                                               (v tis. Kč)
	kapitola 01 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	   1 030 000,0
	     330 000,0
	700 000,0    




	převod z roku  2007
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	celkem
	
	

	75 180,0
	             0,0
	75 180,0


	CELKEM vč.převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 105 180,0
	330 000,0
	775 180,0


BĚŽNÉ VÝDAJE

Odbor městského investora
Z celkového návrhu běžných výdajů na rok 2008 ve výši 40 000 tis.Kč jsou výdaje související s investiční výstavbou  rozděleny dle seskupení.

V podseskupení  514 – Úroky a ostatní finanční  výdaje jsou zde zahrnuty úhrady úroků SFŽP ČR, vyplývající z uzavřených smluv o poskytnutí půjčky na akce TV Kunratice a et.0002 – Kanalizace II.  Do nabytí právní moci kolaudačních rozhodnutí byly úroky hrazeny z kapitálových výdajů stavby.

V podseskupení  515 – Nákup vod, paliv a energie – výdaje jsou určeny na úhradu nákladů za media na objektech u staveb dokončených nebo zastavených , ale nepředaných OSM MHMP a správcům.

V podseskupení  516 – Nákup služeb - v této položce jsou zahrnuty výdaje na geometrické plány, ostrahu rozestavěných, dokončených staveb, ale ještě nepředaných. Dále výdaje  na sadové úpravy, na úhradu pojistného za uskladněné čerpací agregáty a za kurýrní služby, inženýrskou činnost, právní pomoc při zajišťování investiční výstavby, za posudky, technickou pomoc a nájemné za pozemky, které zatím nebyly vykoupeny (např.Vysočany, 1.st., Skládka Ďáblice, Na Lysinách atd.).  V tomto seskupení jsou zahrnuty výdaje pro  úhradu tel.poplatků související s ostrahou staveb a poštovné.

Na pol.5165 se též hradí nájemné za dočasně zabírané pozemky při výstavbě nebo do doby vykoupení pozemků. Nájemné se od r.2004 hradí z běžných výdajů v souladu se změnou metodiky v oblasti pořízení dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku. Vyšší požadavek oproti návrhu na r.2007 je z důvodu zvýšení ceny za nájemné z 30,-Kč na 85,-Kč za  m²  dle Cenového věstníku MF, ze dne 14.12.2006.
V podseskupení  517 – Opravy a udržování – hlavní výdaje jsou určeny  na opravy dokončených objektů a staveb, které je třeba realizovat, aby mohla být provedena kolaudace a vyvedení z účtu investora na OSM MHMP (Strahovský tunel 1.st. a SDO 2st. Ve Studeném Barrandov).

V podseskupení 519 – Výdaje související s neinvestiční nákupy, příspěvky, výdaje jsou určeny na úhradu soudních řízení a na úhradu škod za ušlý zisk organizacím.

Odbor stavební
Na r.2008 činí návrh rozpočtu  200 tis.Kč, finanční prostředky jsou účelově určeny na statické havárie-zákonná povinnost obce.

Odbor územního plánu

Návrh rozpočtu na r.2008 činí 12 000 tis.Kč, výdaje jsou určeny na pořizování územně plánovacích  podkladů a územně plánovacích dokumentací.

Odbor správy majetku

Návrh rozpočtu na r.2008 činí 19 799 tis Kč. Tyto finanční prostředky jsou převedeny od návrhu rozpočtu příspěvkové organizace IROP, která dle usnesení č.1494 z 2.10.2007 byla k 31.12.2007 zrušena. Na odbor správy majetku budou převedeny vybrané činnosti, které se týkají obstarávání podkladů k majetkoprávního vypořádání pro hl.m.Prahu, dohledávání skrytého majetku, vzniklého v důsledku digitalizace katastru nemovitostí, vč.realizace úplné a přehledné evidence majetku s vyznačením jeho právního stavu, a to včetně práv a povinností z pracovněprávních vztahů zaměstnanců, kteří tuto činnost vykonávají.

Útvar rozvoje hl.města Prahy
Neinvestiční příspěvek je navržen ve výši 258 001 tis.Kč. Tento neinvestiční příspěvek bude sloužit  k zajištění  programu  rozvoje  hl.m.Prahy,  včetně  účelových  prostředků  ve výši 113 330 tis.Kč na zajišťování a tvorbu digitální mapy Prahy, pořízení podkladů pro územně analytické podklady, pro zásady územního rozvoje, tvorbu ověřovacích urbanistických studií pro koncept územního plánu a na ověřovací studie dopravních staveb. Dále na  propagaci Prahy, na zajištění prezentace velkých rozvojových záměrů HMP na mezinárodním  realitním veletrhu „Expo Reál– Mnichov 2008“ a MIPIM 2008 Cannes a na zajištění tuzemských výstav URBIS Brno, FORARCH Praha a výstavy v  Sále architektů na Staroměstské radnici. 

Hlavní úkoly spadající do činnosti ÚRM pro r.2008
-  aktualizace Strategického plánu,

-  příprava nového územního plánu Prahy,

- příprava rozvojových programů na urbanizaci Rohanského ostrova, libeňských doků a holešovického přístavu,

-  příprava rozvojových programů oblasti Pankrácké pláně,

- příprava rozvojových programů rekreačního zázemí se soustavou jezer, chráněným      přístavem, plážemi a areálem pro vodní sporty v oblasti mezi Radotínem, Zbraslaví a Chuchlí,

-  podpora výstavby Národní knihovny,

- podpora regenerace ostrova Štvanice,

- řešení areálu volného času v Tróji a přilehlých oblastech 

- zabezpečení zklidnění části severojižní magistrály v oblasti kolen Národního muzea

- zpracování odborných ekonomických i územních studií k otázce možné kandidatury  Prahy na uspořádání LOH.

 Nové úkoly vyplývající z nového stavebního zákona č.183/2006 Sb.

1) zpracování prvních Územně analytických podkladů kraje a obce Praha a jejich pravidelná aktualizace

2)  zpracování Zásad územního rozvoje pro kraj Prahu 

3)  zpracování Územního plánu pro obec Praha a jeho pořízení

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

HMP-MČ PRAHA 10

0000000 - Rekonstrukce panelových domů Vlasta

Akce rekonstrukce panelových domů sídliště Vlasta je realizována na základě havarijního výměnu vydaném stavebním úřadem Praha 10 již v roce 2003 a to na základě statického posouzení stavu jednotlivých budov. V první fázi byly v roce 2006 opraveny 4 panelové domy sídliště Vlasta, Praha 10 - Vršovice. V současnosti zbývá k dokončení rekonstrukce zbylých 2 neopravených domů

0000000 - Studie Praha 10 městská část
Studie MČ Praha 10 jsou potřebné z důvodu prověřování potřeb rozvoje území MČ a

vypracování koncepce tohoto rozvoje.

HMP-MČ ŘEPORYJE

0000000 - Rek. opěrných zdí

Vlivem těžké nákladní dopravy v obci dochází k porušení statiky opěrných zdí na Řeporyjském náměstí. Vzhledem k tomu, že se jedná o dominantní část obce před kostelem sv. Petra a Pavla zlepší se rekonstrukcí nejen technický stav opěrných zdí, ale též celkový vzhled obce.

HMP-MČ PRAHA 11

0000000 - Regenerace byt. objektu  Majerského

V roce 2007 byl dopracován projekt na regeneraci objektu Majerského 2024-2039. V roce 2008 bude provedeno kompletní zateplení obvodového pláště kontaktním systémem, zateplení střechy, vybudování EPS, EZS, aktivního hromosvodu, sadové úpravy a zpevnění ploch. Cílem regenerace je prodloužení životnosti objektu, zvýšení užitkové hodnoty a snížení energetické náročnosti.

HMP-MČ PRAHA 15

0000000 - Regenerace vnitrobloků

V minulých letech MČ Praha 15 za spoluúčasti rozpočtu HLMP rekonstruovala tzv. dvouletkové domy, které byly technicky zastaralé. V současné době byla dokončena další etapa. Vzhledem k tomu, že v  těsném sousedství opraveného domu se nachází   ještě několik budov taktéž technicky i morálně zastaralých, požaduje městská část prostředky na jejich  regeneraci při které provede sanace základových konstrukcí včetně nových hydroizolací, kompletně se vymění vnitřní instalace (ZTI a elektroinstalace), provede se zateplení obvodového pláště a výměn oken. Změní se způsob vytápění bytů na etážový. Objekt se napojí na dešťovou kanalizaci a repasují se domovní přípojky inženýrských sítí. Rekonstrukci domu završí střešní nástavba s novou konstrukcí krovu, kde vzniknou čtyři nové bytové jednotky.   V rámci rekonstrukcí těchto budov  pak dojde  i k celkové regeneraci  a revitalizaci vnitrobloků, které jsou v současné době z větší části nevyužívané, stávající porosty jsou dendrologicky nezajímavé a přestárlé. Vnitrobloky a zahrady budou po revitalizaci sloužit zejména jako zóna odpočinku a relaxace pro obyvatele přilehlých domů, zřídí se dětská hřiště a nově se vysadí  přiměřené porosty.

MČ PRAHA – PETROVICE

0000000 - Infrastruktura centra obce

            






Jedná se o dovybudování a obnovu infrastruktury centra městské části. V rámci propojení staré a nové zástavby městské části bude obnoven historický park a sad v lokalitě Višňovka.

V rámci této obnovy bude doplněna nová a obnovena historická zeleň v této lokalitě. Rovněž bude vybudováno dětské hřiště, které v této lokalitě zcela chybí. Obnova počítá i s kompletním doplněním městského mobiliáře.Budou provedeny přeložky plynu, elektrického vedení a kanalizace a v rámci toho je nutné provést obnovu a dobudování obslužných komunikací v této lokalitě.

MČ PRAHA 21

0004226 - Polyfunkční dům v centru obce






 

Finanční prostředky byly poskytnuty MČ již v roce 2005 (ORG 4226 výstavba dvou garážových domů), tehdy však nebyly dočerpány a na základě usnesení ZHMP  5/36  ze dne  22.3.2007 byly prostředky odebrány, ačkoli již v roce 2006 došlo k přeúčelování investiční dotace z MHMP akci Výstavba dvou garážových domů na investiční akci Výstavba polyfunkčního domu v centru obce (i nadále ORG 4226) a investice patří k prioritám městské části . Vzhledem k tomu, že  byla stavba v roce 2007 zahájena a je i nadále podporována hl.m.Prahou,  žádá MČ Praha 21 o přidělení těchto finančních prostředků.

MČ PRAHA - DOLNÍ MĚCHOLUPY

0000000 - Likvidace fekální jímky

Požadované finanční prostředky budou použity na ekologickou likvidaci fekální jímky budovy zdravotního střediska včetně napojení na nový kanalizační systém, který je v Městské části Praha – Dolní Měcholupy v současné době realizován.

 

HMP-MČ PRAHA 22

0008260 - Nové náměstí Uhříněves - 3. etapa

Jedná se o třetí etapu výstavby Nového náměstí v Uhříněvsi.  Jedná se o náklady na zpracování

Projektové dokumentace a realizaci Lékařského domu, domu Policie a náklady na inženýrskou činnost. Původně byla tato akce vedena pod názvem Centrální náměstí Uhříněves 2.etapa, ale z důvodu pojmenování této lokality "Nové náměstí" byl název akce změněn. Na základě delimitačního protokolu č. 4/2005 provede výstavbu potřebné technické vybavenosti OMI MHMP. Stavba byla zahájena v 11/2005 a dokončena by měla být v 03/2008.

MHMP – OMI

0000000 - Maniny - oddychová zóna

Po revitalizaci ramene Vltavy, která je předmětem investiční aktivity Povodí Vltavy je nutno

rekultivovat a upravit prostory v okolí nového resp. revitalizovaného toku jako odpočinkovou zónu s možností zatápění při zvýšených průtocích ve Vltavě. V roce 2008 se jedná o studie a DUR výběr zhotovitele a mandatáře.

0000057 - Prodloužení stoky A2

Jedná se o stavbu splaškové kanalizace v oblasti Komořan od ul.Kolarovova po ul. Na Šabatce. V této části Prahy část splaškové kanalizace vytéká bez čištění přímo do Vltavy v II. ochranném pásmu Podolské vodárny a zbylá část je čištěna v soukromé ČOV (dříve podniková čistírna Modřanských strojíren) na jejíž provoz je nucena výrazně přispívat MČ Modřany. Stavba byla zahájena v roce 2005 etapou 0001 - Stoka Komořanská. Z důvodu nedostatku finančních prostředků v rozpočtu stavby na rok 2006 a 2007 došlo ke zpomalení stavebních prací. Navrhované finanční prostředky na rok 2008 umožní stavebně dokončit etapu 0001 - Stoka Komořanská a pokračovat v přípravě etapy 0002 – Splaškové výběhy.

0000090 - IP pro stavby v kap.01

Výdaje na projektovou přípravu a inženýrskou činnost staveb nezařazených jmenovitě ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na běžný rok.

0000112 - Dofakturace

Jedná se o proplácení faktur za práce provedené na dokončených stavbách do konce roku 2007, které budou předloženy k proplacení v roce 2008 a stavbách, jenž nejsou jmenovitě zařazeny ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na rok 2008.

0000187 - Kolektor Václavské náměstí

Propojuje již zrealizované a provozované kolektory Příkopy a Centrum I.A. Využívá dříve vybudované trasy pro kabelová vedení - trasa A a stávající větev s vodovodními řady - trasa C. Tyto trasy jsou kapacitně a technicky nevyhovující pro další rozvoj této oblasti, a proto dochází k jejich rekonstrukci a k posílení o další větev - trasa B. Rekonstrukce, resp. zkapacitnění trasy A byla provedena v roce 2003 a v letech 2008 - 2009 se předpokládá s realizací nové trasy B, jejíž délka je 272 m + 58 m délky přípojek. Součástí stavby je posílení zásobování pitnou vodou centrální oblasti HMP prostřednictvím vodojemů BRUSKA, VYHLÍDKY a VYPICH. Investorem trasy C, jejíž výstavba proběhne v letech 2007 - 2008,  je budoucí správce KOLEKTORY Praha a.s.

0000209 - Byty Beranka

Jedná se o výstavbu cca 520 bytových jednotek (počet bude upřesněn po ukončení územního řízení) v 18-ti bytových objektech, potřebné stavební úpravy komunikace Na Berance, výstavbu okružní křižovatky v místě stávající nevyhovující křižovatky ulic Bořetická x Náchodská, výstavbu a rekonstrukci inženýrských sítí včetně místních komunikací a parkovacích stání. Podmiňující investicí je výstavba propojovací komunikace mezi stávajícími rychlostními komunikacemi a likvidace dešťových vod v dané lokalitě. V roce 2005 byla zahájena investorská příprava této stavby a její  koordinace s dalšími stavbami v MČ Praha 22. V  11/2006 nabylo právní moci územní rozhodnutí a následně byla zahájena příprava před podáním žádosti o vydání stavebního povolení.Ukončení přípravy se předpokládá v roce 2007.

0000221 - Chráněné byty Ďáblice

Tato stavba obsahuje výstavbu polyfunkčního domu s 36 bytovými jednotkami a nebytovými prostory pro potřebu DPS. Součástí stavby je zřízení potřebné technické infrastruktury, zpevněných ploch pro dopravu v klidu a propojení komunikace Prácheňská. Podmiňující investicí bylo odstranění stávajícího objektu č.p.669  na pozemku č.parc.606 v k.ú.Ďáblice. V roce 2005 byla ukončena investorská příprava, ve II. pololetí 2007 se předpokládá zahájení stavby.

0000238 - Bytové domy Čakovice II

Bytové domy - (dva kolmo spojené objekty podél kom. Cukrovarská a U Stadionu) zahrnují výstavbu 73 bytů. Obj. A- 5ti podlažní  57 bytů (8 bytů bezbariérových) a obj. B-4podlažní  16 bytů. V polozapuštěném suterénu bude 72 parkovacích stání. V rohové části je řešena trafostanice.Vybavení objektu obsahuje sklípky, sušárnu, kočárkárnu, místnost pro úklid a údržbu. Součástí stavby jsou dále objekty inženýrských sítí nutných pro provoz bytového objektu. Stavba je projektově a investorsky připravena na zahájení v r. 2007, zbývá zhotovit dokumentaci pro výběr zhotovitele a zajistit výběrové řízení. Návrh rozpočtu na r. 2008 představuje náklady na zahájení stavby. Realizace stavby by umožnila řešit bytovou situaci jak hl.m.Prahy tak Městské části Prahy 19, zejména pro sociálně slabší vrstvu obyvatel.

0000243 - Byty Šeberov

Jedná se o výstavbu tří bytových domů s 21 bytovými jednotkami a odpovídající technické infrastruktury. Součástí stavby je objekt s garážovými stáními. Stavba byla zahájena v roce 2005 po ukončení záchranného archeologického průzkumu a její ukončení se předpokládá v r.2008.

0001088 - JPD2- revitalizace  území Manin

Jedná se o přípravu území o rozloze 89 919 m2 pro následnou výstavbu moderní čtvrtě pro bydlení, práci a rekreaci ve shodě s Územním plánem hl. m. Prahy.

0001099 - JPD2-vybudování Pobřežní III-2.etapa-infrastruktura

Předmětem stavby je vybudování poduličních inženýrských sítí v profilu komunikací, které jsou předmětem stavby Pobřežní III. 2. etapa - komunikace. Rozsah stavby, je ohraničena ulicemi Za Invalidovnou a Voctářova.

0004323 - Výjezd Horní Měcholupy-Petrovice

Obytný komplex stavby č. 0105 - Horní Měcholupy-Petrovice je dokončen a uspořádán do trojúhelníku a vytváří vnitroblokový prostor. Objekty jsou bytové, z části plochy pro komerční využití. Součástí stavby jsou podzemní parkovací stání umístěná v 1. a 2. podzemí objektů. Vjezd a výjezd osobních vozidel z podzemních park. stání je pomocí dvou kruhových ramp s napojením na veřejnou komunikační síť. Oproti původnímu řešení vznikl požadavek ÚMČ Praha 15 na vybudování dalšího komunikačního propojení podzemních park. stání. Z několika možných variant byla vybrána varianta přemostění prostoru mezi obytným areálem a ul.Milánská tj. nová stavba Výjezd H.Měcholupy - Petrovice.Vybudováním nového napojení na ul. Milánská dojde k zásahu do urbanistické a dopravní koncepce celého Veronského náměstí:

1. Dojde k částečnému odlehčení automobilové dopravy při výjezdu z Veronského nám. ul.Holoubkovskou, čímž se omezí dopad dopravy ve stávající zástavbě rodinných domků v ul. Na Křečku.

2. V důsledku přímého propojení s ul. Milánská dojde ke zvýšení celkového zatížení vnitřní dopravy v areálu (vnikne dopravní zkratka). Z hlediska architektonického se dá předpokládat, že překlenutí mostem mezi ul. Milánská a novým areálem bude v pohledu na areál ze strany ul. Milánská novým výrazným prvkem, s příznivým vlivem na celkové architektonické řešení stavby.

Jedná se o tyto objekty: most, komunikační napojení, zpevněné plochy, kanalizace, veřejné osvětlení, dopravní značení a signalizace + terénní úpravy.

0004503 – Společenské  centrum Uhříněves – statická stabilizace

Předmětem stavby je statická stabilizace bývalého objektu Sokolovny a kina, nutná k pozdější

přeměně na společenské a kulturní centrum. Na druhou fázi stavby bude žádáno o spolufinancování z fondů EU.

0004679 - Maniny-revitalizace Rohanského ostrova

Cílem stavby je snížením úrovně terénu a realizací dolního obtokového ramene Vltavy snížit hladinu Vltavy při povodňových událostech. V návaznosti na terénní úpravy bude prostor Rohanského ostrova mezi stávající protipovodňovou hrází a korytem Vltavy upraven na oblast klidu a rekreace pro obyvatele Prahy. Při přípravě stavby je respektován požadavek dočasného provozu betonárny TBG Metrostav, s.r.o. a s realizací stavby se proto počítá ve dvou po sobě následujících etapách. Po realizaci první etapy bude upravené území tvořit ucelenou část s novým obtokovým korytem a parkovou úpravou směrem k Libeňskému mostu. Na tuto první etapu úprav Rohanského ostrova bude navazovat etapa druhá, která bude zahrnovat úpravy terénu zbývající části Rohanského ostrova, tedy prostor od stávajícího areálu betonárny TBG Metrostav s.r.o. směrem ke Štvanici. Tato druhá etapa  bude realizována po rozhodnutí o vymístění betonárny. V rámci stavby budou provedeny přeložky inženýrských sítí zejména v okolí Libeňského mostu, a demolice stávajících objektů. Hlavní stavební práce představují rozsáhlé zemní práce, kdy je kladen důraz na maximální využití vodní dopravy pro odvoz vytěžených materiálů. Stavba je navržena tak, aby bylo možné ve spolupráci s Povodím Vltavy s.p. podat stavbu žádost o dotace Ministerstva zemědělství v rámci programu 129 120 - Prevence před povodněmi. Návrh rozpočtu na rok 2008 představuje náklady na pokračování investorské a projektové přípravy stavby.

0007026 - Bytový soubor Hloubětín

Jedná se o lokalitu pro cca 120 bytů. Pro lokalitu byla projednána urbanistická studie a následně byla provedena částečná změna územního plánu, která potvrzuje vhodnost byt. výstavby v této lokalitě. Pro bytový soubor probíhají přípravné investorské a inženýrské činnosti, které budou pokračovat v r. 2008 vč. projekčních prací (DUR).

0007496 - Kolektor Centrum-Smíchov

Kolektor 2.kategorie, jehož trasa bude spojovat lokality Kateřinská, Ke  Karlovu na pravém břehu Vltavy a lokalitu ohraničenou ul.Plzeňská, Na Zatlance a Kováků na levém břehu Vltavy. Tato trasa je podporována správci sítí, které budou uloženy v kolektoru a ze strany PRE a.s. je reálná finanční spoluúčast na realizaci stavby. V r. 2004 byla zahájena projektová příprava na dokumentaci k územnímu řízení a v 01/2005 bylo vydáno rozhodnutí o umístění stavby. V 05/2007 nabylo právní moci stavební povolení a ve II. pololetí 2007 se předpokládá se zahájením výběrového řízení na zhotovitele této stavby.

0007497 - Pod Čimickým hájem, byty

Jedná se o lokalitu cca 300 bytů. V roce 2008 budou probíhat další projektové činnosti a práce na projektové dokumentaci v úrovni dokumentace pro stavební povolení vč. potřebné inženýrské činnosti.

0008262 - JM I - ukončení Centrálního parku
Jedná se o prostor od stanice metra Opatov až ke konečné stanici metra Háje. Je to nevyužitý prostor mezi bytovými objekty nad tunelem metra, který bude využit jako sportovně odpočinková zóna pro obyvatele JM I. Příprava stavby byla zajišťována Městskou částí Praha 11 a v srpnu r. 2006 delimitována na OMI MHMP. Stavba bude realizována po etapách ve vazbě na možnosti získání potřebných pozemků ať již výkupy nebo směnou. Na území lokality je plánováno centrum Jižního Města. V rámci stavby lze uvažovat s výstavbou komerčních objektů různých investorů, do které by bylo vhodné začlenit i objekty s cca 100 byty. Návrh rozpočtu na rok 2008 vychází z předpokladu realizace 1. části stavby včetně  projektové přípravy.

0008263 - P - 14, Aloisov

Uvedená stavba byla dokončena dle uzavřené SOD v r. 2006. Pro úplné dokončení TV v této oblasti je však nutné realizovat i zbývající odbočující části ul. Tálinské a ul. Lánskou. Tyto části nemohly být prováděny současně s probíhající stavbou, neboť musela být zachována potřebná dopravní obslužnost okolní zástavby. Provedení této TV v uvedené oblasti je navrhováno na r. 2008, investiční náklad činí 9 000 tis. Kč. O tento náklad je zvýšen i celkový inv. náklad stavby (na 53 532 tis. Kč).

0008264 - Pobřežní III - infrastruktura

Předmětem stavby je výstavba poduličních sítí v profilu nové pozemní komunikace.  Jedná se o výstavbu nových  kanalizačních  stok, vodovodních řadů,  teplovodu, plynovodu, kabelovodu  a ostatních poduličních sítí. Rozsah stavby  je ohraničen na západě ul. Šaldovou a na východě prodloužením ul. Za Invalidovnou a začátkem úprav Voctářovy ul. (v návaznosti na akci "Rekonstrukce souboru mostních objektů a komunikací Libeňský most") a ul. Švábky (propojení přes prostor Pražské strojírny a.s. a do křižovatky Sokolovská). Technické parametry: 1 284 m celková délka stavby, 34 m šířka uličního profilu. Stavba  Pobřežní III. - infrastruktura  je součástí systému komunikací navazujících na Městský okruh v prostoru Balabenky, zajišťujících jeho propojení s centrem města. Na realizaci tohoto systému závisí možnosti budoucího využití území Dolní Libně, Invalidovny, Rohanského ostrova a dalších přilehlých prostorů  vč. kvality jejich dopravní obsluhy.  Realizace páteřních poduličních sítí  bude umožňovat napojení přilehlých území na celoměstský systém inženýrských sítí. Dále dokončení přeložky stávajícího proplachovacího kanálu od jeho provizorního ukončení až do Libeňských doků. V návrhu se počítá s výstavbou kanalizací do obou ramen Libeňských doků a s výstavbou předčisticí nádrže. Finanční požadavky roku 2008 budou použity  na zajištění dokumentace ke stavebnímu povolení (DSP) vč. projednání, inženýrskou činnost  při přípravě a realizaci stavby a samotnou realizaci stavby.

0008265 - Pobřežní IV. - infrastruktura pro jižní obchvat

Předmětem souboru staveb  je novostavba  pozemních komunikací  Pobřežní IV. (severní a jižní obchvat) včetně vyvolaných přeložek  inženýrských síti. "Komunikace jižního obchvatu" navazuje na stavbu Pobřežní III. v prostoru  křižovatky Sokolovská - Švábky - Pod plynojemem a končí v prostoru křižovatky  Balabenka. "Pobřežní IV. severní obchvat" je napojena u Libeňského mostu  do ul. Voctářova a končí rovněž v prostoru křižovatky Balabenka. Potřeba finančních prostředků  roku 2008 je    na zajištění a  projednání dokumentace k územnímu rozhodnutí (DÚR), zajištění územního rozhodnutí, inženýrskou činnost, výkupy pozemků, zajištění zpracování DSP,  její projednání a zajištění stavebního povolení.

0008615 - Kolektor Hlávkův most

Tento kolektor propojuje pod Vltavou provozované kolektory RNLS - pravobřežní a SPHM - levobřežní. Svým profilem 4,5x3,0 m umožňuje vedení veškerých trubních i kabelových sítí, které jsou v současné době uloženy v tělese Hlávkova mostu a je podmiňující pro plánované provedení rekonstrukce tohoto mostu. Profil kolektoru je navržen i s reservou pro možný budoucí nárůst potřeb jednotlivých správců inženýrských sítí. Délka trasy kolektoru je 410 m. Součástí kolektoru jsou 4 šachty, z toho jedna, situovaná na ostrově Štvanice, bude těžním místem a následně místem s nasáváním vzduchu pro systém VZT. Na stavbu je vydáno stavební povolení s nabytím právní moci a předpoklad zahájení stavby je v I. čtvrtletí 2008.

0008783 - Podjezd Chlumecká

Jedná se o vybudování podjezdu Chlumecké ulice, které umožní přímé komunikační propojení obchodních center situovaných po obou stranách zmíněné komunikace pro automobilovou i pěší dopravu. Pro realizaci byl ve výběrovém řízení vybrán zhotovitel stavby - Sdružení Dálniční stavby, OHL ŽS, Integra Liberec. V 07/2006 bude zahájena realizace s tím, že dojde k uzavření jižní poloviny Chlumecké komunikace. Termín dokončení jižní poloviny mostu je stanoven na 09/2006. Současně dojde k zahájení dopravy na dokončené jižní části. Termín realizace severní poloviny komunikace je odvislý od udělení dopravně inženýrského rozhodnutí (DIR), při realizaci bude na dva měsíce uzavřena severní polovina Chlumecké komunikace. Rok 2007 - návrh rozpočtu řeší dokončení stavby (komunikační napojení Hornbach a Sconto nábytek s centrem Černý most), dokončovací práce, čisté terénní úpravy a sadové úpravy.

0009276 - TV Chaby stavba 50

Jedná se o veřejně prospěšnou stavbu, rozestavěnou od roku 1991 která je součástí tzv. "Jinočanské spojky", sběrné komunikace která propojuje ul. Jeremiášovu s expresním okruhem. Stavba TV Chaby 50 zahrnuje úsek mezi ul. Jeremiášovou a ulicí K Třebonicům s přemostěním Dalejského potoka. První část komunikace Jinočanská je v současné době ve vysoké fázi rozestavěnosti. V roce 2008 je třeba především uskutečnit výkup zbývajících pozemků a realizovat přípravu území, přeložky stávajících inženýrských sítí, výstavbu komunikací vč. přemostění Dalejského potoka a vodohospodářské objekty.

0009646 - Kolektor CIA

Stavba kolektoru CI.A byla zahájena v roce 1994. V té době se uvažovalo pouze s realizací trasy Jindřišská. Výstavba této trasy byla ukončena a následně zkolaudována v souladu s vydaným stavebním polením v 04/1999. V průběhu výstavby této trasy bylo rozhodnuto o rozšíření původního záměru o trasu kolektoru v ulici Vodičkova včetně odbočných větví v přilehlých ulicích. Důvodem byl rozvoj výstavby a kritický stav infrastruktury v této lokalitě. V roce 2002 a 2003 byly provedeny podmiňující investice - rekonstrukce TT, úniková štola do PŘS a další. Výstavba kolektoru, jehož celková délka trasy včetně odbočných větví je 1,287 km byla zahájena ve 12/2003 a plynule pokračovala až do 01/2005, kdy došlo k havárii na stávajícím vodovodním řadu v ulici Vodičkova. Tato skutečnost potvrdila kritický stav infrastruktury v centrální oblasti HMP a nutnost její obnovy. V současné době je stavba vlastního kolektoru před dokončením. Po následné kolaudaci v 12/2007 budou v roce 2008 realizovány práce spojené s vyzbrojováním kolektoru a uvedením kolektoru do provozu.

0009812 - Na Pomezí byty + TI

Předmětem stavby je zprůjezdnění komunikace Na pomezí na Praze 5 spočívající ve vybudování opěrné a zárubní zdi, včetně nové konstrukce vozovky a sítí. Původní záměr vybudovat kompletní TV k obytnému souboru nebude realizován. Stavba je ve fázi projednání aktualizované projektové dokumentace pro územní řízení a majetkoprávního vypořádání. Navrhované finanční prostředky na rok 2008 umožní dokončit projektovou přípravu stavby a zajistit výstavbu.

MHMP - Odbor  fondů Evropské unie

0001072 - JPD2- vybudování  podnikatel. inkubátoru

Způsobilé náklady projektu činí 142.567.523 Kč, celkové náklady pak 168.453.184 Kč. Způsobilé náklady budou kryty z 50% (71.283.762 Kč) ze strukturálních fondů, z 31,6% (45.051.337 Kč) ze státního rozpočtu a z 18,4% (26.232.424 Kč) z rozpočtu MHMP. Řešení projektu je rozvrženo do tří etap:

1.Etapa s plánovanými uznatelnými výdaji 123.877.591 Kč končí v 8/2007

2. Etapa s plánovanými uznatelnými výdaji 10.899.676 Kč končí v 1/2008

3. Etapa s plánovanými uznatelnými výdaji 7.790.256 Kč končí v 7/2008

Cílem projektu je rekonstruovat nevyužitý průmyslový objekt a vybudovat v něm Inovační centrum a podnikatelský inkubátor o celkové ploše přes 4000 m2 pro umístění a podporu podnikatelských aktivit až 50 nových i již existujících malých inovačních firem, orientovaných prioritně na strojírenství, obnovitelné zdroje energie, informační technologie a na inovace služeb podporujících průmyslovou produkci.

MHMP - Odbor správy majetku

0000000 - Technopark Kyje

Jsou zde nárokovány prostředky na přípravu území a projektovou dokumentaci  k projektu výstavby technologického areálu se školícím centrem  v k.ú. Kyje.

Komentář k návrhu na přesun nevyčerpaných finančních prostředků

z roku 2007 do roku 2008

Odbor městského investora

Ostatní stavby

9646 - Kolektor CIA

V průběhu výstavby Kolektoru CI.A, etapa 0004 Vodičkova byly ze strany zhotovitele uplatněny požadavky na dodatečné stavební práce, které byly předmětem výzvy k jednání v jednacím řízení bez uveřejnění. Součástí těchto prací je, mimo jiné, zřízení podzemních kontejnerů na tříděný odpad u kolektorových šachet Š17a a Š21, definitivní úpravy u kolektorové šachty Š29 v Jungmannově ulici a revitalizace okolí kolektorové šachty Š21 v ulici V Jámě. Tyto stavební práce podléhají samostatnému stavebnímu řízení, které umožňuje jejich realizaci s termínem ukončení 12/2007.

V souladu s termínem dokončení celé stavby byla v 09/2007 zahájena jednotlivá přejímací řízení stavebních a provozních souborů. V průběhu těchto řízení jsou vznášeny ze strany budoucích správců a provozovatelů požadavky na změny a dodatečné stavební práce. Přestože se nejedná o zásadní stanoviska, jež budou mít vliv na konečnou cenu díla a na následnou kolaudaci, zapříčiní tato skutečnost, že zhotoviteli díla bude v souladu se smlouvou o dílo uhrazena konečná cena, resp. pozastávka až po odstranění poslední vady, resp. nedodělku. S ohledem na to, že se jedná o velmi složité a technicky náročné dílo, předpokládá se, že konečný termín pro jejich odstranění bude v 03 – 04/2008.

Na stavbu byla poskytnuta dotace ze státního rozpočtu a podle podmínek jejího čerpání musí všechny náklady stavby nad poskytnutou dotaci hradit její příjemce, tj. hl.m. Praha. Z uvedených důvodů je přesun finančních prostředků do roku 2008 nezbytný.

