                                                                               Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2008

Kapitola 08 – HOSPODÁŘSTVÍ






           (v tis. Kč)

	kapitola 08 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	851 000,0
	533 000,0
	318 000,0


	převod z roku  2007
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	celkem
	
	

	       0,0
	         0,0
	           0,0


	CELKEMvč.převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	851 000,0
	533 000,0
	318 000,0


BĚŽNÉ VÝDAJE

Odbor správy majetku                                                                                         77 870 tis. Kč             

Prostřednictvím rozpočtu OSM jsou hrazeny výdaje na opravy, údržbu a služby spojené s provozem obecního majetku.  Navržené prostředky jsou určeny na opravy v objektu Olivovy dětské léčebny v Říčanech (oprava komunikací v areálu, oprava oplocení, oprava 150ti špaletových oken, oprava vstupních prostor), opravy v objektu Bolevecká, užívaného společností Duha (oprava příjezdových ploch a vstupů do areálu – dokončení, oprava oplocení), opravy Toulcova dvora (oprava střechy nad objektem Stáje). U služeb se jedná      o úhradu výdajů za lustrace pozemků a pořízení geometrických plánů, technickou pomoc, znalecké posudky při majetkoprávním řešení převodů majetku. Dále výdaje z věcných břemen a úhrada nájmů za užívání pozemků jiných vlastníků.

Odbor obchodních aktivit                                                                      374 253  tis. Kč             

Odbor zabezpečuje ze svého rozpočtu  správu, provoz a údržbu veřejného a slavnostního osvětlení, veřejných a věžních hodin a přípojek městského mobiliáře pro kalendářní rok 2008, která je smluvně zabezpečována firmou ELTODO-CITELUM, s.r.o. 

Při tvorbě návrhu rozpočtu běžných výdajů na veřejné osvětlení pro kalendářní rok 2008  vycházel odbor ze skutečných nákladů roku 2007, které budou dle aktuálních propočtů činit 
421 164,00 tis. Kč, a skutečnosti roku 2006 ve výši 388 638,00 tis. Kč. Předložený požadavek na běžné výdaje ve výši 474 464 000 Kč zohledňoval odhadovaný nárůst spravovaného zařízení v roce 2008, očekávaný nárůst ceny za odběr elektrické energie (22 %) a plynu, včetně roční míry inflace (2,8 %). 

Snížení návrhu OOA na objem běžných výdajů na veřejné osvětlení v roce 2008                   na 362 753 tis. Kč  znamená, že hl. m. Praha nebude mít dostatek finančních prostředků na úhradu smluvních závazků, k jejichž plnění se ve smlouvě o správě a provozování veřejného osvětlení zavázalo.    

Odbor obchodních aktivit připravuje zpracování analýzy nákladů na veřejné osvětlení           se zaměřením na možné úspory, které bude podkladem pro jednání se správcem veřejného osvětlení o změně smluvních podmínek. V současné době je hl. m. Praha vázáno stávajícími smluvními ujednáními a z nich bylo při návrhu rozpočtu vycházeno. 

Z ostatních služeb budou hrazeny výdaje za vedení účtu Střediska cenných papírů na základě § 56 odst. 8 zákona č. 591/1992 Sb., o cenných papírech, a očekávané výdaje                        na vyprazdňování košů v čekárnách MHD, které zajišťuje společnost JC Decaux, Městský mobiliář, s.r.o. 

Pohřební ústav hl.m.Prahy

Organizace v hlavní činnosti zabezpečuje provoz a údržbu urnových hájů obou krematorií, konkrétně pronájem urnových míst, ukládání uren, rozptyl a vsyp popele. Náklady a výdaje této činnosti převyšují tržby (od r. 2003 povinnost časového rozlišení). 

V doplňkové činnosti jsou provozovány pohřební služby, včetně přepravy zesnulých, kremační služby, převozy do a ze zahraničí, úpravy zesnulých, balzamace, zajištění smutečních oznámení a  květinových darů. V současné době  klesá počet smutečních obřadů  a navyšuje se počet pohřbů bez obřadu. Pro rok 2008 navrhujeme neinvestiční příspěvek      ve výši 3 461 tis. Kč                                  
Správa pražských hřbitovů 

Zabezpečuje v hlavní činnosti péči o čistotu a upravenost 29 hřbitovů v majetku hl.m.Prahy, správu čestných pohřebišť, včetně zajišťování jejich úklidu, výzdoby a úprav, dále poskytování nájmu pohřbívacích míst na pohřebištích a služby s tím spojené (rovněž povinnost časového rozlišení desetiletých nájmů pohřbívacích míst).  Předmětem doplňkové činnosti jsou pohřby do země, ukládání uren a sezónní zahradnické služby pro občany (osázení hrobů, zalévání, formování hrobů). Pro rok 2008 navrhujeme neinvestiční příspěvek             ve výši 61 432 tis. Kč.                                 
Odbor  účetnictví                                                                                 4 500 tis. Kč

Rozpočet je navržen ve výši 4 500 tis Kč a je určen na úhradu soudních poplatků žalovaných dlužných společností a právních služeb  při  správě  pohledávek  po lhůtě  splatnosti.

Odbor bytový



  


              2 200 tis. Kč

Prostředky navrhované ve výši 2 200 tis. Kč jsou určeny na financování externích právních služeb advokátních kanceláří, prohrané soudní spory a dočasné ubytování vystěhovaných neplatičů .

Odbor rozpočtu                                                                                       781 tis. Kč

Rozpočet je navržen ve výši 781,4 tis Kč. Rozpočtované prostředky by měly sloužit na administraci Grantového schématu a poskytování dotací na podporu malých a středních podniků v rámci JPD 2. 

Odbor sociální péče a zdravotnictví 
                                                          3 tis. Kč
      Do návrhu kapitoly 08 jsou každoročně zařazeny 3 tis. Kč na  úhradu náhrad za vytažení utonulých (60,- Kč) nebo záchranu před utonutím (100 Kč) z vodních toků a nádrží na území hl.m. Prahy. Případné čerpání této částky zajišťuje SOC MHMP.   

Sekretariát radního pro oblast správy majetku,                                                        hospodářské politiky, infrastruktury města                                        8 500  tis. Kč

Rozpočet je určen na zabezpečení odborné poradenské a konzultační činnosti pro obchodní využití pozemků  a objektů ve vlastnictví hl. m. Prahy. Jedná se o studie, které  řeší velké územní celky. 

 

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

HMP-MČ DOLNÍ POČERNICE

0000000 - Rekonstrukce hájovny čp.45
V současné době se hl. m. Praha zaměřuje na rekonstrukci objektů hájoven na území Prahy. Záměr MČ je tudíž shodný, kdy se jedná o objekt hájovny v přírodní památce " Xaverovský háj". Stavební práce se budou týkat zejména nového oplocení, nové střešní krytiny, výměny oken, dveří a rekonstrukce fasády. Objekt hájovny se nachází na strategicky významném místě uprostřed Xaverovského háje a v budoucnu by měl být opěrným turistickým bodem pro návštěvníky východní části hl. m. Prahy. MČ Praha - Dolní Počernice  má na rekonstrukci tohoto objektu zpracovaný investiční záměr včetně jeho využití. Stavba by měla probíhat na ohlášení, pokud bude zapotřebí SP, jsou připraveny podmínky pro jeho vydání.

HMP-MČ KOLOVRATY

0004670 - Rek. -prostory pro služby Penzion I.

Jedná se o prostory v objektu Penzion I, ve kterých se nachází bývalá prodejna potravin. V loňském roce skončila původnímu nájemci smlouva a nová nebyla uzavřena. Vzhledem k narůstajícímu počtu obyvatel vzniká tlak na poskytování různých služeb v MČ. MČ eviduje množství nabídek na pronájmy nebytových prostor. Vzhledem k dlouhodobému užívání prostor je nutná jejich celková rekonstrukce a modernizace tak, aby prostory vyhovovaly předpisům EU. Rekonstrukce zahrnuje také rekonstrukci nákladního výtahu, plynové kotelny a sociálního zařízení.

HMP-MČ PRAHA 12

0000000 - Obchodní centrum

Vybudování obchodního centra v přízemí bývalého OD PRIOR a zlepšení zásobování obyvatel městské části průmyslovým zbožím. Ve vyšších nadzemních patrech pak bude vybudována radnice městské části. 

HMP-MČ ČAKOVICE

0000000 - Výkup pozemků ve vnitrobloku bytových domů

V městské části Praha - Čakovice je soubor pozemků, tvořících převážně předzahrádky a vnitrobloky panelových domů. Pozemky jsou nyní ve správě soudního exekutora, který je bude prodávat v dražbě. Pozemky mají hodnotu cca 5,4 mil. Kč. MČ má za to, že je při dražbě lze získat za cenu 1 mil. Kč. Uvedené pozemky mají charakter pozemků veřejných. MČ plánuje po odkoupení pozemků vypracovat projekt v rámci JPD2. Vzniknout mohou dětská hřiště, parkové úpravy apod. Zlepší se tím životní prostředí, vzhled obce a možnosti sportovního a kulturního vyžití občanů MČ.

MHMP – Odbor městského investora 

0000151 - Veř.osvětl.-drobné, blíže nesp.inv.akce

Finanční prostředky přidělené pro tuto stavbu zajišťují přípravu a realizaci menších staveb veřejného osvětlení na základě žádostí podaných na OMI MHMP městskými částmi či jinými subjekty (školy, zdravotní zařízení atd.). Do současné doby bylo podáno na OMI MHMP cca 540 žádostí a nové žádosti stále přicházejí. 

0009394 - Plavecký areál Šutka

Jedná se o dlouhodobě rozestavěnou stavbu plaveckého areálu, na které byly práce zastaveny a je zajišťována pouze ostraha. Na pokračování stavby byly zpracovány alternativní studie a po rozhodnutí o vybrání studie bude pokračovat příprava stavby (změna ÚR a SP nebo nové ÚR a SP). Vlastní pokračování stavebních prací by mohlo být zahájeno ve III. čtvrtletí roku 2008. Lokalita se nachází na jižním svahu pod ulicí Čimická v Praze 8. O provedení PA Šutka bylo rozhodnuto již v roce 1986 v souvislosti s předpokladem rekonstrukce plaveckého stadionu Podolí. Stavba byla zahájena v roce 1988 a je v hrubé stavbě. Na objektu je kompletně dokončena střešní konstrukce. V celém objektu je dokončena ocelová konstrukce s vrchním nátěrem. Byl dokončen kanalizační řad DN 500 s napojením na areálovou kanalizaci. 

MHMP - Odbor rozpočtu

0001709 - JPD2-Dílčí opatř.2.2.1-Grant.schémata na podnikání

Grantové schéma ("GS") - "skupinový" projekt se specifickým mechanismem vnitřního řízení, který se skládá z jednotlivých projektů = akcí (předkládaných podnikateli). Akcí se rozumí podnikatelská činnost oprávněného žadatele, na kterou je žádána podpora.. Dílčí opatření 2.2.1 akcentuje potřebu podpory a rozvoje podnikání zejména ve strukturálně slabších a problémových oblastech (sídliště, revitalizovaná území, brownfields). Přitom zároveň maximálně využít inovačního potenciálu místních zdrojů k rozšíření nabídky pracovních míst. Rovněž bude poskytována podpora MSP s cílem zachovat a účelně využít vhodné objekty v městské památkové rezervaci a v památkových zónách, pro zlepšení kvality nabídky a posílení trvalé udržitelnosti cestovního ruchu a posílení turismu ve vybraných územích města.

MHMP - Odbor správy majetku

0000000 - Bytové objekty

Tato akce zahrnuje zateplení objektů vč. rekonstrukce lodžií a výměny oken,  modernizaci výtahů dle norem EU, plynofikaci objektů, vybudování vodovodních a kanalizačních přípojek, rekonstrukce domů po povodni, zateplení  střech, rekonstrukce bytových jader, rekonstrukce bytů na byty zvláštního určení, rekonstrukce a vybudování plynových kotelen, úpravu nekvalitní vody a zrušení dětských hřišť ve vnitroblocích.

0000000 - Nebytové objekty

Tato akce zahrnuje demolice, celkové rekonstrukce a stavební úpravy objektů,  rekonstrukce výtahů, rekonstrukce elektroinstalace, rekonstrukce rozvodů vody, plynofikace objektů,  vybudování hřišť či přírodního jezírka, vybudování osvětlení, odvodnění dvorů, rekonstrukci zahrad a suterénu pod letohrádkem, rekonstrukci telefonní ústředny, vybudování parkoviště, vybudování přípojek a označníků pro taxistanoviště, vybudování STA, osazení termoventilů ÚT, oplocení pozemku aj.

0000000 - Projekty EU

Prostředky budou použity na projektovou přípravu akcí , které je možno financovat z prostředků strukturálních fondů EU.

0000000 - Rek.objektu výměník. stanice v Horních Měcholupech

HMP vlastní objekt bývalé výměníkové stanice. Stavebně technický stav tohoto objektu je velmi špatný. V návaznosti na tuto skutečnost je nutno najít nové využití uvedeného objektu.

0000000 - Výkupy budov a staveb

Jedná se o výkupy různých budov a staveb (např. infrastrukturního majetku, komunikací aj.) , kde se nepodaří sjednat darování.  Počet výkupů v příslušném roce se nedá přesně odhadnout.

0000000 - Výkupy pozemků

HMP vykupuje pozemky od fyzických a právnických osob převážně z důvodu jejich zastavění stavbami ve vlastnictví HMP. Pozemky jsou převážně zastavěné komunikacemi nebo se jedná o zastavěné plochy v rámci sídlištní výstavby. Žádostí o majetkoprávní vypořádání neustále přibývá.  Množí se případy výkupu pozemků, které nebyly vypořádané v rámci investiční výstavby již po roce 1990. Vyskytují se i případy, kdy  HMP vykupuje pozemky, které slouží jako zeleň a parkové plochy nebo budou použity pro investiční výstavbu.  (např. k.ú. Letňany pro budoucí sportoviště v rámci OH). V současné době HMP vykupuje i pozemky pod místními komunikacemi nebo jinými stavbami, které jsou svěřeny MČ.

0000000 - Výstavba komunikace v ul.  Na Brabenci

Mezi ul. Na Brabenci a U Starého židovského hřbitova je souvislá zástavba rodinnými domy. Příjezdové komunikace k těmto rodinným domům jsou částečně zdevastované, částečně nejsou vůbec realizované. Smyslem je vystavět řádné příjezdové komunikace k obytným domům.

0001026 - JPD 2 - Rekonstrukce Fürstenberské zahrady

Finanční prostředky budou použity na  možné nepředvídatelné výdaje, které se vzhledem k rozsáhlosti díla mohou vyskytnout při dokončování stavby, které je plánováno v roce 2008.

0004659 - Strašnice - rek. bývalého Evangelického hřbitova

Akce byla zahájena v r. 2007, kdy byly uhrazeny náklady na projektovou přípravu a vydání stavebního povolení. Dále byly zahájeny a zaplaceny stavební práce na rekonstrukci ohradní zdi. V roce 2008 má být dokončena rekonstrukce ohradní zdi a provedena rekonstrukce hrobnického domku. V roce 2009 je plánována rekonstrukce hřbitovní kaple, zbudování přípojek a osvětlení hřbitova. V roce 2010 by měla být investiční akce dokončena vybudováním rozptylové loučky a nových urnových míst.

0007694 - Bydlení Špitálka - technická infrastruktura
Jedná se o II. etapu, která obsahuje výstavbu veřejně přístupné části v severozápadní části pozemků spočívající zejména v parkové úpravě, vytvoření relaxační sportovní plochy, dětského hřiště, parkových komunikací  aj. Realizace akce byla původně plánována v r. 2007, vzhledem k dosud probíhajícím soudním sporům, které negativně ovlivňují  přípravu celého projektu Bydlení Špitálka, je výstavba II. etapy směřována k termínu, kdy po prodeji stavebních parcel soukromým stavebníkům bude zahájena výstavba vlastních rodinných domů. Předpokladem zahájení výstavby II. etapy je kolaudační rozhodnutí I. etapy, podmíněné bezbariérové úpravy přechodů pro chodce a projektově inženýrské činnosti související s přípravou výstavby II. etapy. 

0008253 - Revitalizace osvětlení

Rozpočtovaný objem zahrnuje komplexní přípravu a realizaci IV. etapy plynofikace veřejného osvětlení a to v Mostecké ulici. Plynofikace navazuje na již úspěšně dokončené první tři etapy a na plynofikaci osvětlení Karlova mostu, která je v současné době ve stádiu projektové přípravy.

0008771 - Krematorium Strašnice - vybudování ohradní zdi

Akce byla zahájena v roce 2006. V roce 2007 byly kráceny nárokované investiční prostředky, a proto nebylo možné stavbu dokončit v souladu s projektem. Pro rok 2008 zůstaly dokončovací práce.

SPRÁVA PRAŽ.HŘBITOVŮ
0003864 - Vybud.nových cest a odstr.povrch.rozvodů
U akce budou prováděny ukončovací práce, průběh celé akce končí 31.12.2008. Dotace bude vyčerpána v plné výši.

0005415 - Rekonstrukce vodovodních rozvodů na hřbitovech

U akce jsou prováděny ukončovací práce, průběh celé akce končí 31.12.2008. Dotace bude vyčerpána v plné výši.

0005766 - Hostivař - rekonstrukce sociálního zařízení včetně přípojek a plochy čestného pohřebiště

U akce jsou prováděny ukončovací práce, průběh celé akce končí 31.12.2008. Dotace bude vyčerpána v plné výši.

0005768 - Hřbitov Břevnov, rekonstrukce ohradní zdi a kolumbaria

I. etapa ukončena v roce 2006, akce pokračuje II. etapou do roku 2011. Rekonstrukcí zdí památkově chráněného hřbitova.

