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Vážená paní starostko,

Vážený pane starosto,

naše společnost Pražské vodovody a kanalizace, a. s.  je provozovatelem vodohospodářské sítě v hlavním městě Praze. Jak jistě víte, záplavy, které postihly Prahu, zasáhly také námi provozovanou Ústřední čistírnu odpadních vod v Bubenči na Trojském ostrově. Tato čistírna byla celá zaplavena vodou a v současné době není provozuschopná, proto veškeré splašky, které za běžné situace jsou odváděny na ÚČOV a tam čištěny, nyní odcházejí přímo do Vltavy.

Pracovníci PVK se budou snažit v co nejkratší době zprovoznit alespoň mechanickou část čištění odpadních vod. Mechanické čištění bude obnoveno cca do 6 týdnů, tj. zhruba do konce září. Pak se bude postupně rozjíždět další stupeň čištění odpadní vody – biologické čištění. Tato etapa bude náročnější, protože pro biologické čištění je třeba aktivovat bakteriální kultury, které likvidují biologické (organické) znečištění. Zprovoznění biologického čištění bude trvat do konce roku.

Vzhledem k této situaci a aby se snížilo ekologické zatížení Vltavy je třeba v této mimořádné době více než jindy dodržovat určité zásady.

Žádáme Vás tímto, zda byste mohli všemi dostupnými prostředky upozornit občany na to, co nesmí vypouštět do pražské kanalizace. Leták přikládáme v příloze.

Předem Vám velmi děkujeme za pochopení a Vaši pomoc.

S pozdravem









RNDr. Marcela Dvořáková
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