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Komise pro nočního starostu
Jednání 29. 10. 2019 v 10:30 hodin 
Nová radnice, místnost 349, Mariánské náměstí 2, Praha 1



Zápis z jednání


Přítomni: Mgr. Jan Štern, Michal Brenner, Mgr. František Cipro, David Skála, Jaroslav Stanko, MgA. Jiří Sulženko, Ph.D., Ing. Eduard Šuster, Magdalena Valdmanová, Zdeněk Skála, Marek Ruda (host), Daniel Dárek (host), Pavel Štefaňák (host), JUDr. Markéta Štalmachová (hostka)

Tajemnice: Bc. Anna Gümplová

Celkový počet členů a členek Komise: 9, přítomni: 9, Komise je usnášeníschopná.

Jednání bylo zahájeno v 10:30 hodin a ukončeno v 12:00.

Program: 

1. Úvod

Jan Štern přivítal všechny zúčastněné a stručně uvedl témata připravená k projednání.

a. Schválení zápisu z minulé schůze

Hlasování: pro 8, proti 0, zdržel/a se 1. Zápis z minulé schůze byl schválen.

b. Schválení hostů

Hlasování: pro 9, proti 0, zdržel/a se 0. Hosté byli schváleni.

2. Diskuze k opatřením v rámci Novoročních oslav 

Předseda Jan Štern uvedl diskuzi o novoročních oslavách v Praze. Začalo se debatovat o obrazu hlavního města především v zahraničí. Obecně platí, že by Praha neměla mít image města, kam se jezdí za levným alkoholem a na Silvestra to platí dvojnásob. Na tento den v roce se přeplněnost, hluk a nepořádek v centru násobí. Avšak odbor kultury to dle slov ředitele Františka Cipra z krátkodobého hlediska neřeší, maximálně může doporučit lidem, aby nejezdili do centra. Dokázal by si představit malou kampaň, která by sdělovala především rodinám s dětmi, aby nejezdili do centra. Mohlo by se to tedy zkusit příští rok.

Marek Ruda zmínil, že Policie ČR se na silvestrovské oslavy začíná připravovat spolu s Městskou policií už v listopadu. Za město sice bude videomapping, ale ví se, že nějaké ohňostroje stejně budou. Budou placené z privátních peněz, což je možné, ale možnosti mají pořadatelé omezené. Doporučil, že by se mělo komunikovat i doporučení, aby lidé zvážili účast rozsvěcení vánočního stromku, protože minulý rok tam nastalo mnoho nebezpečných situací. Markéta Štalmachová ź odboru bezpečnosti přidala, že z toho důvodu se rozsvěcení opakuje několikrát denně, ale bylo by dobré to více komunikovat. Okolo všech akcí okolo adventu je mnoho změn v běžném fungování Prahy a lidé by se na ně měli připravit.
 
3. Zhodnocení letní sezóny 2019

[bookmark: _GoBack]Toto jednání bylo prvním po letní sezoně, kde se zhodnotila. Hlavním bodem byla informační kampaň cílená na chování turistů v centru. Kampaň probíhala na dvou nosičích: plochy pronajaté magistrátech a přímo v podnicích. Venkovní plakáty stále visí a podařilo se je teritoriálně dobře zacílit. Spolupráce se soukromými provozovateli také velmi dobře fungovala. Často se provozovatelé či lidé, kteří mají v domě Airbnb, ozývali sami, sami vizuály ve svých podnicích a domech vylepovali apod. Bohužel však po takto krátké době nelze změřit, jak velký plakáty samy o sobě měly dopad. Pracuje se však na průzkumu cestovního ruchu a zpracovávají se analýzy, které má na starosti Pražská informační služba, které se zveřejní v jednom obsáhlejším balíčku. V průzkumu byla právě jedna otázka ke kampani a ukázalo se, že většina turistů o pravidlech či zákazech vůbec neví. Při hodnocení kampaně David Skála přiznal, že z pohledu Prahy 1 jde proměna centra velmi pomalu a dokud budou tak levné letenky jak dnes, těžko se s dopady masového turismu v Praze budeme vypořádávat. V tuto chvíli se Praha 1 chce zaměřit na omezování dopravy v centru především značkami a ideálně provádět opatření naráz, aby měla nějaký efekt. František Cipro zmínil novinku v grantovém systému cestovního ruchu, kde se teď nově nepodporují akce v centru v sezóně. Zároveň podotkl, že vše stojí proti nám, protože počet turistů se bude zvyšovat a zároveň mnoho lidí si stále myslí, že čím více turistů, tím lépe pro ekonomický rozvoj města. Je důležité stále opakovat, že hlavní město má příjem z cestovního ruchu cca 500 milionů korun ročně, ale náklady na vypořádání se s jeho dopady jsou pětkrát vyšší.

4. Různé

V bodě různé se nic neprojednávalo.














Zapsala: Bc. Anna Gümplová

Ověřil: Mgr. Jan Štern

image1.jpg
PRA[HA
PRA|GUE
PRA|GA
PRA|G




