M a g i s t r á t
hlavního města Prahy

odbor památkové péče

CHRONOLOGIE OPATŘENÍ PROVEDENÝCH ODBOREM PAMÁTKOVÉ PÉČE MHMP V SOUVISLOSTI S KAUZOU BÝVALÉ RESTAURACE EXPO 58

V rámci zachování objektu restaurace EXPO 58 vyvíjel OPP MHMP maximální iniciativu, kterou mu umožňovalo tehdejší, velmi podhodnocené, personální obsazení. Také je nutné zmínit fakt, že odbor památkové péče MHMP všechny kroky až do září 1999 činil z vlastní iniciativy, nikoliv z podnětu Pražského ústavu památkové péče, který je pověřen památkovým dohledem na území hl. m. Prahy ve své zřizovací listině.

Zde je přehled kroků, které OPP MHMP učinil v této kauze.

v únoru 1996 se soudobý vlastník, JOINT INVEST ACTION, k.s., rozhodl objekt prodat.  Zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů hovoří u nemovité kulturní památky  o předkupním právu státu. Odbor památkové péče MHMP v souladu s tímto zákonem požádal o stanovisko k nabídce odkoupení dotčené nemovitosti Ministerstvo kultury ČR, Státní ústav památkové péče a Ministerstvo financí ČR. Všechny tyto oslovené státní instituce  sdělily, že nemají zájem o přednostní odkoupení tohoto objektu, jak vyplývá ze spisového materiálu uloženého na OPP MHMP. 
v březnu 1996 odbor památkové péče MHMP zahájil sankční kroky vzhledem k tomu, že k prodeji nedošlo.  Reagoval tak na skutečnost, že původní vlastník nepečuje o zachování kulturní památky, neudržuje ji v dobrém stavu, nechrání ji před poškozením, ohrožením a znehodnocením ( podle ust. § 35 odst.1, písm. c) zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči ), a uložil vlastníkovi pokutu ve výši 100.000,-Kč.  

Dále podle ust. § 10 odst.1 zákona č.20/1987 Sb., o státní památkové péči, OPP MHMP uložil vlastníkovi objektu následující opatření :

- předložit PÚPP a OPP MHMP projekt celkové obnovy předmětné nemovité kulturní památky (termín 30.6.1996)

- provést celkovou rekonstrukci (obnovu) nemovitosti podle schváleného projektu (termín 30.6.1997). Vlastník podal odvolání na Ministerstvo kultury ČR. 

v srpnu 1997 Ministerstvo kultury ČR potvrdilo napadené rozhodnutí v případě uložení pokuty a zastavilo řízení v případě opatření uložených podle ust. § 10 odst.1 cit. zákona, neboť došlo k převodu vlastnického práva k dotčené nemovitosti.

Ministerstvo kultury ČR 1,5 roku přezkoumávalo v rámci odvolacího řízení rozhodnutí OPP MHMP o uložení opatření a o uložení pokuty vlastníkovi, a z tohoto důvodu toto rozhodnutí po dobu 1,5 roku od svého vydání nenabylo právní moci a nemohlo být tedy ani realizováno, tak jak si odbor památkové péče představoval. 

v červnu 1998 vydal OPP MHMP přípustné závazné stanovisko k záměru (studii) na rekonstrukci objektu pro reprezentativní sídlo reklamní agentury a to na základě kladného odborného vyjádření Pražského ústavu památkové péče ze dne 2. 6. 1998, ve kterém tato odborná organizace souhlasila se způsobem rekonstrukce i  s navrženým využitím objektu. Kladná stanoviska k následnému využití objektu pro administrativní účely prezentovali ve svých odborných posudcích i renomovaní teoretikové architektury doc. PhDr. M. Benešová, DrSc. a doc. PhDr.  Jiří Šetlík, CSc. 

V této době byl rovněž prováděn stavebně-historický průzkum Mgr. Věrou M(llerovou, toho času bývalou ředitelkou Pražského ústavu památkové péče.

V závazném stanovisku OPP MHMP byly stanoveny konkrétní podmínky rekonstrukce: 

zachovat původní architektonický charakter objektu; odstranit všechny nepůvodní hrubé cihelné příčky; nebude měněn objem a tvar objektu; možnost prosvětlení místností v severovýchodní části objektu ze strany do dvorku; při prosvětlení interiérů v 1. patře bude použito obdobné členění, jaké je navrženo v přízemí; k prosvětlení podzemních prostor na severozápadní straně objektu je možno využít světlíku, který bude minimálně vydutý tak, aby byla zachována jeho technická funkčnost; interiér objektu je možno rozčlenit odstranitelnými příčkami; v klenutých prostorách 2. suterénu bude proveden stavebně historický průzkum; autentické materiály budou nahrazeny za nové pouze v nezbytně nutném rozsahu.

Předložený návrh se v zásadě nedotýká architektonické podstaty objektu. Při vnitřních úpravách je respektována jeho konstrukce i původní materiály. 

v září 1999 na základě návrhu PÚPP na vyvlastnění předmětného objektu ve smyslu ust. § 15 odst.3 cit. zákona, opětovně odbor památkové péče MHMP dne 30.9.1999 požádal MK ČR o stanovisko, zda jsou v rozpočtu státu zajištěny finanční prostředky pro koupi či náhradu při vyvlastnění předmětného objektu a zda jsou s ohledem na dané skutečnosti (doba od zakoupení nemovitosti, špatný stavebně technický stav nemovitosti již v době jejího zakoupení, předložení studie její rekonstrukce, správní rozhodnutí o uložení opatření a pokuty) naplněny zákonem stanovené podmínky pro případné podání návrhu na vyvlastnění objektu s tím, že pokud MK ČR závazně potvrdí finanční způsobilost státu a doporučí OPP MHMP zahájit s vlastníkem jednání o koupi objektu, případně podat návrh na jeho vyvlastnění, budou OPP MHMP přijata příslušná opatření.

Podle sdělení MK ČR z října 1999 nebyly s ohledem na správní rozhodnutí OPP MHMP o uložení opatření naplněny všechny zákonem stanovené podmínky pro případné podání návrhu na vyvlastnění předmětného objektu.

v říjnu 1999 uložil OPP MHMP v souladu s odborným vyjádřením PÚPP ze září 1999 vlastníku objektu opatření podle ust. § 10 odst.1 cit. zákona :

zabezpečit objekt proti zatékání; zabezpečit objekt před vniknutím nepovolaných osob v termínu do 30 dnů ode dne nabytí právní moci rozhodnutí

zpracovat a předložit prováděcí projekt k rekonstrukci objektu s uvedením do      původního stavu vč. interiérů za využití závazného stanoviska OPP MHMP z června 1998 v termínu  do 31.12.1999

provést celkovou obnovu (rekonstrukci) objektu v termínu do 30.9.2000.

Dále OPP MHMP uložil vlastníku objektu pokutu podle ust. § 35 odst.1, písm. c) cit. zákona v maximální výši 100.000,-Kč. Vlastník se proti uloženým opatřením odvolal.

v listopadu 1999 byla Ministerstvem kultury ČR rozhodnutí OPP MHMP o uložení opatření a uložení pokuty potvrzena v plném rozsahu.

v květnu 2000 vydal odbor památkové péče MHMP závazné stanovisko pro stavební řízení k rekonstrukci objektu. V předložené projektové dokumentaci pro stavební řízení jsou zapracovány připomínky ze strany PÚPP i OPP MHMP z fáze studie rekonstrukce a tak lze navrženou rekonstrukci shledat jako přípustnou. Je s podivem, že k této projektové dokumentaci pro stavební řízení bylo vydáno odborné vyjádření Pražského ústavu památkové péče ze dne 4. 4. 2000, které je nesouhlasné. Tak se dostává do diametrálního rozporu s předchozím odborným vyjádřením PÚPP z června roku 1998 a je rovněž v diametrálním rozporu s vyjádřením zástupce ředitele PÚPP PhDr. M. Zachaře, který svůj názor prezentoval v pořadu ČT „21“ dne 16. 5. 2000.

Odborné vyjádření PÚPP k projektové dokumentaci pro stavební povolení z dubna  2000 je v naprostém rozporu s předchozím odborným vyjádřením této organizace. Navíc odborné vyjádření PÚPP z dubna 2000 obsahuje některé nepřesnosti, např. se uvádí, že se zřizuje 2. suterén, nová schodiště a 1.NP se rozšiřuje. Objekt má však dvě úrovně stávajících suterénů, projekt  důsledně zachovává původní vertikální komunikace a 1.NP se nerozšiřuje, nýbrž se navrhuje jeho dočasné zasklení, které OPP MHMP v závazném stanovisku z 19. 5. 2000 zamítl. Projekt dále zachovává vnější architektonickou podstatu objektu, respektuje a obnovuje původní materiály, ponechává veškeré původní vertikální komunikace včetně hlavního vřetenového schodiště. 

 Tyto  nepřesnosti mohou vyplývat z faktu, že narozdíl od odboru památkové péče Magistrátu hl. m. Prahy, který provedl důkladné šetření skutečného stavu objektu na místě,  Pražský ústav památkové péče místní šetření neprovedl. 

 V projektové dokumentaci ke stavebnímu povolení se počítá s vnitřními příčkami, kterou jsou snadno odstranitelné. Objekt sice nebude dočasně plnit svou prvotní funkci, ale časem se k původní funkci restaurace může navrátit.

Jak je patrné z předchozího rozboru, Pražský ústav památkové péče, který odborně garantuje ochranu památkového fondu Prahy, veřejně prezentoval různá stanoviska k jednomu a témuž případu. Tento fakt dokládá naprostou absenci koordinace vnitřních odborných názorů této instituce.  

  Kladné stanovisko k rekonstrukci objektu EXPO 58 pro administrativní účely vyjádřil i ministr kultury ČR Pavel Dostál v již zmíněném pořadu ČT „21“, který za prioritní považuje co nejrychlejší rekonstrukci objektu, která nebude v rozporu se zájmy památkové péče.  Ministr kultury ČR výslovně uvedl, že je pro památku mnohdy důležitější, aby se opravila, než aby se dlouho diskutovalo o jejím využití. Ministr dále uvedl, že pokud bude dodržen památkový zákon, to jest,  že bude zachován plášť a veškeré hodnoty, které tato kulturní památka má, pak je v této chvíli,  kdy je citelný nedostatek financí na uchovávání památkového fondu, úplně jedno, jestli tam budou kanceláře nebo restaurace.    

V průběhu let 1999 a 2000 současný vlastník, společnost A.I.V., vedl intenzivní jednání s představiteli  hl. m. Prahy, Obvodním úřadem pro Prahu 7, i Poradním sborem primátora hl. m. Prahy  pro památkovou péči o využití tohoto objektu a navrhoval realizaci kulturního projektu za finanční podpory hl. města Prahy. Tato varianta však nebyla městem  přijata.  

v červenci 2000 odbor památkové péče MHMP již potřetí vyzval Ministerstvo kultury ČR ke sdělení, zda jsou v rozpočtu státu, potažmo MK ČR, již zajištěny dostatečné finanční prostředky pro koupi či náhradu při vyvlastnění tohoto objektu; pokud ano, pak OPP MHMP okamžitě vstoupí v zastoupení státu v jednání s vlastníkem objektu o jeho prodeji státu a v případě neúspěšného jednání o prodeji podá OPP MHMP návrh na vyvlastnění objektu. Tato žádost se zakládá na faktu, že není reálné naplnit rozhodnutí OPP MHMP o uložení opatření (provést celkovou obnovu objektu do 30. 9. 2000) z října 1999 a které bylo potvrzeno pravomocným rozhodnutím MK ČR  z listopadu 1999. 
Z výše uvedených skutečností jasně vyplývá, že odbor památkové péče MHMP již od roku 1996 vyvíjel maximální snahu a podnikl všechny zákonné kroky, aby nemovitá kulturní památka bývalé restaurace EXPO 58 byla zachována. Ministerstvo kultury ČR dvakrát  rezolutně odmítlo návrh na vykoupení či vyvlastnění objektu, který podal odbor památkové péče MHMP. Vzhledem ke skutečnosti, že prioritním úkolem státní památkové péče je památku zachovat, OPP MHMP zvážil možnost využití objektu pro reprezentativní prostory reklamní agentury. Jestliže ostatní státní instituce památkové péče - Ministerstvo kultury ČR, Státní ústav památkové péče, neprojevily zájem o převod objektu do vlastnictví státu, pak odbor památkové péče MHMP souhlasil s realizací reprezentativních prostor reklamní agentury v tomto objektu. V dané chvíli jedině uskutečnění tohoto projektu zaručovalo fyzické zachování nemovité kulturní památky.

Napadání odboru památkové péče MHMP v souvislosti s touto kauzou, vzhledem k dlouholeté a široké informovanosti zainteresovaných subjektů včetně vrcholných orgánů státní památkové péče, považuje odbor památkové péče MHMP za čisté pokrytectví. 

V Praze dne 24. 7. 2000

 Ing.arch. Jiří   M u s á l e k








      zástupce vedoucí

                                                                               odboru památkové péče MHMP
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