PŘÍLOHA Č. 1 

zadávací dokumentace pro výběrové řízení za zhotovitele zakázky:

„Zpracování krátkých videí o podpořených projektech z fondů EU v Praze“

Úspěšné projekty podpořené v programu JPD 2

Název projektu

Pobřežní III – 1. a 2. etapa

Žadatel

Hlavní město Praha - Odbor dopravy Magistrátu HMP

Popis projektu

Hlavním cílem projektu "Pobřežní III, 2.etapa - Komunikace" je zvýšení kvality dopravní obslužnosti a dostupnosti měnících se a regenerovaných území MČ Praha 8 a MČ Praha 9, a to prostřednictvím výstavby komunikace Pobřežní III, 2.etapa a komunikačního propoje přes Rustonku do křižovatky Sokolovská - Pod Plynojemem.

Význam realizace projektu je dán skutečností, že novostavba Pobřežní III v uvedeném úseku je etapou výstavby systému kapacitních komunikací v oblasti Karlína, Manin, Invalidovny, Dolní Libně a Balabenky, jejichž existence podmiňuje rozvoj vybraných území výše uvedených městských částí, resp. území s výrazným potenciálem socio-ekonomického rozvoje.

Název projektu

Rekonstrukce Fürstenberské zahrady

Žadatel

Hl. m. Praha – odbor správy majetku MHMP

Popis projektu

Fürstenberská zahrada je díky terénu rozdělena na dvě části – rovinnou a svahovou. Předmětem rekonstrukce je svahová část zahrady. Její stav je díky špatnému stavu opěrných zdí jednotlivých teras, ale také vegetace, označován za havarijní. Fürstenberská zahrada je poslední nezrekonstruovaná Palácová zahrada pod Pražským hradem. Po dokončení stavebních a zahradnických prací bude svahová část zahrady zpřístupněna veřejnosti a bude propojena se stávajícím komplexem Palácových zahrad. Zahrada je výjimečná nejen rozlohou, ale také původním charakterem, který bude projektem zachován a obnoven. Připojení Fürstenberské zahrad do komplexu výrazně rozšíří rozlohu veřejnosti přístupných Palácových zahrad a spojí celý komplex se Starými zámeckými schody. V areálu Fürstenberské zahrady bude v prostorách pavilónu zbudováno občerstvení a sociální zařízení pro návštěvníky. Ve svahové části budou znovu postaveny dvě oranžerie, které budou celoročně přístupné návštěvníkům.

Název projektu

Rokytka - Rekonstrukce Velkého Počernického rybníka

Žadatel

Hl. m. Praha - odbor ochrany prostředí MHMP

Popis projektu

Rekonstrukce a zvýšení bezpečnosti vodního díla Velký Počernický rybník. Posílení ekologické stability přírodní památky Velký Počernický rybník a zvýšení využitelnosti Počernického rybníka k vodohospodářským, rybářským a rekreačním funkcím. Zvýšení bezpečnosti rybníka proti povodním a posílení jeho samočistících funkcí.

V říjnu 2004 bude rybník sloven a vypuštěn. Budou vybudovány svodnice na odvodnění sedimentu, laguny pro přemístění případných vzácných živočichů a provizorně opravena obtoková hrázka. Poté budou postupně rekonstruovány jednotlivé funkční objekty rybníka – rekonstrukce bezpečnostního přelivu, požeráku, návodního opevnění hráze a rozdělovacího objektu. Po dostatečném odvodnění bude suchou cestou vytěženo přibližně 60 000 m3 sedimentu. Část bude použita na výstavbu nového ostrova a rozšíření litorálního pásma. Zbytek, přibližně 38 000 m3, bude použit částečně na rekultivaci vytěženého zemníku v Běchovicích a částečně uložen na deponii Počernice v tloušťce 15-20 cm. Stabilizovaný sediment bude zaorán do půdy a celá plocha následně zrekultivována a zatravněna.

Název projektu

Revitalizace Čimického rybníka

Žadatel

Hl. m. Praha - odbor ochrany prostředí MHMP

Popis projektu

Hlavním cílem projektu je zabezpečení stabilizace vodního režimu v nádrži rybníka, stabilizace ekosystému a zachování důležitého krajinného prvku městské aglomerace a tím obnovení její původní ekologické, technické a kulturní funkce. Projekt byl zahájen v listopadu 2004 a je součástí projektu Obnova a revitalizace pražských nádrží. Součástí projektu je demolice objektů, zatěsnění stoky a výstavba nových výpustí, vyčištění a úprava dna a oprava hráze.

Název projektu

Revitalizace Kyjského rybníka

Žadatel

Hl. m. Praha - odbor ochrany prostředí MHMP

Popis projektu

Hlavním cílem projektu je zlepšení životního prostředí obnovením krajinotvorné funkce a ekologické stability v revitalizovaném území a jeho okolí prostřednictvím odstranění staré ekologické zátěže v podobě sedimentu na dně rybníka vykazující nadlimitní kontaminaci ropných a dalších znečišťujících látek. V rámci projektu dojde k odbahnění horní části nádrže a úpravě ústí Rokytky, odbahnění dolní části nádrže a vyhloubení rybniční strouhy, dosadbě porostů na březích nádrže. Celkovou revitalizací dojde ke zvýšení protipovodňové funkce vodního díla. Projekt navazuje na probíhající projekt „Rokytka - Rekonstrukce Velkého Počernického rybníka“ (žadatel OOP MHMP), čímž postupně dochází ke zvýšení protipovodňové funkce celého toku Rokytky.

Název projektu

Revitalizace koryta Rokytky v prostorách retenční nádrže Čihadla

Žadatel

Hl. m. Praha - odbor ochrany prostředí MHMP

Popis projektu
Projekt řeší zajištění přirozených průtoků vody v korytech Rokytky a jejích přítoků v prostorách suchého poldru retenční nádrže Čihadla, tedy obnovu její původní ekologické, technické a kulturní funkce.

Revitalizací koryt toků se celý prostor suchého poldru přizpůsobí přírodnímu parku, koryta budou v jeho zátopě revitalizována. Stávající technická koryta potoků jsou navržena k navrácení k přirozenému stavu a částečně zohledňují jejich stávající trasy. Jedná se o koryto Rokytky od soutoku se Svépravickým potokem a koryto Hostavického potoka, úprava se týká i potoka Svépravického. V rámci revitalizace budou změněny části tras potoků a jejich spádové poměry i opevnění koryt přizpůsobené přírodním poměrům. Terénní úpravy se budou týkat úpravy koryt a vybudování tůní. Omezeně možné jsou úpravy v blízkosti zemní hráze poldru a zejména betonového sdruženého objektu, kde se betonový objekt zakryje doplňkovými zásypy. 

Stavba je členěna na následujících čtyř objektových staveb :

· Revitalizace Rokytky 

· Revitalizace Hostavického potoka

· Revitalizace Svépravického potoka

· Vegetační úpravy

Název projektu

Inovační centrum a podnikatelský inkubátor

Žadatel

Technologické inovační centrum ČKD Praha

Popis projektu
Hlavním cílem projektu je podpora podnikatelských aktivit nových i již existujících malých inovačních firem, převážně orientovaných na oblast strojírenské energetiky, alternativních zdrojů energie a na inovace služeb podporujících průmyslovou produkci firem. Hlavní aktivitou projektu je podnikatelský inkubátor poskytující základní podnikatelské služby inkubovaným firmám včetně ekonomicky výhodného pronájmu prostor. Přínosem pro umístěné firmy bude možnost spolupráce s ČKD Nové Energo, a.s. Tyto aktivity budou podpořeny partnerstvím místní samosprávy, úzkou spoluprácí s Fakultou elektrotechnickou ČVUT, s Hospodářskou komorou hl. m. Prahy a institucemi vědy a výzkumu. Doplňkovou aktivitou je stavební rekonstrukce průmyslového objektu ČKD Nové Energo na podnikatelský inkubátor, včetně kancelářských prostor pro servisní činnost inkubátoru a inovačního centra. Celková podlahová plocha 5881m2 zahrnuje 4 podlaží, celková plocha 3 nadzemních podlaží je 4275 m2, z čehož bude 2290 m2 pronajímáno malým a středním podnikatelům.

Název projektu

Víceúčelové hřiště 24 x 45 Horní Měcholupy

Městská část Praha 15

Technologické inovační centrum ČKD Praha

Popis projektu
Vybudování víceúčelového sportovního hřiště o rozměrech 24 x 45 metrů uprostřed stávající sídlištní zástavby na ulici Parmská, na sídlišti Horní Měcholupy. Projekt navazuje na již vybudované dětské hřiště, které se nachází v jeho těsné blízkosti a které bylo realizováno z vlastních zdrojů žadatele. Hřiště bude pokryto umělým povrchem a vybaveno potřebným vybavením pro provozování míčových sportů: házenou, nebo malý fotbal, napříč budou umístněna hřiště na košíkovou, odbíjenou, nebo nohejbal. Hřiště bude volně přístupné veřejnosti. Na vedlejším pozemku zrekonstruovala MČ dětské hřiště a nacházejí se tam tenisové kurty - předkládaný projekt a tento vedlejší pozemek budou tvořit komplex. Pozemek bude oplocený a hlídaný správcem, který bude půjčovat vybavení. Nyní je na pozemku hřiště zarostlé trávou. Projektem dojde ke kultivaci dosud pouze zatravněného pozemku a tím i obytného sídlištního parteru. Vybudování a provoz víceúčelového hřiště bude sloužit jako nástroj prevence kriminality a výskytu patologických jevů u dospívající mládeže. Výstupem projektu je vybudování nového hřiště zejména pro dospívající mládež v sídlištní zástavbě.

Název projektu

Víceúčelové plochy na sídlišti Petrovice

Žadatel

Městská část Praha - Petrovice

Popis projektu

Projekt vytvoří dvě víceúčelové plochy na sídlištích městské části Praha–Petrovice. Tyto plochy rozšíří stávající nabídku sportovních a volnočasových aktivit občanů o chybějící možnosti. Jedna lokalita bude zaměřena primárně na skupinu mládeže a dospělých (skupina 10–30 let). Zde bude vybudována plocha pro kolečkové brusle, síťový herní prvek, lanová dráha a dřevěná houpačka. Druhá lokalita bude zaměřena primárně na cílovou skupinu malých dětí (0-9 let) s rodiči. Bude poskytovat vodní herní prvek, otočný kruh pro děti, ze zámkové dlažby vytvořená hrací pole známých her (panák, lodě apod.), stolní tenis a dvě vodní pítka. Obě lokality budou vybaveny lavičkami a odpadkovými koši. Obě lokality budou zbudovány na místě stávajících nevyužívaných asfaltových ploch, které jsou ve velmi špatném technickém stavu. Nové víceúčelové plochy budou doplněné zelení v podobě stromů, keřů a trávníku, čímž zatraktivní okolí a vytvoří příjemnější prostředí pro místní občany. 

Úspěšné projekty podpořené v programu JPD 3

Název projektu

Zahrada - chráněné dílny a integrační centrum Včeobecné fakultní nemocnice v Praze

Žadatel

Všeobecná fakultní nemocnice v Praze

Popis projektu

Navržený projekt je přímo zaměřen na pracovní a sociální rehabilitaci, zlepšování kvality života duševně nemocných se záměrem vytvořit ze stávajícího objektu v Kateřinské zahradě areálu VFN prostor pro relaxaci, pracovní i sportovní aktivity, kde se budou klienti Psychiatrické kliniky v přirozeném zázemí setkávat sami mezi sebou, s rodinnými příslušníky a dalšími návštěvníky zahrady. CHRÁNĚNÁ DÍLNA bude pro část klientů možností pracovní rehabilitace v rámci režimové léčby a v ambulantní péči rovněž určitým typem dlouhodobějšího zaměstnání. Činnost INTEGRAČNÍHO CENTRA bude zaměřena na sociálně rehabilitační a volnočasové aktivity, podporu sociálních kontaktů, sociální poradenství, konzultace s psychiatrem, psychologem. Cílovou skupinou budou klienti Psychiatrické kliniky VFN se závažným duševním onemocněním, kteří jsou z důvodu zdravotního postižení znevýhodněni na trhu práce, nebo z trhu práce zcela vyřazení. Skupinu tvoří cca 3000 ambulantních a 1500 ústavních pacientů Psychiatrické kliniky. Jsou to osoby ohrožené závislostmi, osoby opouštějící ústavní péči, znevýhodněni na trhu práce z důvodu zdravotního postižení a duševního onemocnění, sociální situace, ztráty a absence pracovních návyků, dlouhodobě nezaměstnaní i dlouhodobě nemocní. Klíčové aktivity projektu tvoří přímé služby napomáhající integraci cílové skupiny do společnosti, a to především vytvořením chráněného pracoviště a integračního centra systematického a cíleného poradenství. Kontaktní práce, zavedení programu pro získávání nezbytných sociálních dovedností cílové skupiny a také zprostředkování dalších sociálních služeb je předpokladem pro možnost integrace této cílové skupiny na trh práce. Součástí projektu je i cílená komplexní pomoc mladým lidem (převážná část klientů) v jejich integraci do společnosti a na trh práce. Chceme také pomoci k odstranění některých předsudků majoritní společnosti, které jsou zakořeněny vůči duševně nemocným.

Název projektu

Integrační terapeutická komunita Kaleidoskop

Žadatel

Občanské sdružení Kaleidoskop

Popis projektu

Cílem inovativního projektu je založit a provozovat neexistující službu TERAPEUTICKOU KOMUNITU (TK) pro mladé lidi s poruchou osobnosti vyrostlé bez funkčního rodinného zázemí. V zahraničí ověřený způsob terapie se v ČR zatím etabloval jen pro léčbu drogových závislostí. Ve světě je užíván i pro terapii celé řady psychických obtíží. Principem je soužití lidí s podobným problémem, který se v komunitě společnými silami a vzájemnou podporou snaží vyřešit.

Projekt navrhuje vznik TK pro cílovou skupinu v ČR zatím samostatně NEDIFERENCIOVANOU JAKO POTŘEBNOU - lidi s poruchou osobnosti. Metodika TK bude vycházet ze zahraničních zkušeností a ze spolupráce s Asociací terapeutických komunit (VB), od níž je převzato celkové nastavení TK, které je v Británii ověřeno dlouholetou praxí.

TK bude POBYTOVÉ zařízení pro 15 osob s programem komplexní rehabilitace zasahující do sféry pracovní, vzdělávací, sociální i zdravotní (návaznost složek léčebných, sociálních, pedagogických a pracovních).

Uživateli služby budou mladí lidé ve věku od 18 let, kteří jsou přímo ohrožení sociálním vyloučením - nejsou schopni se sami zařadit do běžné společnosti díky poruše osobnosti vyvinuté ze závažných traumatických zkušeností v raném dětství. Jsou bez funkčního rodinného a sociálního zázemí, vyrůstali v rodinách, kde byli zanedbávání, týráni a zneužíváni, nebo byli v dětství odebráni z dysfunkčních rodin a umístěni do ústavní péče. Míra jejich osobnostního narušení přesahuje možnosti existujících a jim dostupných zařízení, např. domů na půli cesty či psychiatrických léčeben a jejich problém není řešitelný pouhou medikací. Propadávají sítí stávajících služeb a končí bezprizorní. 

Cílem projektu je vytvořit TK, která těmto lidem poskytne ubytování, zapojí je do komplexního terapeutického programu, a tím jim pomůže překonat osobní obtíže, zvýší jejich dovednosti a schopnosti, tedy i zaměstnatelnost, a umožní následné zařazení na trh práce nebo do systému vzdělávání a posun k samostatnému životu.

Název projektu

Poradenské a informační centrum pro mladé migranty

Žadatel

META - Sdružení pro příležitosti mladých migrantů

Popis projektu

Hlavní náplní projektu je vznik a fungování Poradenského a informačního centra pro mladé migranty (PIC), v jehož rámci bude k dispozici kvalifikované sociální poradenství orientované na vzdělávací a následně pracovní možnosti v ČR s ohledem na specifika potřeb cílové skupiny. Součástí služby bude přístup k průběžně aktualizované databázi vzdělávacích a rekvalifikačních možností, kterou budou klienti moci využívat sami nebo s asistencí pracovníků či dobrovolníků centra. Klientům bude nabídnuta podpora při řešení jejich osobních problémů (rodinných, studijních, pobytových) a zprostředkování kontaktů s dalšími nevládními a státními institucemi.

Cílem je podpořit mladé migranty v dalším vzdělávání a následně ve vhodné volbě povolání a umožnit jim sdílet a řešit další problémy spojené s jejich ?migrantskou? zkušeností.

Samotnému zahájení poskytování této poradenské služby bude předcházet zmapování specifických potřeb cílové skupiny na území Prahy a vytvoření struktury databáze vzdělávacích a rekvalifikačních příležitostí. Specifické potřeby cílové skupiny budou zjištěny v průzkumu zaměřeném na prohloubení našich dosavadních zkušeností s tématem. Zástupci cílové skupiny budou osloveni na základě dosavadních kontaktů členů sdružení, spolupracujících organizací a formou informační kampaně.

Důležitým předpokladem úspěchu projektu je navázání spolupráce se vzdělávacími institucemi a vytvoření sítě spolupracujících organizací a vznik skupiny dobrovolníků. V případě špatné socioekonomické situace mladých migrantů a jejich rodin chceme zajistit možnost financování vzdělávacích aktivit, a to prostřednictvím vytvoření sítě individuálních sponzorů i přímé podpory v rámci projektu.

Realizaci tohoto projektu považujeme za důležitou a inovativní součást boje proti sociálnímu vyloučení ohrožených skupin obyvatelstva, prevence sociálně-patologických jevů (kriminalita, ilegalita, nezaměstnanost, závislosti) a podpory integrace cizinců na území ČR.

Název projektu

Projekt sítě restaurací Ambiente pro dlouhodobý rozvoj a profesionalizaci pracovníků v gastronomii, aneb jak navrátit věhlas

Žadatel

M AMBIENTE SYSTEM GASTRONOMIE, S.R.O.

Popis projektu

Cílem projektu je zvýšit kvalifikaci zaměstnanců restaurací, zvýšit jejich hodnotu a flexibilitu na trhu práce, umožnit jim získání nových vědomostí a rozšíření dosavadních znalostí v oblasti gastronomie.

Projekt se zaměří na podporu vzdělávání zaměstnanců 7 samostatných společností provozujících 8 restaurací (250 zaměstnanců), které jsou franchizami značky AMBIENTE. 

Podpora vzdělanosti jednotlivých skupin zaměstnanců v následujících oblastech:

VEDOUCÍ PRACOVNÍCI

- zlepšení manažerských dovedností vedoucích pracovníků na úrovni práce se zaměstnanci (nábor, trénink, motivace, týmová práce) a na úrovni efektivního řízení restaurace (30 zaměstnanců)

- rozšíření znalostí informačních technologií vedoucích pracovníků restaurací tak, aby zvládli moderní nástroje kontroly provozu a komunikace (46 zaměstnanců)

SPECIALISTÉ, MARKETINGOVÍ PRACOVNÍCI A INTERNÍ ŠKOLITELÉ

- zkvalitnění profesních znalostí specialistů (šéfkuchařů a jejich zástupců, šéf sommelierů, sommelierů a cukrářů) na mezinárodní úrovni získáním zkušeností u renomovaných zahraničních odborníků (15 zaměstnanců)

- vyškolení marketingových pracovníků v oblasti cestovního ruchu (2 zaměstnanci)

- vyškolení interních školitelů z vlastních řad tak, aby byli schopni pokračovat ve vzdělávání zaměstnanců i po ukončení projektu (2 zaměstnanci)

ZAMĚSTNANCI OBSLUHY A KUCHAŘI

- zlepšení profesních schopností zaměstnanců obsluhy a kuchařů tak, aby se poskytované služby co nejvíce přiblížily vyspělému evropskému standardu (215 zaměstnanců)

- zlepšení jazykových dovedností zaměstnanců obsluhy tak, aby byli schopni efektivně komunikovat s hosty (143 zaměstnanců)

Název projektu

Křížem krážem Botanickou zahradou hl. m. Prahy a jejím okolím v Praze – Troji

Žadatel

Trojské gymnázium Sv. Čecha, s.r.o.

Popis projektu

Hlavním požadavkem projektu je vytvoření vzdělávacích programů pro základní, střední školy a gymnázia orientované na rozvoj znalostí a dovedností v oblasti přírodních věd a environmentálního vzdělávání a propojení teoretických poznatků s praxí. Následně tyto vytvořené programy přispějí ke zkvalitnění a modernizaci počátečního vzdělávání. Cílovou skupinou tohoto projektu jsou žáci ZŠ, SŠ a gymnázií a samotné základní, střední školy a gymnázia.

Tento cíl bude naplněn prostřednictvím těchto klíčových aktivit:

1. aktivita - Vytvoření metodik a příprava vzdělávacích programů pro využití teoretických poznatků v praxi. Metodiky budou rozděleny podle věku žáků na vstupní, standardní a speciální okruh. Metodiky vychází z požadavků a potřeb žáků základních, středních škol a gymnázií. Na tvorbě metodik se budou podílet pedagogové Trojského gymnázia Svatopluka Čecha a odborníci z Botanické zahrady hlavního města Prahy.

2. aktivita - Pilotní ověření vzniklých metodik - Pilot č. 1. V této aktivitě proběhne ověření vytvořených metodik u žáků Trojského gymnázia Svatopluka Čecha. 

3. aktivita - Seminář k pilotu č.1. Na tento seminář budou pozváni zástupci ZŠ a gymnázií, kteří při formulaci projektového záměru dle průzkumu projevili o tento projekt zájem. Cílem semináře je představení vytvořených metodik a zapojení dalších škol do projektu. Na tomto semináři budou také shrnuty závěry i zkušenosti 1. pilotního ověřování a vyhodnoceny jeho výsledky.

4. aktivita - Pilotní ověření vzniklých metodik - Pilot č. 2. V této aktivitě proběhne ověření vytvořených metodik u žáků dalších 5 vybraných pražských ZŠ a gymnázií, které projevily při formulaci projektového záměru dle průzkumu o tento projekt záměr.

5. aktivita – Konference. Na Konferenci budou vyhodnoceny výsledky celého projektu. Vytvořené metodiky pak budou k dispozici všem základním a středním školám na území hl. m. Prahy. V závěru projektu po jeho vyhodnocení dojde k uveřejnění výsledků na internetu.

