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1. 
OBECNÁ ČÁST

Způsobilé výdaje jsou definovány v nařízení Komise (ES) č. 1685/2000, kterým se stanoví podrobná pravidla k provedení nařízení Rady (ES) č. 1260/1999 týkajícího se způsobilosti výdajů vznikajících u činností, které jsou spolufinancovány ze strukturálních fondů. Nařízením Komise (ES) č. 448/2004 ze dne 10. března 2004 byla novelizována příloha nařízení Komise (ES) č. 1685/2000.

Nařízení EU jsou právní předpisy přímo aplikovatelné v rámci legislativy jednotlivých členských zemí. Pro způsobilé výdaje se použijí příslušná vnitrostátní ustanovení, kromě případů, kdy Komise stanoví pro způsobilost výdajů společná pravidla. Jednotlivé členské země při aplikaci způsobilých výdajů postupují v souladu s vnitrostátními předpisy, nemohou však přijmout vnitrostátní úpravu, která by smysl nařízení měnila či omezovala. 

Tato metodická příručka však není nadřazena českému právnímu řádu, její obsah musí být vykládán a aplikován v souladu s vnitrostátními právními předpisy.

V případě české legislativní úpravy se pro řešení problematiky způsobilých výdajů použijí zejména následující obecně platné právní normy:

· zákon č. 526/1990 Sb., o cenách, ve znění pozdějších předpisů,

· zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, 

· zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů,

· zákon č. 151/1997 Sb., o oceňování majetku a o změně některých zákonů (zákon o oceňování majetku), ve znění pozdějších předpisů,

· zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, 

· zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, ve znění pozdějších předpisů, 

· zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole, ve znění pozdějších předpisů, 

· zákon č. 526/1990 Sb., o cenách, ve znění pozdějších předpisů, 

· zákon č. 151/1997 Sb., o oceňování majetku a o změně některých zákonů (zákon o oceňování majetku), ve znění pozdějších předpisů. 

Základní podmínky podle nařízení Komise (ES) č. 448/2004, jež je nutné splnit k tomu, aby byly výdaje označeny za způsobilé k čerpání prostředků z fondů, jsou:

1. způsobilý výdaj je výdaj vynaložený v souladu s cílem opatření operačního programu,

2. způsobilý výdaj je řádně doložen příslušným dokladem tj. účetním dokladem nebo jiným průkazným dokladem z daňové evidence a správně zaevidován v účetnictví  nebo v daňové evidenci konečného příjemce/konečného uživatele,

3. způsobilý výdaj, je prokazatelně zaplacen ze strany konečného příjemce/konečného uživatele, a to ještě před jeho proplacením ze strukturálních fondů (s výjimkou uvedenou v Pravidle č. l viz dále),

4. způsobilým výdajem je výdaj, který byl uskutečněn po dni, kdy byla žádost o pomoc doručena Komisi.

1. Soulad s cílem opatření operačního programu

Za způsobilý výdaj je považován výdaj vynaložený v souladu s cílem opatření operačního programu. Dle článku 30 obecného nařízení č. 1260/1999 jsou tedy výdaje spojené s akcemi způsobilé pro příspěvek z fondů jen v případech, kdy tyto akce tvoří součást pomoci, která má být z těchto fondů financována.

Určitou akcí se rozumí vybraný projekt nebo akce, která je prováděna buď přímo konečným příjemcem, resp. konečným uživatelem, nebo z jeho podnětu, na jeho odpovědnost a účet.

Zdůrazňujeme, že výdaje uvedené v této metodické příručce jsou při splnění daných podmínek považovány za způsobilé pro všechny operační programy. Toto však nevylučuje, aby řídicí orgány v rámci jednotlivých operačních programů u některých opatření, v souladu s jejich cílem, prohlásily určité vybrané výdaje za nezpůsobilé.

Příklad:

U opatření, jejichž cílem je modernizace technologických zařízení, může být výdaj na nákup použitého zařízení považován za nezpůsobilý. Naproti tomu může být označen za způsobilý u opatření, jehož cílem jsou např. školení.

2. Řádné dokladování způsobilého výdaje

Dalším základním předpokladem k tomu, aby byl daný výdaj uznán za způsobilý, je jeho řádné doložení účetním dokladem nebo dokladem splňujícím náležitosti účetního dokladu a současně provedení účetního záznamu v účetnictví nebo uvedení v daňové evidenci konečného příjemce/konečného uživatele.

Náležitosti účetního dokladu stanovuje § 11 zákona o účetnictví č. 563/1991 Sb., ve znění pozdějších předpisů.  

Účetním dokladem je pouze prvotní doklad, který obsahuje následující náležitosti:

a) označení účetního dokladu, nevyplývá-li z jeho obsahu alespoň nepřímo, že se jedná o účetní doklad,

b) popis obsahu účetního případu a označení jeho účastníků, nevyplývá-li z účetního dokladu alespoň nepřímo,

c) peněžní částku nebo údaj o množství a ceně,

d) okamžik vyhotovení účetního dokladu,

e) okamžik uskutečnění účetního případu, není-li shodné s datem podle písmene d),

f) podpisový záznam tj. účetní záznam, jehož obsahem je vlastnoruční podpis nebo elektronický podpis podle zvláštního právního předpisu a nebo obdobný průkazný účetní záznam v technické formě

Účetním dokladem (po doplnění náležitostí podle § 11 zákona č. 563/1991) nebo podkladem pro vyhotovení účetního dokladu jsou zejména faktury, kupní smlouvy, leasingové smlouvy, odpisový plán, pokladní doklady apod.

Pro zajištění věrohodnosti a správnosti údajů o skutečnostech, které jsou zachyceny na účetních dokladech, má nezastupitelný význam kontrola účetních dokladů. Kontrolou účetních dokladů se rozumí prověřování jejich formální a věcné správnosti. Věcnou správnost zpravidla ověřují účastníci hospodářské operace, formální správnost pak kontrolují pracovníci účtárny. Je-li účetní doklad formálně a věcně správný, je doplněn účtovým předpisem. Ten je výrazem rozhodnutí, na které účty a na které strany účtů (Má dáti, Dal) se operace zaúčtuje. Ke správnému zapsání a vykázání dané operace se využívají různé účetní knihy. 

Účetní knihy jsou definovány v § 13 až § 16 zákona o účetnictví. Účetní jednotky používají následující účetní knihy:

1. deník, resp. deníky,

2. hlavní kniha,

3. knihy analytických účtů,

4. knihy podrozvahových účtů.

3. Způsobilý výdaj je zaplacen ze strany konečného příjemce/konečného uživatele

Způsobilým výdajem je pouze výdaj, který byl prokazatelně zaplacen konečným příjemcem/konečným uživatelem.

V době podání Žádosti o proplacení výdajů vzniklých v rámci realizace jednotlivých projektů musí být způsobilý výdaj uhrazen ze strany konečného příjemce/konečného uživatele. Tuto skutečnost lze doložit např. bankovním výpisem, pokladními doklady a zápočty.

Zápočet je způsob zániku vzájemných závazků (pohledávek) dlužníka a věřitele. Započtení se rozlišuje:

· smluvní, při němž si strany mohou dohodnout započtení jakékoliv pohledávky,
· zákonné, při němž musí jít o pohledávky stejného druhu, splatné a soudně vymahatelné.
Zápočet představuje pouze způsob zaplacení způsobilých výdajů.

Zmiňovaná podmínka zaplacení se však nevztahuje na následující druhy výdajů:

· odpisy,

· výdaje v naturáliích,

· režijní výdaje.

Zvláštní režim pro tyto výdaje vyplývá z odlišného charakteru příčin jejich vzniku, než jak je tomu u klasických (reálně zaplacených) výdajů. Vyjmenované druhy výdajů totiž nejsou doprovázeny skutečným peněžním výdajem v okamžiku, kdy se o nich jako o výdajích účtuje. Z uvedeného důvodu je lze přesto považovat za výdaje splňující podmínky způsobilosti a na jejich úhradu je možné použít prostředky z příslušných strukturálních fondů. 

4. Vynaložení výdajů až po doručení žádosti Komisi

Způsobilým výdajem je výdaj, který byl realizován a proplacen po dni, kdy byla žádost o pomoc doručena Evropské komisi. Výdaj tedy nesmí být považován za způsobilý pro příspěvek z fondů, jestliže byl konečným příjemcem zaplacen již před tímto datem. Toto datum tak představuje výchozí bod pro posouzení způsobilosti výdaje. Mezní datum způsobilosti výdaje je stanoveno v rozhodnutí o poskytnutí příspěvku z příslušných fondů. Vztahuje se na platby, které koneční příjemci/koneční uživatelé zaplatili. 

Výdaje lze označit za způsobilé, byla-li žádost o pomoc doručena a schválena Evropskou komisí a legislativní úprava problematiky zadávání veřejných zakázek (v podmínkách ČR zejména zákon č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách) je v souladu s pravidly Společenství.

Žádostí o pomoc se rozumí jednotlivé programové dokumenty, tj.

· operační programy,

· jednotné programové dokumenty,

· programy iniciativ Společenství.

Pro první programové období 2004 - 2006 platí, že způsobilými výdaji jsou výdaje uskutečněné po 1. 5. 2004. Mezním datem pro zohledňování způsobilých výdajů je potom datum 31. 12. 2008. 

Pro programové období 2004 - 2006 jsou způsobilými výdaji při realizaci projektů pro financování ze strukturálních fondů:

· pro konečné příjemce/konečné uživatelé mimo technickou pomoc (viz dále) výdaje vynaložené po dobu realizace projektu, s výjimkou projektových výdajů, které mohou být vynaloženy před podpisem smlouvy o financování nebo vydáním rozhodnutí o poskytnutí dotace (s výjimkou výdajů na projektovou dokumentaci u malých a středních podnikatelů - viz kapitola 8),

· pro konečné příjemce/konečné uživatele čerpající prostředky v rámci technické pomoci jsou způsobilé výdaje vynaložené od 1. 5. 2004.

Stanovení časové způsobilosti pro jednotlivé operační programy/jednotné programové dokumenty/Iniciativy  v rámci programovacího období 2004 - 2006 je blíže popsáno v kapitole 8. 
2. Způsobilé výdaje podle nařízení Komise (ES) č. 448/2004 

PRAVIDLO Č. 1 – SKUTEČNĚ VZNIKLÉ VÝDAJE

Toto pravidlo definuje základní podmínky, které musí způsobilé výdaje splňovat, následovně:

1) Způsobilé výdaje musí být vynaloženy v souladu s cílem jednotlivé priority a opatření operačního programu.

2) Způsobilé výdaje musí být doloženy účetními doklady nebo doklady z daňové evidence. Náležitosti účetního dokladu byly popsány v obecné části textu. Účetním dokladem (po doplnění náležitostí podle § 11 zákona č. 563/1991) nebo podkladem pro vyhotovení účetních dokladů jsou zejména faktury, kupní smlouvy, leasingové smlouvy, odpisový plán, pokladní doklady apod.

3) Způsobilými výdaji jsou také výdaje v okamžiku zaplacení platby do rizikových kapitálových fondů, úvěrových a záručních fondů.

Platby do rizikových kapitálových fondů, úvěrových a záručních fondů, a to včetně fondů rizikového kapitálového holdingu, se považují za „skutečně vzniklé výdaje“ za předpokladu splnění požadavků stanovených v Pravidlech č. 8 a 9 (viz dále).

4) Způsobilé výdaje musí být skutečně zaplacené s výjimkou následujících případů: 

a) odpisů,

b) výdajů v naturáliích,

c) režijních výdajů.

a) ODPISY
Koneční příjemci, kteří jsou účetní jednotkou odepisují dlouhodobý majetek v souladu se zákonem o účetnictví. Koneční příjemci, kteří vedou daňovou evidenci odepisují majetek podle zákona o daních z příjmu. Vzhledem k tomu, že odpisy jednotlivých konečných příjemců se mohou lišit, doporučujeme následující pravidla pro stanovení výše odpisů, které si mohou koneční příjemci zahrnout do způsobilých výdajů. 

Pro účely posuzování způsobilosti výdajů se za způsobilý výdaj považuje odpis, a to maximálně do výše poměrné části ročních odpisů stanovené s přesností na měsíce či dny připadající na dobu realizace projektu.

Výše ročních odpisů se stanoví jako podíl pořizovací ceny a příslušné doby odepisování, stanovené pro účely daně z příjmů pro jednotlivé druhy majetku. Odpisy se zaokrouhlují na celé koruny nahoru.

Konečný příjemce/konečný uživatel, který uplatňuje odpisy jako způsobilý výdaj, musí doložit pořizovací cenu majetku, který bude odepisovat. Zvolený postup a sazby při odepisování v účetnictví musí být popsány na kartě evidence dlouhodobého majetku společně s ostatními identifikačními údaji, jako je název a popis předmětu, způsob ocenění, datum zařazení do užívání apod.
Odpisy jsou způsobilým výdajem za těchto předpokladů:

· týkají se dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku, který je používán přímo v souvislosti se schváleným projektem,

· pořízení tohoto majetku nebylo dříve financováno za podpory žádné státní dotace nebo podpory Společenství (u staveb v předcházejících deseti letech a u zařízení v předcházejících sedmi letech od data podání žádosti),

· amortizační náklady byly určeny v souladu s příslušnými účetními pravidly,

· odpisy se vztahují pouze na období realizace projektu, resp. na období, v nichž je daná činnost spolufinancována.

Odpis technického zhodnocení na dlouhodobém hmotném a nehmotném majetku, jehož realizace souvisela s plněním cílů projektu a které bylo v projektu odsouhlaseno, se bude posuzovat samostatně stejně jako odpis dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku.

Příklad:

Pořizovací cena stroje pro potravinářský průmysl na zpracování tabáku je 200.000,- Kč. Stroj je zařazen do odpisové skupiny 2 s dobou odepisování 5 let. Odpis stroje bude činit 3.334,- Kč měsíčně. Poslední odpis bude vyrovnáním do pořizovací hodnoty (3.294,- Kč). Pokud bude doba realizace projektu např. 2 roky a 7 měsíců (tj. 31 měsíců) bude celková hodnota odpisů činit 103.354,- Kč (3.334 x 31). 

Pokud se dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek využívá zčásti pro realizaci projektů, je nutno výše uvedené odpisy zahrnout do způsobilých výdajů pouze v alikvotní části. 


Příklad:

U budovy se do způsobilých výdajů zahrne část připadající jen na m2 toho prostoru, který je využíván k realizaci projektu. Celá budova má celkem 320 m2, využívána je pouze místnost o rozměru 32 m2. Z celkových odpisů budovy bude do způsobilých výdajů zahrnuto 10 % .

Technologické zařízení bylo využíváno v měsíci 5 pracovních dnů pro realizaci projektu, zbývajících 15 pracovních dnů pro jiné účely. Z celkových odpisů za technologické zařízení bude v tomto měsíci zahrnuto 25 %.

b) VÝDAJE V NATURÁLIÍCH

Výdaji v naturáliích jsou výdaje, kdy konečný příjemce/konečný uživatel příslušný majetek nakoupil v minulosti nebo výdaje, kdy konečný příjemce/konečný uživatel vykonává osobně činnost bez nároku na odměnu. Důvodem pro posuzování výdajů v naturáliích je skutečnost, že při čerpání prostředků ze strukturálních fondů je vyžadováno spolufinancování projektů ze strany konečných příjemců/konečných uživatelů podpory. 

Výdaje v naturáliích jsou způsobilým výdajem za podmínky, že se jedná o:

· poskytnutí pozemku, 

· poskytnutí staveb,

· poskytnutí stavebních prací a dodávek.

· Poskytnutí pozemku

Pro způsobilost výdajů u poskytnutí pozemku platí podmínky stejné jako jsou podmínky uvedené v pravidle č. 5 (viz dále).

· Poskytnutí staveb 

Pro způsobilost výdajů u poskytnutí staveb platí podmínky stejné jako jsou podmínky uvedené v pravidle č. 6 (viz dále). 

· Poskytnutí stavebních prací a dodávky

Poskytnutí stavebních prací a dodávky je způsobilým výdajem za předpokladu:

· stavební práce a dodávky byly vynaloženy v souladu s účelem projektu,

· stavební práce a dodávky jsou řádně doloženy účetními doklady,

· hodnota stavebních prací a dodávek je stanovena zejména na základě stavební projektové dokumentace a ceníků stavebních prací (např. Katalog popisů a směrných cen stavebních prací, vydaný URS Praha; Sborníky cen stavebních prací, vydané RTS a.s. Brno apod.), 

· stavební práce byly provedeny po dobu realizace projektu.

c) REŽIJNÍ VÝDAJE

Režijními výdaji se rozumí výdaje charakteru provozních výdajů. Režijní výdaje jsou způsobilými výdaji za předpokladu, že jejich základem jsou skutečné výdaje související s prováděním činnosti spolufinancované strukturálními fondy a jsou přiřazeny k dané činnosti poměrným způsobem podle řádně odůvodněné, spravedlivé a nestranné metody.

Režijní výdaje jsou způsobilými výdaji za předpokladu:

· výdaje jsou vynaloženy v souladu s účelem projektu,

· výdaje jsou prokazatelně doloženy (např. navýšení elektrické energie oproti předcházejícímu období),

· výdaje jsou vynaloženy v době realizace projektu,

· jejich celková výše nepřesáhne maximální limit, určený řídicím orgánem v procentech ve smlouvě o financování, v rozhodnutí nebo ve výzvách k předkládání projektů. 
Pro stanovení způsobilých režijních výdajů se využijí vhodné odčítací a rozvrhové metody (např. odčítací elektroměr, rozpočet tepla na základě poměru vytápěných ploch či prostor atd.). V případě, že v budově je realizováno více projektů, propočtou se režijní výdaje podle délky trvání projektů na jednotlivé projekty.
dodávky

Dodávkami, uvedenými v tomto pravidle, jsou dodávky, které jsou dodavateli uskutečňovány pro konečného příjemce/konečného uživatele. Dodávky jsou způsobilým výdajem pouze v případě, že přispívají k realizaci projektu a vytváří dodatečnou hodnotu (např. dodávka - výkopové práce, přepravné, stavební práce apod.). Konečný příjemce/konečný uživatel může mít při realizaci projektu více dodavatelů. Dodavatel nemusí celý projekt pro konečného příjemce/konečného uživatele realizovat svojí vlastní činností, ale může uzavřít smlouvu s jiným dodavatelem na jednotlivé práce (např. stavební společnost uzavře další smlouvu s jinou společností, která provede elektroinstalaci), avšak vůči konečnému příjemci/konečnému uživateli vystupuje jako jediný dodavatel prací. 

Dodávky nejsou způsobilým výdajem za předpokladu, že nevytvářejí žádnou hodnotu nebo pokud je jejich hodnota určena procentem z celkových nákladů projektu (např. dodávka – Smlouva o zprostředkování smluv s dodavateli apod.).

Při uzavírání smluv s dodavateli je nutno ve smlouvě zakotvit povinnost dodavatele poskytnout veškeré nezbytné informace týkající se předmětu plnění dané smlouvy za účelem kontroly ze strany státních orgánů i ze strany Evropské komise.


Příklad:

Za nezpůsobilý výdaj je považován nákup stroje od třetí osoby, která se nachází v dodavatelském řetězci mezi konečným příjemcem na straně jedné a běžným dodavatelem takovéhoto stroje na straně druhé, přičemž tato třetí osoba dodává konečnému příjemci za cenu vyšší, než jakou by dosáhl za stejných podmínek u běžného dodavatele či výrobce.

PRAVIDLO Č. 2 – ÚČETNÍ ZPRACOVÁNÍ PŘÍJMŮ

Podle tohoto pravidla je nutné u neinvestičních projektů snížit způsobilé výdaje o příjmy získané v průběhu realizace projektu. Způsobilé výdaje se snižují o tyto příjmy při podání žádosti o pomoc, pokud jsou známy, nejpozději však v okamžiku podání poslední žádosti o proplacení výdajů projektu. Příjmy podle tohoto pravidla jsou příjmy získané z činnosti během jejího spolufinancování nebo během delšího období až do ukončení podpory a to např. zápisné, výnosy z pronájmu, výnosy z prodeje apod.

Toto pravidlo se nezabývá snížením způsobilých výdajů o příjmy u investic (čl. 30 odst. 4 nařízení Komise (ES) č. 1260/1999).


Příklad:

Jedná se například o příjmy ze stromů pokácených v souvislosti se zřízením lesní školky, jejíž zřízení je cílem projektu.

Od tržby za prodej dřeva se odečtou výdaje spojené s jeho převozem a prodejem (za podmínky, že nejsou součástí způsobilých výdajů na daný projekt) a o výslednou částku se sníží výše způsobilých výdajů.


Příklad:

K zajištění realizace projektu bylo nezbytné zakoupit počítač, který bude po realizaci projektu prodán. U počítače se zjistí jeho zůstatková hodnota (pořizovací cena snížená o odpisy) a o výslednou částku budou sníženy způsobilé výdaje.
PRAVIDLO Č. 3 – FINANČNÍ A JINÉ VÝDAJE, VÝDAJE NA 

PRÁVNÍ SLUŽBY

Způsobilými výdaji jsou:

1) Pokud je řídicím orgánem stanoveno, že je konečný příjemce/konečný uživatel povinen si pro účely proplácení způsobilých výdajů v rámci poskytování pomoci ze strukturálních fondů otevřít nový samostatný bankovní účet, jsou bankovní poplatky a výdaje za zřízení účtu způsobilými výdaji.

2)  Výdaje na právní poradenství, pokud bude prokázáno, že musely být vynaloženy v souvislostí s realizací projektu a jsou v souladu s cíli opatření.

3) 
Odměny notářů za ověření dokumentů, které byly vynaloženy v souvislosti s realizací projektu. 

4)  Výdaje na odborné posudky (audit) - týká se pouze posudků, které jsou nezbytné v souvislosti s realizací projektu, např. odborné posudky podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů, výdaje na účetní audit, pokud je řídicím orgánem ve smlouvě o financování nebo v rozhodnutí stanovena povinnost účetního auditu. Celkovou výši těchto výdajů může řídicí orgán limitovat procentem k celkovým způsobilým výdajům nebo maximální částkou způsobilých výdajů.

5) Výdaje na bankovní záruky, poskytnuté finančními institucemi. Bankovní záruka bude vystavena jako záruka poskytnutí úvěru po dobu realizace projektu. Způsobilým výdajem bude výše poplatků za vystavenou záruku, ale v maximální výši platného ceníku finančních institucí.

!
Finanční výdaje charakteru pokut, penále, výdajů na právní spory nejsou způsobilými výdaji.


Pravidlo č. 4 – Výdaje na pořízení použitého

zařízení

Pořízení použitého zařízení je způsobilým výdajem za podmínky že:

· pořízení je doloženo prohlášením prodejce, ve kterém prodejce uvede původ zařízení a potvrdí, že na pořízení tohoto majetku nebo zařízení nebyla poskytnuta státní dotace nebo dotace z evropských fondů, a to ani jednou v průběhu uplynulých sedmi let od data podání žádosti,

· použité zařízení musí být oceněno znaleckým posudkem vyhotoveným znalcem a kupní cena nesmí být vyšší než cena zjištěná znaleckým posudkem (v daném případě se porovnává kupní cena s běžnou cenou dosažitelnou na trhu - je nutné splnit požadavek, aby kupní cena použitého zařízení byla nižší než náklady na obdobné nové zařízení), znalecký posudek nesmí být starší než 6 měsíců,

· zařízení má technické parametry nutné pro danou činnost a pořízení bude doloženo dokladem, že zařízení splňuje platné normy a standardy.

U opatření, jehož cílem je modernizace stávajících technologických zařízení, může řídicí orgán pořízení použitého zařízení v souladu s cílem opatření prohlásit nezpůsobilým výdajem.  

Pravidlo č. 5 – Výdaje na pořízení pozemků

V případě pořízení zastavěného pozemku je způsobilý výdaj pouze výdaj na tu část pozemku, který je zastavěn stavbou. Na zbývající část pozemku se vztahují pravidla uvedená níže, tj. pořízení pozemku je způsobilým výdajem, pokud přímo souvisí s projektem.

· Pořízení pozemku u projektů na ochranu životního prostředí

U činností na ochranu životního prostředí je způsobilost výdajů ke spolufinancování podmíněna splněním všech níže uvedených podmínek:

· o pořízení kladně rozhodl řídicí orgán,

· jedná se o nezastavěný pozemek, tj. bez staveb,

· pozemek bude oceněn znaleckým posudkem vyhotoveným znalcem a sjednaná cena nebude vyšší než cena zjištěná znaleckým posudkem, který nesmí být starší než 6 měsíců,

· pozemek bude využíván v souladu s cílem opatření operačního programu v období určeném ve smlouvě o financování nebo v rozhodnutí,

· pozemek není určen k zemědělskému využívání, s výjimkou případů náležitě zdůvodněných a schválených řídicím orgánem,

· nákup je uskutečněn veřejnoprávním orgánem nebo subjektem veřejného práva nebo jejich jménem.

· Pořízení pozemku u ostatních projektů

· jedná se o nezastavěný pozemek, tj. bez staveb,

· pořízení přímo souvisí se schváleným projektem, tedy existuje přímá vazba mezi nákupem pozemku a cíli spolufinancované činnosti,

· jeho pořizovací cena není vyšší než 10 % celkových způsobilých výdajů na projekt, nebylo-li stanoveno vyšší procento v rámci podpory schválené Komisí,

· pozemek bude oceněn znaleckým posudkem vyhotoveným znalcem a sjednaná cena nebude vyšší než cena zjištěná znaleckým posudkem, který nesmí být starší než 6 měsíců.

Pravidlo č. 6 – Výdaje na Pořízení staveb

Pořízení staveb je způsobilým výdajem pro financování ze strukturálních fondů při splnění následujících podmínek:

· pořízení stavby přímo souvisí s projektem,

· stavba bude oceněna znaleckým posudkem vyhotoveným znalcem a sjednaná cena nebude vyšší než cena zjištěná znaleckým posudkem, který nesmí být starší než 6 měsíců,

· bude doloženo, že stavba vyhovuje všem zákonným předpisům, především stavebním, hygienickým, bezpečnostním, a zejména ustanovením stavebního zákona a prováděcích vyhlášek, stavba je určena pro daný účel využití a v tomto smyslu je vydáno kolaudační rozhodnutí nebo rozhodnutí o předčasném užití stavby. Nevyhovuje-li budova vnitrostátním předpisům v některých bodech a předpokládá-li se v rámci dané činnosti jejich náprava, kterou provede konečný příjemce, uvedou se tyto body rovněž v osvědčení znalce týkajícího se technického stavu dané nemovitosti,

· pořízená stavba neobdržela v posledních deseti letech před podáním žádosti státní dotaci nebo dotaci z evropských fondů, což by v případě spolufinancování nákupu ze strany strukturálních fondů vedlo k duplicitě podpory,

· stavba bude využívána ke svému účelu po dobu vymezenou ve smlouvě o financování nebo v rozhodnutí. Budova může být využívána pouze v souladu s cíli dané činnosti. Zejména může být využita pro služby veřejné správy v případě, že je toto využití v souladu se způsobilými činnostmi dotyčného strukturálního fondu.

Pravidlo č. 7 – DPH a jiné daně a poplatky

Konečný příjemce/konečný uživatel, který je plátce DPH, má nárok na odpočet DPH na vstupu podle zákona o dani z přidané hodnoty č. 235/2004 Sb. U plátců DPH není tato daň způsobilým výdajem ani v případě, že si plátce DPH neuplatní nárok na odpočet daně na vstupu.

V případě, že konečný příjemce/konečný uživatel je povinen krátit odpočet DPH na vstupu podle § 72 odst. 4 zákona č. 235/2004 Sb., je způsobilým výdajem část DPH na vstupu, která byla koeficientem zkrácena.

Konečný příjemce/konečný uživatel, který není plátce DPH, nemá nárok na odpočet DPH na vstupu. DPH je v tomto případě způsobilým výdajem.


Příklad:

Konečný příjemce/konečný uživatel není plátce DPH, DPH je tedy způsobilým výdajem ve výši přiznané pomoci. Výše přiznané podpory je např. 35 %. Konečný příjemce předkládá fakturu ve výši 100.000,- Kč plus 19.000,- Kč DPH. Jako způsobilý výdaj mu bude proplacena částka 35.000,- Kč plus 6.650,- Kč DPH. 


Příklad: 

Konečný příjemce/konečný uživatel je plátce DPH a má povinnost daň krátit. DPH je způsobilým výdajem ve výši přiznané pomoci. Výše přiznané podpory je např. 35 %. Konečný příjemce předkládá fakturu ve výši 100.000,- Kč plus 19.000,- Kč DPH. Jako způsobilý výdaj mu bude proplacena částka 35.000,- Kč ze základu daně a daň bude krácena, neboť konečný příjemce má povinnost krátit odpočet na vstupu. Za dané období je jeho koeficient 0,60 (§ 76 zákona č. 235/2004 Sb.). Tento konečný příjemce si však neuplatní 6.650,- Kč DPH jako v předešlém případě, ale za způsobilý výdaj bude považována pouze částka ve výši 3.990,- Kč (6.650 x 0,6). 

Ostatní daně a poplatky

Daně z příjmů, silniční daň, daň z nemovitostí, daň z převodu nemovitostí, daň dědická a darovací nejsou způsobilým výdajem. 

Zákonné odvody na sociální a zdravotní pojištění jsou způsobilým výdajem za podmínky:

· je zaplaceno ve výši dle zákonných předpisů (sociální pojištění ve výši 26 % a zdravotní pojištění ve výši 9 % - jedná se o pojištění, které platí zaměstnavatel za své zaměstnance),

!
Správní poplatky, které jsou příjmem státního rozpočtu, rozpočtů krajů a obcí, nejsou způsobilým výdajem (např. poplatky za výpis z katastru nemovitostí, výpis z obchodního rejstříku apod.).


Pravidlo č. 8 – Rizikové kapitálové fondy a úvěrové fondy

Rizikovým kapitálovým fondem a úvěrovým fondem se rozumí investiční instrument založený výslovně za účelem poskytování kapitálu nebo jiných forem rizikového kapitálu, včetně úvěrů pro malé a střední podniky, ve smyslu doporučení Komise 96/280/EC ze dne 3. dubna 1996.

Holding rizikových kapitálových fondů znamená holding fondů založený za účelem investování do několika rizikových kapitálových a úvěrových fondů.

Za malé a střední podniky jsou ve smyslu doporučení Komise 96/280 (platnost do 31. 12. 2004) označovány podniky, které současně splňují následující podmínky:

1. mají méně než 250 zaměstnanců,

2. v rámci ročního obratu nedosahují částky 40 mil. EUR nebo jejich roční rozvaha celkově nepřesahuje 27 mil. EUR,

3. odpovídají pravidlům nezávislosti, tzn. že podíl na podniku představující 25 % a více jeho kapitálu nebo hlasovacích práv není soustředěn v rukách jednoho podnikatele nebo několika podnikatelů, na které by jinak definice malého a středního podniku nebyla kdykoli aplikovatelná. Z tohoto pravidla existují však 2 výjimky:

· podnik je ve vlastnictví veřejné investiční korporace, rizikové kapitálové společnosti, nebo institucionálních investorů, pokud neprovádějí kontrolu individuálně nebo společně, 

· kapitál podniku je rozptýlen takovým způsobem, že nelze určit komu náleží a podnik prohlásí, že lze legitimně předpokládat, že 25 % a více podniku není vlastněno jedním podnikatelem nebo několika podnikateli, na které by jinak definice malého a středního podniku nebyla kdykoli aplikovatelná,

4. podmínky uvedené v bodech 1) až 3) splňují po dobu dvou po sobě následujících účetních období.

Doporučení Komise bylo ke dni 1. 1. 2005 nahrazeno doporučením Komise 2003/361/EC ze dne 6. května 2003, které malý a střední podnik definuje jako podnik, který současně splňuje následující podmínky:

1. má méně než 250 zaměstnanců,

2. v rámci ročního obratu nedosáhne částky 50 mil. EUR (bez DPH a nepřímých daní) anebo jeho roční rozvaha celkově nepřesahuje 43 mil. EUR,

3. není partnerským nebo spojeným podnikem.

Pokud limity uvedené v bodech 1) až 3) nejsou překročeny po dobu dvou po sobě následujících účetních období, podnik statut malého nebo středního podniku neztratí. Pro přepočet z EUR na CZK bude použit platný kurz České národní banky k 31. 12. daného roku.

Fond může být založen pouze jako:

· nezávislá právnická osoba řízená dohodou mezi akcionáři,
· oddělená finanční jednotka uvnitř již existující finanční instituce – zde je pak fond předmětem samostatné prováděcí dohody specifikující jako základní podmínku vedení odděleného účetnictví rozlišujícího nové zdroje investované do fondu (včetně těch, kterými přispěly strukturální fondy) od těch prostředků, které měla instituce původně k dispozici,
· příspěvky účastníků musí být v hotovosti,
· řídicí orgán si zajistí při založení fondu většinovou kontrolu nad fondem.
Spolufinancování ze strukturálních fondů může být doplněno spolufinancováním jiných subjektů nebo sponzorů.

Spolufinancující subjekty musí předložit obchodní plán specifikující mimo jiné:

· cílový trh,

· kritéria a podmínky financování,

· provozní rozpočet fondu,

· vlastníky a spolufinancující společníky,

· odbornost, pravomoc a nezávislost managementu,

· stanovy – statut fondu,

· odůvodnění a plánované použití příspěvku ze strukturálních fondů,

· vstupní investiční politiku,

· pravidla zrušení fondu včetně znovupoužití prostředků přijatých ze strukturálních fondů.

Obchodní plán musí být zhodnocen a jeho plnění je sledováno řídicím orgánem.

Příspěvky ze strukturálních fondů do těchto fondů podléhají omezení podle čl. 29 odst. 3 nařízení Rady (ES) č. 1260/1999, o obecných ustanoveních o strukturálních fondech.

Příspěvky z fondů mohou být vynaloženy pouze na založení malého nebo středního podniku nebo na jeho rozvoj, tedy ve fázích jejich zřizování, záběhu (včetně počátečního kapitálu) nebo rozšiřování, a to pouze do činností, které správci fondu posoudí jako potenciálně ekonomicky životaschopné. Hodnocení životaschopnosti by mělo zohlednit všechny zdroje příjmů dotyčných podniků. Fondy neinvestují do podniků v potížích ve smyslu obecných pokynů Komise o státních podporách určených k záchraně a restrukturalizaci podniků v potížích.

Za podniky v potížích se podle obecných pokynů Komise ohledně státní pomoci pro záchranu a restrukturalizaci společností v potížích (pokyn č. 1999/C288/02) považují:

· kapitálové společnosti, jejichž ručení za závazky je omezeno (v ČR zejména a. s. a s. r. o., v určitých případech i komanditní společnosti), které dosáhly ztráty přesahující polovinu základního kapitálu a kdy více než jedna čtvrtina této ztráty připadá na ztrátu vzniklou v průběhu uplynulých 12 měsíců,

· společnost, jejíž ručení není omezeno, která dosáhla ztráty přesahující polovinu kapitálu na jejích účtech a kdy více než jedna čtvrtina této ztráty připadá na ztrátu vzniklou v průběhu uplynulých 12 měsíců,

· kterákoliv společnost splňující podmínky pro prohlášení konkursu soudem dle příslušného právního řádu daného členského státu.

Dále je třeba přijmout opatření k minimalizaci narušení hospodářské soutěže na trhu rizikového kapitálu nebo úvěrů. Zvláště výnosy z investic kapitálu a do výpůjček (po odečtení poměrných nákladů na řízení) mají být přednostně umisťovány do soukromého sektoru, a to až do výše odměny stanovené v dohodě společníků, a poté mají být poměrným způsobem rozděleny mezi všechny společníky a strukturální fondy. Výnosy z fondu přiřaditelné k příspěvku ze strukturálních fondů se znovu použijí na činnosti podporující rozvoj malého a středního podnikání v již zvolené oblasti.

Komise doporučuje níže uvedená pravidla pro fondy:

1. podíl soukromého sektoru by měl být podstatný a přesahovat 30 %,

2. fond by měl být dostatečně velký a zahrnovat přiměřeně velkou cílovou populační skupinu, aby bylo zajištěno, že jeho činnost bude potencionálně ekonomicky životaschopná v rámci časového měřítka pro slučitelnost investice s obdobím účasti strukturálního fondu při zaměření na oblasti možného selhání trhu,

3. načasování plateb kapitálu do fondu by mělo být pro strukturální fondy a pro akcionáře stejné, tj. jako při upisování,

4. fondy by měly být řízeny týmy nezávislých profesionálů s odpovídajícími zkušenostmi a schopnostmi potřebnými pro řízení rizikového kapitálového fondu. Manažerský tým by měl být vybrán na základě výběrového řízení při zohlednění výše požadovaných odměn,

5. fondy by neměly nabývat majoritních podílů ve společnostech a měly by se soustředit na objektivní realizaci všech investic.

Náklady managementu těchto fondů nesmí přesáhnout v ročním průměru 5 % ze splaceného kapitálu za celé období trvání podpory, pokud se na základě veřejné soutěže neprokáže potřeba zvýšení uvedených nákladů na procento vyšší.

Při ukončení činnosti fondu je způsobilým výdajem kapitál fondu, který byl investován nebo půjčen malým nebo středních podnikům včetně vzniklých výdajů managementu.

PRAVIDLO Č. 9 – ZÁRUČNÍ FONDY

Záruční fondy jsou finanční instrumenty zajišťující fondy rizikového kapitálu a úvěrové fondy a další systémy rizikového financování malých a středních podnikatelů proti ztrátám vznikajícím z jejich investic do malých a středních podniků. 

Fondy mohou být:

· veřejně podporované fondy upsané společně malými a středními podniky,

· obchodně řízené fondy se společníky ze soukromého sektoru,

· fondy plně veřejně financované.

Účast strukturálních fondů v těchto fondech může být doprovázena částečnými zárukami poskytnutými jinými financujícími instrumenty Společenství.

Spolufinancující subjekt nebo sponzor předloží rozvážný obchodní plán (obdobně jako v případě rizikového kapitálu) obsahující a specifikující zaměření záručního fondu.

Obchodní plán musí být úředně zhodnocen a jeho realizace je průběžně sledována řídicím orgánem.

Fond může být založen jako:

1. samostatná, nezávislá právnická osoba řídící se ujednáním mezi společníky,

2. oddělená finanční jednotka uvnitř již existující finanční instituce – opět je zde stanoven požadavek na vedení odděleného účetnictví, čímž se dosáhne odlišení nových zdrojů investovaných do fondu od prostředků, které měla instituce původně k dispozici.

Fondy mohou poskytovat záruku pouze za investice do činností posouzených jako životaschopné, nemohou poskytovat záruku společnostem v potížích. Definice podniků v potížích viz pravidlo č. 8.

Nevyčerpaná část příspěvku ze strukturálních fondů pro poskytování záruk bude znovu použita pro rozvoj malého a středního podnikání v již zvolené oblasti.

Náklady managementu nesmí přesáhnout v ročním průměru 2 % ze splaceného kapitálu za celé období pomoci, pokud se na základě veřejné soutěže neprokáže potřeba vyššího procenta.

V době ukončení činnosti odpovídá způsobilý výdaj fondu (konečný příjemce) podílu splaceného kapitálu fondu, který je podle nezávislého auditu nezbytný k pokrytí poskytnutých záruk, včetně vzniklých nákladů na řízení.

Příspěvky do záručních fondů ze strukturálních fondů nebo jiných veřejných zdrojů, jakož i záruky poskytnuté těmito fondy jednotlivým malým a středním podnikům, podléhají pravidlům pro státní podpory.

Pravidlo č. 10 – Leasing

Leasing je způsob financování pořízení majetku. Jde o pronájem předmětu na předem stanovenou dobu za dohodnutou odměnu.

Výdaje na leasing jsou způsobilými výdaji za podmínky:

1. leasingová smlouva je uzavřena s dodatkem o odkupu předmětu leasingu při ukončení leasingové smlouvy,

2. délka leasingové smlouvy odpovídá délce životnosti předmětu leasingu,

3. způsobilým výdajem je výdaj vynaložený po dobu realizace projektu,

4. způsobilým výdajem je pouze část leasingové splátky, týkající se předmětu leasingu; způsobilým výdajem není daň z přidané hodnoty, marže pronajímatele, pojištění leasingové smlouvy,

5. leasingová smlouva byla uzavřena v přímé souvislosti s realizací projektu.


Příklad:

Leasingová smlouva je uzavřena na technologické zařízení v pořizovací hodnotě 360.100,- Kč, marže činí 10.000,- Kč, pojištění leasingu 6.000,- Kč. Smlouva je uzavřena s dodatkem o odkupu předmětu leasingu po skončení v ceně 100,- Kč a trvá od 10. 5. 2004 do 9. 5. 2007. Doba realizace projektu je 8 měsíců. Příklad je uváděn bez DPH.

Leasingová smlouva je uzavřena na 3 roky, roční výše splátek je 120.000,- Kč. Způsobilým je výdaj vynaložený po dobu realizace tj. po dobou 8 měsíců. Podíl pořizovací hodnoty zařízení připadající na 1 měsíc činí 10.000,- Kč. Konečný příjemce si tedy může uplatnit jako způsobilý výdaj 80.000,- Kč.
!
Výdaje na leasing software nejsou způsobilými výdaji.


Pravidlo č. 11 – Náklady vzniklé při řízení

a provádění Strukturálních fondů

Toto pravidlo se týká výdajů na technickou podporu, je speciálním ustanovením, které se věnuje pouze řídicím orgánům. Na rozdíl od předcházejících pravidel, která se zaobírají převážně způsobilostí výdajů u konečných příjemců/konečných uživatelů, je jeho záběr širší, neboť cílem je zabezpečit fungování systému podpor ze strukturálních fondů.

Jedná se zde tedy o posouzení způsobilosti výdajů vzniklých na úrovni řídicích orgánů a zprostředkujících subjektů, které se podílejí na řízení, monitorování a kontrole implementace operačních programů. 

Výdaje vzniklé při řízení, provádění, monitorování a kontrole strukturálních fondů jsou způsobilé ke spolufinancování za níže uvedených podmínek. Pro lepší vypovídací schopnost uvádíme výdaje v členění do 2 skupin:

a) limitované výdaje,

b) nelimitované výdaje.

a) Limitované výdaje

Způsobilými výdaji jsou:

· výdaje na přípravu podpory,

· výdaje na výběr projektů,

· výdaje na hodnocení realizace programu,

· výdaje na monitorování realizace programu,

· výdaje na jednání monitorovacích výborů a podvýborů operačních programů,

· výdaje na prováděné audity a kontroly realizace jednotlivých projektů.

Tyto výdaje jsou limitovány, tj. jejich maximální výše může činit na programové období:

· 2,5 % z části celkového příspěvku ze strukturálních fondů, která činí nejvýše 100 mil. €,

· 2 % z části celkového příspěvku ze strukturálních fondů, která přesahuje 100 mil. €, ale činí nejvýše 500 mil. €,

· 1% z části celkového příspěvku ze strukturálních fondů, která přesahuje 500 mil. €, ale činí nejvýše 1 miliardu €,

· 0.5 % z části celkového příspěvku ze strukturálních fondů, která přesahuje 1 miliardu €.

Celková částka pro výpočet maximální výše limitovaných výdajů je částka alokovaná pro jednotlivá opatření.

Při vynakládání výše uvedených výdajů jsou způsobilé také mzdové náklady, včetně výdajů na sociální a zdravotní pojištění na zaměstnance dočasně přidělené k uskutečňovaných úkolů při řízení, monitorování a kontrole strukturálních fondů. Způsobilými jsou tyto výdaje jen po dobu programového období.

b) Nelimitované výdaje 

Způsobilými výdaji, u kterých není stanovena maximální hranice způsobilosti, jsou výdaje na činnosti při řízení, provádění a monitorování pomoci, a to:

· zpracování studií,

· pořádání seminářů,

· informační akce,

· příprava analýz,

· pořízení a instalace počítačových systémů k řízení, monitorování a analýze.

Výdaje veřejné správy

Způsobilými výdaji jsou výdaje, které vznikly při činnosti nad rámec obvyklých výdajů a jejich vznik souvisí s implementací operačních programů, tedy např. výdaje veřejné správy, které se netýkají technické pomoci.

Mezi tyto výdaje nepatří výdaje na činnosti, které přímo vyplývají ze zákonné odpovědnosti orgánu veřejné moci, tj. jsou náplní práce, nebo vyplývají z běžné řídící, monitorovací a kontrolní činnosti orgánu.

Lze konstatovat, že pro posuzování způsobilých výdajů na technickou pomoc platí jiné podmínky než pro konečného příjemce/konečného uživatele.

Pravidlo č. 12 – Způsobilost činností podle umístění

Toto pravidlo definuje podmínky způsobilosti výdajů podle místa, kde se bude projekt realizovat. Zpravidla bude realizace projektu probíhat v regionu, který může čerpat pomoc ze strukturálních fondů, tedy kterému daná podpora přísluší.

V případě, že je projekt realizován jak v regionu, jehož se pomoc týká, tak vně tohoto regionu, mohou být výdaje způsobilými za těchto podmínek:

· region, jehož se pomoc týká, bude mít z realizace projektu vně regionu úplný nebo částečný prospěch,

· realizace projektu musí být provedena v regionu, který bezprostředně sousedí s regionem, jehož se pomoc týká,

· nejvyšší způsobilé výdaje na činnost se určují v poměru k ziskům z činností předpokládaných pro uvedený region a vycházejí z odhadu, který provedl subjekt nezávislý na řídicím orgánu. Při odhadu zisků se zohledňují specifické cíle podpory a její předpokládaný dopad. Činnost nelze přijmout ke spolufinancování v případě, že poměr zisků je nižší než 50 %,
· způsobilé výdaje na realizaci těchto projektů nesmí přesáhnout 10 % z celkových způsobilých výdajů daného opatření a 5 % z celkových způsobilých výdajů pomoci. 
V ostatních případech, tedy pokud nejsou splněny výše uvedené podmínky, je způsobilost ke spolufinancování závislá na předběžném schválení Komise, prováděným individuálně na základě žádosti předložené členským státem, kdy se přihlíží především k tomu, jak úzce se činnost k regionu vztahuje, jaké zisky z činnosti lze pro region předpokládat a o jakou částku výdajů v poměru k celkovým výdajům na opatření a podporu se jedná. Zde uvedený postup je možno použít i na podpory týkající se nejvzdálenějších regionů.


Příklad:

Výstavba komunikace, která povede přes více regionů a bude přinášet přínos nejen konečnému příjemci pomoci.

3. Způsobilé výdaje podle charakteru

A) INVESTIČNÍ VÝDAJE

Dlouhodobý nehmotný majetek

Dlouhodobým nehmotným majetkem jsou majetkové položky s dobou použitelnosti delší než jeden rok. Mezi dlouhodobý nehmotný majetek se zejména řadí zřizovací výdaje, nehmotné výsledky výzkumu a vývoje, software, ocenitelná práva a goodwill s dobou použitelnosti delší než jeden rok a od výše ocenění určené účetní jednotkou (v případě goodwillu bez ohledu na výši ocenění). Dobou použitelnosti se rozumí doba, po kterou je majetek využitelný pro současnou činnost nebo uchovatelný pro další činnost. 

Zřizovacími výdaji se rozumí souhrn výdajů vzniklých v souvislosti se založením účetní jednotky, a to až do okamžiku jejího vzniku, zejména soudní a správní poplatky, výdaje na pracovní cesty, odměny za zprostředkování a poradenské služby a nájemné. Co se odpisování tohoto druhu nehmotného majetku týče, je zákonem o účetnictví č. 531/1991 Sb., ve znění pozdějších předpisů, stanovena maximální lhůta pro odepisování uvedených výdajů, a to nejvýše 5 let. V odůvodněných případech lze použít lhůtu pro odepsání kratší než zákonem stanovených 5 let.  

Za zřizovací výdaje se naopak nepovažují zejména výdaje na pořízení dlouhodobého majetku a zásob nebo další výdaje spojené s financováním činnosti společnosti, které přímo nesouvisí se vznikem, např. výdaje na reprezentaci. O zřizovacích výdajích se účtuje v podniku, který nově vznikl, nikoli ve společnosti, která ho založila.

Nehmotnými výsledky výzkumu a vývoje a software jsou označovány takové výsledky výzkumu a vývoje a takový software, které jsou buď vytvořeny vlastní činností a nebo jsou nabyty od jiných osob. 

Ocenitelnými právy se rozumí zejména předměty průmyslového a obdobného vlastnictví, výsledky duševní tvůrčí činnosti a práva podle zvláštních právních předpisů (např. zákon č. 207/2000 Sb., o ochraně průmyslových vzorů, zákon č. 527/1990 Sb., o vynálezech, průmyslových vzorech a zlepšovacích návrzích, zákon č. 137/1995 Sb., o ochranných známkách a další), za podmínky, že byly pořízeny od jiných osob (úplatně) nebo byly vytvořeny vlastní činností k obchodování s nimi, popř. k opakovanému poskytnutí jiným osobám.

Goodwillem se rozumí kladný nebo záporný rozdíl mezi oceněním podniku nebo jeho části ve smyslu obchodního zákoníku, nabytého zejména koupí, vkladem nebo oceněním majetku a závazků v rámci přeměn společností, s výjimkou změny právní formy, a souhrnem individuálně přeceněných složek majetku sníženým o převzaté závazky. Goodwill se odepisuje rovnoměrně po dobu 5 let od nabytí podniku nebo jeho části nebo od rozhodného dne přeměny do nákladů. Záporný goodwill se odepisuje rovnoměrně 5 let od nabytí podniku nebo jeho části nebo od rozhodného dne přeměny do výnosů. O případnou následnou změnu kupní ceny podniku nebo jeho části se upraví hodnota goodwillu nebo záporného goodwillu, a to beze změny doby odpisování.

Předmětem autorského práva jsou díla literární, vědecká a umělecká, která jsou výsledkem tvůrčí činnosti autora, zejména díla slovesná, divadelní, hudební, výtvarná včetně děl umění architektonického a děl umění užitého, díla filmová, fotografická a kartografická. Za předmět ochrany se považují i programy počítačů, pokud splňují pojmové znaky děl podle tohoto zákona; nestanoví-li tento zákon jinak, jsou chráněny jako díla literární.

Patenty představují exkluzivní právo po určitou dobu užívat vynález (např. k výrobě a prodeji určitých výrobků). V rozvaze se obvykle vykazují patenty společně s ostatními nehmotnými aktivy pod společnou položkou. Jejich podrobnější popis bývá uveden v příloze a v poznámkách k výkazům.

Ochranná známka představuje výhradní právo užívat určitý znak chráněný zákonem. Může mít podobu jména, znaku, sloganu, loga nebo emblému.

Koncesi lze považovat za určité privilegium postoupené státem či jinou veřejnou korporací k využívání určitých zařízení nebo k provozování živnosti, povolání a činnosti. 

Licencí se rozumí právo k užívání patentu, obchodní známky apod. za specifických podmínek. 

Ustanovení autorského zákona se nevztahují na právní předpisy a rozhodnutí, veřejné listiny, úřední spisy, denní zprávy, ani na projevy přednesené při projednávání veřejných záležitostí; k soubornému vydání takových projevů nebo k jejich zařazení do sborníku je však třeba svolení toho, kdo je proslovil.

V případě pořízení nehmotného majetku, který je zajišťován dodavatelsky, nelze do výdajů spolufinancovaných ze strukturálních fondů započíst výdaje vynaložené v rámci dodavatelského vztahu (dodavatelských smluv), které zvyšují pořizovací cenu, aniž by došlo k poměrnému navýšení přidané hodnoty. 


Příklad:

· Při uzavření smlouvy o implementaci software, zakoupeného u jiného dodavatele, přinese tato činnost přidanou hodnotu, software bude zprovozněn a výdaje dle této smlouvy budou způsobilými výdaji.

· Bude-li uzavřena smlouva na dozor nad implementací software, kterou provádí jiný dodavatel, nepřinese tato smlouva žádnou přidanou hodnotu, výdaje dle této smlouvy nebudou považovány za způsobilé výdaje.

· Pořízení nehmotného majetku formou leasingu (finančního pronájmu) je obecně právně neproveditelné, jedná se o úpravu práva užívat daný nehmotný majetek a nedochází k následné koupi. Výdaje na pořízení nehmotného majetku formou leasingu jsou nezpůsobilé.

Dlouhodobý hmotný majetek

Dlouhodobý hmotný majetek zahrnuje podle zákona o účetnictví zejména tyto položky:

· pozemky,

· stavby,

· samostatné movité věci a soubory movitých věcí,

· základní stádo a tažná zvířata.

Do dlouhodobého majetku se řadí všechny pozemky bez ohledu na výši ocenění. Výjimkou jsou pozemky pořízené za účelem dalšího prodeje, které se vykazují jako zboží v oběžném majetku.

Stavby zahrnují všechny druhy staveb, rovněž bez ohledu na výši ocenění a dobu použitelnosti. Stavby ale musí být ve stavu způsobilém k užívání.

Samostatné movité věci a soubory movitých věcí jsou zejména: 

· Samostatné movité věci a soubory movitých věcí se samostatným technicko-ekonomickým určením s dobou použitelnosti delší než jeden rok  a v ocenění jedné položky převyšující částku 40.000,- Kč (současný limit) se považují za dlouhodobý majetek. Spodní hranici ocenění pro evidenci samostatných movitých věcí určuje účetní jednotka, a to při splnění povinností stanovených zákonem, zejména při respektování principu významnosti a věrného poctivého zobrazení majetku. 

· Předměty, které nesplňují výše uvedené podmínky, se vykazují jako drobný hmotný majetek v zásobách. 

Základní stádo a tažná zvířata zahrnují bez vlivu ocenění zejména plemenný skot, prasata, koně (plemenné, tažné i dostihové), ovce, kozy a další podle rozhodnutí účetní jednotky. Do této skupiny nepatří výše zmíněná zvířata, pokud byla pořízena se záměrem dalšího prodeje (za účelem dosažení zisku), která jsou zařazena jako zvířata v zásobách. Také sem není možné zahrnout mladá zvířata, která jsou vykázána v zásobách.

Pořízení staveb a pozemků

Podrobné informace o způsobilosti nákupu pozemků a staveb je uvedeno v nařízení Komise (ES) č. 448/2004, konkrétně v Pravidlech č. 5 a 6. Dále platí, že v případech, kdy je nákup pozemku nezbytnou součástí projektu, může být výdaj způsobilý k úhradě z příslušného strukturálního fondu omezen určitým procentem ve vztahu ke všem ostatním způsobilým výdajům projektu. Pokud bude skutečná cena pořízení pozemku nižší než uvedené procentní omezení, považuje se za způsobilý výdaj tato nižší cena. 

Nákup pozemku a staveb musí být kromě účetních dokladů o nabytí doložen i výpisem z katastru nemovitostí.

Při pořízení pozemku a staveb formou výstavby vznikají zejména tyto druhy způsobilých výdajů:

· výdaje na projektovou dokumentaci,

· odměny za odbornou práci při realizaci smlouvy,

· výdaje na průzkum staveniště,

· příprava staveniště (demolice stávajících objektů),

· stavební práce podle projektové dokumentace.

Výdaje na projektovou dokumentaci

Jedná se o předsmluvní práce včetně vytvoření projektu a rozpočtu na stavbu. Výdaje na tyto práce jsou způsobilé, pokud byly uskutečněny v období od 1. 5. 2004 (s výjimkou výdajů na projektovou dokumentaci malých a středních podnikatelů). Řídicí orgány mohou u jednotlivých opatření omezit procentem jejich výši nebo maximální částkou způsobilých výdajů. 

Odměny za odbornou práci při realizaci smlouvy

Jedná se o řízení projektu a dohled spojený s realizací projektových prací, včetně stavebního dozoru. Současně je nutno upozornit na skutečnost, že takovéto odměny je možné mezi způsobilé výdaje začlenit pouze tam, kde lze doložit, že musely být vyplaceny v souvislosti s realizací projektů. To se týká jak externích konzultantů, tak i odborníků uvnitř organizace. Žadatelé tedy nesmí tímto způsobem kompenzovat výdaje na současné zaměstnance, které nejsou vynaloženy v souvislosti s projektem.

Průzkum staveniště 

Průzkum staveniště zahrnuje práce, které mají za cíl získat informace o stavu daného území. Jde zejména o důležité informace pro plánování zamýšlené stavby, např. charakter podloží a jeho vhodnost pro zamýšlený projekt, případný vliv spodních vod apod. Neméně důležitou součástí odborného průzkumu je provedení identifikace znečištění, které daný pozemek zasáhlo. Výdaje za průzkum staveniště jsou způsobilými výdaji v rámci projektových výdajů (tj. v rámci výdajů na projektovou dokumentaci). 

Příprava staveniště

Příprava staveniště by měla zahrnovat demoliční práce, pokud na daném území již stojí nechtěné stavební prvky, úpravu stávajícího vzhledu pozemku s využitím zemních prací a všeobecnou přípravu staveniště. Tyto práce nejsou součástí odborných dekontaminačních prací, ani odborných postupů prací při provádění průzkumu staveniště. Výdaje na tyto práce jsou součástí pořízení pozemku nebo staveb.

Stavební práce podle projektové dokumentace

Stavební práce mohou zahrnovat zpravidla následující pracovní položky:

· externí rekonstrukce současných prostor včetně střechy,

· úprava vnitřního rozčlenění současných prostor,

· nově postavené prostory, včetně střechy,

· vnější povrchová úprava a související práce jako součást většího projektu,

· vnitřní povrchová úprava a související práce jako součást většího projektu

· terénní úpravy a práce.

Vzhledem k charakteru investičních výdajů nejsou způsobilými výdaji výdaje na rutinní údržbové práce a opravy. Způsobilým není ani jakýkoli druh stavebního umění, jako je např. sochařská výzdoba budov apod.

Pořízení samostatných movitých věcí

Samostatné movité věci obecně nespadají do investičních projektů (tj. převážně stavebních projektů s výjimkou pořízení technologie), ale budou se zpravidla objevovat u neinvestičních projektů jako nezbytný výdaj pro splnění cíle programu. Pořízení technologických zařízení a strojních zařízení bude vždy způsobilým výdajem, pokud bude v souladu s cíli opatření. 

Způsobilými výdaji jsou také výdaje na nákup samostatných movitých věcí (technologických zařízení, kancelářského vybavení, dopravních prostředků apod.), které jsou nezbytné pro realizaci projektu, a které po skončení realizace nemají pro konečného příjemce/uživatele využití a budou tedy prodány.

Zůstatková hodnota se vypočte snížením pořizovací ceny o odpisy, kterými byl být majetek odepisován od začátku realizace projektu. Výše ročních odpisů se stanoví jako podíl pořizovací ceny a příslušné doby odpisování stanovené pro účely daně z příjmů pro jednotlivé druhy majetku. Odpisy se zaokrouhlují na celé koruny nahoru.

Příklad:

Pořizovací cena počítače je 120.000,- Kč. Počítač je zařazen do odpisové skupiny 1 s dobou odpisu 4 let. Odpis počítače bude činit 2.500,- Kč měsíčně. Doba realizace projektu bude 2 roky. Zůstatková hodnota pak bude 60.000,- Kč.
Inventářem rozumíme hmotný majetek tvořící zařízení určitého objektu, který však není s tímto objektem pevně spojen. Jedná se např. o vybavení kanceláří ve formě stolů, židlí, křesel, skříní, vitrín, hodin, lamp a jiných svítidel atd.

Při pořizování inventáře je pro posouzení způsobilosti výdajů důležité sledovat jejich souvislost s rozvojovým projektem a rovněž nezbytnost jejich vynaložení. Pro stanovení způsobilosti výdajů na inventář je nutné vzít v úvahu efektivnost výdajů. 

Za způsobilé výdaje budou tedy, při prokázání příčinné souvislosti jejich vzniku s realizací projektu, považovány výdaje vynaložené na nezbytné zařízení kanceláří a pracovních prostor apod.

Naopak nezpůsobilými budou výdaje na dekoraci pracovních prostor a kanceláří, např. obrazy na stěnu, stylový historický nábytek a další nadměrné náklady nad nezbytnou úroveň.

B) NEINVESTIČNÍ VÝDAJE

V následujícím textu jsou uvedeny různé druhy neinvestičních výdajů, které se považují za způsobilé pro podporu ze strukturálních fondů. Nemělo by se na ně však nahlížet jako na vyčerpávající seznam, jedná se o nejčastěji se vyskytující typy nákladů, které rozhodně nepředstavují jediné možné druhy výdajů.

Z kategorie výdajů za materiál, zboží a energie budou způsobilými výdaji takové výdaje, které směřují na nákup majetku potřebného k plnění cílů programu. V případě režijního materiálu musí existovat příčinná souvislost mezi vynaloženým výdajem a podporovaným programem a nesmí se jednat o režijní výdaje týkající se pouze všeobecného ekonomického chodu konečného příjemce/konečného uživatele nebo vnitřní výdaje na řízení. Zaplacené režijní výdaje vynaložené v souvislosti s dosahováním cílů programů jsou způsobilými výdaji v prokázané výši a v případě, kdy se jedná o výdaje zahrnuté v celkovém vyúčtování, část těchto výdajů zjištěná průkazným způsobem.

Při dokazování způsobilosti výdajů vynaložených na materiál a energie, které jsou přímo přiřaditelné konkrétnímu programu, se bude vycházet z originálních dokladů. U nepřímo přiřaditelných výdajů na materiál a energie bude nutno postupovat způsobem uvedeným u režijních výdajů.

V následujícím textu jsou uvedeny různé druhy nejčastěji se vyskytujících neinvestičních výdajů.

Materiál a energie

Mezi zásoby lze zařadit následující položky:

· suroviny (základní materiál), tj. hmoty, které při výrobním procesu přecházejí zcela nebo zčásti do zhotovovaného výrobku a tvoří jeho podstatu,

· pomocné látky nebo hmoty, které rovněž přecházejí do zhotovovaného výrobku, ale netvoří jeho podstatu (např. lak na výrobku),

· provozní látky, tj. hmoty, jichž je zapotřebí pro provoz podniku jako celku (např. palivo, čistící prostředky),

· náhradní díly, tj. předměty určené k uvedení hmotného majetku do původního stavu,

· obaly (vratné, oběhové a nevratné) sloužící k ochraně a dopravě nakoupeného materiálu, zboží a vlastních výrobků,

· movité věci s dobou použitelnosti 1 rok a kratší bez ohledu na pořizovací cenu,

· drobný hmotný majetek, tj. samostatné movité věci, jejichž ocenění je nižší než částka stanovená v ZDP a jejichž doba použitelnosti je delší než 1 rok, pokud účetní jednotka rozhodla, že tento majetek bude evidovat jako zásoby a není-li toto v rozporu s účetními postupy.


Příklad:

Za způsobilé výdaje je považován např. základní materiál, plyn, paliva, voda, elektrická energie, časopisy, knihy, kancelářský materiál apod.

Nezpůsobilými budou např. materiálové výdaje vynaložené v souvislosti s vedením účetnictví, kancelářské potřeby, které přímo nesouvisí s projektem, kancelářské vybavení apod.

Cestovné

Cestovní výdaje musí přímo souviset s efektivním provedením projektu a současně být pro něj nezbytné. Měly by být rozepsány na sazbu za kilometry v souladu s příslušnými právními předpisy upravujícími výši cestovních výdajů zaměstnanců nebo na očekávané výdaje na cestovné turistickou třídou ve veřejné dopravě na odhadovaný počet cest. 

Výše cestovného je limitována zákonem č. 119/1992 Sb., o cestovních náhradách, ve znění pozdějších předpisů, a prováděcích předpisů. Mezi výdaje související s provedením pracovních cest patří zejména:

· jízdné všemi druhy veřejných dopravních prostředků, včetně nákladů na letenky, výdajů na autotaxi a jízdného při cestách do zahraničí, nákup předplatních jízdenek,

· náhrada za použití vlastních osobních motorových vozidel pracovníků při pracovních cestách a služebních motorových vozidel bez přiděleného řidiče při pracovních cestách,

· stravné a nocležné.

V případě náhrad za cestu zahraničních expertů se bude jednat zpravidla o výdaje charakteru výdajů za služby (ať již budou zohledněny v konečné ceně za služby nebo budou účtovány zvlášť). V tomto případě lze připustit, aby výše takových výdajů byla u jednotlivých programových dokumentů limitována s ohledem na konkrétní potřebu podpory.

Výdaje na reprezentaci

Výdaje na reprezentaci zpravidla zahrnují položky občerstvení, nápoje, květiny apod. Obecně jsou výdaje na reprezentaci výdaji považovanými za nezpůsobilé k financování z fondů, vyjma specifických výdajů a to jsou výdaje na:

· technickou pomoc (např. zasedání poradních orgánů, zasedání monitorovacího výboru),

· výdaje konečného příjemce/konečného uživatele (např. občerstvení při školení a semináři, které jsou pořádány v souladu s cíli opatření).

Služby

Služby mohou zahrnovat nejrůznější položky dle typu projektu, ke kterému se váží. Vybrané služby musí přispívat k dosahování předem stanoveného účelu rozvojového programu a být pro něj nezbytné. Všechny tyto výdaje musí být v přímém příčinném vztahu s daným projektem, jinak je nelze klasifikovat a uplatňovat jako výdaje způsobilé. 

V následujícím textu uvádíme seznam nejčastěji se vyskytujících služeb:

· poplatky za poštovné, telefonní hovory místní, meziměstské i mezistátní, zřízení nové telefonní stanice,

· nájemné za najaté movité i nemovité věci (budovy, místnosti, vozidla, stroje, přístroje, zařízení apod.), půjčovné za osobní automobily používané pro služební cesty, částky vyplácené za užívání bytových a nebytových prostor k nebytovým účelům,  

· náklady na úklidové a čisticí služby, 

· částky vydané za školení pořádaná jinými společnostmi, 

· náklady na překlady, expertízy, 

· psaní, rozmnožování a tisky materiálů, 

· náklady na poradenství právní, ekonomické a jiné, služby auditorů a právního zastupování. 

Odměny konzultantům a dílčím dodavatelům

Výdaje na práce provedené nezávislým konzultantem nebo dodavatelem by měly být způsobilé pouze v případě, jestliže je taková práce pro projekt nezbytná a výše výdajů je přiměřená. V této souvislosti by bylo vhodné stanovit výši maximálně způsobilého výdaje, určitý limit na odměny za konzultace. Jako optimální se jeví stanovit takovýto limit s ohledem na délku podporovaného programu jako maximální výši odměn na jeden den. Podle délky trvání projektu by se tak odvíjela maximální výše výdajů způsobilých za konzultace.


Příklad:

Stanovený denní limit na konzultace ve výši 10 tis. Kč a projekt trvá 100 dní. Maximální způsobilá výše výdajů vynaložených na konzultace by tak činila 1 mil. Kč. 

Případně je možno ponechat denní limit na výdaje bez možnosti jeho akumulace podle počtu dní. Denní výdaje na konzultační služby překračující tento limit by pak měly být uhrazeny konečným příjemcem/konečným uživatelem v plné výši a nebyly by považovány za způsobilé pro podporu ze strukturálních fondů. Konzultační odměny, které byly stanoveny ve schváleném nabídkovém řízení v tržní výši z řízení vyplývající, by měly být začleněny do podpory ze strukturálních fondů v plné výši.

Výdaje související s využíváním prostor pro účely projektu

Výdaje by tedy měly zahrnovat pouze výdaje, u kterých je možné jasně prokázat, že se jedná o nově vyvolané výdaje, které vznikly prokazatelně v důsledku realizace daného projektu, tedy např. výdaje na nájem, vytápění, osvětlení a služby související s prostorami. 

Ze strukturálních fondů se obecně nehradí výdaje související s běžnou činností konečného příjemce/konečného uživatele. Hradí se pouze výdaje související s plněním cílů podpory, které vznikly nad rámec dosavadních výdajů, pokud Pravidla nestanoví výslovně jinak. I v případě, kdy by bylo realizováno více projektů současně, jsou způsobilými výdaji výdaje vynaložené navíc oproti stavu bez realizace projektů. Tyto dodatečné výdaje se pak vhodným způsobem přiřadí příslušným projektům v odpovídající výši.

Pokud je v souvislosti s realizací projektu využívána pouze část prostor navíc, měla by být částka účtovaná v projektové žádosti na čerpání ze strukturálních fondů v odpovídajícím poměru. V takovém případě by měl výpočet uvádět skutečné roční nájemné pro žadatele, dobu využívání pro projekt, poměrnou část využívanou pro provedení projektu a výsledné způsobilé výdaje na nájemné. Výdaje na nájem v případě, kdy žadatel dané prostory vlastní nebo je užívá zdarma, nebudou považovány za způsobilé.

Rozpočtování režijních výdajů

Při vyúčtování výdajů na elektrickou energii bude způsobilým výdajem pouze energie spotřebovaná v souvislosti s plněním cíle programu. Její výše bude zjištěna přímým odečtem na hlavním elektroměru, pokud jím měřená energie je používána výhradně v souvislosti s plněním cíle projektu, nebo odečítacím elektroměrem, pokud jím měřená energie je používána výhradně v souvislosti s plněním cíle projektu. Není-li elektrická energie měřená elektroměrem využívána pouze k plnění cílů projektu, ale jen z části, stanoví se výše způsobilých výdajů jako podíl na celkových výdajích na elektrickou energii zjištěný dostatečně průkazným rozpočtovým způsobem. V úvahu připadá např. posouzení poměru na celkové spotřebě spotřebičů, poměr osvětlované či vytápěné plochy apod.

Prokázání těchto výdajů bude nutno řešit zejména analytickou evidencí. Je přitom nutno mít stále na paměti, že při stanovování režijních nákladů musí být základem skutečné výdaje související s prováděním činnosti spolufinancované ze strukturálních fondů, přičemž tyto výdaje jsou přiřazeny k dané činnosti poměrným způsobem podle řádně odůvodněné, spravedlivé a nestranné metody. Při dokládání režijních výdajů bude tedy nutno nejprve doložit prvotní skutečné výdaje související s prováděním činnosti spolufinancované ze strukturálních fondů a následně prokázat věrohodnost zvolené metody rozpočtování režijních výdajů.

Reklama

Výdaji na reklamu jsou zejména:

· návrh a výroba marketingových propagačních materiálů,

· zajišťování příslušných konferencí a seminářů,

· cílené reklamní kampaně,

· výdaje na propagaci projektu a jeho cílů na výstavních a veletržních akcích.

Výdaje na reklamu nových výrobků není způsobilým výdajem ze strukturálních fondů. Pouze forma reklamy propagující akce hrazené z finanční pomoci (tisk brožur, letáků, konference a semináře) budou způsobilými výdaji při splnění všech ostatních podmínek uvedených v obecné části.

Osobní výdaje 

Do této skupiny se zahrnují hrubé mzdy zúčtované k výplatě na základě zúčtovacích a výplatních listin.

Výdaje na zaměstnance nejsou specifikovány v pravidlech, resp. v příloze nařízení Komise (ES) č. 448/2004, lze tedy dovodit vzhledem k obecnému zmocnění v nařízení Rady (ES) č. 1260/1999, že je tato oblast ponechána vnitrostátní úpravě, ovšem při zachování obecných principů, které jsou v pravidlech uvedeny. 

Za způsobilé jsou výdaje na zaměstnance přímo se podílející na projektu, pokud je žadatel schopen jasně prokázat, že jsou tito zaměstnanci umístěni na pracovištích vytvořených navíc, tedy na nových pracovních místech, která vznikla v souvislosti s plněním projektu. Výdaje na zaměstnance by měly zahrnovat mzdy a příspěvky na zákonné zdravotní, sociální pojištění placené zaměstnavatelem.

Výdaje na stávající zaměstnance by měly být považovány za způsobilé výdaje pouze výjimečně, a to jen když se tito zaměstnanci přímo podílejí na projektu. Pokud se zaměstnanec podílí na projektu pouze částí svého úvazku, musí být výdaje související s jeho pracovní činností rozděleny na základě prokazatelného kritéria na výdaje související s projektem a na výdaje s projektem nesouvisející, které nelze v žádném případě považovat za způsobilé výdaje.

Při posuzování způsobilosti výdajů je vždy nutné vycházet ze skutečnosti, že běžné provozní financování organizací (konečných příjemců/konečných uživatelů) není způsobilé a neodpovídá pravidlům, tj. nelze jej považovat za způsobilé běžné výdaje vyplývající z normálního chodu organizace. Je tedy dovozováno, že stávající výdaje nejsou způsobilými výdaji ze strukturálních fondů.

Výdaje na zaměstnance, které svým charakterem mají zejména stabilizační funkci (příspěvky na penzijní připojištění, životní pojištění, dary k životním jubileím, příspěvky na rekreaci apod.), nejsou výdaji způsobilými k spolufinancování ze strukturálních fondů.

Daně a poplatky

V návaznosti na úpravu obsaženou v pravidle č. 7 lze danou problematiku shrnout do následujících bodů:

· DPH nepředstavuje způsobilý výdaj, s výjimkou případu, kdy ji skutečně a s konečnou platností hradí konečný příjemce/uživatel v rámci režimu podpor a v rámci podpory poskytnuté orgány určenými členskými státy. Je-li DPH návratná, a to jakýmkoliv způsobem, nelze ji považovat za způsobilý výdaj ani v případě, kdy není skutečně vrácena konečnému příjemci nebo konečnému uživateli.

· Daň z příjmů není způsobilým výdajem, neboť její placení přímo nesouvisí s dosahováním cílů podporovaných ze strukturálních fondů, ale vyjadřuje míru povinnosti vůči příslušnému státnímu rozpočtu.

· Silniční daň je placena poplatníky z titulu používání příslušného vozidla k podnikání nebo k jiné samostatné výdělečné činnosti nebo v přímé souvislosti s podnikáním anebo k činnostem, z nichž plynoucí příjmy jsou předmětem daně z příjmů u subjektů nezaložených za účelem podnikání podle zvláštního právního předpisu. Není tedy placena v přímé souvislosti s dosahováním cílů podporovaných ze strukturálních fondů, a proto ji nelze považovat za způsobilý výdaj. 

· Daň z nemovitostí je placena z titulu vlastnictví či užívání nemovitosti. Neziskově orientované subjekty jsou od této daně zpravidla osvobozeny. Daň z nemovitosti je nezpůsobilým výdajem, protože je placena z titulu vlastnictví.

· Daň dědická a darovací jsou placeny obecně nabyvatelem majetku nebo majetkového prospěchu. Neziskově orientované subjekty jsou od těchto daní zpravidla osvobozeny, pokud je nabytý majetek určen ke stanoveným obecně prospěšným účelům. Povinnost platit tyto daně tedy subjektu vyplývají z titulu nabytí majetku a nikoli z titulu financování činností podporovaných ze strukturálních fondů.

· Daň z převodu nemovitostí je placena převážně prodávajícím subjektem. Kupující tuto daň platí zpravidla pouze při nabytí nemovitého majetku formou veřejné dražby, případně jako platba ručitele, pokud prodávající daň řádně nezaplatil. Nabytí majetku formou veřejné dražby však zpravidla nebude přicházet v úvahu při financování ze strukturálních fondů, neboť nabytí tohoto majetku není většinou možné s jistotou zaručit. Placení z titulu ručení je fakticky úplatou za jiného, která může být dále vymáhána zpět, proto je takový výdaj jednoznačně nezpůsobilým výdajem.

!
Všechny daně a správní poplatky, které jsou příjmem státního nebo místního rozpočtu nejsou způsobilými výdaji.


Zákonné odvody na sociální a zdravotní pojištění jsou způsobilým výdajem za podmínky jejich zaplacení v zákonem stanovené výši.

Správní poplatky, které jsou příjmem státního rozpočtu, rozpočtu krajů a obcí, nejsou způsobilým výdajem (např. za výpis z katastru nemovitostí, výpis z obchodního rejstříku apod.).

Provozní výdaje

Provozními výdaji jsou zejména výdaje:

· zůstatková cena prodaného dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku,

· prodaný materiál,

· dary,

· smluvní pokuty a úroky,

· odpis pohledávek,

· manka a škody.

Výše uvedené výdaje jsou nezpůsobilými výdaji.

Odpisy

Otázka způsobilosti odpisů k financování ze strukturálních fondů byla podrobně popsána v Pravidle č. 1. Z tohoto důvodu jsou dále uvedeny jen základní body.

Odpisy jsou způsobilým výdajem za těchto předpokladů:

· týkají se dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku, který je používán přímo v souvislosti se schváleným projektem,

· pořízení tohoto majetku nebylo dříve financováno za podpory žádné státní dotace nebo podpory Společenství,

· amortizační náklady byly určeny v souladu s příslušnými zákonnými předpisy,

· odpisy se vztahují pouze na období realizace projektu, resp. na období, v nichž je daná činnost spolufinancována.

Konečný příjemce/konečný uživatel, který uplatňuje odpisy jako způsobilý výdaj musí doložit pořizovací cenu majetku, který bude odepisovat. 

Finanční výdaje

Problematika finančních výdajů byla podrobně řešena v pravidle č. 3. V tomto bodě je tedy uveden jen přehled výdajů, které se do této kategorie řadí:

· bankovní poplatky za účty,

· výdaje, u nichž je pro jejich způsobilost nutné prokázat splnění stanovených podmínek, např.: 

· výdaje na právní poradenství

· notářské poplatky za ověření dokumentů

· výdaje na technický nebo finanční odborný posudek

· výdaje na vedení účetnictví a zpracování auditu,

· pojištění majetku, pokud souvisí s realizací projektu a po dobu realizace,

· bankovní a jiné záruky poskytnuté finanční institucí, jsou-li vyžadovány právními předpisy.

Finančními výdaji, které za všech okolností nejsou způsobilými výdaji, jsou např. pokuty, penále, výdaje na právní spory apod.

4. Výdaje, které nejsou způsobilými výdaji

Výdaje, které zpravidla nejsou způsobilými výdaji, jsou zejména v návaznosti na obvyklé účetní členění výdajů:

· výdaje na reprezentaci, zejména výdaje na pohoštění a občerstvení s výjimkou uvedenou v části 3B, 

· odměny členům statutárních orgánů,

· ostatní sociální výdaje na zaměstnance, ke kterým nejsou zaměstnavatelé povinni dle zvláštních právních předpisů (jedná se zejména o příspěvky na penzijní připojištění a životní pojištění),

· daně z příjmů, daň darovací, daň dědická, daň z převodu nemovitostí, daň silniční, ostatní správní, soudní a místní poplatky,

· dary, 

· pokuty a penále, případně další sankční výdaje, ať už sjednané ve smlouvách nebo vznikající z jiných příčin, např. smluvní pokuty a úroky vyúčtované v souladu s obchodním zákoníkem, smluvní pokuty za porušení hospodářských smluv a platných předpisů o fakturování a placení, odstupné dle § 355 obchodního zákoníku,

· odpis pohledávek, tj. v případech, kdy je prokázána nedobytnost odpisované pohledávky. Toto nastane v okamžiku jejího bezvýsledného vymáhání soudem na dlužníkovi i na jiných osobách, na nichž mohla být vymáhána (např. z důvodu neznámého místa pobytu dlužníka),

· manka a škody, např. na dlouhodobém majetku nebo jeho části ve výši jeho zůstatkové ceny, zaviněná manka a škody, jakož i nezaviněná nad stanovené normy přirozených úbytků,

· tvorba rezerv a opravných položek.
Opravné položky se vytvářejí pouze k účtům majetku, tedy zejména k dlouhodobému majetku, zásobám, finančnímu majetku a pohledávkám při snížení jeho ocenění v účetnictví prokázaném na základě inventarizace majetku, a to jen v případě, je-li toto snížení ocenění přechodného charakteru a není-li vyjádřeno jiným způsobem, např. reálnou hodnotou. Opravné položky nesmí mít aktivní zůstatek a nelze je tvořit na zvýšení hodnoty majetku.

Rezervy jsou určeny k pokrytí budoucích závazků nebo výdajů, u nichž je znám účel, je pravděpodobné, že nastanou, avšak zpravidla není jistá částka nebo datum, k němuž vzniknou. Zůstatky rezerv se převádějí do následujícího účetního období. Rezervy není možné používat k úpravám výše ocenění aktiv.

· zúčtování oprávky k opravné položce k nabytému majetku,

· kurzové ztráty,
· úroky z úvěru a půjček,

· finanční výdaje, pokud nejsou předmětem podpory,

· výdaje odpovídající svým vymezením účetní kategorii mimořádných nákladů.

Mezi tyto výdaje patří výdaje, které lze vzhledem k běžné činnosti účetní jednotky považovat za neobvyklé, tedy např. oprava nákladů minulých účetních období, vyúčtování nároku zaměstnanců na odstupné při reorganizaci, odškodnění při pracovních úrazech, výdaje, kterými nájemce podle smlouvy uvádí po skončení nájmu najatou věc do předešlého stavu.

Tento výčet není úplný a lze jej doplnit o další druhy výdajů. S ohledem na různá zaměření jednotlivých operačních programů lze předpokládat, že výdaje, které jsou u jednoho programu výdaji způsobilými, u druhého programu způsobilými nebudou a naopak. V konkrétním případě bude nutno vždy přihlédnout k základním zásadám, které vyplývají z obecných Pravidel, zaměření operačního programu a případných dalších omezení.

5. Právní předpisy

Zásady implementačního systému pro podporu ze strukturálních fondů v České republice byly položeny usnesením vlády ČR č. 102/2002 ze dne 23. ledna 2002 k dokončení přípravy programových dokumentů a určení řídicích a platebních orgánů pro využívání strukturálních fondů a Fondu soudržnosti Evropské unie. Toto usnesení stanovilo počet programových dokumentů, které vzniknou v rámci Rámce podpory Společenství pro zkrácené programové období 2004 - 2006. Obsahová struktura Rámce podpory Společenství vychází z Národního rozvojového plánu a dále z:

· Usnesení vlády č. 1272/2002 o schválení Národního rozvojového plánu,

· Usnesení vlády č. 149/2003 o změně počtu operačních programů,

· Usnesení vlády č. 678/2003 k Metodice finančních toků a kontroly strukturálních fondů a Fondu soudržnosti.

Související právní předpisy České republiky

· Zákon č. 526/1990 Sb., o cenách, ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 531/1990 Sb., o místních finančních správách, ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 337/1992 Sb. o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 151/1997 Sb., o oceňování majetku a o změně některých zákonů (zákon o oceňování majetku), ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 347/1997 Sb., o vytvoření vyšších územních samosprávných celků, ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 72/2000 Sb., o investičních pobídkách a o změně některých zákonů (zákon o investičních pobídkách),

· Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích, ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje, ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve pozdějších předpisů,

· Zákon č. 143/2001 Sb., o ochraně hospodářské soutěže, ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě, ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 47/2002 Sb., o podpoře malého a středního podnikání, ve znění pozdějších předpisů,

· Zákon č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách,

· Zákon č. 215/2004 Sb., o úpravě některých vztahů v oblasti veřejné podpory a o změně zákona o podpoře výzkumu a vývoje,

· Zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty
· Vyhláška Ministerstva financí č. 323/2002 o rozpočtové skladbě.
Související PráVNÍ Akty Evropských Společenství

· Smlouva o založení Evropského společenství,

· Smlouva o přistoupení,

· Nařízení Komise (EHS) č. 1865/1990, o úroku z prodlení, který má být účtován v případě opožděného splácení pomoci ze strukturálních fondů,
· Nařízení Rady (ES) č. 1164/1994 o zřízení Fondu soudržnosti,

· Nařízení Komise (EHS) č. 2064/1997 kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (EHS) č. 4253/88, pokud jde o finanční kontrolu prováděnou členskými státy u operací spolufinancovaných strukturálními fondy,
· Sdělení Komise č. 310(01)/1998 - návody k regionální podpoře poskytované státy,

· Nařízení Rady (ES) č. 1257/1999 o podpoře pro rozvoj venkova z Evropského zemědělského orientačního a záručního fondu (EZOZF) a o změně a zrušení některých nařízení,

· Nařízení Rady (ES) č. 1258/1999, o financování společné zemědělské politiky II,

· Nařízení Rady (ES) č. 1259/1999, kterým se stanoví společná pravidla pro režimy přímých podpor v rámci společné zemědělské politiky,
· Nařízení Rady (ES) č. 1260/1999, o obecných ustanoveních o strukturálních fondech,

· Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1261/1999 o Evropském fondu pro regionální rozvoj,

· Nařízení Rady (ES) č. 1263/1999 o finančním nástroji pro orientaci rybářství,

· Nařízení rady (ES) č. 1264/1999, kterým se mění nařízení č. 1164/94 (ES) o zřízení Fondu soudržnosti,

· Nařízení Rady (ES) č. 1265/1999, kterým se mění příloha II k nařízení (ES) č. 1164/94 o zřízení Fondu soudržnosti,

· Nařízení Rady (ES) č. 1266/1999 o koordinaci podpory kandidátským zemím v rámci předvstupní strategie a o změně nařízení (EHS) č. 3906/89,

· Nařízení Rady (ES) č. 1267/1999 o zřízení nástroje předvstupních strukturálních politik,

· Nařízení Rady (ES) č. 1268/1999 o podpoře Společenství pro předvstupní opatření v oblasti rozvoje zemědělství a venkova v kandidátských zemích střední a východní Evropy v předvstupním období,

· Nařízení (ES) č. 1783/1999 Evropského parlamentu a Rady o Evropském fondu pro regionální rozvoj,

· Nařízení Evropského Parlamentu a Rady (ES) č. 1784/1999 o Evropském sociálním fondu,

· Nařízení Komise (ES) č. 1750/1999, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 1257/1999 o podpoře pro rozvoj venkova z Evropského zemědělského orientačního a záručního fondu (EZOZF),

· Rozhodnutí Komise (ES) č. 500/1999, vytvářející indikativní rozdělování přídělů členským státům ze strukturálních fondů kromě regionů patřících pod cíl 1 v rámci finančního nástroje pro směrování rybolovu pro období 2000 - 2006,

· Rozhodnutí Komise (ES) č. 501/1999, vytvářející indikativní rozdělování přídělů členským státům pro cíl 1 strukturálních fondů pro období 2000 - 2006,

· Rozhodnutí Komise č. 502/1999, vytvářející seznam regionů patřících pod cíl 1 strukturálních fondů pro období 2000 - 2006,

· Rozhodnutí Komise č. 503/1999, vytvářející pro každý členský stát limit populace patřící pod cíl 2 strukturálních fondů pro období 2000 - 2006,

· Rozhodnutí Komise č.504 /1999, vytvářející indikativní rozdělování přídělů členským státům pro cíl 2 strukturálních fondů pro období 2000 - 2006,

· Rozhodnutí Komise č. 505/1999, vytvářející indikativní rozdělování přídělů členským státům pro cíl 3 strukturálních fondů pro období 2000 - 2006,

· Nařízení Komise (ES) č. 643/2000 ze dne 28. března 2000 o opatřeních pro používání eura pro účely rozpočtového řízení strukturálních fondů,

· Nařízení Komise (ES) č. 1159/2000 ze dne 30. května 2000 o podrobných pravidlech pro informační a propagační opatření členských států v souvislosti s pomoci ze SF,

· Nařízení Komise (ES) č. 1685/2000 ze dne 28. července 2000 o podrobných pravidlech pro způsobilost výdajů na činnosti spolufinancované strukturálními fondy,

· Nařízení Komise (ES) č. 438/2001 ze dne 2. března 2001 jsou uvedena podrobná pravidla pro provádění nařízení Rady (ES) č. 1260/1999 v oblasti finančního řízení a finanční kontroly pomoci poskytované v rámci strukturálních fondů,

· Nařízení Komise (ES) č. 448/2001 ze dne 2. března 2001 o podrobných pravidlech při postupu při provádění oprav financování,

· Nařízení Komise (ES) č. 1386/2002, upravující konkrétní podmínky systému řízení a kontroly pomoci z Fondu soudržnosti, který je obecně upraven nařízením Rady ES 1164/1994,

· Nařízení Komise (ES) č. 1145/2003 ze dne 27. června 2003, kterým se mění nařízení (ES) č. 1685/2000 týkající se pravidel pro způsobilost výdajů na činnosti spolufinancované strukturálními fondy,

· Nařízení Komise (ES) č. 448/2004 ze dne 10. března 2004, kterým se mění nařízení (ES) č. 1685/2000, kterým se stanoví podrobná pravidla pro provádění směrnice Rady (ES) č. 1260/1999 týkající se způsobilosti výdajů na činnosti spolufinancované strukturálními fondy a ruší nařízení (ES) č. 1145/2003.

6. Zkratky

ES – Evropské společenství

EU – Evropská unie

JTS – Společný technický sekretariát

ZDP – zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů

ZDPH – zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty

ZÚ – zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví

S-RR – sekretariát regionální rady

7. Odborná terminologie

Pro účely nařízení Komise (ES) č. 1260/1999, o obecných ustanoveních o strukturálních fondech byly definovány následující pojmy:

Akce – každý projekt nebo akce prováděné konečnými příjemci pomoci.

Doba realizace projektu - je doba od uzavření smlouvy o financování nebo rozhodnutí do doby podání poslední žádosti o proplacení výdajů.

Globální grant – ta část pomoci, jejíž provádění a řízení mohou být svěřeny jednomu nebo více schváleným prostředníkům, včetně místních orgánů, subjektů pro regionální rozvoj nebo nevládních organizací a která je využívána především pro pomoc místním rozvojovým iniciativám. Rozhodnutí o použití globálního grantu přijme členský stát po dohodě s Komisí, nebo je přijme řídící orgán po dohodě s členským státem.

V případě programů iniciativ a inovačních opatření Společenství může Komise rozhodnout o použití globálního grantu na celou pomoc nebo její část. V případě iniciativ Společenství může být toto rozhodnutí přijato pouze s předchozím souhlasem dotyčného členského státu.

Jednotný programový dokument – je označení používané pro dokument schválený Komisí a obsahující stejné informace, které se nacházejí v rámci podpory Společenství a v operačním programu.

Koneční příjemci – subjekty a veřejnoprávní nebo soukromé firmy odpovědné za zadávání zakázek akcí. V případě programů podpory a podpory poskytované subjekty jmenovanými členskými státy jsou konečnými příjemci ty subjekty, které tuto podporu poskytují.

Konečný uživatel - subjekt, který realizuje projekt a přijímá prostředky ze SF nebo KF od konečného příjemce (příp. od Platebního orgánu prostřednictvím platební jednotky). V případě, že je konečný příjemce a konečný uživatel tentýž subjekt, přijímá prostředky od Platebního orgánu prostřednictvím platební jednotky. Konečným uživatelem je myšlen „příjemce podpory“ podle Národního rozvojového plánu.

Opatření - prostředek, jímž je během několika let prováděna priorita a který umožňuje financování akcí. Tímto pojmem se označuje každý program podpory nebo každá podpora poskytovaná subjekty jmenovanými členskými státy nebo každá skupina programů podpory či podpůrných grantů tohoto druhu či jakákoli jejich kombinace, které mají stejný účel a jsou jako opatření definovány.

Operační program - dokument schválený Evropskou komisí pro provádění rámce podpory Společenství a obsahující souvislý soubor priorit zahrnujících víceletá opatření, který může být prováděn využitím pomoci jednoho nebo více fondů, jednoho nebo více jiných stávajících finančních nástrojů a Evropské investiční banky. Integrovaným operačním programem se rozumí operační program financovaný z více než jednoho fondu.

Pomoc – je souhrnný název pro různé formy pomoci poskytované fondy, tj.

· operační programy nebo jednotlivé programové dokumenty,

· programy iniciativ Společenství,

· podpora technické pomoci a inovační opatření.

Pořizovací cenou - cena, za kterou byl majetek pořízen, a to včetně nákladů s jeho pořízením souvisejícími. Do pořizovací ceny se zejména zahrnuje cena koupeného dlouhodobého majetku a ve smyslu cenových předpisů také clo, spotřební daň a u neplátců daně z přidané hodnoty i DPH, popř. také u plátců, a to v případech, kdy je možnost odpočtu daně na vstupu ze zákona zakázána.

Priorita – je jedna z priorit strategie přijatá do Rámce podpory Společenství nebo pomoci, této prioritě je přidělen příspěvek z fondů a jiných finančních nástrojů, příslušné finanční prostředky členského státu a soubor blíže určených konkrétních cílů.

Rámec podpory Společenství – dokument schválený Evropskou komisí v dohodě s dotyčným členským státem, který vyplývá z hodnocení plánu předloženého členským státem a obsahuje strategii a priority pro akci fondů a členského státu, jejich specifické cíle, příspěvek fondů a je realizován prostřednictvím jednoho nebo více operačních programů.

Rekonstrukce - zásah do majetku, který má za následek změnu účelu použití nebo technických parametrů. Modernizací se rozumí rozšíření vybavenosti nebo použitelnosti majetku. Zde je nutné upozornit na důležitost rozlišování oprav a udržování od technického zhodnocení, které je vázáno na limit vynaložených finančních prostředků (§ 33 odst. 1 ZDP), změnu kvality a účelu používaného dlouhodobého majetku, zejména 

nemovitosti (viz výše vymezení pojmů oprava a udržování).

Řídicí orgán – každý veřejný nebo soukromý orgán nebo subjekt, který na vnitrostátní, regionální nebo místní úrovni jmenuje členský stát, nebo sám členský stát, jestliže tuto funkci sám vykonává, aby řídil pomoc pro účely tohoto nařízení. Jmenuje-li členský stát jiný řídící orgán než sám sebe, stanoví všechny způsoby svého vztahu k řídícímu orgánu a vztahu tohoto orgánu k Evropské komisi. Jestliže se členský stát tak rozhodne, může být pro příslušnou pomoc řídicím orgánem stejný orgán, který je platebním orgánem.

Technické zhodnocení - rekonstrukce a modernizace, nástavby, přístavby, stavební úpravy majetku. Toto vymezení platí pro nemovitý i movitý majetek. Pro technické zhodnocení dlouhodobého nehmotného majetku z věcného hlediska platí obdobné ustanovení o technickém zhodnocení dlouhodobého hmotného majetku, avšak s ohledem na nehmotnou povahu majetku.

Znalecký posudek – při vytváření znaleckého posudku se postupuje podle zákona č. 151/1997 Sb., o oceňování majetku, ve znění pozdějších předpisů. 

Způsobilé výdaje - jsou výdaje na projekt, které mohou být hrazeny z finančních prostředků strukturálních fondů EU. Způsobilé výdaje jsou oficiálním pojmem překladu nařízení Komise (ES) č. 448/2004 a jsou ekvivalentním pojmem pro uznatelné náklady a oprávněné či přijatelné výdaje.

8. Přechodné úpravy 

Pro první programové období 2004 - 2006 platí, že způsobilými výdaji jsou výdaje uskutečněné po 1. 5. 2004. Způsobilými výdaji jsou výdaje realizované podle podmínek  uzavřené smlouvy o financování a vydaného rozhodnutí. Mezním datem pro zohledňování způsobilých výdajů je potom datum 31. 12. 2008.

V rámci jednotlivých operačních programů byla stanovena časová způsobilost výdajů pro programovací období 2004 - 2006 následovně:

· Výdaje Technické pomoci

Pro výdaje Technické pomoci platí časová způsobilost od 1. 5. 2004 po dobu realizace projektu.

· Výdaje na projektovou dokumentaci

Výdaje na projektovou dokumentaci u malých a středních podnikatelů jsou způsobilými od data podání žádosti. Pro ostatní konečné příjemce/konečné uživatele jsou výdaje na projektovou dokumentaci způsobilé již před podpisem smlouvy o financování nebo vydání rozhodnutí, nejdříve však od 1. 5. 2004.
· Operační program Průmysl a podnikání

Časová způsobilost výdajů u Operačního programu Průmysl a podnikání počíná dnem přijetí projektové žádosti pro všechny typy projektů, s výjimkou projektů týkajících se energetických auditů v rámci Opatření 2.3, kde výdaje mohou být vynaloženy 9 měsíců před podáním žádosti, nejdříve však od 1. 5. 2004.

V rámci OPPP bude při nákupu pozemků a staveb tento oceněn znaleckým posudkem vyhotoveným znalcem a sjednaná cena nebude vyšší než cena zjištěná znaleckým posudkem, který nesmí být starší než 12 měsíců.
Výdaje na projektovou dokumentaci u malých a středních podnikatelů jsou způsobilými od data podání žádosti. Pro ostatní konečné příjemce/konečné uživatele jsou výdaje na projektovou dokumentaci způsobilé již před podpisem smlouvy o financování nebo rozhodnutí.
· Operační program Rozvoj lidských zdrojů

 U Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů jsou z časového hlediska způsobilé výdaje akceptovány od 1. 5. 2004.

Náklady na administraci grantových schémat předložených ke schválení příslušnému článku implementační struktury do 31. 12. 2004 jsou způsobilé ode dne vyhlášení Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů, tj. od 28. 5. 2004. U grantových schémat předložených po tomto termínu jsou za způsobilé považovány náklady na administraci vzniklé nejdříve 3 měsíce před předložením návrhu grantového schématu ke schválení příslušnému článku implementační struktury.

Náklady související s realizací systémových/národních projektů předložených ke schválení příslušnému článku implementační struktury do 31. 12. 2004 jsou způsobilé ode dne vyhlášení Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů, tj. od 28. 5. 2004. U systémových/národních projektů předložených po tomto termínu jsou za způsobilé považovány náklady související s realizací vzniklé nejdříve 3 měsíce před předložením systémového/národního projektu ke schválení příslušnému článku implementační struktury.

U grantového projektu se za způsobilé výdaje považují výdaje projektu vzniklé v době trvání smlouvy o financování projektu počínaje dnem podpisu smlouvy všemi smluvními stranami.

Výdaje související s realizací projektů technické pomoci předložených ke schválení příslušnému článku implementační struktury do 31. 12. 2004 jsou způsobilé ode dne vyhlášení Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů, tj. od 28. 5. 2004. U projektů technické pomoci předložených po tomto termínu jsou za způsobilé považovány výdaje související s realizací vzniklé nejdříve 3 měsíce před předložením projektu ke schválení příslušnému článku implementační struktury.

· Operační program Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství
Způsobilost pro spolufinancování ze strukturálních fondů EU je v případě Operačního programu Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství stanovena následovně:

· u výdajů, které jsou vlastním předmětem projektu, začíná způsobilost od přijetí úplné žádosti za předpokladu, že zároveň bylo uskutečněno zadávací řízení,

· u výdajů týkajících se přípravy projektu (marketingová studie, podnikatelský záměr, studie proveditelnosti, EIA) způsobilost začíná od 1. 5. 2004,

· u výdajů, které úzce souvisí s realizací projektu, ale netvoří jeho podstatnou část (odpisy, bankovní poplatky, náklady účetnictví, daně a poplatky, leasing) způsobilost začíná od podpisu smlouvy/vydání rozhodnutí

· u výdajů na založení organizace producentů ryb začíná od data uznání organizace producentů po dobu tří let.

· Operační program Infrastruktura
Pro předkládání projektů v rámci Operačního programu Infrastruktura - části doprava byl počátek časové způsobilosti stanoven u Opatření 1.1 – 2.1 dnem podání žádosti. Pro Opatření 2.2 – 2.4 nejsou výdaje vzniklé před uzavřením smlouvy způsobilé. 

Způsobilost výdajů u investičních projektů spadající pod Prioritu 3 Operačního programu Infrastruktura je limitována datem registrace žádosti. 

· Společný regionální operační program
V případě Společného regionálního operačního programu je limitem pro způsobilost doba registrace projektu (za předpokladu, že tyto náklady byly proplaceny konečným příjemcem). Výjimka se vztahuje na náklady k projektové dokumentaci, kde jako způsobilé budou považovány výdaje vzniklé po 1. 5. 2004.

V případě zaplacení způsobilého výdaje v hotovosti, je stanoven limit pro pokladní doklad v maximální výši 5.000,- Kč.

Mezní datum způsobilosti výdaje je stanoveno v Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a strukturálních fondů EU a ve Smlouvě o financování.

V případě výdajů na pořízení pozemků u ostatních projektů (Pravidlo č. 5) bude pozemek oceněn znaleckým posudkem vyhotoveným znalcem a sjednaná cena nebude vyšší než cena zjištěná znaleckým posudkem, který nesmí být starší než 6 měsíců od podání Žádosti o dotaci.

· INTERREG

U INTERREGu je časová způsobilost výdajů v obecné rovině omezena dnem 1. 5. 2004. Výdaje na vlastní realizaci projektu, kromě výdajů na přípravu dokumentace k projektu, jsou způsobilé k financování za následujících podmínek:

· vznikly po datu registrace žádosti o podporu na JTS/S-RR,

· vznikly před datem předložení žádosti o poslední platbu.
· Jednotný programový dokument Praha Cíl 2
U Jednotného programového dokumentu Praha Cíl 2 je časová způsobilost výdajů omezena dnem 1. 5. 2004.
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