14. 9. 2016
FOK uvede Dvořákův Violoncellový koncert a hudbu z Kmotra
Symfonický orchestr hl. m. Prahy FOK bude na svých abonentních koncertech 21. a 22. září ve Smetanově síni Obecního domu dokonale ctít zkratku ve svém názvu. F symbolizující filmovou hudbu bude reprezentovat provedení suity z Oscarem oceněné hudby z filmů Kmotr, kterou napsal Nino Rota. Koncertní K pak připadne jednomu z předních violoncellistů současnosti, finskému rodáku Janu-Eriku Gustafssonovi, který provede Dvořákův Koncert pro violoncello a orchestr h moll. Druhým sólistou večera bude Janne Saksala, vedoucí kontrabasů Berlínské filharmonie, jenž zahraje Rotovo Divertimento. To vše pod taktovkou šéfdirigenta FOK Pietari Inkinena. 
Finsko se stalo v posledních letech opravdovou velmocí klasické hudby, svědčí o tom nejen současní úspěšní skladatelé a věhlasná dirigentská škola, ale také stále se rozrůstající pole špičkových interpretů pocházejících ze země tisíce jezer. Role zprostředkovatele tohoto fenoménu připadla v České republice přirozeně Pietari Inkinenovi, šéfdirigentu Pražských symfoniků. To on pozval k blížícím se koncertům své dva krajany Jana-Erika Gustafssona a Janne Saksalu. S ním navíc naváže i na rodící se tradici náhledů do Berlínské filharmonie, kterou pod jeho taktovkou v minulé sezóně otevřel houslista Daishin Kashimoto. 
Giovanni "Nino" Rota byl italský skladatel a pianista, známý hlavně svou filmovou hudbou, především pro Federica Felliniho a Luchina Viscontiho. Zkomponoval však například i hudbu pro první dva filmy z trilogie Kmotr, přičemž za hudbu k druhému filmu získal Oscara a Americký filmový institut ji zařadil na páté místo v seznamu nejlepší filmové hudby. Rota byl však velmi všestranným umělcem, komponoval opery, balety i komorní hudbu. 
Od podzimu 1894 do začátku února 1895, tedy během třetího pobytu Antonína Dvořáka v New Yorku, vzniklo jedno z jeho nejslavnějších a zároveň nejúspěšnějších děl 19. století, a sice Koncert pro violoncello h moll. Tento koncert velmi miloval i dlouholetý šéf Pražských symfoniků Václav Smetáček, jemuž jsou zářijové koncerty věnovány, neboť by právě nyní oslavil své kulatiny. 
DVOŘÁK – VIOLONCELLOVÝ KONCERT
21. + 22. 9. 19,30 Smetanova síň, Obecní dům
NINO ROTA Kmotr, suita z filmové hudby

NINO ROTA Divertimento concertante pro kontrabas a orchestr

ANTONÍN DVOŘÁK Koncert pro violoncello a orchestr h moll op. 104
Jan-Erik GUSTAFSSON | violoncello

Janne SAKSALA | kontrabas

SYMFONICKÝ ORCHESTR HL. M. PRAHY FOK

Pietari INKINEN | dirigent
Slovo dramaturga FOK Martina Rudovského:

V minulé sezóně se po boku Pietari Inkinena představil primárius Berlínských filharmoniků Daishin Kashimoto, tentokrát do Smetanovy síně zavítá vedoucí kontrabasové sekce tohoto „orchestru snů“ Janne Saksala, Pietariho krajan. Skrze kontrabasový koncert Nina Roty upozorní na to, že na kontrabas jako sólový nástroj by se nemělo zapomínat. Což si jistě myslí i všichni kontrabasisté světa, kteří mají v září 2016 v Praze svůj slet. Finský ráz večera potvrdí další rodák ze země tisíce jezer Jan-Erik Gustafsson a předvede, jak Dvořákův nedostižný opus chápou na severu. A kvůli stejnému opusu věnujeme koncerty bývalému šéfdirigentu orchestru Václavu Smetáčkovi, který by v září 2016 oslavil kulaté narozeniny.
Zajímavé odkazy:

Jan-Erik Gustafsson – finská polka
https://www.youtube.com/watch?v=LgLI5p0jv_o
Událost na facebooku
https://www.facebook.com/events/631259910383956/
Představení Václava Smetáčka
http://www.smetacek.cz/cs/
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