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	                                         TISKOVÁ ZPRÁVA


Festival ProART 2012 na vlnách snu a fantazie
Praha 25. června 2012  ProART zveřejnil doprovodný program devátého ročníku Mezinárodního workshop festivalu ProART 2012. Pražská část divákům letos nabídne 10 večerních představení s hosty z Polska, Rakouska, Izraele, Francie, Řecka Ruska či Slovenska. Letošní představení se uskuteční nově v Experimentálním prostoru NoD a nebude chybět ani akce ve veřejném prostoru.
IX. ProART Festival 2012

SEN.SKUTEČNOST.FANTAZIE

Mezinárodní workshopy a představení 

29. 7. – 5. 8. 2012 PRAHA

tanec-zpěv-herectví-fotografie-kresba-design-kytara-kreativní psaní
www.proart-festival.cz
Tradiční workshop festival se koná již podeváté ve dvou největších městech republiky na přelomu července a srpna. Přes den probíhající umělecké ateliéry jsou doplněny o večerní program, který se skládá z vystoupení pozvaných pedagogů a představení hostujících souborů a umělců z ČR i ze zahraničí. Doprovodný program stejně jako duch uměleckých ateliérů tento rok zaštiťuje společné inspirující téma Sen-Skutečnost-Fantazie, jehož podoby a reflexe se snaží festival letošní nabídkou přiblížit.

Ze zahraničních hostů je třeba zmínit např. elledanse choreografky Šárky Ondrišové (SK), sufíjského tanečníka Ziya Azazi (A/TR), La Verita Dance Company choreografa Alexe Kyriakoulise (GR/D) či Hanu a Attilu Zanin s vídeňským projektem postižených a nehandicapovaných - Ich bin OK (A). Mezi českými umělci se představí jako každoročně domácí Company ProART s uměleckým ředitelem Martinem Dvořákem. Reprízově uvede projekt Beethoven-Tolstoj-Janáček: Kreutzer Sonata, stejně jako novou choreografii Istvan od Isiry Makuloluweho (CL/P). Diváci by si neměli nechat ujít ani představení sedmidenního outdoor workshopu SPACES TRANSLATIONS Věry Ondrašíkové (CZ) a Konana Dayota (F), které se uskuteční pod širým nebem na Kampě.

„Hvězdným hostem festivalu bude letos izraelský soubor Liat Dror Nir Ben Gal Dance Company, který přesně před dvaceti lety jako velký boom účinkoval na festivalu Tanec Praha 1992. Jejich představení s názvem Up Chi Down Chi uvádíme v evropské premiéře a doplní ho rovněž jednodenní workshop.“ přiblížil festivalové novinky umělecký ředitel Martin Dvořák.

Festival také tradičně láká své fanoušky improvizačním večerem mezinárodních pedagogů či gala večerem pedagogů, ve kterém představí ukázky z jejich aktuální tvorby. Týden pak kulminuje závěrečným galavečerem studentů festivalových workshopů, včetně představení tzv. searching projektů, které vznikají po celý týden na tělo festivalovým studentům letos pod dohledem Maury Morales (tanec) a Štěpána Pácla (herectví). Diváci se mohou také těšit na druhý ročník Mezinárodní choreografické platformy, do které mohli mladí choreografové do 35 let z Čech i zahraničí přihlásit své kratší choreografie. Letos zde představí své práce domácí Kamila Mottlová, Masha Gurina z Ruska a Outi Yli-Viikari z Finska.

Samotné workshopy nabízí celkem 16 pedagogů z 11 zemí. Vyučují se převážně současné a moderní techniky, zpěv, herectví a fotografie nicméně snahou organizátorů je workshopovou nabídku obohatit o nové žánry. Letos tak mohou účastníci vyzkoušet například kreativní psaní pod dohledem Josefa Formánka – autora bestsellerů Prsatý muž a lovec příběhů, Létající jaguár či Mluviti pravdu. Dalšími mediálními taháky jsou Eran Gisin z Izraele, Isira Makuloluwe ze Srí Lanky, zpěvák Peter Strenáčik z Hudebního divadla v Karlíně a kostýmní výtvarník Roman Šolc s kurzem kresby a designu.
Podrobný festivalový program a bližší informace o rezervaci vstupenek naleznete na:
www.proart-festival.cz
http://www.proart-festival.cz/cz/festival-program-praha/
ProART Festival 2012 PRAHA

29. 7. – 5. 8. 
NoD - Experimentální prostor Roxy / NoD, Dlouhá 33, 110 00 Praha 1 
Rezervace vstupenek/Tickets reservations - praha@proart-festival.cz +420 737 300 314

29. 7. 20h NoD (250/160/0Kč)
Ziya Azazi (A/TR): DERWISH IN PROGRESS

Zawirowania Dance Theatre (PL): CLOSENESS

30. 7. 20h NoD (250/160/0Kč)
Liat Dror, Nir Ben Gal (IL) / Liat Dror Nir Ben Gal Dance Company (IL): UP CHI DOWN CHI 
31. 7. 20h NoD (200/120/0Kč)
ImProART + Michio Woirgardt (D)

1. 8. 20h NoD (220/140/0Kč)
V. Šoltýs - B. Nehálka – L. Vágnerová – P. Mašek / Elledanse (SK): QUADRANS 
2. 8. 20h NoD (250/160Kč)
GalaProART / gala mezinárodních pedagogů
3. 8. 20h NoD (220/140/0Kč)
Martin Dvořák (CZ/A) / Company ProART (CZ): BEETHOVEN-TOLSTOJ-JANÁČEK: KREUTZER SONATA 

4. 8. 18:30 Kampa open air (0Kč)
Konan Dayot (F) + Věra Ondrašíková (CZ): SPACES TRANSLATIONS Bodies & Imaginations / outdoor project 

4. 8. 20h NoD (250/160/0Kč)
Isira Makuloluwe (CL/P) / Company ProART (CZ): ISTVAN (working title)
Hana a Attila Zanin (A) / Ich bin OK Dance Company (A): ALLE FÜR EINEN, EINER FÜR ALLE 

Alex Kyriakoulis, Natasa Frantzi (GR/B) / La Verita Dance Company (GR/D): BEHIND THE BODY 
5. 8. 17h NoD (200/120Kč)
IMPROVIZACE V PROSTORU / gala studentů + 

International Choreographic Platform II.
Masha Gurina (RUS/UK): LES FEMMES PRIMITIVES

Kamila Mottlová (CZ): AGAIN AND AGAIN 

Outi Yli-Viikari (FIN) / Tanssi Boxi (FIN): ISTUVA RUMPU-SITTING DRUM 
5. 8. 20 h NoD (200/120Kč)

DREAM-REALITY-FANTASY / 3 festivalové searching projekty

Závěr ProART Festivalu 2012

Celotýdenní vstupenka na všech 10 večerů v hodnotě 1000/700 Kč na e-mailu praha@proart-festival.cz
Pořádá:
ProART ve spolupráci s: Národním divadlem Brno, Národním divadlem Praha, brněnským Divadlem Bolka Polívky, Stadionem, Kabinetem Múz a pražským Experimentálním prostorem NoD.
Za finanční podpory hlavního města Prahy, statutárního města Brna, Ministerstva kultury ČR, Rakouského kulturního fóra, Česko-německého fondu budoucnosti, Nadace Život umělce a Velvyslanectví státu Izrael v Praze

Festival ProART 2012. Více informací a fotografie u Jany Stanulové na tel. 737 672 176 či

e-mailu: media@proart-festival.cz, www.proart-festival.cz.

