Program „Rock Café“ : HUDBA, DIVADLO, KINO, GALERIE
Červen/ June 2012
                                                                          www.rockcafe.cz   

1. pá/fri ESENCE http://www.snc.cz a TATA MIA http://www.tatamia.cz 20.30 (95,-/100,-)

2. so/sat I LOVE YOU HONEY BUNNY (křest EP), INTERSTATE 60 http://bandzone.cz/interstate60 , PLATOON   

   UKNOWN (SK) + host  19.00 (90,-)

I Love You Honey Bunny – Praha / rock-pop

Projekt I Love You Honey Bunny vznikl jako spolupráce Kristiána Kraevského a Martina Šolce (No Stress) v listopadu roku 2011. Zbývající členové kapely: Vojta Panenka (Rainy July), Natalie Bornová, Ondřej Výravský (No Stress) a Ondřej Blashe postupně vtiskli tomuto relativně novému uskupení osobitý výraz a sound. Kapela sice nehraje nikterak dlouho a stále hledá svou tvář, ale vytvořila si již obstojný okruh fanoušků. Míšením nejrůznějších stylů, nad nímž se nese pevný ženský zpěv, přináší ucelený hudební zážitek. 

Interstate 60 – Česká Třebová / rock-pop

Za autorský pult se postavili Lukáš Šulc, starající se o hudební základy, a Ondra Boháč s textovým potenciálem a invencí v melodické linii skladeb. Výsledné aranžmá pak podepíší Ivoš Soukup nekompromisní basovou linkou a Majkl svoji „nášlehovou“, avšak naprosto zřetelnou a invenční pocitovou hrou.  V současné době se dá kapela dost těžce „zaškatulkovat“. V podstatě jde o průrazný bigbeat s prvky jazzrocku, popu, místy hard coru, blues a rock and rollu. 

Platoon Unknown - Bratislava / punk-rock
    „AmaStage“:   Divadlo Na Kusy: MĚSÍC V ÚPLŇKU (Premiéra)
     Být dnes pekelníkem a mámit z nich úpisy jejich duší je dnes velmi nevděčné povolání. Jak si s konkurencí 
     bank, mobilních operátorů a poskytovatelů internetu poradí pedagog Vysoké školy pekelných věd Tartaros a 
     jeho doktorandka Olivie? Nechte se překvapit v lechtivém thrilleru Divadla Na Kusy! Ve 3D!
     Hrají: Jana Hošková, Martina Veselá, Jan Navrátil a Michal Andrle, scénář + režie Martin Janda
    19.30 (100,-/ předprodej v Rock Café)
3. ne/sun „LMA & A.M.180 present“: BEAR IN HEAVEN http://bearinheaven.com/ (USA), TERROR BIRD     

    http://terrorbirdzeband.tumblr.com/  (CAN) + guest 20.00 (vstupenky  pouze v místě za 300,-/cena při rezervaci na   

     landminealert@gmail.com 270,-)

Bear In Heaven (USA)

Elektroničtí experimentátoři Bear in Heaven z Brooklynu zavítají v rámci turné k nové desce I love you, it’s Cool i do Prahy. Jejich 13. koncert na evropské větvi turné proběhne v prostorách legendárního pražského klubu Rock Café.
Bear In Heaven (BIH) do roku 2009 takřka nikdo neznal. V roce 2007 sice vyšlo debutové album Red Bloom of the Boom, ale to nikdo pořádně nezaznamenal. Kapela se na dva roky odmlčela, aby vydala svojí nejúspěšnější nahrávku Beast Rest Forth Mouth. Deska si vysloužila nadšené ohlasy ve významných periodikách jako Pitchfork 8.4 / 10  (Nahrávka působí čerstvě jednoduše proto, že se vzpouzí snaze o kategorizování či srovnávání) nebo Drowned in Sound; 9 /10 (Jejich vynalézavost a přitažlivost smíšená s chytrým popem dala vzniknout nahrávce, která je schopná obstát i v souboji s kteroukoli deskou letoška). Celý rok 2010 strávili na cestách společně s Cymbals Eat Guitars či Metric. V letních měsících zavítali na celou řadu letních festivalů , mezi kterými nechyběl nejlepší polský indie festival OFF v Katovicích nebo jeden z nejmasovějších evropských festivalů Pukkelpop v Belgii.
Do Prahy kluci přijíždějí představit svoji novou desku I Love You Man, it’s Cool, která vyšla začátkem dubna a byla pojmenována podle vzkazu, který po sobě zanechal klávesák na poslední zkoušce před svým odchodem z formace. Kapela kvůli tomu vystupuje v odlehčené trojčlenné sestavě.
Kapela zariskovala, protože oproti BRFM má nové CD podstatně uhlazenější zvuk. Kluci měli tentokrát volnější ruce a mohli si pozvat atlantského kamaráda z Dead Oceans Phila Waldorfa, aby jim pomohl najít novou zvukovou polohu. Frontman Jon v jednom rozhovoru přiznal, že si dlouho dobu nebyl jistý, jestli fanoušci desku přijmou vzhledem k výraznému zvukovému odklonu. Pozitivní reakce ale potvrzují, že fanoušci jsou s novými tracky víc než spokojeni.
Jestli Beast Rest Forth Mouth byla nahrávka špinavá, zrnitá s místy záměrně odpudivým ječivým zpěvem, tak esencí I Love You, It’s Cool  je vlastně druhý singl Sinful Nature, o kterém zpěvák Jon Philpot řekl: “Je to óda pro všechna stydlivá děvčata. Je potřeba, aby se přestaly krotit. Změnit svět můžou jen tehdy pokud se naprosto uvolní”. Přijďte s námi 3.6. od 19.30 ztratit hlavu a naplno osvobodit svou hříšnou náturu. Bear in Heaven Vám budou s radostí asistovat.

support: Terror Bird (CAN)

Zpěvačka a klávesistka Nikki Never aka Terror Bird z Vancouveru vystoupila v Česku poprvé v roce 2009, a to solově a hned na hlavním podiu na festivalu Creepy Teepee. S poměrně nevděčnou rolí si poradila skvěle, nicméně letos vyjížíd na turné s kapelou. V hlase Nikki slyšíte podobnou sílu a hloubku jako v hlase Siouxsie. Hudebně má Terror Bird nejblíž k osmdesátkový new wave, elektro-popu a new romance. Právě jí vychází deska "Secret Rituals" na Adagio830 a současně taky kazeta Lost Forever In Silence" na DZ Tapes, takže žádný strachy že by při svojí již třetí zastávce neměla z čeho vybírat.   

4. po/mon „Kino“: V jako Vendeta   20.00 (59,-)
    Akční / Drama / Sci-Fi / Thriller / USA / Německo / Velká Británie, 2006, 132 min / Režie: James McTeigue

    Futuristický snímek V jako Vendeta je zasazen do totalitní Británie a vypráví příběh jemné mladé dívky Evey, 

    která je maskovaným mužem jménem V zachráněna ze situace, kdy jí šlo o život. Tento mistr boje a klamu je  

    neobyčejně charismatický a snaží se podnítit ostatní spoluobčany, aby se vzbouřili proti tyranii a útlaku. Spolu   

    s tím, jak Evey odkrývá tajemství původu V, objevuje mnohé pravdy i o sobě, a stává se jeho spojencem v 
    uskutečnění plánu vnést do společnosti plné násilí a korupce opět svobodu a spravedlnost. (oficiální text   
    distributora)
5. út/tue  DEVILDRIVER http://www.devildriver.com/ (USA) + support 19.00 (vstupenky: 450,-/předprodej přes   

    www.obscure.cz, 450,- plus  

    poplatky v Rock Café a sítích Ticketpro, Ticketportal, Ticketstream) / 490,- v místě, více na www.obscure.cz )
    Americká metalová formace DEVILDRIVER vystoupí v rámci svého evropského turné také 5. června v  Praze  

    v klubu Rock Café. Jeden z nejznámějších světových představitelů hudebního stylu groove-metal zde bude  

    propagovat zejména své rok staré album „Beast“. 

    DEVILDRIVER byli založeni v roce 2002 v Kalifornii na základech kapely Coal Chamber. V čele s frontmanem    

    Dezem Fafarou upoutali již svou debutovou nahrávkou „DevilDriver“ z roku 2003. Celosvětový věhlas pak  

    kapele přinesla zejména třetí deska s názvem „The Fury of Our Makers Hand“, která byla velmi kladně přijata    

    jak ze strany fanoušků tak i kritiky. Celkový úspěch podtrhly účasti na akcích jako Download nebo Ozzfest. 

    V loňském roce jim vyšla deska „Beast“, na kterou by měl velmi brzy navázat její nástupce a dle slov kapely se   

    na něm již velmi intenzivně pracuje. 
6. st/wed  AMIE http://bandzone.cz/amie , INNER TALKS http://bandzone.cz/innertalks , THE FELLAZ 
    http://bandzone.cz/thefellaz (SK), ČUTACÍ MERUNA http://bandzone.cz/cutacimeruna  19.30 (100,-)

7. čt/thu HAZMAT MODINE http://www.hazmatmodine.com  (USA) Více na www.jmw.cz 20.00 (400,-)
HAZMAT MODINE
Hazmat Modine, ti, co vás zachrání, když se cítíte jako spráskaný pes a po ruce není láhev. Bizarní, surrealistické blues, které vám do hlavy vydlabe díru jako vrata od stodoly a vyžene z ní odvěký bluesový reflex: někde poblíž je deprese, smutek k zastřelení. 
Po sedmi letech vylezli Hatmat Modine ze sklepení newyorského klubu Bleaker Street s celkem jasným cílem - dokázat, že blues má pořád potřebu výstřední vynalézavosti a kontaktu s publikem: „Nechceme, aby se pouze cítilo dobře. Je potřeba ho svést a uvést do pohybu. Jsme post-jugbandová kapela, žádné nostalgické retro“. 
Pokusit se hazmatmodinské hudební „cosi“ pojmenovat, ale znamená vystavit se nebezpečí, že si tím ublížíte. Potíž je také v tom, že těm co Hazmat Modine ještě neslyšeli, jen těžko vysvětlíte, o čem to je a s těmi, co ano, se nikdy nedohodnete na tom, co vlastně hrají. Hazmat Modine vám rozvrkočí střevíce, až ze zbytku sil zařvete: jestli tohle není world music, pak to sem musel někdo pohodit z jiné planety. Nebo tak nějak. A nebo se v jednu kaluž slít z plátna malíře a vedoucího výtvarného oddělení newyorské Academy of Art Wade Schumana, o jehož obrazech se říká, že jsou méně o realitě víc o iluzi. 
Hazmat Modine založil Wade Schuman. A mimochodem, znamená to zkratku „hazardous material“ doplněnou o značku klimatizačního fukaru. 
Schuman expresivně (jak to jinak říct) hraje na foukací harmoniku, které sbírá, na kytary a peruánskou bambusovou flétnu zamponia. Zpívá chraptivým hlasem černého bluesmana od Mississippi najmutého ruským cirkusovým šramlem, kde ho nutí napodobovat Hurvínka. Miluje americkou muziku 20. a 30. let minulého století; newyorskou scénu, kam jezdili nahrávat kluci z Trinidadu calypso a z Havaje se sem stěhovali kytaristé, harmonikářské blues skřípalo jako písek pod botama, v latinských čtvrtích se schylovalo k rytmické revoluci, dixieland zněl na plné pecky, neworleánské kapely budily lidi ze sna, evropští Židé to kontrovali živočišným klezmerem a Cikáni jančili jako doma při tancovačkách. „Víte, že bez příměsi tanga by nikdy neznělo Handyho St.Louis Blues tak jak ho známe?“, říká Schuman. 
V 30. letech ovšem nezamrzl. Vydal se dál do sixties, protože bez jamajského rocksteady a bílého rhytm´n´blues by to nebylo ono. Skoro všechno Schuman složil sám, něco si vypůjčil, zbytek našel na ulici, tak jak šel čas. 
Hazmat Modine mají za „prostopášnou, nekonečně vášnivou oslavu života“ a když dojde na tu nešťastnou charakteristiku, vyleze z některých lidí následující: „Blues z bordelů New Orleansu, postaveného ovšem na břehu Černého moře, hned vedle čínského Macaa a obývaného Cikány“. 
Tohle chce ovšem vysvětlit, takže k nástrojům: dvě chromatické a diatonické foukací harmoniky, strašidelné havajské, rezofonické, steel a elektrické kytary, susafón, tuba, trumpeta, vzácný, vlastně už zapomenutý kontrabasový saxofon, claviola, basová marimba, rumunský cimbál, sheng (unikátní čínská harmonika) a štěkot indických pouličních psů, načichlých prý morfiem. 
A aby se v tom už nikdo nevyznal, přizval Schuman na debutovém albu Bahamut ke spolupráci své kamarády z Tuvi, jasně, hrdelní zpěváky Huun-Huur-Tu. Překvapuje vás to? 
„Ať mě Bůh s Wilsonem Pickettem prominou, ale tahle muzika je.....soul. Má skutečnou, dýchající duši, způsobující, že se probudila kupa podělanejch unavenejch hudebních žánrů, navzájem se objala a pustila do společného tance. Úplně poprvé a já je navíc podezřívám z toho, že spolu mají právě teď někde za rohem sex. Kéž by měly děti“, napsal americký novinář Larry Rapoport. 
Schuman připomíná bordelmamá a opylujícího čmeláka. Globální mišmaš ho nezajímá, ani laciné multikulturní šoky – hledá autentičnost dávné spřízněnosti, neortodoxně se šťourá v minulosti a čerpá z ní přítomnost. Blues pro něho představují černí chicagští géniové, stejně tak jako Tom Waits s Ali Farka Tourem. Nejraději by si je nastěhoval do baráku – ještě s Taj Mahalem, Larry Adlerem, Leonem Redbonem, Desmondem Dekkerem a Taraf de Haidouks – a pustil se s nimi do jamování. 
Vystačí si ale i s Hazmat Modine. Jste-li z branže, jména muzikantů vydají za vše – Randy Weinstein (druhý harmonikář, vycházející ale z chicagské větve) Joe Daley, Pam Fleming, Bob Jay, Steve Elson, Richard Huntley, Pete Smith, Michael Gomez – v opačném případě tady je seznam jejich dosavadních zaměstnavatelů, teda alespoň část, tolik místa není: Postwar Chicago Blues, Karrin Allyson, Sam Rivers, Carla Bley, Taj Mahal, Lionel Hampton, Gil Evans, Metropolitan Klezmer Band, David Bowie, Shuggie Otis, Eddie „Cleanhead“ Vinson, Phil Glass, Norah Jones, Juan Pablo Torres, Greta Gertler aj. 
Na albu Bahamut hostovali další muzikanti z newyorské avantgardní scény, motající se okolo CBGB, The Living Room nebo The Knitting Factory - například Joshua Camp s Billem Barrettem - užívající si Schumanova sarkastického humoru: “Říkáte, že máte žízeň, že byste vypili moje slzy?“. 


Wade Schuman  - Diatonic Harmonica, Guitar, Banjitar, Lead Vocals 
Bill Barrett - Diatonic Harmonica, Chromatic Harmonica, Sheng, Vocals 
Joseph Daley  - Tuba 
Pamela Fleming - Trumpet, Flugelhorn 
Steve Elson - Baritone Saxophone, Tenor Saxophone, Clarinet, Duduk, Flute 
Richard Huntley - Drums, Percussion 
Pete Smith  - Guitar 
Michael Gomez  - Acoustic and Electric Guitars, Banjitar, Steel Guitar 
8. pá/fri "One": LAKESIDE X www.lakesidex.com (jediný koncert v roce 2012, jedinečná vizuální show!),  

    hosté: NICELAND  http://www.niceland.cz  acoustic, THE LININGS http://www.myspace.com/thelinings   

   19.00 (180,- + poplatky/předprodej v Rock Café a síti Ticketpro/210,- v místě)
Lakeside X se představí na jediném koncertu v roce 2012.
Lakeside X
Pražstí elektronici oznámili na konci roku 2011 po sérii koncertů na podporu svého třetího alba „City Of Red Lights“ časově neurčenou pauzu. Nyní se ale připomínají s jedinečným dárkem pro své příznivce, a to akcí s všeříkajícím názvem „ONE“ – jediným koncertem v tomto roce, který se bude konat 8. června 2012 v pražském Rock Café. Koncertu bude předcházet vydání download singlu s remixem jedné skladby z posledního alba.
„Chceme tímto vystoupením udělat radost jak sobě, tak našim příznivcům a přátelům. Bude to jeden speciální koncert s úplně novou vizuální koncepcí. Rádi bychom tím poděkovali všem, kdo nás v průběhu let podporovali a jsou na stejné hudební vlně. Jako kapela jsme šli vždy svou vlastní cestou a chceme ukázat, že i v našich podmínkách se dá dělat hudba na evropské úrovni pro lidi, kteří jsou otevření,“ říká frontman Janne Marvannen.
Poprvé také zahrajeme pár skladeb s našimi hosty, Michalem Motyčkou (Niceland) a Adrianem T. Bellem (The Prostitutes).
NiceLand
NiceLand se momentálně raduje hned z několika cen v hudební anketě Žebřík 2011, která ho ocenila 2. místem za klip roku k singlu We Know Better, 3. místem v kategorii Skladba za stejnou píseň a frontman Michal Motyčka se stal 3. nejlepším zpěvákem roku. Kapela v současnosti prochází personálními změnami, ze sestavy odchází bubeník a kytarista. NiceLand se proto vrací ke svým začátkům, kdy koncertoval jako sólista a na jaře ho krom koncertu s Lakeside X čeká turné s Lety Mimo a 100°C, kam vyrazí pouze s kytarou. Noví členové kapely se však už rýsují, a tak projekt NiceLand plánuje během léta krom festivalů také natáčení nového alba, jehož vydání se plánuje na podzim tohoto roku.
The Linings
Benešovské indie-electro trio vyniká mimo jiné tím, že funguje bez bicí soupravy a bubeníka. Kapela v minulosti koncertovala po boku Sunshine, Super Tuzex Bros nebo Toyen, vydala také EP Will You Dance With Me pod producentským dohledem Martina Destroyera z The Prostitutes. Nyní pracuje na novém EP a stále neúnavně koncertuje.
9. so/sat  NEOSOUND http://bandzone.cz/neosound , BROUMBAND http://www.broumband.cz , ISING 
   http://www.ising.cz  20.00 (95,-/100,-)
10. ne/sun „Kino“: V jako Vendeta   20.00 (59,-)
11. po/mon „AmaStage“: Divadlo bez Prken: VLASY (Premiéra) 19.30 (100,-/ předprodej v Rock Café)
12. út/tue  „FreeZone“:  MICHAEL MARQUEZ http://www.michaelmarquez.cz , BEZPATYBOTY 
     http://bandzone.cz/bezpatyboty , ARTVOX http://www.artvox.cz/ 20.00 - vstup zdarma/free  entrance!!!
Michael  Marquez

Čtyřčlenná electro-rocková formace Michael Marquez vznikla na přelomu srpna a září roku 2010 ve složení zpěv - Luboš, kytara - Jirka, basa - Lukáš a bicí - Filip. Po několika zkouškách a hraní převzatých písní začli v říjnu nacvičovat vlastní skladby. První koncert kapely se uskutečnil 1. dubna 2011 v dejvické Klubovně.
Na začátku léta se kluci přihlásili do soutěží Skutečná liga a Rock Café Contest. Skutečná liga pro ně skončila v Play off, kde se jim už porotu o svých kvalitách přesvědčit nepodařilo. Finále Rock Café Contest Marquezům uteklo o 3 body.

Bezpatyboty

 - z dejvického sklepa činžovního domu se roku 1998 začali linout velice zvláštní chuchvalce zvuku a linou se dodnes, i když o pár bloků dál. Říká se tomu BEZPATYBOTY....Dejvická kapela hrající punkrockově laděný bigbeat podporovaný nekompromisním tahem houslového smyčce
ArtVox

Jsme rocková kapela hrající svou vlastní tvorbu. Kapelu založil v zimě roku 2010 Mára Diviš s myšlenkou předvést lidem zcela jinou a nekonvenční hudbu, která by oslovila duši publika a zároveň se vymykala současným trendům. Velkou inspirací pro frontmana a všechny ostatní členy kapely jsou žánry Jazz,Rock-blues nebo Alternative rock. Co se týče nás samotných, tak jsme studenti různých středních škol(Výtvárná,literární,matematická,gymnázium). Většina z nás pochází z Prahy a okolí. Rádi se ujmeme každé přiležitosti, každého pozvání, kde bychom si mohli zahrát a předvést naší hudbu. Nehrajeme pro sebe, chceme předat maximum energie lidem, kteří přijdou. Hudba je naše vášeň, seberealizace a poslání.
      „AmaStage“:  TotO divadlo Praha: SRDCERVÁČ (První repríza) 
       „Zvedá se vítr. Žene před sebou stébla. Honí před sebou listy z loňského podzimu. Vítr žene po silnici 

      prázdný, lehký obal černé kočky, kočky nehmotné a vyschlé. Je pohublá a pomuchlaná jako noviny honěné 
      větrem. Kočičí přízrak se groteskním saltem odpoutává od země a při dopadu se stáčí do klubíčka. Jakmile se 
      dotkne klasů, zelektrizuje se a poletuje sem a tam jako opilý havran, dokonalá nicka nicoty, uschlé rostliny, 
      jako stará sláma ze stohů zapomenutých ve slunci.“

      Autor: Boris Vian, Režie a dramatizace: Hana Jůzlová a kolektiv, Hrají: Luboš Tanzmann, Fanda Vacek,  
      Kacha Crhová, Vendy Matrasová,  Filip Cíl, Hans Koubek, Petr Martinec, Jan Dytrych, Tereza Steidlová, 
      Veronika Marková

     19.30 (100,-/ předprodej v Rock  Café)
13. st/wed BAYER http://bandzone.cz/bayer ("Rytmizovaný lidový vypravěč příběhů, které všichni znáte z vašich   

       vlastních významných  životů") host 20.30 (100,-)

     Simona Babčáková & Ester Kočičková: DÁMSKÁ PIZDA
       Improvizační jízda Simony Babčákové a Ester Kočičkové. Jedinečné představení, kde se prolíná hudební a herecká virtuozita na pozadí příběhu, který vzniká přímo před vámi. A aby to všechno nebylo tak vážné,

       změnou prošel i název projektu Dámská jízda -> Dámská hnízda -> Dámská pizda. Kam se dostaneme příště? Přijďte se podívat na svéráznou komediální hru!
       20.00 (150,-; sleva pro studenty a seniory 100,-/ předprodej v Rock Café)
14. čt/thu „MUSIC BAR“  - vstup zdarma/free entrance!!!
15.pá/fri CURLIES http://bandzone.cz/curlies  (křest CD) + hosté: SticX http://www.sticx.cz , CHEERS!  

    http://bandzone.cz/cheers  20.00 (95,-/100,-)
Curlies
Curlies, nebo chcete-li Kudrnáči, jsou rok stará kapela z Prahy, která energický punk-rock nabíjí veselými melodiemi hranými na skotské dudy a přináší tak cirkus-punk do české kotliny. Kudrnáči o sobě poprvé dali vědět trojicí skladeb, která (stejně jako CD, které v Rock Café pokřtí) pochází z plzeňského studia ExAvik. V lednu kapela zaznamenala svůj první úspěch, když vyhrála soutěž Naděje BEATU.

Sticx

Veselá punk-rocková banda z Chodska, která svoji hudbu doplňuje o zvuk trumpety s Kudrnáčema koncertuje častěji než jakákoliv jiná kapela. Její místo na křtu je tedy nezastupitelné. Sticx a jejich horny punk-rock zakončí večírek ve velkém stylu!

Cheers!
Unikátní směsice vlastní folk-punkové tvorby a tradičních irských písní v punkovém nádechu dělá z Cheers! ideálního společníka k dvojici Curlies a Sticx. Plzeňská formace zcela jistě rozproudí krev každému, kdo dorazí hned na začátek večírku.
16. so/sat „MFF UK FilmFest 2012 - doprovodný hudební program v Rock Café“: PROF.BAND +   

      sbor, HUMBUK a DRAMA JACQUA http://bandzone.cz/dramajacqua  (www.thomherian.com) 18.30 (39,-/59,-)
17. ne/sun LOLITKY NA CESTĚ (Premiéra)  
      Lolitky on the road - divadelní road movie o dvou karkulkách. Dětství je plné drzého smíchu, ale krajem    
      začíná obcházet černý myslivec a babička je daleko. A je tu vůbec? Není divu, že ty malé mrchy dostanou  
      velký strach. Vzrušující výprava do hlubin bytosti na pomezí ženy a dítěte…

      Výchozí text a režie: Tereza Karpianus; Hrají: Michaela Váňová a Magda Hniličková    
      19.30 (150,-; sleva pro studenty a seniory 100,-/ předprodej v Rock Café)
18. po/mon MEXICO (Premiéra) 
       Autorské představení Lucie Marquezové a Václava Bejtlera inspirované životem v Mexiku. Mexičan nejen    
       obstarává obživu a vychovává děti, dokáže i žít v magickém světě vztahů, vášní a vlastních příběhů.       

       Hrají: Lucie Marquezová a Václava Bejtler

       19.30 (100,- / předprodej v Rock Café)
19. út/tue  „FreeZone“: LOLA BĚŽÍ http://www.lolabezi.cz a UNDERGATERS http://www.undergaters.cz     

      (křest EP) 20.30 - vstup  zdarma/free entrance!!!
      AmaStage“:  TotO divadlo Praha: SRDCERVÁČ (Druhá repríza)      

     19.30 (100,-/ předprodej v Rock Café)
20. st/wed  GEOFF TYSON BAND www.geofftyson.com  (USA/CZ), LO DOST http://www.lodost.com      

       (USA/CZ), CCTV TAPPED DUO (UK/CZ)  20.00 (100,-/120,-)
GEOFF TYSON BAND
Nestává se často, aby se v Praze usadil světově uznávaný hudebník, který má za sebou dlouhou a úspěšnou kariéru včetně videoklipů na hudební stanici MTV, skladeb v hollywoodských velkofilmech, světových turné s hvězdami typu DURAN DURAN, JOE SATRIANI, MONSTER MAGNET nebo WHITE ZOMBIE a který vydával alba u nadnárodních vydavatelství Universal Music, Hollywood Records atd…a k tomu všemu, aby to byl nejoblíbenější student kytarového mága JOE SATRIANIHO!

Jmenuje se GEOFF TYSON a je jedním z pouhých dvou žáků legendárního kytarového mága jménem JOE SATRIANI, kteří u něj uspěli a složili závěrečné zkoušky - ten druhý úspěšný student se jmenuje STEVE VAI! GEOFF TYSON se před dvěmi lety usadil v Praze a začal se naplno věnovat své nové tvorbě. Zároveň v Praze založil novou hudební formaci GEOFF TYSON BAND.
GEOFF TYSON je celosvětově uznávaným americkým kytaristou a skladatelem, který má za sebou dlouhou hudební kariéru plnou úspěchů. Jeho první úspěch se dostavil s americkou rockovou skupinou T-RIDE, která vydala v roce 1992 velmi úspěšné album ´T-RIDE´ u nadnárodního vydavatelství Hollywood Records. Toto album produkoval slavný producent ERIC VALENTINE (produkoval alba skupin Slash, Queens of the Stone Age, Good Charlotte, Third Eye Blind, LostProphets atd.), který zároveň v T-RIDE hrál na bicí. Skladby z tohoto alba se objevily v několika hollywoodských velkofilmech (Encino Man, Kapitán Ron a seriály Baywatch a Forbidden Paradise). T-RIDE absolvovali několik světových turné s hvězdami typu WHITE ZOMBIE, JOE SATRIANI, UGLY KID JOE, TORA TORA atd.

V roce 1999 se GEOFF TYSON stal členem americké aternativně rockové skupiny SNAKE RIVER CONSPIRACY, kde na bicí hrál Bobby Hewitt, člen slavných ORGY. SNAKE RIVER CONSPIRACY vydali v roce 2000 album ´Sonic Jihad´ u nadnárodní společnosti Warner Bros. Records. SNAKE RIVER CONSPIRACY absolvovali společné světové turné s FILTER, MONSTER MAGNET, QUEENS OF THE STONE AGE nebo PERFECT CIRCLE). Skladba ´Breed´ zazněla v roce 2001 v hollywoodském hororovém velkofilmu ´Valentýn´.

V roce 2003 založil GEOFF TYSON svou další velmi úspěšnou skupinu STIMULATOR společně se zpěvačkou SUSAN HYATT. STIMULATOR absolvoval velké světové turné společně s legendárními elektroniky DURAN DURAN, další turné s THE GO-GO´S atd.. Skladby STIMULATOR byly použity v hollywoodském fantasy filmu ´Zakletá Ella´, dále v televizní show na stanici NBCS ´Las Vegas´ a v pořadu ´Real World´ na hudební stanici MTV. STIMULATOR vydali v roce 2003 úspěšný hit singl ´78´Stimulator´ u anglického vydavatelství Org Singles UK. STIMULATOR vyhráli cenu ´Best Rock Song´ v soutěži ´John Lenon Songwritting Contest´. STIMULATOR následně absolvovali velké VANS WARPED TOUR po USA. STIMULATOR podepsali smlouvu s nadnárodním vydavatelstvím LAB/Universal Records a v roce 2005 absolvovali opět společné turné s DURAN DURAN.

GEOFF TYSON je jedním z kytaristů, kteří společně se STEVE VAIEM nahráli skladbu ´The Devil Went Down to Georgia´ k video hře Guitar Heor III : Legends of Rock.
V létě 2009 GEOFF TYSON vystoupil se svou skupinou na velkých evropských festivalech.

LO DOST 
Děláme prostě muziku….. Je to velice jednoduchý koncept, přesto právě ten žene tuhle kapelu dál do budoucna. Ušli jsme dlouhou cestu k tomu, co je Lo Dost dnes a dlouhá cesta je ještě před námi. Současná sestava je Ian Kelosky, kytara, zpěv, Matt Petrarca, kytara, zpěv, Marcel Kroulík, bicí a nejnovější člen Tomáš Šácha, basa. To, co původně začalo jako hardrockové trio, se postupně vyvinulo v mezinárodní, multi-žánrový, hudebně umělecký projekt, který není ohraničen žádným stylem ani zvukem. Síla Lo Dost je v živém hraní. Promyšlené skladby s dotekem improvizace, vrstvené kytary, vokální harmonie a dynamický projev udělá z každého koncertu zážitek, který by se neměl promeškat! Tahle kapela se vyhýbá klišé, ale nezapomíná, o čem rock je.

Začátkem roku 2012 uzřela světlo světa CD-verze druhého alba „ The Delicate Art Of Being Human“, se kterým kapela obráží koncertní prostory a dále experimentuje s novými hudebními směry. 
CCTV Tapped Duo

'Tapped' jsou Eddy Allen na rytmickou kytaru a zpěv, zatímco sladká Carli Jefferson stepuje, hraje na cajon, rozličné perkusivní nástroje, flétnu a zpívá. 

Přijďte ochutnat mix 'Spunk Folk, Shanty Rock, Surveillance Soul Noise, Skeggae' naživo a al dente!!!
21. čt/thu "Klubová noc - United Islands České spořitelny":  RUBIANO http://www.rubiano.eu , LEALOO    

      http://www.lealoo.cz , 2WINGS + vítěz 3.místa YouTube Fest!  20.00 - vstup zdarma/free entrance!!! 
Rubiano

Hudba kytarového tria Rubiano vychází především z vlivů blues, funku  a rocku, ale i fúze dalších hudebních stylů v osobitém a energickém pojetí kytaristky – zpěvačky a skladatelky Terezy "Rubiano"Hrubanové, někdy také přezdívané "Electric lady". V hudbě je slyšitelný vliv J. Hendrixe, Arethy Franklin,  Janis Joplin, či L. Kravitze.

Kapela vystupuje od roku 2009. V roce 2012  Rubiano došlo do bodu zlomu, kdy obdrželo zahraniční nabídku na zastupování a natočení desky. Kapela se nyní vyvíjí novým směrem a může nabídnout výjimečnou hudební show v popředí s frontmankou Terezou Rubiano Hrubanovou.

Lealoo 
Hudba Lealoo je melancholická a plná elektroniky, kytar a smyčců. Její projev stojí na éterické zpěvačce Evi, vizuální stránka živého vystoupení je podpořena video projekcí. Poslední album Lealoo vydalo v roce 2009 v produkci Filipa Míška a následující rok jej představilo např. na WGT festivalu v Německu. Singl z tohoto alba – Ocean Trip zazněl v mnoha zahraničních FM rádiích (Francie, Belgie, Itálie, Švýcarsko, Chile, atd.). Na podzim Lealoo vypustilo nový  videoklip a nyní připravuje materiál na novou desku.

2Wings 

division of Tichá dohoda®

2Wings vycházejí z kořenů klasického rockového písničkářství, který balí do syrového garážového zvuku. Skupinu tvoří v současné době tři členové kapely Tichá dohoda. Trio založil v roce 2006 Dan Šustr. 2Wings jsou ve výrazu „chlapštější“ a tvrdší než Tichá dohoda. Kapela natočila dvě původní autorská alba a dvě akustická, resp. živá, na kterých se jako host objevila i Blanka Šrůmová. 2Wings koncertují pouze příležitostně a hlavně pro radost.
22. pá/fri "SUMMER OLDIES PARTY" - DJ EFKA 21.30 - vstup zdarma/free entrance!!!
23. so/sat "SUMMER REGGAE PARTY" - DJ KAYA & SWAMP SAFARI SOUND SYSTEM 21.30 - vstup  

       zdarma/free entrance!!!
24. ne/sun „Kino“: V jako Vendeta  20.00 (59,-)
25. po/mon MEXICO (První repríza)   19.30 (100,- / předprodej v Rock Café)
26. út/tue  „FreeZone“:  GUSTAVO CORDERA EN LA CARAVANA MÁGICA (ARG/ milonga-cumbia- 

      techno-pop aneb Manu Chao Latinské Ameriky exkluzivně v rámci evropského turné a zadarmo v Rock  

      Café!!!) + support: LOS PERDIDOS www.losperdidos.net  (chiapas-punk/CZ) 20.30 - vstup zdarma/free     

      entrance!!!
GUSTAVO CORDERA en La Caravana Mágica  
Gustavo Cordera, který byl ještě před několika lety frontmanem jedné z nejpopulárnějších argentinských kapel, zamířil novým, překvapivým směrem se svým projektem Caravana Mágica (Kouzelný karavan). Hudebními médii je nazýván Manu Chao Latinské Ameriky. Milonga-Cumbia a Techno-Pop jsou přísady, které tato dvanáctičlenná skupina míchá, aby nás donutila tančit, hrát si a cítit se svobodně. Jeho comeback nemohl být veřejností lépe přijat. Již získal zlaté desky v Argentině a Čile s hity jako jsou La bomba Loca a Asalto Cumbia. Nenechte si ujít jeho skvělou šou na Evropském turné v létě 2012!
Los Perdidos 

 Španělsky zpívající pětičlenná formace se pohybuje na pomezí stylů. Energetičtí mariachis mixují vlastní písně v duchu ska, punku, latiny a zbytku hudebního světa.

!Somos Los Perdidos, amamos la Música, viva la Vida, viva el Amor!

Už několik let prohání Ztracenci po klikatých a prašných stezkách mexické pouště svůj magický autobus. Zuřivě rapující řidič přes všechny útrapy ale neztrácí směr. Protože každý nový den je svátek a každý koncert je fiesta. Holešovští punkoví mariachis pečou svůj steak se španělským pepřem a reggae omáčkou. Andělské trubky z Tijuany, rozžhavený písek a hluboké modré nebe. Punkovou rychlost a nasazení mísí s prvky latinskoamerického folklóru, revolučními pochody i dávkou jamajské hudby. Výsledkem je osobitý a jedinečný energicky divoký styl, který publikum uvádí do varu.

„My jsme přeci větrná smršť, jekot zmizelých, banda uprchlých sirén, nitro Malströmu,

milióny každonočních povzdechů, mrknutí ještěrky, laskavý stín Popocatepetlu, halucinoidní

vůně orchidejí, písečná slepota i dlouho očekávaný déšť……..my jsme přeci burácející El

quetzal. !SomosLos Perdidos, arriba, vamos amigos! 
27. st/wed MEGAPHONE http://www.megaphone.in , VEPŘOVÉ KOMETY http://www.veprovekomety.cz , SHE IS  

     THE KATIE http://bandzone.cz/shesthekatie  + host 19.00 (vstupenky pouze v  místě, prvních 100 studentů 50,- 

       !!!/ostatní 80,-) 

28. čt/thu LAMB OF GOD http://www.lamb-of-god.com  (USA), ALL SHALL PERISH 
       http://www.allshallperish.com (USA), SKELETONWITCH http://www.facebook.com/skeletonwitchmetal  

       (USA ) 19.00 (vstupenky: 450,- / předprodej přes www.obscure.cz, 450,- plus poplatky v Rock Café a sítích   

       Ticketpro, Ticketportal, Ticketstream)/ 490,- v místě, více informací na  www.obscure.cz.)

       Libová sestava kapel, vytvořená spojením tří na sobě nezávislých turné, se představí 28. června v pražském   

       Rock Café. Původně avizované LAMB OF GOD dále doplní jejich američtí krajané v podobě kapel ALL   

       SHALL PERISH a SKELETONWITCH. Vstupenky na tuto velezajímavou koncertní událost jsou již nyní  

       k dostání ve všech běžných předprodejních sítích. 

       LAMB OF GOD, čelní představitel moderní metalové scény a kapela, která v posledních letech sbírá   

       nejprestižnější ocenění, představí na probíhajícím evropském turné své aktuální album „Resolution“, která 
       se tak stalo nástupcem tři roky staré nahrávky „Wrath“. 

       LAMB OF GOD platí v současnosti za hlavní tvář tzv. nové vlny amerického metalu. Jejich strmě se vyvíjející         

       kariéra začala v roce 1994, ale až o pět let později vychází první album „Burn The Priest“, které je plné   

      drsného a neučesaného zvuku. Následující roky jsou ve znamení tvrdé práce a nekonečného koncertování,  

      mezi nímž vzniká materiál na další desky. Definitivní zlom a odměna za tvrdou práci přichází v roce 2003  

      s albem „As The Palaces Burn“, které vítězí v rozličných magazínech v kategorii „album roku“ a kapela 
      vstupuje do pomyslné první ligy. 

      Stále více se začínají množit přirovnání k legendární PANTEŘE, se kterou LAMB OF GOD pojí zejména    

      thrashmetalové kořeny a masivní energie, která z jejich hudby doslova prýští. Poznávacím znamením se 
      stává neprostupná zvuková stěna tvořená dvěma kytarami, nadlidské výkony bubeníka Chrise Adlera a 
      v neposlední řadě vokál frontmana Randyho Blythe, který dává vzpomenout právě na leadera PANTERY 
      Phila Anselma. 

     Také poslední deska „Resolution“ pokračuje v trendu „panterovského“ metalu, tzn. nechybí tradiční syrovost,  

     agresivita a LAMB OF GOD se zde opět prezentují jako nezastavitelná metalová mašina, která semele vše co 
     se jí postaví do cesty.   

     Díky zmíněnému spojení tří na sobě nezávislých turné se v Rock Café představí také Američané ALL SHALL 
     PERISH, kteří v Praze naposledy vystoupili před dvěma lety v rámci Hell On Earth Tour. Respektovaná 
     deathcorová formace bude propagovat svou rok starou desku z názvem „This is Where it Ends“. 

     Třetí formací, která se představí v Rock Café, budou američtí thrasheři SKELETONWITCH. 

      Související linky:

     www.lamb-o-fgod.com
     www.myspace.com/allshallperish
     www.myspace.com/skeletonwitch
     www.obscure.cz
29. pá/fri KOMEDIOMAT
      KOMEDIOMAT je improvizační show založená na řadě nápaditých a originálních her a scének. Účinkující 
      herci neznají dopředu jejich konkrétní zadání a musí proto v průběhu večera pohotově reagovat. Vše je v 
      rychlém tempu podřízeno co největšímu počtu gagů a zábavě, která si Vás získá.
      Hrají: Roman Blumaier, Marcela Máchová, Jiří Kniha, Saša Stankov, Ladislav Cmíral
       19.30 (150,-; sleva pro studenty a seniory 100,-/ předprodej v Rock Café)
30. so/sat “Rock Café Contest“ : 4EVER http://4everband.cz , STRANGEMIND http://www.strangemind.cz , THE 
     COOLERS http://bandzone.cz/coolers  (aktuální info na www.rockcafe.cz)  19.30 (50,-) 
4EVER - poprock - Jindřichův Hradec
Dostal jsem za úkol napsat o nás něco zajímavýho. Jak já NENÁVIDIM domácí úkoly. Má to prej bejt originální, vtipný a ne, že jako "jsme z Jindřichova Hradce a hrajeme pop-rock na dvě kytary, bicí a basu". Jak mám napsat takovej článek, když jsme prostě jen čtyři týpci z Jihu, co mají rádi muziku a leštíme si ego tím, že hrajeme v kapele. Snažíme se skládat vlastní písničky, a čím víc jich máme, tím víc zjišťujeme, že to neni prdel. Asi čtyři roky aktivně konzertujeme a pár lidí už nás slyšelo. Někdo říká, že jsme fakt dobrý . . . po pěti pivech. Někdo nás zase nemůže vystát proto, že jsme moc veselí, nudní, dětinští, komerční, moc tvrdý, moc měkký bzzzzz . . . Kecy. Takže jestli si chceš udělat vlastní názor, tak Ti nezbyde nic jinýho, než si nás přijít poslechnout na Rock Café Contest. A jestli se ti budeme aspoň trochu líbit, tak nás prostě musíš podpořit, protože jestli ne . . . no, řekněme, že ulice Prahy jsou nebezpečné. Fakt nesnášim domácí úkoly.  Asi nic psát nebudu . . .
Strangemind
Plzeňská kapela vznikla v roce 1999 a první koncert proběhl v červnu téhož roku. Mají za sebou bohaté zkušenosti jak na české, tak několik zkušeností na německé scéně. Za svou existenci vydali 4 CD, to zatím poslední Don´t Trust The Mirror pochází z roku 2011. Po pár změnách v sestavě se ustalují na členech - Julča/zpěv, Milan J./klávesy, Milan P./kytara, Kamil/basa a Jarda/bicí. Momentálně se řadí mezi progressive rock.
THE COOLERS

jsou partička z Hradce Králové hrající alternativní pop.

"Vlastně se to nedá moc definovat, děláme písničky, který doplňujem elektronikou a nejrůznějšíma zvukama, který si sami vytváříme. Kvůli The Coolers jsme vybudovali studio Mono který nám umožňuje nad nahrávkama trávit doslova věčnost ,-) "  Výsledek posuďte sami!

Složení:

Vlasta - vocal, perc

Adam - guitars, programming, keys

Vašek - drums

Ziki - bass guitar
Galerie: 

1. 6. – 13. 6. Ywetta Sarah Nikel – Fuck perfection! (fotografie) – výstava prodloužena

Výstava fotografií do vnitřního světa provokativní fotografky YSN - do světa fantazie, nadhledu a utajené krásy. Motto: „Poněvadž nám není dopřáno dlouho žíti, zanechejme něco po sobě jako svědectví, že jsme žili...“(Plinius)

14. 6. – 15. 7. Odhalené památky

Existují památky, které stojí za to odhalit! Poznejte s námi jejich krásy a tajemství, zábavné příběhy i historická fakta. Naše výstava Vám nabídne netradiční pohled na zámky v Nebílovech, Příchovicích a Dolní Lukavici prostřednictvím stylizovaných fotografií.  A kdo ví, třeba už zítra se sami vydáte odhalit další památky!

Neziskový projekt studentek Arts Managementu (FPH, VŠE) v rámci vedlejší specializace Multimediální komunikace (FIS, VŠE) a fotografa Stanislava Honzíka.

Slavnostní vernisáž k zahájení výstavy se koná ve čtvrtek 14. 6. 2012 od 19 hod.

Vstupenky na všechny koncerty a divadelní představení (není-li uvedeno jinak) je možné zakoupit za uvedené ceny + 5Kč manipulační poplatek v šatně klubu Rock Café dle otevírací doby:

pondělí, středa, pátek 15.00-19.00

Na realizaci projektu „Rock Café – multikulturní výchovné“ v roce 2012 poskytlo 

hl. město Praha účelovou dotaci ve výši 7,2 mil. Kč.
