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2. předmluva

Systém klasifikace území a objektů na území PPR dle míry přípustnosti stavebních zásahů  je jednou ze syntetických součástí jednotlivých metodických materiálů. Směřuje, v přímé návaznosti na metodiku Specifického rozdělení památkově chráněných území pro účely vypracování analyticko - regulativních popisů a map památkové ochrany, k soustředění, urbanistických (územních)  architektonických (objektových) pojmů z pohledu přípustnosti změn, stavebních zásahů resp. stupně ochrany.

Je dalším krokem  k věcné i lokální diferenciaci památkově chráněných území i jednotlivých souborů či objektů, jejichž předmět je dosud definován vždy pro celek. 

Jedná se o metodiku která do určité míry shrnuje jednotlivé dílčí materiály, neboť je dalším krokem k regulačním výstupům v podobě analyticko regulativních plánů jako územně technických podkladů pro zpracování Územně plánovací dokumentace v podobě regulačních plánů a doplnění popisů a režimů jednotlivých památkově chráněných území.

Analyticko regulativní plán je nástrojem vyplňujícím prostor mezi územně plánovacími dokumenty, jejichž povaha spočívá na multidisciplinárním řešení úkolů zadaných na základě projednaných zadání a analyticko historickými materiály čistě odborného, památkářského charakteru. Proto by měly být kompatibilní s oběma zmíněnými póly jak ve věcné rovině tak terminologicky.

Pojetím jsou velmi blízko tzv. plánům ochrany s tím, že zde je doplněna především urbanistická rovina problematiky. Tento úkol se však také pokouší o propojení roviny objektové, architektonické s územní, urbanistickou předložením členění území od detailu k celku, resp. naopak.

Urbanistické jevy nesou svébytnou kvalitu vznikající synergickým působením prvků, přičemž v jednotlivostech jsou těžko identifikovatelné. Jevy zde popisované jsou právě založeny na systemizované bázi jednotlivých prvků, jimiž urbanistické jevy působí.

Systém klasifikace tím, že je úkolem definován pro území PPR je rozvinutím, resp. prohloubením celé dlouhé linie existujících prací. Lze říci, že je do určité míry jejich zobecněním. Má tedy tu výhodu, že některé jeho prvky již byly aplikovány na bázi urbanistických prací.

Je také zobecněním některých zkušeností s regulačním plánem v historickém prostředí PPR. Především však souvisí s Metodikou plánů zásad památkové ochrany území historických měst (provádění a využití v Praze) SUPP. Ta zavádí, resp. lokálně aplikuje v dané řadě stupně ochrany, které jsou vlastně inversní hodnotou ke zde sledované přípustnosti stavebních zásahů. V grafické podobě je zde podchycena problematika objektů, veřejných prostorů a střech. 

To, co se snaží tato práce přinést nového je zmíněné provázání roviny architektonické s urbanistickou na typologicky a měřítkově postavené řadě jednotek. Dalším rozvinutím, je pak hlubší ponor do synergických jevů zde representovaných urbánní rovinou.

Předložený systém je použitelný, pokud bude založen na základní analýze (provedené především na bázi SHP nebo P+R k urbanistickým projektům)..

Z hlediska formy zpracování se snaží odrazit obecný trend obsažený i v představách o novém stavebním zákoně, resp. jeho části týkající se územního plánování, jímž je přenesení těžiště od popisných metodických pokynů k definování pojmů s cílem jejich legislativní uchopitelnosti. Proto je terminologická, definiční a systemizující část spolu s vymezením lokální diferenciace stěžejní částí práce.

Vzhledem k tomu, že aktualizace Urbanistické studie PPR 2000 v tomto směru základním způsobem podchytila celé území, jedná se o převedení zde použité metody na bázi metodiky památkové ochrany. Poloha Územně plánovací dokumentace, resp. podkladu– US PPR v dané však podrobnosti neumožnila zpracování ve větším  detailu.

Mají-li být analyticko regulativní plány, resp. plány ochrany územně technickým podkladem pro zpracování podrobných regulačních plánů, je tento systém jedním z jejich metodických základů, na němž může být následně postaven obvyklý územně plánovací aparát.

3. zadání

Systém klasifikace území a objektů na území PPR dle míry přípustnosti stavebních zásahů  je vlastně také metodikou analyticko regulativních plánů a doplňuje Specifické rozdělení památkově chráněných území pro účely vypracování analyticko - regulativních popisů a map památkové ochrany. Vzhledem k tomu, že území PPR již takovéto rozdělení má v podobě US PPR, je možné v této práci dojít větší podrobnosti a zabývat se již podrobněji (diferencovaněji) urbánní i objektovou rovinou. Těžiště práce však bylo založeno na jednom z hodnotících kritérií, kterým je stanovení míry přípustných stavebních zásahů. 

4. vymezení úkolu v souvislosti s ostatními vznikajícími dokumenty

Systém klasifikace, jak bylo uvedeno v úvodu souvisí prakticky se všemi zpracovávanými úkoly z pohledu pokrytí objektové a urbánní roviny. Přiložené schéma může tuto souvislost objasnit.
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5. metoda, strktura práce  a KRITÉRIA KLASIFIKAce
Metoda klasifikace objektů a území z pohledu míry přípustných stavebních zásahů vychází z analýzy území a objektů provedených v rámci územně plánovacího procesu. Pro aplikaci stanovených kritérií na danou problematiku je nutné předpokládat analogické použití analýz jednotlivých objektů. K tomu mohou především sloužit stavebně historické pasporty, které jsou v tomto smyslu neocenitelným zdrojem informací, jakkoli při praktickém konkrétním využití lze předpokládat nutnou aktualizaci nejen z důvodu proměny stavu, ale i do jisté míry hodnotícího pohledu.

Takovýto soubor informací je pro stanovený systém nutným předpokladem. Naopak, jak bylo naznačeno, analýzy na úrovni urbanistické mohou být již dnes z větší míry považovány za  základní východisko.

Pro potřeby této práce bylo použito jako východisko pojmů a definic územně plánovacího procesu s tím, že byly uzpůsobeny větší míře obecnosti, úrovni systému klasifikace, aniž by byla popřena vzájemná provázanost.

Při konstrukci potřebných pojmů byly rozděleny na ty, které se dotýkají objektové roviny včetně jejich souborů, bloků, roviny městského interiéru a roviny územní v členění na územní celky, sourodé celky a lokality. Některé použité pojmy jsou společné.

Pro každou tuto rovinu byly vytvořeny víceméně vlastní soubory pojmů, k nimž pak následně byl přiřazen příslušný soubor možných stavebních zásahů. 

Ten byl popsán tak, aby v celé stupnici možných zásahů postihoval všechny roviny. Z toho plyne také jeho jistá obecnost.

Výsledně tak vzniká soubor tabulek - matic, definujících v obecné rovině stanovenými kritérii objekty s jejich pozemky, bloky, sourodé celky a lokality a územní celky z pohledu možného zásahu. Návaznost na citované práce je dána větší podrobností vůči územně plánovací dokumentaci, prohloubením metody Plánů zásad památkové ochrany v poloze územní a možnost navázání na stavebně historické pasporty formou přiřazení potřebného či možného stavebního zásahu k víceméně hodnotícím informacím. Pro každou z pěti určených součástí území PPR je pak vytvořen soubor zkoumaných prvků, ke kterým bude tato informace vždy přiřazena.

Vlastní určení možných zásahů bude součástí řešení konkrétních situací, resp. do značné míry předmětem analyticko regulativních plánů jako podkladu pro zpracování vlastní regulace, či regulačních plánů.

Hodnotou této budoucí práce pak bude zřejmý soubor informací o objektech, prostorech, lokalitách a územních celcích umožňující, za pomoci ostatních dílčích metodických pokynů snadnější posuzování intervencí. Zároveň se stanou poměrně podrobnou bází pro rozhodování o nakládání s jednotlivými památkami nebo územími, aniž by docházelo k obvyklým pozdním zjištěním stavu, předmětu ochrany.
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6. VÝKLAD Terminologie, Definic a pojmŮ POUŽITÝCH V ÚPD PRO ÚČELY PAMÁTKOVÉ PÉČE z hlediska možného stavebního zásahu
Pro potřeby urbanistických prací byly vytvořeny soustavy definic a pojmů založených na metodě lokální věcné diferenciace památkové ochrany. Jsou založeny na zkušenostech z prací na větších celcích v rámci studií, resp. dílčích částech území PPR, jimiž byly lokalita Anenská a Petrská, pro které byla a jsou zpracovávány plány regulační. Zde byla použita vymezená a pro potřeby památkové péče modifikovaná soustava pojmů a definic, které tvoří základ pro systém klasifikace objektů a území z pohledu míry přípustnosti stavebních zásahů. Přesto, že tato metodika klade důraz na rovinu objektovou, jsou následně uvedeny i jevy urbanistické, územní. Je tím sledován cíl provázanosti použitých pojmů a definic v rámci metodických materiálů zpracovávaných v rámci MHMP-OPP, avšak také provázanosti územních plánů a souvislostí s Metodikou plánů památkových zásad (tzv. plánů ochrany) zpracovaných v SUPP.

Systém klasifikace takto používá některé tyto základy a aplikuje jej na daný úkol.

Vzhledem k tomu, že studie byla založena tak, že se přepokládá její dopracování do polohy závazného územně plánovacího dokumentu, byl předem konstatován rámec použití jednotlivých pojmů, definic a z toho plynoucích legend použitých při zpracování výkresů koncepce památkové ochrany v rámci PPR.

Pojmy byly stanoveny pro podrobnost předpokládaných navazujících regulačních plánů. Na úrovni podrobnosti, měřítka studie, však nemohlo dojít k jejich úplnému naplnění v rovině objektů, resp. jednotlivých pozemků. Výstupy měly tuto podrobnost v rovině analytické. V rovině návrhu byly provedeny v určitém zobecnění pro soubory objektů a pozemků – sourodé celky. 

Pro potřeby památkové ochrany objektů pracující v této podrobnosti může být použito tedy přímo  analytických pojmů.

Vzhledem k tomu, že zde provedený systému klasifikace objektů i území je soustředěn na míru možných stavební zásahů, bylo pro potřeby této práce soubor pojmů a definic modifikovat.

Stavba klasifikace je však vedena stejnou logikou.

Objekty s pozemky a soubory pozemků, domovní bloky, interiér města, lokality a sourodé celky a území

určené k ochraně  

(v tabulkách značené indexem „O“)
Definice typů památkové ochrany objektů, domovních bloků, souborů pozemků, lokalit  sourodých celků a území

Objekty s pozemky, jejich soubory a lokality – sourodé celky s převahou objektů, které jsou prohlášeny za kulturní památku a určeny k ochraně (prohlášené, nebo k prohlášení za kulturní památky navržené objekty) vytvářející ukončenou a neměnnou půdorysnou a objemovou strukturu


nemůže být měněn ani objem ani podoba objektů z jiného nežli památkového důvodu


ochrana se vztahuje na celou vymezenou plochu

1.
typologie zástavby pozemku - nebude měněna z jiných nežli památkových důvodů

2.
míra zástavby pozemku - nebude měněna z jiných nežli památkových důvodů

3.
výška uliční zástavby hrany domovního bloku - nebude měněna z jiných nežli památkových důvodů

4.
charakter střešní krajiny - nebude měněn z jiných nežli památkových důvodů

Definice možného stavebního zásahu do objektů, domovních bloků, souborů pozemků,  celků a území

Objekty s pozemky a jejich soubory dominantně s ukončenou stavební formou, půdorysnou a objemovou strukturou památkově chráněné nebo navržené k tomu, aby byly chráněny.

V sourodé podobě jsou tvořeny prakticky výhradně strukturami nebo plochami určenými k ochraně, v nesourodé formě struktury určené k ochraně dominují a v menším rozsahu se mohou vyskytovat části určené k zachování nebo k možné modifikaci.

Obecně přípustné jsou pouze konzervační, rehabilitační a renovační stavební procesy, které potvrzují nebo zhodnocují dochovaný (historický) stav, ev. korigují nevhodné pozdější úpravy. Práce mohou směřovat pouze k nutné údržbě, modernizaci technických zařízení nutných pro provoz objektů nebo souvisejících pozemků. 

Míra zástavby souvisejících pozemků bude zachována, ev. bude odstraněna nehodnotná sekundární zástavba. Přípustné jsou úpravy nezastavěných částí pozemků zhodnocující současný stav (úpravy povrchů dvorů hodnotnými materiály nahrazujícími nevhodné – živice, beton, betonová dlažba, úpravy ploch případných souvisejících zahrad budou směřovat ke kultivaci v charakteristickém duchu objektu, pozemku).

Odstraňovány budou nevhodné sekundární přístavby a dostavby na pozemku a to bez náhrady.

Typologie zástavby pozemku bude zachována, resp. rehabilitována.

Podlažnost ani celková výška objektů nebude měněna s výjimkou rehabilitace doloženého hodnotného předchozího stavu.

Zásahy do střešní krajiny budou pouze zhodnocovat stávající (historický) stav. V ojedinělých případech mohou mít zásahy související se stavební aktivitou za cíl rehabilitaci historického stavu. Půdní nástavby nejsou povoleny, vestavby jen ve zcela výjimečných případech za předpokladu, že nebudou na újmu hodnoty krovu a využijí-li stávajících střešních otvorů.

Všechna průčelí mohou být pouze udržována za použití technologií odpovídajících typu stavby (viz příslušný metodický pokyn). Část parteru může být upravována jen za předpokladu zachování kompoziční a tektonické logiky objektu. 

Změny disposičního řešení mohou výjimečně korigovat historický stav za předpokladu dodržení základní disposiční logiky (trakty, travé, umístění a forma schodiště).

Domovní bloky tvořené objekty určenými k ochraně budou zachovány v současné podobě, a to i v případě, že jsou tvořeny historicky, stylově nebo měřítkově nesourodými objekty resp. mohou být očištěny od nevhodných provisorních staveb (většinou ve vnitrobloku). V žádném případě nemůže být zvyšován koeficient zastavěných ploch ani koeficient užitných ploch (s výjimkou zmíněných odůvodněných úprav podkroví, resp. využití podzemních podlaží).

Městský interiér bude respektovat charakter související s prostorovou a významovou typologií (viz příslušný metodický pokyn). Stavební činnost může pouze zhodnocovat stávající situaci, resp. rehabilitovat hodnotná starší stadia. Možná je výměna opotřebených materiálů za adekvátní, obměna technických zařízení nutných pro provoz. 

Základní uspořádání  prostoru (horizontální i vertikální) nebude měněno v základním charakteru odpovídajícím dané typologii. Přípustné jsou korekce odůvodněné nutností provozu, resp. rehabilitaci stavu prostoru, stejně jako obměna a doplnění adekvátních forem zeleně.

Lokality, sourodé celky

Tyto celky působí zpravidla v městské struktuře jako území určující jeho charakter a identitu.

Přípustné jsou pouze konzervační stavební procesy, které potvrzují nebo zhodnocují dochovaný  (historický) stav, ev. korigují nevhodné pozdější úpravy a běžná údržba.

Míra zástavby pozemků bude zachována, ev. bude odstraněna nehodnotná sekundární zástavba.

Typologie zástavby pozemku bude zachována.

Zásahy do střešní krajiny budou pouze zhodnocovat stávající (historický) stav.

Výška objektů nebude měněna. 

Panoramatické působení, včetně komposice dominant nebude měněno.

Příklady – representanti:

Kategorie „k ochraně“ je nejvýrazněji zastoupená  v celém území reservace, především dominuje v území Starého Města a Malé strany

Typickým representantem objektů (resp. pozemků) určených k ochraně jsou uliční domovní objekty v okolí Královské cesty (např. č.p. 181; 184)

Typickým representantem domovních bloků (resp. vnitrobloků) určených k ochraně jsou domovní bloky Starého Města v oblasti Michalsko – Havelské (například domovní bloky vymezené ulicemi Havelský trh-Melantrichova-Staroměstské náměstí-Železná)

Typickým representantem interiérů města (resp. ulic) určených k ochraně jsou uliční prostory Jilské, U půjčovny, Na Rybníčku  jako ulic z pohledu prostorů „intimních-obytných“ (viz metodika přístupu k zásadám řešení městského interiéru na území městských reservací a zón), prostorů „doplňujících“ jsou to ulice Karolíny Světlé, Pštrossovy, V kolkovně, prostorů „významných“ Dlouhá, Karmelitská, a prostorů „hlavních“ Karlova ulice, Mostecká, Celetná, Hybernská, Národní.

Typickým representantem sourodých celků (resp. lokalit) určených k ochraně je celek Starého Města, území jehož osou je pravobřežní část Královské cesty (dle Urbanistické studie PPR označen 9a, 9b,9c - viz příloha)

Typickým representantem území (resp. územních celků) určených k ochraně je úval Malé Strany

Objekty s pozemky a soubory pozemků, domovní bloky, interiér města, lokality a sourodé celky a území

určené k zachování

(v tabulkách značené indexem „Z“)
Definice typů památkové ochrany objektů, domovních bloků, souborů pozemků, lokalit  sourodých celků a území

Objekty s pozemky, jejich soubory a lokality – sourodé celky, které nejsou prohlášeny za kulturní památku, s možností výskytu jen samostatných a ojedinělých objektů  nebo jejich částí k ochraně. vytvářejí pevnou urbanistickou formu a půdorysnou a objemovou strukturu dotvářející charakter a identitu okolních struktur určených k ochraně. Jejich význam pro celek i bezprostřední okolí je vysoký, neboť spoluvytvářejí základní hodnotu prostředí.  Umožňují drobné vnitřní a vnější změny, mohou být upravovány a zhodnocovány podle příslušných metodických pokynů, resp. podrobnější regulace. V žádném případě by však neměl být měněn jejich základní spolupůsobící charakter, často vytvářející potřebný zklidňující kontext výjimečným strukturám určeným k ochraně. Jsou nedílnou součástí identity celku.


mohou být prováděny pouze drobné úpravy, především nedotýkající se architektonického charakteru, který může být pouze modifikován (může se jednat o stavební zásahy na úrovni běžné údržby, obnovy, vestavby neměnící základní charakter objektu)


lze částečně korigovat formu a míru zástavby v mezích jednotlivého pozemku  v rámci určeného typu a míry možné zástavby

1.
typologie zástavby pozemku - může být dílčím způsobem  korigována

2.
míra zástavby pozemku - může být měněna jen dle podrobnější regulace

3.
výška uliční zástavby hrany domovního bloku - může být měněna, modifikována tak, aby její charakter odpovídal stále danému typu

4.
charakter střešní krajiny může být modifikován pouze tak, aby stále odpovídal danému typu

Definice možného stavebního zásahu   do objektů, domovních bloků, souborů pozemků,  celků a území

Objekty s pozemky a jejich soubory převážně s ukončenou stavební formou, půdorysnou a objemovou strukturou, působí zpravidla v městské struktuře jako území dotvářející jeho charakter a identitu, často se zde vyskytují struktury navržené k tomu, aby byly chráněny. 
Obecně přípustné jsou pouze rehabilitační a renovační stavební procesy, které mohou i zhodnocovat dochovaný stav, ev. korigovat nevhodné pozdější úpravy. Práce mohou směřovat k jejich  korekcím neměnícím základní charakter, nutné údržbě, modernizaci technických zařízení nutných pro provoz objektů nebo souvisejících pozemků. 

Míra zástavby souvisejících pozemků bude zachována, ev. bude odstraněna nehodnotná sekundární zástavba. Přípustné jsou úpravy nezastavěných částí pozemků zhodnocující současný stav (úpravy povrchů dvorů hodnotnými materiály nahrazujícími nevhodné).

Odstraňovány budou nevhodné sekundární přístavby a dostavby na pozemku, případně dovolí-li to konkrétní situace, mohou být nahrazeny hodnotnějšími objekty za předpokladu zachování koeficientu zastavěných ploch a koeficientu užitných ploch.

Typologie zástavby pozemku bude zachována, resp. rehabilitována, umožněny jsou určité korekce v rámci daného typu (viz příslušný metodický pokyn – Specifické členění památkových území…, typologie zástavby, pozemků, bloků).

Všechna průčelí budou zachována v původní podobě. Povoleny jsou jen práce související s údržbou. Podlažnost ani celková výška objektů nebude měněna s výjimkou rehabilitace doloženého hodnotného předchozího stavu. V případě výrazně nesourodé výšky zástavby domovního bloku a vhodné okolní situace je možné uvážit korekci vedoucí k harmoničtější situaci.

Zásahy do střešní krajiny budou především zhodnocovat stávající (historický) stav. V některých případech mohou mít zásahy související se stavební aktivitou za cíl rehabilitaci historického stavu nebo korekci nevhodné situace. Půdní nástavby nejsou povoleny, vestavby v odůvodněných případech za předpokladu, že nebudou na újmu hodnoty krovu a využijí-li přednostně stávajících střešních otvorů. Úpravy nově zřizovaných otvorů se budou řídit příslušnými metodickými pokyny a budou zohledňovat i celkovou situaci okolní střešní krajiny i panoramatických pohledů.

Všechna průčelí budou pouze udržována za použití technologií odpovídajících typu stavby (viz příslušný metodický pokyn). Část parteru může být upravována jen za předpokladu zachování kompoziční a tektonické logiky objektu. 

Změny disposičního řešení mohou výjimečně korigovat stav za předpokladu dodržení základní disposiční logiky (trakty, travé, umístění a forma schodiště).

Domovní bloky tvořené objekty určenými k zachování budou ponechány v současné podobě, mohou být očištěny od nevhodných provisorních staveb (většinou ve vnitrobloku). Nebude  zvyšován koeficient zastavěných ploch ani koeficient užitných ploch (s výjimkou zmíněných odůvodněných úprav podkroví, zcela výjimečně nástaveb odůvodněných nápravou nevhodné současné situace, resp. využití podzemních podlaží).

Městský interiér bude respektovat charakter související s prostorovou a významovou typologií (viz příslušný metodický pokyn). Stavební činnost může pouze zhodnocovat stávající situaci, resp. rehabilitovat hodnotná starší stadia. Možná je výměna opotřebených materiálů za adekvátní, obměna technických zařízení nutných pro provoz. 

Základní uspořádání prostoru (horizontální i vertikální) nebude v zásadě měněno v základním charakteru odpovídajícím dané typologii. Přípustné jsou úpravy směřující k usnadnění prioritně pěšího provozu, resp. rehabilitaci stavu prostoru, stejně jako rozšíření adekvátních forem zeleně.

Lokality, sourodé celky

Tyto celky působí zpravidla v městské struktuře jako území dotvářející jeho charakter a identitu.

Přípustné jsou pouze záchovné stavební procesy, které podporují nebo zhodnocují dochovaný  (historický) stav, ev. korigují nevhodné pozdější úpravy a běžná údržba.

Míra zástavby pozemků bude zachována, ev. bude odstraněna nehodnotná sekundární zástavba.

Typologie zástavby pozemku bude v zásadě zachována.

Zásahy do střešní krajiny jsou možné jen za předpokladu, že budou zhodnocovat stávající (historický) stav.

Výška objektů nebude měněna jinak, nežli v případě, že odstraní stávající nevhodnou situaci. 

Panoramatické působení, včetně komposice dominant nebude měněno. Je možné v rámci výše odůvodněných úprav realizovat drobné architektonické akcenty střešní krajiny v duchu odpovídajícím prostředí a danému objektu, za předpokladu, že jejich cílem nebude získání užitné plochy.

Příklady – representanti:

Kategorie „k zachování“ je nejvýrazněji zastoupená tam, kde popisuje části území, které mají téměř souřadnou kvalitu jako části určené k ochraně, avšak hmotné struktury nejsou přímo zapsány do seznamu nemovitých kulturních památek nebo se jejich zapsání připravuje. V území se nejčastěji vyskytuje v určitém územním pásmu na přechodu Starého a Nového města.

Typickým representantem objektů (resp. pozemků) určených k zachování  jsou uliční domovní objekty v okolí Pařížské třídy, které jen proto, že nejsou přímo zapsány jako nemovité kulturní památky jsou v kategorii k zachování, ale  požívají dle definice prakticky stejné ochrany 

Typickým representantem domovních bloků (resp. vnitrobloků) určených k zachování jsou domovní bloky Anenská, Anenské náměstí, ulice Na zábradlí, Smetanovo nábřeží pro Staré město, blok nábřeží Ludvíka Svobody, Klimentská, Barvířská, U nemocenské pojišťovny  Města Michalsko – Havelské pro Nové Město. 

V celé Pražské památkové reservaci se předpokládá maximální ochrana interiérů města (resp. ulic), proto prostory  určené  k zachování, resp. modifikaci nebo transformaci jsou výjimečné a souvisejí pouze s plochami pozemků určených k těmto zásahům.  Některé lze však uvážit k zachování, dílčím korigujícím úpravám prostorů, profilů v poloze ulic Truhlářské, Soukenické, Ve smečkách, Krakovské, v poloze k možné modifikaci u ulice Albertov, východní části ulice U milosrdných,  v poloze k transformaci u ulice Na Florenci. Ostatní kategorie nemají prakticky v PPR zastoupení.

Typickým representantem sourodých celků (resp. lokalit) určených k zachování  je celek Nového Města, území okolo Štěpánské (dle Urbanistické studie PPR označen 13)

Typickým representantem území (resp. územních celků) určených k zachování je severní vinohradské předmostí Nuselského mostu

Objekty s pozemky a soubory pozemků, domovní bloky, interiér města, lokality a sourodé celky a území

určené k (možné) modifikaci

(v tabulkách značené indexem „M“)
Definice typů památkové ochrany objektů, domovních bloků, souborů pozemků, lokalit  sourodých celků a území

Objekty s pozemky, jejich soubory a lokality – sourodé celky, které nejsou prohlášeny za kulturní památku, s možností výskytu jen ojedinělých objektů  nebo jejich částí k zachování nebo dokonce ochraně, avšak vytvářejí vhodnou urbanistickou formu a půdorysnou a objemovou strukturu doplňující charakter a identitu okolních struktur určených k ochraně nebo zachování. Jejich význam pro celek i bezprostřední okolí je víceméně stabilizující, neboť doplňují hodnotu prostředí, avšak spíše jen neutrálním způsobem.

Vytvářejí možnost určitých změn, jejichž rozsah přesahuje údržbu, avšak neměnících základní stavební podstatu a výraz objektu či prostředí. Změny se mohou týkat jak vnitřní modifikace neměnící podstatněji vzhled a objem, nebo naopak změn vnějších zachovávajících dispozici a základní prostorové rozvržení objektu.
·    mohou být prováděny pouze drobné úpravy, především nedotýkající se základního architektonického charakteru, který může být modifikován (může se jednat o stavební zásahy na nad rámec běžné údržby, obnovy, vestavby neměnící základní charakter objektu)

·    lze měnit formu a míru zástavby v mezích jednotlivého pozemku  v rámci určeného typu a míry možné zástavby

1.
typologie zástavby pozemku - může být dílčím způsobem  modifikována 

2.
míra zástavby pozemku - může být měněna dle podrobnější regulace

3.
výška uliční zástavby hrany domovního bloku - může být měněna, modifikována pouze tak, aby její charakter odpovídal stále danému typu okolní zástavby

4.
charakter střešní krajiny může být modifikován pouze tak, aby stále odpovídal danému typu

Definice možného stavebního zásahu   do objektů, domovních bloků, souborů pozemků,  celků a území

Objekty s pozemky a jejich soubory převážně s ukončenou stavební formou, půdorysnou a objemovou strukturou, působí zpravidla v městské struktuře jako území pouze doplňující jeho charakter a identitu, spíše výjimečně se zde vyskytují struktury (součásti) navržené k tomu, aby byly zachovány nebo chráněny. 
Obecně přípustné jsou renovační a modifikující stavební procesy, které mohou i korigovat a zhodnocovat současný stav a korigovat nevhodná řešení nebo pozdější úpravy. Práce mohou směřovat k jejich  proměně neměnícím charakter, nutné údržbě, modernizaci technických zařízení nutných pro provoz objektů nebo souvisejících pozemků. 

Míra zástavby souvisejících pozemků bude zachována, ev. bude odstraněna nehodnotná sekundární zástavba. Přípustné jsou úpravy nezastavěných částí pozemků zhodnocující současný stav (změny povrchů dvorů hodnotnými materiály nahrazujícími nevhodné úpravy ploch případných souvisejících zahrad budou směřovat ke kultivaci v charakteristickém duchu objektu, pozemku).

Odstraňovány budou nevhodné sekundární přístavby a dostavby na pozemku, případně dovolí-li to konkrétní situace, mohou být nahrazeny hodnotnějšímu objekty za předpokladu zachování koeficientu zastavěných ploch a koeficientu užitných ploch.

Typologie zástavby pozemku bude zachována, resp. rehabilitována, umožněny jsou určité korekce v rámci daného typu (viz příslušný metodický pokyn – Specifické členění památkových území…, typologie zástavby, pozemků, bloků).

Podlažnost ani celková výška objektů nebude měněna s výjimkou rehabilitace doloženého hodnotného předchozího stavu. V případě výrazně nesourodé výšky zástavby domovního bloku a vhodné okolní situace je možné uvážit korekci vedoucí k harmoničtější situaci.

Zásahy do střešní krajiny budou především zhodnocovat stávající (historický) stav. V některých případech mohou mít zásahy související se stavební aktivitou za cíl rehabilitaci historického stavu nebo korekci nevhodné situace. Půdní nástavby nejsou povoleny, vestavby v odůvodněných případech za předpokladu, že nebudou na újmu hodnoty krovu a využijí-li přednostně stávajících střešních otvorů. Úpravy nově zřizovaných otvorů se budou řídit příslušným metodickým pokynem a budou zohledňovat i celkovou situaci okolní střešní krajiny i panoramatických pohledů.

Všechna průčelí budou pouze udržována za použití technologií odpovídajících typu stavby (viz příslušný metodický pokyn). Část parteru může být upravována jen za předpokladu zachování kompoziční a tektonické logiky objektu. 

Změny disposičního řešení mohou výjimečně korigovat stav za předpokladu dodržení základní disposiční logiky (trakty, travé, umístění a forma schodiště).

Domovní bloky tvořené objekty určenými k zachování budou ponechány v současné podobě, mohou být očištěny od nevhodných provisorních staveb (většinou ve vnitrobloku). Nebude  zvyšován koeficient zastavěných ploch ani koeficient užitných ploch (s výjimkou zmíněných odůvodněných úprav podkroví, zcela výjimečně nástaveb odůvodněných nápravou nevhodné současné situace, resp. využití podzemních podlaží).

Městský interiér bude respektovat charakter související s prostorovou a významovou typologií (viz příslušný metodický pokyn). Stavební činnost může pouze cestou dílčích korekcí upravovat stávající situaci, resp. rehabilitovat hodnotná starší stadia. Možná je výměna opotřebených materiálů za adekvátní, obměna technických zařízení nutných pro provoz. 

Základní uspořádání prostoru (horizontální i vertikální) nebude výrazněji měněno oproti  základnímu charakteru odpovídajícím dané typologii. Přípustné jsou úpravy směřující k usnadnění prioritně pěšího provozu, resp. rehabilitaci stavu prostoru, stejně jako rozšíření adekvátních forem zeleně.

Lokality, sourodé celky

Tyto celky působí zpravidla v městské struktuře jako území dotvářející jeho charakter a identitu.

Přípustné jsou pouze záchovné stavební procesy, které podporují nebo zhodnocují dochovaný  (historický) stav, ev. korigují nevhodné pozdější úpravy a běžná údržba.

Míra zástavby pozemků bude zachována, ev. bude odstraněna nehodnotná sekundární zástavba.

Typologie zástavby pozemku bude v zásadě zachována.

Zásahy do střešní krajiny jsou možné jen za předpokladu, že nebudou znehodnocovat stávající  stav.

Výška objektů nebude měněna jinak, nežli v případě, že odstraní stávající nevhodnou situaci. 

Panoramatické působení, včetně komposice dominant nebude měněno. Je možné v rámci výše odůvodněných úprav realizovat drobné architektonické akcenty střešní krajiny v duchu odpovídajícím prostředí a danému objektu, za předpokladu, že jejich cílem nebude získání užitné plochy.

Příklady – representanti:

Kategorie „k  (možné) modifikaci“ je nejvýrazněji zastoupená v jižní a východní části území PPR a vyjadřuje určitou odlišnost Malé Strany a  Starého Města od zbytku Dolního a Horního Nového Města s výjimkou oblasti Zlatého kříže. Vytváří nikoli vrchol ale základ kvality území. Kvantitativně je u objektů a sourodých celků  zastoupena téměř shodně s částmi určenými k ochraně. 

Typickým representantem objektů (resp. pozemků) určených k možné modifikaci jsou běžné činžovní objekty, které nejsou přímo zapsány do seznamu nemovitých kulturních památek z přelomu 19. a 20. století v např. Petrské čtvrti. Nutno však vždy přihlížet k individuálním kvalitám, resp. SHP!  

Typickým representantem domovních bloků (resp. vnitrobloků) určených k zachování jsou domovní bloky v okolí Legerovy ulice nebo i blok mezi Soukenickou a Truhlářskou ulicí s četnými sekundárními objekty ve vnitrobloku.

V celé Pražské památkové reservaci se předpokládá maximální ochrana interiérů města (resp. ulic), proto prostory  určené  k zachování, resp. modifikaci nebo transformaci jsou výjimečné a souvisejí pouze s plochami pozemků určených k těmto zásahům – viz také popis  v poloze „k zachování“.  

Representantem sourodých celků (resp. lokalit) určených k možné modifikaci může být celek Nového Města, území Karlov - Albertov (dle Urbanistické studie PPR označen 16 – viz příloha)

Representantem území (resp. územních celků) určených k modifikaci  může být Albertovská kotlina nebo jižní část Smíchova podél řeky

Objekty s pozemky a soubory pozemků, domovní bloky, interiér města.lokality a sourodé celky a území

určené k (možné) transformaci

(v tabulkách značené indexem „T“)
Definice typů přístupu k objektům, domovním blokům, souborům pozemků, lokalitám,  sourodým celkům a územím

Objekty s pozemky, jejich soubory a lokality – sourodé celky, které nejsou prohlášeny za kulturní památku, s možností výskytu jen ojedinělých objektů  nebo jejich částí k zachování nebo k modifikaci, vytvářejí určitou víceméně stabilní urbanistickou formu a půdorysnou a jsou strukturu s neutrálním charakterem pro identitu okolních. Jejich význam pro celek i bezprostřední okolí  není významný, avšak  nenarušují hodnotu prostředí.

Vytvářejí možnost významnějších změn, jejichž rozsah přesahuje modifikaci, avšak nemění zásadně strukturu, objem ani měřítko prostředí. Změny se mohou týkat celkové proměny vzhledu a do určité míry i objemu, při zachování základního hmotového rozvržení objektu. Tyto změny podléhají limitům stanovených charakterem sousedních prostředí, resp. v místě platným regulativům.
· mohou být prováděny  zásadní úpravy, dotýkající se architektonického charakteru, který může být měněn (může se jednat o stavební zásahy na nad rámec modifikace)

· lze měnit formu a míru zástavby v mezích jednotlivého pozemku  v rámci určeného typu a míry možné zástavby

1.
typologie zástavby pozemku - může být  modifikována v rámci místně stanovených limitů

2.
míra zástavby pozemku - může být měněna dle podrobnější regulace

3.
výška uliční zástavby hrany domovního bloku - může být měněna, modifikována tak, aby její charakter odpovídal stále danému typu

4.
charakter střešní krajiny může být modifikován pouze tak, aby stále odpovídal danému typu okolního prostředí

Definice možného stavebního zásahu   do objektů, domovních bloků, souborů pozemků,  celků a území

Objekty s pozemky a jejich soubory s rámcově stabilizovanou stavební formou, půdorysnou a objemovou strukturou, působí zpravidla v městské struktuře jako území pouze neutrální, místy rušivě aniž by však výrazněji poškozovaly jeho charakter a identitu. 
Obecně přípustné jsou modifikační a transformační stavební procesy, které by měly korigovat  současný stav a nevhodná řešení nebo pozdější úpravy. Práce mají směřovat k jejich positivní proměně měnícím charakter objektů nebo souvisejících pozemků. 

Míra zástavby souvisejících pozemků může být přehodnocena dle stanovených limitů, bude odstraněna nehodnotná sekundární zástavba. Přípustné jsou zásadnější úpravy nezastavěných částí pozemků zhodnocující současný stav (úpravy povrchů dvorů hodnotnými materiály nahrazujícími nevhodné úpravy ploch případných souvisejících zahrad budou směřovat ke kultivaci v charakteristickém duchu objektu, pozemku).

Odstraňovány budou nevhodné sekundární přístavby a dostavby na pozemku, případně dovolí-li to konkrétní situace, mohou být nahrazeny hodnotnějšímy objekty za předpokladu dodržení stanovených limitů, resp. zachování koeficientu zastavěných ploch a koeficientu užitných ploch.

Typologie zástavby pozemku může doznat určité korekce v rámci daného typu (viz příslušný metodický pokyn – Specifické členění památkových území…, typologie zástavby, pozemků, bloků).

Podlažnost a celková výška objektů může být měněna podle stanovených limitů V případě  nesourodé výšky zástavby domovního bloku a vhodné okolní situace je vhodné uvážit korekci vedoucí k harmoničtější situaci.

Zásahy do střešní krajiny  mohou transformovat stávající stav, avšak za předpokladu souřadnosti s okolními objekty a s ohledem na dálkové a panoramatické pohledy. V některých případech mohou mít zásahy související se stavební aktivitou za cíl rehabilitaci staršího stavu nebo korekci nevhodné situace. Půdní nástavby jsou v zásadě připuštěny pokud nepřekročí stanovené limity, stejně tak vestavby za předpokladu, že nebudou na újmu hodnoty krovu a využijí-li přednostně stávajících hodnotných střešních otvorů. Úpravy nově zřizovaných otvorů se budou řídit příslušným metodickým pokynem a budou zohledňovat i celkovou situaci okolní střešní krajiny i dálkových a panoramatických pohledů.

Všechna průčelí mohou být transformována za předpokladů udržení souladu materiálů,  měřítka a komposice s okolním prostředím. Část parteru může být nově koncipována s ohledem na podmínky stanovené pro daný typ veřejného prostoru a  zachování kompoziční a tektonické logiky objektu. 

Změny disposičního řešení jsou možné za předpokladu dodržení základních principů konstrukční logiky stávajícího objektu (trakty, umístění a forma schodiště).

Domovní bloky tvořené objekty určenými k transformaci budou z pohledu jejich typologie, resp. typologie zástavby vnitrobloku v zásadě ponechány nebo modifikovány, budou očištěny od nevhodných provisorních staveb (většinou ve vnitrobloku). Nebude  zvyšován koeficient zastavěných ploch ani koeficient užitných ploch nad rámec určený územním plánem.

Městský interiér bude respektovat charakter související s prostorovou a významovou typologií (viz příslušný metodický pokyn). Stavební činnost může zhodnocovat stávající situaci, resp. vytvářet vhodná a s okolím korespondující situace. Vhodná je výměna opotřebených materiálů za adekvátní, obměna technických zařízení nutných pro provoz. 

Základní uspořádání prostoru (horizontální i vertikální) bude měněno ve smyslu základního charakteru odpovídajícím dané typologii. Přípustné jsou úpravy směřující k usnadnění prioritně pěšího provozu, resp. rehabilitaci stavu prostoru, stejně jako rozšíření adekvátních forem zeleně.

Lokality, sourodé celky

Tyto celky působí zpravidla v městské struktuře jako území neutrální nebo částečně rušivé vůči charakteru a identitě území.

Přípustné jsou modifikující a transformační stavební procesy, které zhodnocují stávající stav, ev. korigují nevhodné úpravy.

Míra zástavby pozemků bude v zásadě zachována nebo bude odpovídat stanoveným limitům.

Typologie zástavby pozemku může být korigována.

Zásahy do střešní krajiny jsou možné za předpokladu, že budou zhodnocovat stávající situaci.

Výška objektů nebude měněna jinak, nežli v případě, že odstraní stávající nevhodnou situaci, resp. bude odpovídat stanoveným limitům. 

Panoramatické působení, včetně komposice dominant nebude narušeno. Je možné v rámci výše odůvodněných úprav realizovat architektonické akcenty střešní krajiny v duchu odpovídajícím prostředí a danému objektu, za předpokladu, že jejich cílem nebude získání užitné plochy.

Příklady – representanti:

Kategorie „k  (možné) transformaci“ je z vlastní povahy v reservaci zastoupena marginálně. Jedná se o malá soustředění sledovaných částí, která odpovídají této kategorii. 

Typickým representantem objektů (resp. pozemků) určených k možné transformaci jsou velmi řídce se vyskytující objekty bez základní architektonické ani technické kvality. Příkladem mohou být provozní objekty  bývalých tiskáren v  ulici Na Florenci, resp. Na poříčí, jež nejsou přímo zapsány do seznamu nemovitých kulturních památek, nebo jiné, povětšinou provizorní či průmyslové objekty dílen a skladů ve vnitroblocích. Nutno však vždy přihlížet k individuálním kvalitám, resp. SHP!  

Vzhledem ke kvalitě reservace se prakticky nevyskytují celé transformační domovní bloky. Jedná se spíše o některé jejich části (například jižní část bloku všeobecné nemocnice na Karlově náměstí nebo Pohořeleckých kasáren). 

V celé Pražské památkové reservaci se předpokládá maximální ochrana interiérů města (resp. ulic), proto prostory  určené  k transformaci zcela výjimečné a souvisejí pouze s plochami pozemků určených k těmto zásahům – viz také popis  v poloze „k zachování“. Příkladem může být ulice Na Florenci.  

Vzhledem ke kvalitě reservace se nevyskytují transformační  sourodé celky. Nejblíže této kategorii  je Albertovská kotlina (dle Urbanistické studie PPR označena 16-viz přílohy) nebo severní předpolí Pražského hradu v okolí existujících, resp. byvších bastionů.

Objekty s pozemky a soubory pozemků, domovní bloky, interiér města, lokality a sourodé celky a území

určené k (možná) demolice bez náhrady

(v tabulkách značené indexem „DBN“)
Definice typů přístupu k objektům, domovním blokům, souborům pozemků, lokalitám,  sourodým celkům a územím

Objekty s pozemky, jejich soubory a lokality – sourodé celky, které nejsou prohlášeny za kulturní památku, vytvářející nevhodné situace s rušivým charakterem pro identitu okolí. Jejich význam pro celek i bezprostřední okolí  je negativní a narušují hodnotu prostředí.

Vytvářejí možnost významnějších změn, jejichž rozsah přesahuje transformaci, a nemění strukturu daného místa. Odstranění vede k jednoznačnému zlepšení situace. 
· na uvolněném místě mohou být prováděny zásadní úpravy, dotýkající se architektonického charakteru, který může být měněn (v rámci daného typu prostředí)

· typologie úpravy pozemku bude předefinována v rámci místně stanovených limitů

Definice možného stavebního zásahu   do objektů, domovních bloků, souborů pozemků,  celků a území

V místě nebude vyvíjena žádná další stavební činnost, uvolněné plochy budou vhodně upraveny v souladu s potřebami okolí.

Příklady – representanti:

Kategorie „k  (možné) demolici bez náhrady “ je na území zcela výjimečně zastoupena. Jedná se o jednotlivé objekty bez historické, architektonické ani stavební kvality, které jednak samy o sobě, jednak v kontextu narušují povahu prostředí reservace. Proto se jedná o demolici bez náhrady. Tato kategorie není relevantní pro interiér města (ulice), domovní bloky, sourodé celky ani území v PPR. Je zastoupena pouze u objektů. Příkladem mohou být nevhodné, provisorní sekundární stavby, především ve vnitroblocích. 

Objekty s pozemky a soubory pozemků, domovní bloky, interiér města, lokality a sourodé celky a území

určené k (možná)  demolice s náhradou

(v tabulkách značené indexem „dsN“)
Definice typů přístupu k objektům, domovním blokům, souborům pozemků, lokalitám,  sourodým celkům a územím

Objekty s pozemky, jejich soubory a lokality – sourodé celky, které nejsou prohlášeny za kulturní památku, vytvářející nevhodné situace s rušivým charakterem pro identitu okolí. Jejich význam pro celek i bezprostřední okolí  je negativní a narušují hodnotu prostředí. Architektonicky neztvárněné nebo nevhodně řešené situace, měřítkově nebo objemově nesourodé nebo technicky dožité objekty, které však svou hmotnou existencí dotvářejí dané místo, uliční frontu.

·  na uvolněném místě mohou být postaveny objekty odpovídající svým měřítkem a ztvárněním danému místu, resp. stanoveným limitům.

Definice možného stavebního zásahu do objektů, domovních bloků, souborů pozemků,  celků a území

V daném místě proběhne nová výstavba, resp. rekonstrukce objektu charakteru odpovídajícího stanoveným limitům, resp. daného místa.

Příklady – representanti:

Kategorie „k  (možné) demolici s náhradou“ je na území zcela výjimečně zastoupena. Jedná se o jednotlivé pozemky s objekty, bez historické, architektonické ani stavební kvality, které samy o sobě narušují povahu prostředí reservace, avšak dané místo vyžaduje, aby bylo po demolici opět zastavěno. Proto se jedná o demolici s náhradou. Tato kategorie není relevantní  v PPR pro interiér města (ulice), domovní bloky, sourodé celky ani území. Je zastoupena pouze u objektů. Příkladem mohou být nevhodné, provisorní sekundární stavby, především ve vnitroblocích.  Např. přestavba prostoru kolem stanice metra ve Spálené ulici, přestavba provisorně zastavěných ploch v Albertovské kotlině, východní vyústění ulice Na Moráni.

Objekty s pozemky a soubory pozemků, domovní bloky, interiér města, lokality a sourodé celky a území

určené k (možné) nové výstavbě

(v tabulkách značené indexem „N“)
Pozemky nebo jejich soubory, které mohou být zastavovány a zhodnocovány podle stanovené prostorové a funkční regulace

· typologie zástavby pozemku podle stanovené podrobnější regulace

· míra zástavby pozemku podle stanovené podrobnější regulace

· výška uliční zástavby hrany domovního bloku podle stanovené podrobnější regulace

· charakter střešní krajiny podle stanovené podrobnější regulace

Příklady – representanti:

Kategorie „k  (možné) nové výstavbě“ je na území zcela výjimečně zastoupena. Jedná se o jednotlivé pozemky s objekty, v současné době nezastavěné, které buď měly svůj předobraz v nějaké formě zástavby, nebo jsou k nové zástavbě vhodné. Může se jednat výjimečně o některé části vnitroblokových prostorů, dostavby existujících proluk (například Národní třída na rohu Mikulandské ulice, volná plocha západně od hotelu Hilton, zamýšlená zástavba nábřeží levého břehu u železničního mostu na Smíchově, část prostoru kolejiště Masarykova nádraží. Dalším případem mohou být drobné dostavby uvnitř vnitrobloků.

Pro snadnější orientaci a aplikaci uvedených kategorií možného stavebního zásahu, resp. uvedených příkladů možno použít přiložené zmenšené výkresy Aktualizace urbanistické studie PPR, ÚRM 2000, kapitola Koncepce památkové péče, ing. arch. Jan Sedlák 2000 – viz přílohy.

7. KlasifikaCE OBJEKTŮ A ÚZEMNÍCH JEDNOTEK Z POHLEDU MÍRY OCHRANY, RESP. PŘÍPUSTNÉ MÍRY STAVEBNÍCH ZÁSAHŮ
Míra ochrany a možných stavebních zásahů jsou zde inversní, spojité pojmy. Mohlo by tedy být otázkou konvence ve které oblasti bude klasifikace provedena. Je zřejmé, že „záchovné procesy“ (ochrana, zachování, modifikace) v rámci PPR zcela dominují nad „transformačními procesy“ (transformace, demolice bez a s náhradou, nová výstavba) a míra stavebních zásahů je od podstaty spíše výjimečným jevem, tím spíše, že zde nejsou uvažovány práce související s údržbou, či odstraněním údržby zanedbané. Je také zřejmé, že transformační procesy spojené s výraznějším vstupem stavebních intervencí jsou předloženým systémem limitovány v rozsahu na vymezené části území a stavebních struktur a navíc v kvalitě dané vlastní klasifikací. Je tak činěno věcně, typologicky i lokálně diferencovaným způsobem. Průnik těchto kritérií teprve vytváří vlastní prostor pro intervenci. Proto je třeba zdůraznit, že vždy platí pravidla stanovená podle všech kritérií, pokud jsou v daném případě relevantní.

Klasifikace objektů územních jednotek vychází z výkladu terminologie, definic a pojmů použitých v ÚPD a ÚPP (viz také přiložená soustava pojmů a definic, resp. legend aplikovaných v přiložených zmenšených grafických přílohách US PPR) pro účely památkové péče z hlediska míry přípustných stavebních zásahů. K tomu byla vybrána diferencovaná  kritéria podle charakteru klasifikované součásti památkově chráněného území. Průnikem hodnocení podle těchto kritérií je možno získat obecný názor na míru možné intervence. V tomto systému jsou kritéria vybrána tak, že jsou vůči sobě z hlediska významu v určité rovnováze a není tedy nutné je vážit. To by bylo ostatně velmi složitou a individuální procedurou.

Výsledné hodnocení zkoumané součásti území  v podobě klasifikace je tedy zařazením do některé kategorie přípustných úprav, možných zásahů. Vzhledem k jejich poměrně jemnému odlišení vycházejícímu z metodiky používané v rámci urbanistických plánů, resp. Metodiky plánů zásad památkové ochrany je patrné, že obecné kategorie jsou do značné míry ve svých vyjádřeních pronikající se množiny. Výsledná hodnocení součástí území tak mohou být velmi podobná. Právě pro jejich odlišení byla každá součást území zkoumána z více odlišných hledisek, aby tak bylo možné dojít potřebné diferenciace. Ta pak negativně vymezuje vlastní předmět ochrany.

Nástrojem jsou přiložené pasporty konstruované v logice tabulek, matic (obdobně jako v některých ostatních metodických materiálech). Každý jev, kritérium, kterým je součást území  zkoumána je hodnocen podle míry možného stavebního zásahu zvláště.

7.1 Vzor pasportu klasifikace objektu - pozemku

z pohledu míry možných stavebních zásahů

	stupeň památkové ochrany

míra stavebních zásahů
	Typologie zástavby pozemku
	Disposiční řešení
	Průčelí jako celek
	Průčelí parter
	Střešní rovina - tvar
	Střešní rovina – otvory
	Nezastavěná část pozemku

	o
	
	
	
	
	
	
	

	z
	
	
	
	
	
	
	

	m
	
	
	
	
	
	
	

	t
	
	
	
	
	
	
	

	Dbn
	
	
	
	
	
	
	

	Dsn
	
	
	
	
	
	
	

	n
	
	
	
	
	
	
	

	výsledná klasifikace
	
	
	
	
	
	
	


Přípustné stavební zásahy
O – určeno k ochraně






Z – určeno k zachování










M – k možné modifikaci





T – k možné transformaci

OBN – k možné demolici bez náhrady 

OSN – k možné demolici s náhradou 

N – k nové výstavbě, úpravě

Výsledná hodnocení

A – Chráněné objekty s pozemky





B - Zachovávané objekty s pozemky





C – Modifikační objekty s pozemky





D – Transformační objekty s pozemky





E – Objekty odstranitelné bez náhrady





F - Objekty odstranitelné s náhradou

Typologie zástavby pozemku
I - dominantně zastavěné pozemky




II - dominantně zastavěné pozemky vytvářející jeden vnitroblokový prostor 



III - dominantní zástavba s vlastním vnitřním dvorem





IV - dominantní zástavba smíšená





V - dominantní zástavba solitérními objekty





nezastavěná území

Vyrovnanost výšky zástavby 
A - vyrovnaná





B - sourodá





C - nesourodá

Průčelí jako celek

A - uliční





B - dvorní





C – vnitřní





D - štíty

Průčelí parteru


A- výkladce





B- stavební úprava





C – arkády





D - loubí

Střešní rovina-tvar střechy
A – sedlová





B – valbová (polovalbová)





C - stanová





D – tradiční šikmá nepravidelná





E – plochá





F- kombinovaná

Střešní otvory


A – bez otvorů





B- vikýře





C – ateliérová okna





D – střešní okna

E - průlezy





PH - pohledové hrany





PL - pohledové linie





PB - pohledové body

Nezastavěná část pozemku
A - dvůr





B - zahrada

7.2 Vzor pasportu klasifikace interiéru města -  veřejných prostorů

z pohledu míry možných stavebních zásahů

	stupeň památkové ochrany

míra stavebních zásahů
	vertikální uspořádání profilu
	horizontální uspořádání profilu
	povrchy chodníků
	povrchy vozovek
	stromová zeleň
	ostatní zeleň
	mobiliář
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	m
	
	
	
	
	
	
	

	t
	
	
	
	
	
	
	

	Dbn
	
	
	
	
	
	
	

	Dsn
	
	
	
	
	
	
	

	n
	
	
	
	
	
	
	

	výsledná klasifikace
	
	
	
	
	
	
	


Přípustné stavební zástavby
O – určeno k ochraně





Z – určeno k zachování





M – k možné modifikaci





T – k možné transformaci

N – k nové úpravě

Výsledné hodnocení území
Konzervační sourodé prostory

(dle kritérií a absolutně)

Konzervační nesourodé prostory





Stabilizované, modifikační prostory




Transformační prostory





Přestavbové prostory

Vertikální uspořádání profilu
A -  diferencované




B – v jedné úrovni





C – kombinované

Horizontální uspořádání profilu
A – pravidelné souměrné





B – nepravidelné souměrné





C – nepravidelné nesouměrné

Povrchy chodníků

A – mozaiková kamenná dlažba





B – betonová dlažby





C - živice





D - ostatní

Povrchy vozovek

A –kamenná dlažba





B – betonová dlažby





C - živice





D - ostatní

Stromová zeleň


A – solitérní





B - skupiny





C – stromořadí
Ostatní zeleň


A – keře





B – travnaté plochy





C – popínavá zeleň
Mobiliář


A- lavičky





B – osvětlení





C - zábradlí




D - plastiky





R - fontány – vodní prvky
Ostatní zeleň


RO - rostlé





RN – regulované nedokončené





RG - regulované





N – v okolní zástavbě nespojité

7.3.  Vzor pasportu klasifikace sourodého celku městské struktury -  soustavy bloků

z pohledu míry možných stavebních zásahů

	stupeň památkové ochrany

míra stavebních zásahů
	typologie zástavby celků
	typologie zástavby bloků
	typologie prostorů
	charakter střešní krajiny
	vyrovnanost zástavby bloků
	charakter dominant
	panoramatické hodnoty

	o
	
	
	
	
	
	
	

	z
	
	
	
	
	
	
	

	m
	
	
	
	
	
	
	

	t
	
	
	
	
	
	
	

	Dbn
	
	
	
	
	
	
	

	Dsn
	
	
	
	
	
	
	

	n
	
	
	
	
	
	
	

	výsledná klasifikace
	
	
	
	
	
	
	


Přípustné stavební zástavby
O – určeno k ochraně





Z – určené k zachování





M – k možné modifikaci





T – k možné transformaci

OBN – k možné demolici bez náhrady (neplatí pro veřejné prostory)

OSN – k možné demolici s náhradou (neplatí pro veřejné prostory)

N – k nové výstavbě, úpravě

Výsledné hodnocení území
Konzervační sourodé celky, území

(dle kritérií a absolutně)

Konzervační nesourodé celky, území





Stabilizované, modifikační celky,území




Transformační území celky, území





Asanační celky, území





Přestavbové celky,území





Rozvojové území

Typologie zástavby celků
A - dominantně zastavěná území




B - dominantně zastavěné pozemky vytvářející jeden vnitroblokový prostor





C - dominantní zástavba s vlastním vnitřním dvorem





D - dominantní zástavba smíšená





E - dominantní zástavba solitérními objekty

Typologie zástavby bloků
A - kompaktní bloková zástavba





B - nekompaktní bloková zástavba





C - zástavba solitéry





D- venkovská zástavba

Charakter střešní krajiny
A - tradiční “historické” střechy





B - tradiční novodobé střechy





C - novodobé, rovné střechy





D - smíšené

Vyrovnanost výšky zástavby
V - vyrovnaná výška zástavby





S - sourodá výška zástavby





N - nesourodá výška zástavby

Typologie prostorů

RO - rostlé





RN – regulované nedokončené





RG - regulované





N – v okolní zástavbě nespojité

Charakter dominant 

C – celoměstské





M – městské





L – lokální





A – akcenty





F - nezastavěná území

Panoramatické hodnoty

PHZ - pohledové horizonty





PH - pohledové hrany





PL - pohledové linie





PB - pohledové body

8. související pojmy a definice použité pro klasifikaci z pohledu možných stavebních zásahů
Pro klasifikaci objektů, stavebních pozemků, interiéru města, sourodých celků a lokalit bylo použito pojmů a definic z některých již zpracovaných urbanistických prací na Urbanistických studiích PPR a regulačních plánech lokality Anenská a Petrská a metodických materiálů navazujících na koncepci účinnější péče o památky v Praze.

Pojmy representují další podrobnější kvality a jevy související s památkovou podstatou a mohou být nad rámec jevů-prvků uvedených k jednotlivým pasportům použity pro upřesnění přípustné míry stavebního zásahu, resp. stupně předmětu a ochrany.

A. Obecné pojmy

1. Typ (typologie) zástavby pozemku 

Typologií zástavby pozemku je míněn způsob zástavby z hlediska půdorysného utváření zastavěných ploch vůči vymezení pozemku, resp. jejich souborů nebo celých domovních bloků.
Domovním blokem je ponejvíce míněn soubor pozemků, resp. objektů ohraničený veřejným prostranstvím, nejčastěji ulicemi (viz příslušné definice).

2. Charakter zástavby  z hlediska možného stavebního zásahu

Tímto charakterem je míněna přípustná míra, resp. kvalita stavebních zásahů do jednotlivých stavebních struktur (viz příslušné definice).

3. Výšky uliční zástavby hrany domovního bloku

Výškou zástavby je míněna výška uličních objektů  v úseku mezi dvěma ulicemi.

4. Charakter střešní krajiny

Charakterem střešní krajiny je míněn soubor tvarových a materiálových charakteristik většího souboru střech ve vymezené ploše. Je klasifikována do tří kategorií




- tradiční charakter

- novodobý charakter

- smíšený charakter

Tyto tři charaktery lze dále specifikovat dle míry přítomnosti jednotlivých typů dominant.

(viz příslušné definice).

5. Střešní rovina

Je část stavebního objektu nad hlavní římsou.

Typologie domovních bloků

Je dána mírou uzavřenosti vůči okolí, způsobem zástavby vnitrobloku, resp. jednotlivých pozemků (viz příslušné definice viz také metodika Specifické členění památkově chráněných území pro účely zpracování analyticko-regulativních popisů a map památkové ochrany).

6. Sourodý celek

Sourodým celkem je míněno území, které z  hlediska stanovených charakteristik (parametrů) vykazuje určitou jednotu (viz příslušné definice).

7. Lokalita

Lokalita je částí sourodého celku, která je odlišená podrobnějšími charakteristikami.

(viz příslušné definice).

8. Charakter dominant

Výškovou dominantou je míněn objekt, který se z hlediska výškového výrazně odlišuje od svého okolí

Výškové dominanty jsou členěny do základních  kategorií
a jedné podkategorie

- celoměstské dominanty - stavby dominující v rámci prostorové komposice celku území

- městské dominanty - stavby dominující v rámci prostorové komposice dílčích celků území

- lokální dominanty - stavby nebo jejich části dominující v rámci dané lokality

- architektonické akcenty - části střešní krajiny nemající užitnou funkci (ani plochu)

Objemovou dominantou je míněn objekt, se který svou velikostí výrazně odlišuje od svého okolí (viz příslušné definice).

9. Panoramatické hodnoty

Pohledové linie

Pohledovými liniemi jsou míněny trasy z nichž existují významné pohledy.

(viz příslušné definice).

Horizonty a  pohledové hrany

Pohledové horizonty jsou vztaženy k pohledovým stanovištím nebo liniím a uzavírají jednotliví panoramatické pohledy. Pohledové hrany jsou 

horizontálně souvisle působící soubory hmot, zeleně nebo jiných přírodních prvků. 

(viz příslušné definice).

10. Definice typů (typologie) zástavby pozemků

(viz příslušné definice).

B. Definice analytických kategorií

Definice typů (typologie) zástavby pozemků

Typ „I.“ 



SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
pozemky v celé ploše zastavěné objektem, případně solitérní objekty vytvářející blok

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
v některých případech, především větších pozemků,  jsou uvnitř disposice části s menším počtem podlaží, sloužící prosvětlení disposice

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
časté jsou zastřešené dvory, dvorany, resp. průchody a pasáže

Příklady – representanti:

Městská knihovna, Obecní dům, Národní divadlo



Typ „II.“ 



SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
objekty postavené tak, aby vytvářely uzavřený domovní blok se společným vnitřním prostorem („vnitroblok“) s menším dvorem přiléhajícím k objektu, který slouží hospodářským funkcím spojeným s jeho funkcí, popřípadě je zde ještě plocha sloužící vnitroblokové zeleni

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
sekundární, zástavba neexistuje nebo je „parasitní“ 

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
objekty mají odlišná uliční a dvorní průčelí

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
objekty zaujímají zastavěnou plochou pouze menší část pozemku, hloubky zastavění ve směru kolmém k uliční čáře bývají vyrovnané

Pozn.: Tento typ existuje často jen jako fragment (je výsledkem novodobé regulace)
Příklady – representanti:

Nejčastěji zástavba činžovními domy z přelomu 19. a 20. století, například Josefov okolo Pařížské třídy


Typ „III.“ 


SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h pozemek je zastavěn tak, že vytváří vlastní (autonomní) vnitřní prostor, dvůr sloužící provozu objektu

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h často se jedná o hloubkové uspořádání pozemků

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h obvykle existuje uliční objekt, jedno nebo dvě kolmá křídla, ev. ještě dvorní objekt souběžný s uličním nebo se jedná o objekt koncipovaný kolem vnitřního,někdy i representativního dvora nebo nádvoří

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h objekty často nebývají stejné výšky, typologie ani kvality

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h často je veden uličním objektem průjezd, resp. průchod

· výjimečně zde existuje solitérní stromová zeleň
Příklady – representanti:

Nejčastěji zástavba nejstarších částí, například pozemky v okolí Karlovy a  Nerudovy ulice


Typ „IV.“ 


SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
pozemek je zastavěn uličním objektem a souběžně (paralelně) ještě dvorním objektem

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
někdy bývají objekty spojené komunikačním jádrem - schodištěm, resp. jedná se o dvojitý objekt

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
nezastavěné části pozemku vytvářejí malé dvorky, resp. světlíky, resp. paralelní dvory s uliční zástavbou

Příklady – representanti:

Poměrně málo zastoupený typ zástavby pozemku, příkladem jsou meziválečné objekty vedle školy v Truhlářské ulici (č.p. 1118 a 1119), objekty z přelomu 19. a 20. století  mezi Náprstkovou ulicí a Boršovem (č.p. 274 a 272)


Typ „V.“ 


SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
více samostatných (hlavních) objektů vytvářejících jeden vnitřní prostor, dvůr

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
pozemek je zastavěn objektem ve tvaru písmene "L" nebo je k uličnímu objektu vyvinuto kolmé křídlo

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
obvykle se jedná o pavlačový typ domu, resp. dvorního křídla

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h někdy vzniká seskupením 2, resp. 4 objektů společný dvůr
Příklady – representanti:

Poměrně málo zastoupený typ zástavby pozemku, příklad, čtyři objekty z přelomu 19. a 20. století  mezi Truhlářskou a Soukenickou ulicí (č.p.1096, 1489,1518, 1530)


Definice typů památkové ochrany domovních bloků, souborů pozemků, resp. jednotlivých staveb

Příklady – representanti:

Viz přiložený zmenšený výkres US PPR – „Definice typů památkové ochrany domovních bloků, souborů pozemků, resp. jednotlivých staveb“(viz přílohy)


Soubory pozemků, staveb, domovní bloky určené k ochraně 
Pozemky nebo jejich soubory s převahou objektů, které jsou prohlášeny za kulturní památku a  určeny k ochraně (prohlášené, nebo k prohlášení za kulturní památky navržené objekty) vytvářející neměnnou půdorysnou a objemovou strukturu

Soubory pozemků, staveb, domovní bloky určené k zachování 
Pozemky nebo jejich soubory s převahou objektů, které nejsou prohlášeny za kulturní památku, avšak spoluvytvářejí architektonický a urbanistický charakter území a vytvářející neměnnou půdorysnou a objemovou strukturu

Soubory pozemků, staveb, domovní bloky určené k (možné) modifikaci 

Pozemky nebo jejich soubory s jejich objekty, které nejsou prohlášeny za kulturní památku, s možností výskytu jen samostatných a ojedinělých objektů k ochraně a zachování, avšak vytvářejí pevnou urbanistickou formu a půdorysnou a objemovou strukturu umožňující drobné vnitřní  a vnější změny v objektech, mohou být upravovány a zhodnocovány podle podrobnější regulace

Soubory pozemků, staveb, domovní bloky určené k (možné) transformaci 
Pozemky nebo jejich soubory s jejich objekty, které nejsou prohlášeny za kulturní památku, vytvářející přesto strukturu k zachování především z pohledu urbanistického nebo objemového, umožňující částečné vnitřní a vnější změny

Soubory pozemků, staveb, domovní bloky určené k nové výstavbě (rozvojové plochy) 

Pozemky nebo jejich soubory, které mohou být zastavovány a zhodnocovány podle stanovené prostorové a funkční regulace

Definice hodnot panoramatické komposice

Příklady – representanti:

Viz také přiložený zmenšený výkres US PPR – „Panoramatická krajina“


Panoramatická komposice je složitý problém na nějž má vliv mnoho komponentů. Jedná se především o terénní konfiguraci a s ní spojenou strukturou zástavby. Dalším aspektem jsou pozorovací stanoviště, resp. linie. Jejich množství vylučuje je obsáhnout v úplnosti, proto byly zvoleny nejvýznamnější jako reprezentanti. Obdobně existuje množství míst pohledů opačným směrem, dovnitř území. Zde bylo postupováno obdobně.

V analýze jsou pohledové body, resp. linie vyznačeny ve spojitosti s pohledovými hranami. Jsou vymezením míst přísné ochrany směřující k ochraně pohledové hrany včetně zachování nenarušeného úhlu pohledu. 

Prvkem majícím vliv na panoramatické hodnoty  jsou především výškové dominanty, které  jsou členěny do tří základních  kategorií:


- celoměstské dominanty - stavby dominující v rámci prostorové komposice celku území

Representantem je například: Týnský chrám, chrám sv. Víta, Vyšehrad, Staroměstská a novoměstská radniční věž, ale i rozhledna na Petříně

- městské dominanty - stavby dominující v rámci prostorové komposice dílčích celků území

Representantem je například: Národní divadlo, Kostel sv. Jiljí, Národní muzeum, Rudolfinum,

- lokální dominanty - stavby nebo jejich části dominující v rámci dané lokality.

Representantem je například: rotunda sv. Kříže, Betlémská kaple, Palác Koruna na Václavském náměstí, kostel sv. Vojtěcha

Určitou roli hraje i charakter střešní krajiny na němž se projevují architektonické akcenty - části střešní krajiny nemající užitnou funkci (ani plochu).

Representanty jsou například: nárožní vížky eklektických obytných domů z přelomu 19. a20. století, střešní objekt budovy obchodního dmou Bílá labuť, kopule obecního domu, 
Dalším významným prvkem jsou objemové dominanty, jimiž  je míněn objekt, se který svou velikostí výrazně odlišuje od svého okolí.

Representantem je například: budova Právnické fakulty, Klementinum, Černínský palác

Významným prvkem je i výšková hladina zástavby jak z hlediska panoramatu, tak z hlediska výšky zástavby souboru pozemků a bloků. Výšková hladina uliční zástavby hrany domovního bloku je analyzována relativně ve smyslu vztahu výšky jednotlivých uličních objektů a je členěna do tří kategorií. První je nazvána  vyrovnaná - korunní římsy jednotlivých objektů na sebe navazují, druhá sourodá -  výšky jednotlivých objektů se liší v rozmezí max. 1/2 - 1.n.p. a třetí je nesourodá - výšky jednotlivých objektů jsou výrazně odlišné. V území jsou dominantní bloky se zástavbou nesourodou, a to i v územích, která byla zastavována na přelomu století podle jednotné regulace. Postupem času však došlo k ad hoc navyšování (příkladem může být západní část Vinohrad, které tvoří součást řešeného území. Tato nevyrovnanost je v panoramatu svébytnou kvalitou, neboť v komplexním pohledu vytváří určitý „sourodý“ charakter.

Analýza obsahuje i vyznačení určitých poruch urbánní struktury. Těmito poruchami jsou asanační spáry a s tím související obnažené domovní štíty.

Výsledným prvkem analýzy, jenž obsahuje i prvek návrhový je vymezení panoramatických celků, prostorů vykazujících určitou panoramatickou jednotu, která má být ve své specifice ochráněna. Obdobně jsou vymezeny pohledové celky tvořené prostorem řeky (viz také popisy dále).

Definice charakterů střešní krajiny 

Příklady – representanti:

Viz přiložený zmenšený výkres US PPR – „Střešní krajina“


Charakterem střech, střešní krajiny je míněna tvarová charakteristika střech převažujících ve vymezeném území a je klasifikována čtyř kategorií




- tradiční (historický) charakter - jedná se o charakter šikmých střech (sedlových, valbových polovalbových, stanových, mansardových a pultových), všesměrně koncipovaných i v rámci jednoho pozemku. Nejčastěji s tradiční pálenou krytinou. 

Representantem je například: malostranské střechy v okolí Mostecké ulice, staroměstské střechy v okolí Karlovy ulice

- tradiční (novodobý) charakter - jedná se o charakter sedlových střech souběžných s uliční čarou domů vytvářejících kompaktní blokovou zástavbu

Representantem je například: střechy Josefova, Podskalí, Vojtěšské čtvrti

- novodobý charakter - jedná se o charakter většinou plochých střech včetně různých forem zastřešená ustupujících podlaží

Representantem je například: střechy v okolí Václavského náměstí, severního vyústění Revoluční třídy 

- smíšený charakter - jedná se o charakter směšující všechny typy střech

Representantem je například: Oblast mezi ulicemi Ve Smečkách a Krakovskou, 

Pro tradiční střechy je charakteristická červenohnědá pálená krytina, pro ostatní kategorie jsou to ostatní materiály nejčastěji studených barev.

C. Definice návrhových kategorií

Sourodé celky (typologie) zástavby pozemků

Příklady – representanti:

Viz také přiložený zmenšený výkres US PPR – „Sourodé celky (typologie) zástavby pozemků“


1. Celky - území typu „A“

Dominantně zastavěná území objekty,  jejichž zastavěná plocha je celé vyplňuje celé pozemky.

2. Celky území typu „B“

Dominantně zastavěná území objekty, které vytvářejí kompaktní nebo částečnou blokovou strukturu se společným vnitroblokovým prostorem.

3. Celky území typu „C“

Dominantně zastavěná území objekty, které vytvářejí kompaktní nebo částečnou blokovou strukturu s vlastními, od okolní zástavby oddělenými dvory, ev. vytvářející společné dvory se sousedním objektem.

4. Celky území typu „D“ 

Území zastavěná objekty různých typů zástavby.

5. Celky území typu „E“

Území zastavěná solitérními objekty různých typů.

6. Celky území typu „F“ 

Nezastavěná území.

Sourodé celky památkové ochrany z hlediska možného stavebního zásahu

Příklady – representanti:

Viz také přiložený zmenšený výkres US PPR – „Sourodé celky památkové ochrany z hlediska možného stavebního zásahu“

1.konzervační území 

- homogenní (sourodé) 
„A“

- nehomogenní (nesourodé) 
„B“
Území tvořené bloky nebo soubory pozemků s ukončenou urbánní formou, půdorysnou a objemovou strukturou objektů s převažujícími památkově chráněnými objekty, které budou chráněny.

V sourodé formě je tvořeno prakticky výhradně objekty nebo plochami zeleně či jiných přírodních prvků určenými k ochraně, v nesourodé formě objekty určené k ochraně dominují a v menším počtu se mohou vyskytovat objekty určené k zachování nebo k možné modifikaci.

Přípustné jsou pouze „konzervační“ stavební procesy, které potvrzují nebo zhodnocují dochovaný  (historický) stav, ev. korigují nevhodné pozdější úpravy.

Míra zástavby pozemků bude zachována, ev. bude odstraněna nehodnotná sekundární zástavba.

Typologie zástavby pozemku bude zachována.

Zásahy do střešní krajiny budou pouze zhodnocovat stávající (historický) stav.

Výška objektů nebude měněna. 

2. stabilizované - záchovné území „C“

Území tvořené bloky nebo soubory pozemků s pevnou urbánní formou, půdorysnou a objemovou strukturou hodnotných objektů převážně určených k zachování nebo možné modifikaci, výjimečně k možné transformaci.

Přípustné jsou pouze „stabilizační - záchovné“ stavební procesy, které potvrzují nebo zhodnocují dochovaný  (historický) stav, ev. korigují nevhodné pozdější úpravy.

Míra zástavby pozemků bude zachována, ev. bude odstraněna nehodnotná sekundární zástavba.

Typologie zástavby pozemku bude zachována nebo korigována v rámci určeného typu.

Zásahy do střešní krajiny budou pouze zhodnocovat stávající stav.

Výška objektů nebude měněna, výjimečně jsou povoleny půdní vestavby podle stanovených regulativů. 

3. transformační  území „D“

Území tvořené bloky nebo soubory pozemků s obecně definovanou urbání formou, půdorysnou a objemovou strukturou objektů převážně určených k možné modifikaci nebo transformaci podle stanovených regulativů. 

Přípustné jsou pouze „transformační a stabilizační“ stavební procesy, které dotvářejí dochovaný stav nebo jej korigují k obrazu v území hodnotných bloků nebo souboru pozemků.

Míra zástavby pozemků může být korigována podle stanovených regulativů.

Typologie zástavby pozemku bude zachována nebo korigována v rámci určeného typu.

Zásahy do střešní krajiny budou podléhat stanovenému charakteru střešní krajiny.

Výška objektů může být měněna pouze podle stanovených regulativů. 

4. rozvojové - přestavbové území „E“

Území tvořené bloky nebo soubory pozemků nezastavěných nebo zastavěných nevhodnou, rušivou zástavbou s rámcově definovanou urbánní formou, půdorysnou a objemovou strukturou objektů převážně určených k možné transformaci  nebo demolici s ev. náhradou podle stanovených regulativů. 

Přípustné jsou „transformační“ stavební procesy a nová výstavba podle stanovených regulativů.

Míra zástavby pozemků podléhá stanoveným regulativům.

Typologie zástavby pozemku  podléhá stanoveným regulativům.

Forma střešní krajiny podléhá stanovenému charakteru střešní krajiny.

Výška objektů podléhá stanoveným regulativům. 

Sourodé celky panoramatické komposice

Sourodé panoramatické celky vyznačují základní členění území na jednotky, v nichž existuje určitá jednota působení z hlediska panoramatických pohledů. Tato jednota je dána syntézou různých faktorů: absolutní výšky zástavby, relativní výšky zástavby v souvislosti s terénním utvářením území,  charakterem střešní krajiny a četností a typem výškových dominant a architektonických akcentů. 

Toto členění je koncipováno k soustavě základních pohledových stanovišť a linií. K nim jsou vztaženy i základní pohledové hrany a pohledové horizonty, které je nutno ochraňovat.

Sourodé celky střešní krajiny

Příklady – representanti:

Viz také přiložený zmenšený výkres US PPR – „Střešní krajina“


1. tradiční - historický charakter střešní krajiny - „A“

Území s převažujícím zastoupením šikmých střech (sedlových, valbových polovalbových, stanových, mansardových a pultových), nejčastěji s tradiční pálenou krytinou, starší zástavby - nepravidelné, všesměrné uspořádání střech drobnějšího měřítka. 

Nové úpravy střech v těchto celcích budou odpovídat stanovenému charakteru.

2. tradiční - novodobý charakter střešní krajiny „B“

Převažující zastoupení sedlových střech s vyrovnanou výškou hřebene rovnoběžným s uliční čarou.

Nové úpravy střech v těchto celcích budou odpovídat stanovenému charakteru.

3. Novodobý charakter střešní krajiny „C“

Převažující zastoupení většinou plochých střech včetně různých forem zastřešená ustupujících podlaží.

Nové úpravy střech v těchto celcích budou odpovídat stanovenému charakteru.

4. Smíšený charakter střešní krajiny „D“

Směšující všechny typy střech.

D. Definice základních typů veřejných prostorů 

dle prostorové charakteristiky 

Příklady – representanti:

Viz také základní definice


Charakter  „rostlých“ prostorů

Charakterem rostlých prostorů jsou míněny městské interiéry, uliční prostory na nepravidelném půdorysném průběhu, často velmi starého původu s proměnlivým šířkovým profilem  a historickou okolní zástavbou.

Příklady – representanti:

Karlova, Maiselova, Liliová, Celetná

Charakter nedokončených - regulovaných prostorů

Charakterem nedokončených - regulovaných prostorů jsou míněny městské interiéry, uliční prostory původně „rostlé“, které byly přetvářeny na základě pozdější nedokončené regulace. Obvykle jsou vymezeny domy pocházejícími z různých časových období. Jejich rozeklaný charakter projevující se i velkými výškovými rozdíly mezi různými typy zástavby je pro určitá území charakteristický. 

Příklady – representanti:

Konviktská, Betlémská, Na Poříčí

Charakter pravidelných, „regulovaných“ prostorů

Charakterem pravidelných, regulovaných prostorů jsou míněny městské interiéry, uliční prostory vzniklé zpravidla na základě dané regulace, často v krátkém časovém období a tudíž i určité architektonické jednoty. Nezřídka se také jedná o zástavbu jednotné výšky.  

Příklady – representanti:

Pařížská, Hybernská, Jungmannova

Charakter v okolní zástavbě „nespojitých“ prostorů

Charakterem v okolní zástavbě „nespojitých“ uličních prostorů jsou míněny městské interiéry, uliční prostory vilových čtvrtí nebo území venkovského charakteru.  

Příklady – representanti:

Nový svět, Všehrdova, Apolinářská

E. Definice základních typů dle významové, provozně funkční charkteristiky

Hlavní městské prostory a třídy

Veřejné prostory celoměstského významu

Příklady – representanti:

Národní, Příkopy, Jindřišská, Vodičkova, Revoluční

Tvoří základní prostorový skelet města a základ komposice vnitřního kompaktního města

Obvykle propojují jednotlivé části města (v případě radiálního směru vůči centru komposice) - čtvrti a jsou součástí celoměstského prostorového konceptu

Obvykle jsou zde přítomny architektonicky významné a representativní budovy veřejného a obchodního charakteru orientovaného na přímý styk s veřejností representativně upravený parter a často i 2.n.p.domů, navazující obchodní galerie

Měřítko prostorů a budov přesahuje svými parametry okolí (obvykle se jedná o prostory o šířce 20 m a více)

 Významné prostory a třídy města

Veřejné prostory čtvrťového  významu

Příklady – representanti:

Štěpánská, Letenská, Dlouhá

Obvykle tvoří prostorový skelet částí města vymezených hlavními prostory a jsou jejich přirozenými centry 

Propojují jednotlivé části (celky, katastrální území) řešeného území a jsou součástí jeho základního prostorového konceptu

Měřítko prostorů a budov přesahuje svými parametry okolí (obvykle se jedná o prostory o šířce od 15 do 20 m )

Silné zastoupení obchodních aktivit orientovaných na přístup veřejnosti - využitý representativně upravený parter domů a ojediněle i 2.n.p.

Representativní typy  jsou uvedeny v přiložené tabulce

Doplňující prostory města

Veřejné prostory lokálního významu

Příklady – representanti:

Karolíny Světlé, Dlážděná, Panská

Prostorovými parametry tvoří obecný základ obrazu městského prostoru

Často jsou svým charakterem lokálními centry aktivit nejmenších prostorových jednotek území - sourodých celků

Okolní budovy umožňují dílčí využití parteru pro komerční účely

Jsou ideálními nositeli základních obchodních funkcí

Často vytvářejí paralelní komunikační systém k „hlavním“ a „významným“ prostorům města

Soustřeďuje se zde lokální život a měly by zajišťovat určitou intimitu hlavně v oblastech preferovaných pro bydlení 

Dovolí-li to prostorové poměry vybavení uličním mobiliářem 

Měřítko prostorů a budov nepřesahuje svými parametry okolní zástavbu (obvykle se jedná o prostory o šířce od 10 do 15 m)

Representativní typy  jsou uvedeny v přiložené tabulce

Intimní prostory města

Veřejné obytné prostory 

Příklady – representanti:

Liliová, Všehrdova, Na rybníčku

Prostorovými parametry tvoří obecný základ obrazu městského prostoru

Jsou nejčastěji prostředím zajišťujícím obytnou funkci v rámci jednotlivých obytných zón

Prostorové parametry jsou různé, nejčastěji se jedná o profil o šířce od 3 do 15m 

9. Závěr

Systém klasifikace území a objektů na území PPR dle míry přípustnosti stavebních zásahů  je materiál, jenž je sice, jak bylo úvodu předřečeno, jedním z materiálů, na jehož bázi dochází k syntéze, avšak rozsáhlost problematiky a již vzniklých prací napovídá, že vybudování podobných systémů je otázkou dlouhé doby. Je tomu tak proto, že v metodických pracích je nutno dbát provázanosti jak věcné tak formální, aby celá stavba spolupůsobila jedním směrem.  

Zde se jedná se o metodiku, která do určité míry již spojuje různé materiály a je dalším krokem k regulačním výstupům v podobě analyticko regulativních plánů jako územně technických podkladů  a následně i pro zpracování Územně plánovací dokumentace v podobě regulačních plánů památkově chráněných území.

10. PřílohY

Vzhledem ke zmíněné metodické souvislosti práce s Aktualizací  Urbanistické studie PPR, zpracované kolektivem ÚRM Praha 2000 a zde obsažené kapitole Koncepce památkové ochrany, Jan Sedlák jsou přiloženy příslušné zmenšené plány  památkové koncepce. Tyto přílohy  mohou sloužit (viz výše uvedené odkazy) jako příklad průmětů stanovených klasifikaci, resp. pojmů a definic.

Nutno připomenout, že se jedná o územně plánovací podklad zpracovaný s předpokladem jeho zapracování do územního plánu hl. m. Prahy. Tomu odpovídá i větší akcent na urbanistické znázornění jevů. Jednotlivé objekty jsou zde zaneseny v na analytických prací prováděných pro potřeby památkových orgánů.

Předložená práce je s touto studií kompatibilní s tím, že některé jevy interpretuje pro potřeby památkové péče a dále je rozvíjí.

Jedná se o tyto přílohy:

· Sourodé celky městské struktury

· Sourodé celky památkové ochrany z hlediska možného stavebního zásahu

· Sourodé celky (typologie) zástavby pozemků

· Definice typů památkové ochrany domovních bloků, souborů pozemků, resp. jednotlivých staveb

· Definice typů (typologie) zástavby pozemků

· Střešní krajina

· Panoramatická krajina
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