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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
	Zápis z jednání


	Pro
	Komisi Rady HMP pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců na území HMP

	Přítomni
	Mgr. Albert Kubišta – předseda komise,  Mgr. František Cipro, Božena Filová, Mgr. Halka Smolová Závorová, kpt. PhDr. David Lisztvan , RNDr. Milan Pospíšil, Ing. Igor Zolotarev, CSc., Mgr. Olga Mandová, PaedDr. Lucie Sládková, Bc. Zdeněk Horváth, Mgr. Jana Hajná-tajemnice komise
Hosté: Viktorie Králová, Bc. Pavla Jenková, kpt. Mgr. Jan Dongres, Mgr. Andrej  Dan Bárdoš
Hosté: Viktorie Králová, 

	Omluveni
	Bc. Ondřej Pecha, Mgr. Jindřich Exner, Jelena Silajdžić, Mgr. Jakub Štědroň

	Věc
	Zápis z jednání Komise Rady HMP pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců na území HMP, které se konalo dne 18. února 2014 od 14:00 hodin v budově MHMP – Mariánské nám. 2, Praha 1, zasedací místnosti č. 349/3.patro

	Zpracoval
	Mgr. Jana Hajná
	 Počet stran
	4

	 Datum
	18.2.2014
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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
	Zápis z jednání



Předseda komise Mgr. Kubišta přivítal přítomné členy komise a zahájil jednání Komise Rady HMP pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců na území HMP (dále jen komise). Komise byla v počtu 10 přítomných členů ze 14 způsobilá se usnášet.
1.
Schválení programu jednání
Přítomní členové komise schválili program jednání komise. 
Hlasování: pro 10 proti 0

Dále schválili účast následujících hostů na jednání komise:

Paní Viktorie Králové (asistentka náměstka primátora Ing. Václava Novotného), Bc. Pavly Jenkové (metodická ředitelka-Integrační centrum Praha o.p.s.), kpt. Mgr. Jana Dongrese (KŘ Policie HMP) a Mgr. Andreje Dana Bárdoše (Dům národnostních menšin o.p.s.).
Hlasování: pro 10 proti 0

2.
Představení a projednání finální podoby dokumentu „Koncepce hl. m. Praha pro oblast integrace cizinců“ (2014-2017)
Bc. Jenková seznámila přítomné členy komise s průběhem prací na přípravách materiálu
 „Koncepce hl. m. Praha pro oblast integrace cizinců“ a s jejím obsahem. Všichni členové komise obdrželi materiál v elektronické podobě v dostatečném časovém předstihu, aby jej měli možnost prostudovat a připomínkovat (materiál členové obdrželi rovněž v tištěné podobě přímo na jednání komise).
Mgr. Kubišta otevřel diskuzi nad obsahem materiálu. 
Dr. Sládková vznesla dotaz, týkající se zpracování podrobné analýzy, na co by měla přinést odpovědi. Statistická data vztahující se k počtu cizinců na jednotlivých MČ Prahy jsou uvedena.

Bc. Jenková upřesnila, že potřeba analýzy vyplynula z jednání Regionální poradní platformy a měla by přinést odpovědi zejména na rozložení cizinců na jednotlivých MČ (důležité pro případné zapojení MČ do emergentních projektů), nabídku a poptávku sociálních služeb ve vztahu k migrantům. Odpovědi týkající se života migrantů, a to zejména  z pohledu migrantů.
Mgr. Kubišta uvedl, že při prostudování materiálu se dozvěděl spoustu nových věcí, ale vnímá jako systémovou chybu velkou obecnost návrhů jednotlivých opatření. Některá opatření jsou formulována jako jasný a zřejmý cíl, ale jiné formulace opatření jsou nekonkrétní.

Bc. Horváth upřesnil, že Integrační centrum Praha o.p.s. (dále jen ICP o.p.s.) není autorem koncepce, ale mělo vytvořit podmínky pro tvorbu této koncepce. Samozřejmě pracovníci ICP o.p.s. jsou členy expertní skupiny. Uvedl, že do jisté míry s Mgr. Kubištou souhlasí, ale u některých opatření nejde jiná než obecná formulace, jelikož v mnoha případech nebyly dosud konkrétní systémy práce vynalezeny.  Jakým způsobem se systémy zrodí, bude záležet na tom, zda koncepce bude jednotlivé aktéry (organizace, MČ apod.) vybízet. Jedná se o témata, která jsou dlouholetým rébusem, kterými se zabývají akademici, ale i odborníci státní správy, samosprávy, neziskových organizací aj. Určité segmenty koncepce by jistě šlo napsat konkrétněji, ale v některých případech toto není možné. 

Bc. Jenková upozornila na pasáž ze str. 27, kde je uvedeno:

„Výsledky analýzy budou podkladem pro aktualizaci pražské koncepce tak, aby bylo zajištěno přesné zacílení, efektivnost a hospodárnost navrhovaných opatření. Zároveň budou na základě této analýzy nastaveny monitorovací mechanismy, systém kontroly naplňování pražské koncepce a zlepšování podmínek pro migranty žijící na území hl. m. Prahy.“

Jak tedy uvedl Bc. Horváth, některá opatření jsou formulována obecně z důvodů, že nyní není zcela jasné, jak budou přesně naplněna. Teprve výstupy analýzy by měly poskytnout informace pro možnost konkretizace některých opatření.
Ing. Igor Zolotarev, CSc. připomenul a upozornil, že podle statistik je v Praze zhruba 12% cizinců. Koncepce je zaměřena na integrující se cizince, ale část z těchto cizinců nebude mít zájem integrovat se. Je tedy i tuto skutečnost vzít na vědomí a respektovat jí, a to i ve vztahu k opatřením v rámci koncepce. 

Dr. Lucie Sládková ocenila vznik koncepce, protože při sdílení zkušeností s ostatními evropskými městy chyběla Praze koncepce ostatních měst v zahraničí. Připomenula návrh z předchozích jednání komise, kdy bylo doporučeno materiál zpracovat tak, aby byl dokument více pružnější – obecnější. Domnívá se tedy, že zadání bylo splněno i přes to, že některá opatření jsou obecná. Mnoho opatření je naopak velmi konkrétních, formulovaná opatření je potřebné „umět číst“. Uvedla, že velmi důležitou vidí prezentaci samotné koncepce. 
Výslednou podobu koncepce pochválila, ale současně doporučila, aby koncepce byla vnímána jako základní materiál v rámci kterého bude podávána každoročně nejen závěrečná zpráva o jejím naplňování (uvedeno v koncepci), ale současně podrobnější návrh úkolů na 1 rok dopředu (jednalo by se o rozsah méně než 45 stran včetně příloh).
Mgr. Hajná uvedla, že některé koncepční materiály jsou řešeny tím způsobem, že jsou pravidelně předkládány tzv. „akční plány“, kde jsou jednotlivá opatření příslušné koncepce rozpracována do konkrétních aktivit, kde jsou současně uvedeni jejich nositelé a případně i návrh finanční dotace na uvedenou aktivitu.
Současně uvedla, že v rámci přípravy materiálu v rámci pracovní skupiny a expertní skupiny bylo vnímáno jako problém to, že není možné podrobněji rozpracovávat aktivity jednotlivých opatření, pokud není známa přesná finanční dotace. Dále jsou v řadě případů důležité výstupy, které přinese plánovaná analýza.

Dále poděkovala ICP o.p.s. za spolupráci při přípravách koncepce a jmenovitě ocenila vynikající práci Bc. Jenkové, a to zvláště ve chvílích, kdy bylo potřebné zapracovat veškeré připomínky jednotlivých aktérů. 
Mgr. Kubišta doplnil, že finanční toky do dané oblasti je možné znát na tento, maximálně příští rok. Závěrem diskuze navrhl, aby vzhledem k další prezentaci koncepce byla uvedena konkrétní jména osob, které v rámci expertní skupiny připravovali koncepční materiál.
Přítomní členové komise  vzali na vědomí předložený materiál „Koncepce hl. m. Praha pro 
Oblast integrace cizinců“ (2014-2017)“, jak byl zpracován. Dále členové komise doporučili, 
aby byl materiál doplněn o jména odborníků, kteří se v rámci expertní skupiny podíleli na 
přípravách a zpracování uvedeného dokumentu.
Dále komise doporučila uvést v rámci koncepce úkol, aby každoročně spolu se závěrečnou 
zprávou o naplňování koncepce byl předkládán „akční plán“, kde budou rozpracovány 
jednotlivé konkrétní aktivity vztahující se k jednotlivým opatřením uvedeným v rámci 
koncepce, a to spolu s nositeli úkolů. Pokud to bude možné, tak i s finanční rozvahou na 
jednotlivé aktivity.

Současně komise navrhla, aby byl po zapracování uvedených připomínek materiál 

doporučen k předložení Radě HMP (následně ZHMP) pro možnost schválení prostřednictvím 
příslušného člena RHMP, kterému je kompetenčně svěřena daná oblast.
Hlasování: pro 10 proti 0

3.
Aktuální informace k přípravě Koncepce politiky hl. m. Prahy ve vztahu k národnostním menšinám 
Ing. Igor Zolotarev informoval o přípravách Koncepce politiky hl. m. Prahy ve vztahu 
k národnostním menšinám. Jednání týkající se přípravy koncepce probíhají pravidelně. Některé 
úvodní texty jsou v současné době připraveny, a to konkrétně současný stav a výhled politiky a 
opatření v oblasti národnostních menšin. Probíhá příprava seznamu organizací na území hl. m. 
Prahy pracujících v oblasti národnostních menšin. Prioritou materiálu je postavení Domu 
národnostních menšin o.p.s. (dále jen DNM o.p.s., výhled do nejbližších let v oblasti spolupráce hl. 
m. Prahy a národnostních menšin (komise, příprava zřízení Výboru pro národnostní menšiny 
ZHMP). V březnu se sejde pracovní skupina a poloviny května by měl být připraven uzavřený text 
pro možnost projednání v rámci komise.

4.
Stručná informace ke grantovému řízení pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců pro rok 2014 („Celoměstské programy podpory aktivit národnostních menšin na území HMP pro rok 2014“ a „Programy podpory aktivit integrace cizinců na území HMP pro rok 2014“)

Mgr. Hajná uvedla, že bylo podáno celkem 108 projektů.

Oblast národnostních menšin - 83 projektů (program č. 1 - 71 projektů a program č. 2 (publikace) - 12 projektů.
Oblast integrace cizinců - 25 projektů (program č. 1 - 22 projektů a program č. 2 - 3 projekty).
Celkem žádáno o částku 16 677 900,- Kč (součet všem žádostí o dotaci v obou oblastech).
V současné době probíhá hodnocení projektů (nezávislé odborné posudky) – dle podmínek grantového řízení, kde je požadovaná výše dotace 70 tis. a výše (tj. 59 projektů). V první polovině března proběhne jednání grantové komise a následně bude zpracován materiál pro možnost předložení návrhů na přidělení dotace v obou grantových řízeních Radě HMP a Zastupitelstvu HMP.
Výše finančních prostředků určených výhradně na  granty nebude nižší než 6 500 000,- Kč. S ohledem na finanční zajištění ostatních aktivit dané oblasti je možné, že částka bude ještě vyšší.
Mgr. Mandová uvedla, že DNM o.p.s. bude v nejbližších dnech otevírat Knihovnu a vzdělávací centrum DNM o.p.s. Požádala tedy, zda by bylo možné, aby byl ve smlouvě k poskytnutí dotace HMP na publikační činnost nově zapracován bod, kterým by byl příjemce dotace zavázán poskytnout 1 výtisk podpořené publikace (případně CD, DVD) rovněž DNM o.p.s. – Knihovně a vzdělávacímu centru. V současnosti je povinen (dle smluvních podmínek) příjemce dotace publikaci poskytnout pouze poskytovateli dotace (hl. m. Praha).

Mgr. Hajná slíbila, že bude uvedený bod do smluv zapracován. Doplnila, že již s Mgr. Štědroněm projednávala možnost poskytnutí dosud podpořených publikací Knihovně a vzdělávacímu centru DNM o.p.s. Pouze bude nutné zajištění předání publikací i z hlediska administrativního ošetření předání publikací. 

Ing. Zolotarev, CSc. doplnil, že by bylo dobré do budoucna podpořit projekty vystupující vzhledem ke Knihovně a vzdělávacímu centru DNM o.p.s. 
Mgr. Bárdoš informoval, že v rámci grantového řízení podal DNM o.p.s. žádost o finanční podporu na projekt, kde je začleněn rovněž podíl na provozu a zajištění činnosti Knihovny a vzdělávacího centra DNM o.p.s. Bylo také pamatováno na položku umožňující nákup publikací za jednotlivé národnostní menšiny.
Mgr. Kubišta uvedl, že vznik Knihovny a vzdělávacího centra DNM o.p.s. ho velmi potěšil, jelikož DNM o.p.s. rozšiřuje spektrum své činnosti. Připomenul možnost čerpání finančních dotací na zajištění aktivit knihovny a jejího vlastního provozu.
5. 
Různé

Mgr. Kubišta poděkoval všem přítomným za spolupráci a ukončil jednání komise.
Ověřil a schválil:
Mgr. Albert Kubišta - předseda komise

Poznámka: termín dalšího jednání komise bude naplánován na měsíc květen (datum bude upřesněno v dostatečném časovém předstihu).
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