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	[bookmark: _GoBack]Zápis z jednání Komise Rady hl. m. Prahy pro školství konané 
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	 Zpracoval
	Mgr. Lucie Charvátová, M.A.
	Počet stran
	2
	Datum
	27.1.2021



Program jednání:
1. Úvod 
2. Program celoměstské podpory vzdělávání na území hl. m. Prahy pro rok 2021 - Opatření č. 1-6. 
3. Program otevírání hřišť a prevence sociálního vyloučení pro MČ pro rok 2021 - Opatření č. 7-8.
4. Individuální žádosti
5. Závěr

1. Úvod
Jednání zahájil předseda Ing. Pavel Hájek v 15:07 hodin a seznámil členy s navrhovaným programem jednání.

Jako ověřovatel zápisu se přihlásila Mgr. Jana Štrosová.
(Hlasování: 6 pro / 0 proti / 0 zdržel se hlasování)
Návrh byl přijat.

V 15:09 hodin se k jednání připojila paní Bartošová.

Následně členové komise hlasovali o programu jednání.
(Hlasování: 7 pro / 0 proti / 0 zdržel se hlasování)
Návrh byl přijat.

V 15:11 hodin se k jednání připojila paní Zdeňková.

2. Projednání Programu celoměstské podpory vzdělávání na území hl. m. Prahy pro rok 2021 - Opatření č. 1-6.
Předseda představil projednání tohoto bodu s tím, že Komise bude postupovat podle jednotlivých Opatření. V Opatření č. 1 se nejdříve se prošly ty žádosti, které byly ohodnoceny návrhem 0 Kč, paní Gucká ke každému projektu vysvětlila důvod návrhu. Proběhla debata k projektu č. 1035, který požádal o finanční podporu z rozpočtu HMP ve výši 0 Kč. Žadatel bude na tuto chybu odborem SML upozorněn a bude mu doporučeno, aby se přihlásil do dalšího kola výzvy.

V 15:28 hodin se k jednání připojila paní Čapková. 
Dále se projednávaly projekty navržené k podpoře, případně se upravovala odborem navržená podpora vybraným projektům. Stejným způsobem se postupovalo ve všech následujících Opatřeních.

Členové komise projednali návrh: „Komise doporučuje odboru SML předložit Radě hl. m. Prahy ke schválení návrh podpory pro žadatele v Opatřeních č. 1 – č. 6, dle přílohy č. 1 k tomuto usnesení.“
(Hlasování: 9 pro / 0 proti / 0 zdržel se hlasování)
Návrh byl přijat.

3. Projednání Programu otevírání hřišť a prevence sociálního vyloučení pro MČ pro rok 2021 - Opatření č. 7-8.
Předseda uvedl následující bod jednání, v Opatření č. 7 žádali žadatelé celkem o 4 407 400 Kč. Předseda navrhl vyhlásit 2. kolo Programu pro žadatele, kteří se nestihli nebo nezvládli přihlásit do 1 kola. Alokace v 2. kole bude 0,5 mil. Kč.

V Opatření č. 8 je návrh celkové podpory 214 500 Kč. I v tomto případě se členové Komise shodli na vyhlášení 2. kola. Nebude možné žádat na stejné projekty jako v 1. kole.

Členové Komise projednali návrh: „Komise doporučuje odboru SML předložit Radě hl. m. Prahy ke schválení návrh podpory pro žadatele v Opatření č. 7 a č. 8 dle přílohy č. 2 tohoto usnesení.“
(Hlasování: 9 pro / 0 proti / 0 zdržel se hlasování)
Návrh byl přijat.

4. Projednání individuálních žádostí.
Tento bod představila paní Čapková - žádosti Nadačního fondu Modrá rybka na dva projekty (č. 10001 Jak na dezinformace pro děti 8-11 let – „Jak nebýt za Tro(t)lla“ a č. 10002 Jak to chodí v demokracii) byly přesunuty z projednání Komise pro mimoškolní vzdělávání a výchovu do Komise pro školství. Žadatel byl informován na poslední chvíli, že jeho projekty jsou vhodnější do Komise pro školství, neměl šanci se hlásit do Programu celoměstské podpory vzdělávání a tak je umožněno jeho projednání na Komisi pro školství. Předsedkyně Nadačního fondu, paní Lišková, popsala obě akce po připojení do videohovoru.

Členové Komise projednali návrh: „Komise doporučuje odboru SML předložit Radě hl. m. Prahy ke schválení návrh podpory projektu Nadačního fondu Modrá rybka č. 10001 vy výši 150 000 Kč.“
(Hlasování: 8 pro / 0 proti / 0 zdržel se hlasování)*paní Šárka Zdeňková nehlasovala
Návrh byl přijat.


5. Závěr
Předseda Komise Ing. Pavel Hájek navrhl uskutečnit další jednání Komise dle dohody skrz e-mailovou komunikaci a ukončil jednání komise v 17:25.




Zapsala tajemnice komise Mgr. Lucie Charvátová, M.A. 




Ověřovatelka zápisu: Mgr. Jana Štrosová

 


Předseda komise: Ing. Pavel Hájek          

2
image1.png
PRA

PRA
PRA
PRA

HA
GUE
GA




