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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

Grantová komise Rady HMP pro oblasti sociální, zdravotní, rodinnou politiku a prevenci
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ZÁPIS Z JEDNÁNÍ GRANTOVÉ KOMISE RADY HMP PRO OBLASTI SOCIÁLNÍ, ZDRAVOTNÍ, RODINNOU POLITIKU A PREVENCI ZE DNE 18. 1. 2023, 16.00 hod.
Distanční forma prostřednictvím videokonference
	Přítomni
	Zbyněk Roboch, BA (předseda komise), Mgr. Nina Janyšková, Mgr. Pavel Gruber, Ing. Alice Mezková, MPA, Ing. Alena Havelková, Ing. Patrik Nacher, Mgr. Kateřina Arnotová, Magdalena Valdmanová, Mgr. et Mgr. Julie Kochová, prof. Ing. Mgr. Martin Dlouhý, Dr., MSc., Mgr. Petra Staňková, DiS. (tajemnice komise); hosté: Mgr. Milena Johnová, PhDr. Tereza Eichlerová, Mgr. Jindřich Exner, Bc. Kateřina Tůmová, Bc. Jiřina Hlaváčková, Ing. MBA Miloslav Müller, Bc. Alexandra Semancová, Ing. Kamila Svobodová


	
	


Celkový počet členů komise: 10, přítomných: 10, grantová komise je usnášeníschopná. Jednání bylo zahájeno v 16.00 hod. a ukončeno v 18.00 hod. 

Program jednání:
1. Dotační a grantové řízení HMP – sociální služby

2. Návrhy na udělení grantů v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2023 – Doplňková síť 

3. Návrhy na udělení grantů na podporu aktivit MČ v oblasti pomoci lidem bez domova

4. Program v oblasti rodinné politiky pro rok 2023

5. Projekt ESF – Rodiny a děti sociálně vyloučené a ohrožené sociálním vyloučením a institucionalizací

6. Žádost o individuální dotaci v oblasti zdravotnictví – Hospic Malovická

Schválení programu: 
Pro návrh: 10 (z 10)
Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0
Návrh byl přijat.

Průběh jednání:

Jednání zahájil pan předseda Roboch. Ověřovatelem zápisu byl stanoven člen komise pan Dlouhý. Sčítáním hlasů byla pověřena tajemnice paní Staňková. Schválena byla přítomnost hostů: Mgr. Milena Johnová, PhDr. Tereza Eichlerová, Mgr. Jindřich Exner, Bc. Kateřina Tůmová, Bc. Jiřina Hlaváčková, Ing. MBA Miloslav Müller, Bc. Alexandra Semancová, Ing. Kamila Svobodová
Schválení ověřovatele zápisu, přítomnosti hostů: 

Pro návrh: 10
Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.
AD 1) 
DOTAČNÍ A GRANTOVÉ ŘÍZENÍ HMP – SOCIÁLNÍ SLUŽBY
DOTACE
Rozděleno celkem: 2 006 467 337 Kč
Dotační a grantové řízení HMP v oblasti sociálních služeb pro rok 2023 představil p. Jindřich Exner.
V Dotačním řízení pro rok 2023 bylo hodnoceno celkem 421 žádostí o Dotaci, v celkovém požadavku na Dotaci ve výši 3 663 141 557 Kč. Na finanční podporu je navrženo celkem 418 žádostí, 3 žádosti nejsou navrženy k finanční podpoře, buď z důvodu ukončení služby nebo z důvodu, že služba není zařazená do Krajské sítě sociálních služeb. HMP má ze strany MPSV přislíbeno přidělení dotace ze státního rozpočtu ve výši 2 006 467 337 Kč. Tato suma je v rámci hodnocení žádostí poskytovatelů sociálních služeb navržena k rozdělení beze zbytku.  

Komise doporučuje schválit návrh na poskytnutí účelových neinvestičních prostředků pro oblast dotačního řízení v oblasti sociálních služeb ve výši 2 006 467 337 Kč:

Pro návrh: 10

Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.
GRANTY
K rozdělení: 715 000 000 Kč

Rozděleno celkem: 663 773 000 Kč

Rezerva: 51 227 000 Kč
V Grantovém řízení bylo hodnoceno celkem 364 žádostí o Grant, v celkovém požadavku na Grant ve výši 775 830 522 Kč. Na finanční podporu je navrženo celkem 360 žádostí, 4 žádosti nejsou navrženy k finanční podpoře, buď z důvodu, že služba není zařazená do Krajské sítě sociálních služeb nebo byla žádost vyřazena z grantového řízení z formálních důvodů (1 žádost – organizace podala dvě totožné žádosti na dva různé druhy sociálních služeb). HMP má na rok 2023 z rozpočtu města schváleno na účely grantového řízení 715 000 000 Kč a v rezervě dalších 51 227 000 Kč. V rámci grantového řízení navrhujeme rozdělit 663 773 000 Kč. Zbylou sumu pro účely grantového řízená bude odbor SOV MHMP rozdělovat v druhém kole grantového řízení, které bude realizováno cca v polovině roku 2023.  
V diskusi se zeptal pan předseda Roboch, zda podali všichni poskytovatelé sociálních služeb žádost o dotaci a grant. Pan Exner uvedl, že MČ Praha 9 (Sociální služby Praha 9) podala žádost pouze o grant, nikoliv o dotaci. Tento výpadek je možnost saturovat v druhé polovině roku při dalším dotačním řízení. Dále nepodala žádost o grant Ymca. Paní Eichlerová doplnila, že druhé kolo dotačního a grantového řízení je otevřeno všem poskytovatelům zařazených v Krajské síti sociálních služeb. Paní Mezková uvedla, že o tomto problému s MČ Praha 9 mluvila. Pan Nacher poznamenal, že je to obdobné, jako u MČ Praha 10, která v minulosti také nepodala žádost. 
Komise doporučuje schválit návrh na poskytnutí účelových neinvestičních prostředků pro oblast grantového řízení v oblasti sociálních služeb ve výši 663 773 000 Kč:
Pro návrh: 10
Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.
AD 2)

NÁVRH NA UDĚLENÍ GRANTŮ V OBLASTI PODPORY REGISTROVANÝCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB, POSKYTOVANÝCH OBČANŮM HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY PRO ROK 2023 – DOPLŇKOVÁ SÍŤ
K rozdělení: 62 000 000 Kč

Rozděleno celkem: 36 884 000 Kč
Rezerva: 25 116 000 Kč
O návrhu na udělení dotace v oblasti podpory sociálních služeb, poskytovaných občanům HMP pro rok 2023 hovořila pí Kateřina Tůmová.
Účel dotace: 

Účel dotace je financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních služeb ke konkrétnímu účelu:

· Podpora jednotlivců v bydlení, individuální podpora v bytech (terénní programy, sociální rehabilitace)

· Podpora v bydlení rodin s dětmi v bytové nouzi (terénní programy, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, sociální rehabilitace, odborné sociální poradenství) - vícenáklady, které nejsou hrazeny z projektu EU 

· Podpora v bydlení v bytech Městské nájemní agentury, městských ubytovnách, hotelech/hostelech (terénní programy)

· Podpora služeb nízkoprahového denního centra pro specifické cílové skupiny v návaznosti na priority HMP 

Pro účel „Podpora bydlení rodin s dětmi v bytové nouzi“ Rada hl. m. Prahy schválila usnesením č. 1734 ze dne 24. 8. 2020 realizaci projektu „Rodiny a děti sociálně vyloučené a ohrožené sociálním vyloučením a institucionalizací“ financovaného v rámci Operačního programu Zaměstnanost. Většina nákladů je hrazena z Operačního programu Zaměstnanost, část nákladů je neuznatelná, proto je hrazena z grantového programu pro Doplňkovou síť.  

V Programu podpory registrovaných sociálních služeb pro poskytovatele sociálních služeb, kteří poskytují sociální služby zejména na území hl. m. Prahy nebo občanům hl. m. Prahy pro rok 2023 bylo hodnoceno celkem 15 žádostí s celkovým požadavkem na finanční podporu ve výši 37 737 952 Kč.

K rozdělení je navrženo 36 884 000 Kč. Celkový objem finančních prostředků schválených usnesením Zastupitelstva č. 1/34 ze dne 15. 12. 2022 vyčleněných na financování grantů v oblasti Doplňková síť je v celkové výši 62 000 000 Kč z prostředků hlavního města Prahy z kap. 0582, § 4349, pol. 5222, ÚZ 115, ORG 0098214 (nevyčerpáno bude 25 116 000 Kč). V druhé polovině roku proběhne druhé kolo Doplňkové sítě pro úkoly financované od 1. 7. 2023, kde je počítáno s použitím účelové rezervy dle příloha č. 9 usnesení ZHMP č. 1/34 ze dne 15.12.2022.
V diskusi se pan Nacher zeptal na vyřazený projekt. Paní Tůmová vysvětlila, že organizace Sedmibarevno požádala ve špatném grantovém řízení, ale může žádat v druhé polovině roku. Nyní bude financována z ESF. 

Komise doporučuje schválit návrh na udělení grantu v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb, poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2023 ve výši 36 884 000 Kč:
Pro návrh: 10
Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.
AD 3) 

NÁVRH NA UDĚLENÍ GRANTŮ NA PODPORU AKTIVIT MČ V OBLASTI POMOCI LIDEM BEZ DOMOVA 
K rozdělení: 15 000 000 Kč
Rozděleno celkem: 10 993 000 Kč
Rezerva: 4 007 000 Kč
O projektech v oblasti řešení problematiky bezdomovectví informovala pí Kateřina Tůmová.
Účel programu:

Účelem programu je systémová spolupráce hlavního města Prahy s městskými částmi v oblasti pomoci lidem bez domova na lokální úrovni na podporu těchto Opatření: 

1. Nízkoprahové služby pro osoby bez domova

2. Ukončování bezdomovectví prostřednictvím zaměstnávání a bydlení
Cílem návrhů Opatření je na nejnižší možnou míru eliminovat negativní jevy provázející tzv. zjevné bezdomovectví na veřejných prostranstvích a v městské hromadné dopravě (především na úrovni zdravotní péče, hygieny a dalších základních potřeb).

Opatření č. 1 - Nízkoprahové služby pro osoby bez domova jsou projekty zaměřené na zajištění materiální pomoci včetně výdeje jídel a udržování a posilování kontaktů s lidmi bez přístřeší, kteří se pohybují na území městské části. Podpora ze strany HMP může dosáhnout částky max. 250 000 Kč s povinnou spoluúčastí MČ v minimální výši 15 % z celkových nákladů projektu (maximální částka pro rok 2023 byla navýšena z 200 000 Kč na 250 000 Kč). 

Opatření č. 2 - Podpora ukončování bezdomovectví prostřednictvím pomoci s pracovním uplatnění anebo bydlením se dělí část:

a) Zaměstnávání osob bez domova – projekty, jejichž výsledkem je zajištění pracovního uplatnění pro osoby bez přístřeší v podobě krátkodobých brigád i dlouhodobého zaměstnávání. Finanční prostředky mohou být použity pro odměny pracovníkům zajišťujícím poradenství (zvýšenou pomoc při získání a udržení si práce, pomoc s vyřízením dokladů apod.), zajištění pracovních pomůcek a příspěvek na mzdu osob bez domova až do výše 50 % nákladů.

b) Bydlení a ubytování pro osoby bez domova – projekty, jejichž výsledkem je důstojné a stabilní bydlení nebo ubytování pro osoby bez přístřeší nebo ubytované v hostelech a ubytovnách financovaných z prostředků HMP. Finanční prostředky mohou být použity na úhradu kaucí, stěhování, pořízení základního vybavení (např. stůl, židle, postel, skříň, pračka, lednička, ložní prádlo), garanci nájmu v případě výpadku dávek, poradenství a podpora v případě vzniklých dluhů, pomoc při udržení dobrých sousedských vztahů a podnětného prostředí pro děti apod.

V tomto Opatření je maximální výše podpory ze strany HMP 3 000 000 Kč, při povinné spoluúčasti MČ v minimální výši 15 %. Městská část může v rámci výzvy č. 2 podat max. dva projekty pro jednotlivé části, přičemž součet požadované dotace nesmí překročit 3 000 000 Kč.

Celkem bylo požadováno 11 314 569 Kč (z toho 3 031 755 Kč pro Opatření č. 1 a 8 282 814 Kč pro Opatření č. 2), navrženo k rozdělení je 10 993 000 Kč (z toho 3 028 000 Kč pro Opatření č. 1, 7 965 000 tis. Kč pro Opatření č. 2). U jednotlivých žádostí byla výše vždy zaokrouhlena dolů (na tisíce).

Celkový objem finančních prostředků schválených usnesením Zastupitelstva č. 1/34 ze dne 15. 12. 2022 vyčleněných na financování řešení problematiky bezdomovectví je v celkové výši 15 000 000 Kč, z prostředků hlavního města Prahy (§ 4379, pol. 5169, ORG 0098206).

Všech 25 evidovaných žádostí bylo hodnoceno a doporučeno k podpoře. V rámci Opatření č. 1 bylo podáno 16 žádostí a 9 žádostí v rámci Opatření č. 2. 

Komise doporučuje schválit návrh na udělení grantu na podporu aktivit městských částí v oblasti pomoci lidem bez domova v roce 2023 ve výši 10 993 000 Kč:

Pro návrh: 10
Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.
AD 4)
PROGRAM V OBLASTI RODINNÉ POLITIKY PRO ROK 2023

K rozdělení: 37 000 000 Kč
O programu v oblasti rodinné politiky pro rok 2023 informovala pí Jiřina Hlaváčková.

Účel pro rok 2023, na který mohou být peněžní prostředky poskytnuty: 
Opatření I. Podpora rodin
· podpořených projektů 40

· celkem navržená částka – 14 906 000 Kč

Podpora funkční rodiny (biologické i náhradní rodiny) – preventivní aktivity na podporu stabilních vztahů v rodině
a) Aktivity na podporu slaďování rodinného a pracovního života
b) Podpora činnosti rodinných a komunitních center
c) Veřejné aktivity pro rodiny ve spolupráci s MČ
d) Aktivity na podporu mezigenerační soudržnosti (mezigenerační vztahy mezi dětmi a seniory)
e) Aktivity, vzdělávání, semináře pro rozvoj preventivních, podpůrných aktivit na podporu partnerských a rodičovských kompetencí a sourozeneckých vztahů
Opatření II. Podpora znevýhodněných rodin a dětí
· podpořených projektů 20

· celkem navržená částka – 11 890 000 Kč

Podpora dětí a rodičů z dysfunkčních rodin a dětí bez rodinného zázemí 

a) Sanace rodiny

b) Asistované styky 

c) Terapeutická práce s rodinou

d) Formální podpora dětí a mladých dospělých opouštějící zařízení ústavní výchovy a z pěstounské péče při začleňování do běžného života 

Opatření III. Rozvoj náhradní rodinné péče
· podpořených projektů 4
· celkem navržená částka – 2 197 000 Kč

a) Aktivní vyhledávání pěstounů 

b) Systematická podpora osvojitelů a žadatelů o osvojení

Opatření IV. Podpora dobrovolnictví
· podpořených projektů 5

· celkem navržená částka – 4 402 000 Kč
Aktivizace dětí a rodin s dětmi – dobrovolnické služby
a) Podpora vzdělávání dobrovolníků

b) Mentoringové dobrovolnictví v rodině (aktivity na rozvoj osobnosti, samostatnosti, vhodného trávení volného času, rozvoj psychosociálních dovedností, posilování mezilidských vztahů)

c) Neformální podpora dětí a mladých dospělých opouštějících zařízení ústavní výchovy a pěstounské péče – mentorské, peer a patronské programy (aktivity na obnovu vztahů mladých lidí z ústavní a pěstounské péče s jejich biologickými rodinami)

Mentoringové dobrovolnictví je nastaveno jako dlouhodobý podpůrný vztah dobrovolníka a klienta o minimální délce 6 měsíců, který se odehrává mimo zázemí organizace.

Opatření V. Podpora neformálně pečujících osob
· podpořených projektů 11
· celkem navržená částka – 2 947 000 Kč
Aktivity na podporu neformálně pečujících osob, které poskytují péči v rámci přirozeného sociálního prostředí osobě se zdravotním postižením nebo pečují o seniora – aktivity směřující na posílení celého rodinného systému.

a) Psychosociální podpora neformálně pečujících osob (formou individuálních i skupinových konzultacích)

b) Edukace v oblasti domácí péče neformálně pečujících osob (vzdělávání, poradenství, individuální 

i skupinové aktivity)

Opatření VI. Rozvoj sítě sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi prostřednictvím městských částí 

· podpořených projektů 2
· celkem navržená částka – 658 000 Kč

Podpora rozvoje sítě sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi prostřednictvím městských částí a ve spolupráci s OSPOD a s registrovanými poskytovateli služeb.  Cílem je posílit sociální práci s ohroženými rodinami a zvýšit dostupnost těchto služeb na území HMP.
a) Podpora přímé práce s ohroženými rodinami (dle § 30 vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách)

b) Podpora při zajištění případových setkání a konferencí
Grantové Komisi Rady hl. m. Prahy pro oblasti sociální, zdravotní, rodinnou politiku a prevenci je předkládán návrh k projednání projektů v grantovém Programu v oblasti rodinné politiky již s použitím účelové rezervy dle přílohy č. 9 usnesení ZHMP č. 1/34 ze dne 15.12.2022 (kde je uvedeno: „uvolnění do jednotlivých grantových titulů bude vyplývat ze zhodnocení podaných žádostí“, což proběhlo). V grantovém Programu pro projekty v oblasti rodinné politiky je navrženo s použitím účelové rezervy k rozdělení (27 000 000 + 10 000 000) 37 000 000,-  Kč. Po zhodnocení podaných žádostí byla optimální výše podpory vyčíslena na 44 391 958 Kč.

HMP poskytne Dotaci na každý Projekt maximálně do výše 70 % rozpočtových nákladů (výdajů) Účelu s výjimkou Opatření I., IV., V. u Projektů nepodpořených v roce 2022, u nichž HMP poskytne Dotaci   maximálně do výše 60 % rozpočtových nákladů (výdajů) Účelu a v Opatření VI., v němž HMP může poskytnout Dotaci až do výše 100 % rozpočtových nákladů (výdajů) Účelu.

HMP poskytne Dotaci v Opatření I. až V. na způsobilé náklady (výdaje) Účelu na jednotlivý Projekt v maximální výši 2 000 000 Kč.
V diskusi upozornil pan Gruber na střet zájmů, jelikož je jeho manželka zaměstnaná u jednoho ze žadatelů. Členové komise tuto informaci přijali, ale uvedli, že tento střet zájmů není závažný, protože se jedná o celý soubor organizací a jejich dotací. 
Komise doporučuje schválit návrh na udělení grantů v oblasti rodinné politiky pro rok 2023 ve výši 37 000 000 Kč: 

Pro návrh: 10
Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat. 

AD 5)

PROJEKT ESF – RODINY A DĚTI SOCIÁLNĚ VYLOUČENĚ A OHROŽENÉ SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM A INSTITUCIONALIZACÍ
O projektu ESF informoval p. Miloslav Müller.
Název projektu: Rodiny a děti sociálně vyloučené a ohrožené sociálním vyloučením a institucionalizací
Rada hl. m. Prahy usnesením č. 3171 ze dne 12. 12. 2022 schválila vyhlášení Dotačního programu k projektu „Rodiny a děti sociálně vyloučené a ohrožené sociálním vyloučením a institucionalizací“ financovaného v rámci Operačního programu Zaměstnanost.
Podaných bylo 7 žádosti, hodnotící komisí nikdo nebyl vyloučen. Projekt trvá do června 2023. 
Požadovaná částka: 9 343 557, 50 Kč
Komise doporučuje schválit návrh na udělení dotace na projekt ESF – Rodiny a děti sociálně vyloučené a ohrožené sociálním vyloučením a institucionalizací ve výši 9 343 557,50 Kč: 
Pro návrh: 10
Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat. 

AD 6)

ŽÁDOST O INDIVIDUÁLNÍ DOTACI V OBLASTI ZDRAVOTNÍ – HOSPIC MALOVICKÁ

Individuální dotaci pro Hospic Malovická představila pí Kamila Svobodová.

Žadatel: soft palm, z. s. 
Název projektu: Hospic Malovická
Účel dotace: úhrada provozních nákladů, zdravotnického materiálu, TUV, elektřiny, praní prádla, potraviny
Požadovaná částka: 1 250 000 Kč
Odůvodnění žádosti – stručně:

Vyřazení z dotačního programu (nedostatečné bodové ohodnocení projektu). Navzdory v tomto roce schválené individuální dotaci ve výši 888 000 Kč není možné finančně pokrýt všechny závazky Žadatele.
Stanovisko odboru ZDR MHMP

Odbor ZDR MHMP navrhuje dotaci neposkytnout s následujícím odůvodněním:

1. žádost svým účelem spadá do dotačního Programu a jde o opakující se účel (viz Zásady pro poskytování dotací HMP, schválené usnesením Rady HMP č. 1743 ze dne 24. 8. 2020, čl. IV., odst. 1 a 2, Program čl. I., odst. 4); 

2. je povinnost zachovat rovné podmínky pro všechny žadatele, a nikoliv dofinancovávat neposkytnutí programové dotace pomocí individuální dotace. Poskytnutí jakékoli dotace z rozpočtu hl. m. Prahy není nárokové; 

3. na ten samý účel již bylo žadateli vyhověno v roce 2022 přidělením dotace ve výši 888 000 Kč (usnesení ZHMP č. 39/170 ze dne 8. 9. 2022) navzdory zamítavému stanovisku odboru ZDR MHMP s termínem vyúčtování do 31. 1. 2023 

4. Žadatel k dnešnímu dni nepředložil finanční vypořádání dotace z roku 2022.

Odbor ZDR MHMP dále konstatuje, že:

služba pro občany HMP v oblasti lůžkové paliativní péče je potřebná. Žadatel disponuje největším počtem lůžek na území HMP. V porovnání s ostatními poskytovateli a dle výše uvedené analýzy odboru ZDR MHMP má však Žadatel nejnižší obložnost (i několikanásobně). Existují zde i pochybnosti o relevantnosti dat dodaných Žadatelem. Je nutné zvážit, zda případné další přidělení dotace z veřejných finančních prostředků tomuto Žadateli je rentabilní a v souladu s péčí řádného hospodáře s ohledem na reálné velmi nízké využití kapacity hospice, která má každoročně klesající tendenci.
V diskusi pan Roboch upřesnil, že individuální dotace není nároková. Pokud se tato dotace neschválí, tak to nijak neohrozí potřebnou kapacitu lůžkové paliativní péče pro HMP. Odbor ZDR MHMP ověřil, že je možné pacienty přemístit do jiných pobytových zařízení. Panu Dlouhému byl upřesněn v podkladu uvedený přehled v oblasti fundraisingu u podobných poskytovatelů. Pan Gruber se ptal, proč má zařízení tak nízké procento obložnosti. Paní Svobodová ve smyslu vyjádření žadatele uvedla, že z důvodu covidu, což nebylo důvodem u podobných poskytovatelů lůžkové paliativní péče, kde se v roce 2020 pohybovala obložnost zhruba ve výši 80 %. Problematika obložnosti byla již řešena při projednávání předchozí žádosti o individuální dotaci (rok 2022). Důvodem je spíše nedostatečné využívání kapacity žadatelem. Pan Dlouhý se dále ptal na počet lůžek. Paní Havelková uvedla, že v žádosti je opět uvedeno 30 lůžek, ale fakticky žadatel využívá jen jedno patro, kde je umístěno 16 lůžek. Průměr reálného využití kapacity vychází po přepočtu na 9 lůžek. Paní Janyšková uvedla nedůvěru k žádosti a také, pokud lze kapacitu nahradit v jiných zařízeních, tak není důvod tento projekt podporovat. Většina členů komise s tímto názorem takto souhlasila.

17.30 hod. se odpojil pan Nacher, počet 9.

Komise doporučuje Radě hl. m. Prahy odsouhlasit návrh na poskytnutí finančních prostředků formou jednorázové individuální neinvestiční dotace v r. 2023 organizaci soft palm, z. s. ve výši 1 250 000 Kč: 
Pro návrh: 0
Proti návrhu: 7
Zdržel se: 2
Návrh nebyl přijat. 

Příští termín setkání Grantové komise Rady HMP pro oblasti sociální, zdravotní, rodinnou politiku a prevenci bude 31. 1. 2023 od 16 hodin distanční formou. 
Zapsala 19. 1. 2023:

Mgr. Petra Staňková, DiS., tajemnice komise

Ověřil 23. 1. 2023: 
Prof. Ing. Mgr. Martin Dlouhý, Dr., MSc., člen komise
Předseda komise:

Zbyněk Roboch, BA
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