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	Komise Rady hl. m. Prahy pro restrukturalizaci pražské ekonomiky
	

	ZÁPIS 
z 5. jednání

	Komise Rady hl. m. Prahy pro restrukturalizaci pražské ekonomiky 
konaného dne 23.6. 2021 od 13:00 hod.

on-line, formou videokonference, v prostředí Cisco Webex

	
	
	


Přítomni:
Pavel Vyhnánek, M.A., náměstek primátora hl. m. Prahy, prof. Ing. Mgr. Martin Dlouhý, Dr., MSc., zastupitel hl.m. Prahy, Ing. Ivan Pilný, zastupitel hl. m. Prahy, Ing. Pavel Vinkler, Ph.D., ředitel odboru podnikatelského prostředí a vnitřního obchodu Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, Mgr. Ondřej Boháč, ředitel Institutu plánování a rozvoje hl. m. Prahy (IPR),
Nepřítomni:    Mgr. Zdeněk Zajíček, zastupitel hl. m. Prahy, Mgr. Zdeněk Semorád, náměstek pro řízení sekce evropských a národních programů Ministerstva pro místní rozvoj ČR, Ing. Monika Zahálková, výkonná ředitelka České bankovní asociace, PhDr. Mgr. Vít Šimral, Ph.D. et Ph.D., zastupitel hl. m. Prahy, Ing. Zdena Javornická, zástupkyně ředitele Magistrátu hl. m. Prahy pro sekci finanční a majetku, PhDr. Kateřina Štěpánková, náměstkyně pro řízení sekce zaměstnanosti Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, Marie Fianová, předsedkyně Sekce kulturního a kreativního průmyslu Hospodářské komory ČR
Hosté:
MgA. Bc. Pepe Rafaj, David Bouz, asistent náměstka primátora hl.m. Prahy Pavla Vyhnánka, Mgr. Bob Kartous, PhD. (ředitel, Pražský inovační institut), Mgr. Pavel Přikryl, Ph.D. (spoluzakladatel, Opero s.r.o.)
Jednání řídil:

Pavel Vyhnánek, M.A., předseda komise 
 

Prezenční listina dle čl. 2 Jednacího řádu komisí Rady hl. m. Prahy je s ohledem na formu jednání obsažena v tomto zápisu. 
Čas zahájení: 13.00 hod.
Navržený program:

	Bod
	Věc

	1.
	Představení projektu Corrency.cz

Uvede: Ing. Ivan Pilný

Host: MgA. Bc. Pepe Rafaj (autor projektu)

	2.
	Spolupráce MHMP s VŠE

Uvede: Mgr. Zdeněk Zajíček

	3.
	Restrukturalizace městských ekonomik – příklady dobré praxe

Uvede: prof. Ing. Mgr. Martin Dlouhý, Dr., MSc.

	4.
	Zhodnocení projektu DoToho! a další kroky

Uvede: PhDr. Mgr. Vít Šimral, Ph.D. et Ph.D.

Host: Mgr. Bob Kartous, PhD. (ředitel, Pražský inovační institut), Mgr. Pavel Přikryl, Ph.D. (spoluzakladatel, Opero s.r.o.)

	5.
	Různé


Předseda Komise hl. m. Prahy pro restrukturalizaci pražské ekonomiky (dále "komise") Pavel Vyhnánek, M.A.  přivítal přítomné a konstatoval, že komise není usnášeníschopná.

Program jednání 
Předseda komise představil program jednání. 
K jednotlivým bodům jednání:
1. Představení projektu Corrency.cz 
MgA. Bc. Pepe Rafaj (autor projektu)

MgA. Rafaj přednesl připravenou prezentaci k seznámení s projektem Corrency.cz.  
Diskuse k příspěvku:

Ing. Pilný: Jedná se o platformu, která umožňuje sofistikovanější způsob crowdfundingu, který se může v Praze hodit, a to nejen službám, ale i jiným akcím, např. Vltavská filharmonie. Praha udílí dotace, o jejichž přidělení rozhoduje nějaká komise. Použitím části uvedeného systému by vznikl nástroj, kde hlasují občané – podle toho co je zajímá, do čeho chtějí dát peníze. Mohl by se tak ovlivnit pražský dotační systém. Platforma existuje, základní infrastrukturní předpoklady jsou vytvořeny, jde tedy o rozhodnutí HMP, že nějaké akce bude tímto způsobem financovat. Je to přesně zacílené a zároveň je zde jasná participace veřejnosti. Uvítal by, kdyby o tomto projektu HMP uvažovala. 
MgA. Rafaj: V této souvislosti se hodně diskutovala podpora kultury – je možno takto zintenzivnit i podporu umělců, kteří patří k lokální ekonomice. Do projektu lze přidat tzv. rozpočtové kapitoly (určení, za co občan correnty utratí – kultura, jídlo, sport…)
Předseda komise: Kyjov má cca 10 tis. obyvatel, do projektu se zapojily 2 tis. obyvatel?
MgA. Rafaj: Původně se mělo zapojit 2 tis. obyvatel, ale přihlásilo se 1.500. Projekt byl vyhlášen v době těžkého lockdownu, přičemž se nepočítalo s tím, že bude trvat tak dlouho. Zpočátku bylo velmi málo transakcí, změna přišla po rozvolnění. 

Předseda komise: Jakým způsobem byli občané vybíráni?

MgA. Rafaj: Na základě zveřejněných zpráv, reportáží a pomocí vysvětlování občanům, jak by to pro ně mohlo být výhodné a zajímavé, s tím, že jde o pilotní projekt. Projekt se setkal s pochopením na obou stranách a podařilo se jej realizovat. 
Prof. Dlouhý: Jde o obdobu již realizovaných projektů. Poukazuje na multiplikační efekt, z 1 Kč 2,90 Kč. Zmiňuje pochybnost, zda transakce provedené v rámci projektu skutečně zvýšily poptávku, neboť bez kontrolní skupiny nelze navýšení poptávky prokázat. Případně dává ke zvážení zajištění výpočtu skutečné hodnoty multiplikačního efektu. Dále poukazuje na otázku způsobu výběru účastníků projektu v souvislosti s garancí odstranění jakékoli diskriminace – první 2 tisíce zaregistrovaných budou účastníky projektu a pak projekt končí. Upozorňuje na problém rovnosti občanů v prostředí projektu. 
MgA. Rafaj: Na počátku projektu byla dohoda s MPO, že v první emisi bude rozděleno 800 tis. Kč., přičemž podmínkou bylo, že s ohledem na nedovolenou podporu bude tato částka pocházet z privátní sféry. Projekt Corrency prošel hackathonem a rovněž dotačním projektem Czech Rise Up, z něhož byla přidělena finanční podpora 4,2 mil. Kč. Úvaha byla: 10 tis. obyvatel Kyjova, projekt zaujme 10 % obyvatel, každému bude rozděleno 400 Kč. Každý se může zapojit, kapacita je 2 tis. míst. Takto to prošlo, neboť se jednalo o privátní peníze a všichni měli rovnou šanci se zúčastnit. Na základě právní pomoci bylo konstatováno, že účast je důvodná zejména pro nejvíce postižené osoby, přičemž se vychází z předpokladu, že na cca 30 % obyvatel dopadla pandemie covid nejvíce a např. nemají žádné úspory. Tomu odpovídá počet obyvatel Kyjova, kteří se do projektu přihlásili. 
Předseda komise: V případě těch 800 tis. Kč tedy šlo o soukromé zdroje?

P. Rafaj: Ano, u pilotního projektu to nešlo z rozpočtu Kyjova, byla to podmínka MPO. Je však možné, aby v dalších kolech šly prostředky z více zdrojů. 

Ke druhé otázce Prof. Dlouhého: projekt je zacílen na lokální podporu. Vize je, aby si emitent definoval množinu obchodníků, u kterých to lze použít. Pro příklad: v Kyjově se nezapojil Lidl, ale zapojili se obchodníci na náměstí. Dále by dávalo smysl zapojení místního kina a divadla, ta však byla v době realizace pilotního projektu uzavřená. Zde by byl multiplikační efekt jednoznačně prokazatelný. Dává to smysl právě pro lokální ekonomiku. Základní myšlenkou je, že není dávána podpora obchodníkům, ale občanům. Občan tuto podporu nemůže utratit jinde, než u definovaných obchodníků, nemůže jí uspořit a ani prohýřit. 
Předseda komise: Byl zkoumán i právní aspekt projektu při zapojení veřejných zdrojů? Situace, kdy se stanoví, že účastníky bude např. 5 tis. nejrychlejších občanů a na druhé straně určení kritérií pro výběr zapojených obchodníků. Zda dané nastavení nezpůsobí právní komplikace, pokřivení trhu pomocí veřejné podpory. 
MgA. Rafaj: Jedná se o zásadní otázku. K tomuto uvedl dva příklady: MMR připravuje projekt na podporu cestovního ruchu a příklad Malty, kde žije 500 tis. obyvatel a postupuje se obdobně jako v předmětném projektu. O nedovolenou veřejnou podporu se nejedná v žádném případě, neboť podpora jde přímo občanům, nikoli podnikům. Vyhlášený Národní plán obnovy má stejnou filozofii – podpořit lokální ekonomiku. 

Předseda komise: Umí si představit využití takového nástroje v oblasti sportu, kde se podporují různé spolky, kam většina dětí nechodí, a přesto by mohla sportovat jiným než organizovaným způsobem. Mohlo by jít o instrument, kterým by se to dalo uchopit.  
MgA. Rafaj: Oceňuje možnost diskutování této problematiky s HMP již před rokem, ačkoli vhodnější podmínky pro realizaci pilotního projektu byly v menším městě, nyní je připraven ke spolupráci s HMP. Nenaplnění kapacity projektu v Kyjově spatřuje v pochopení místních obyvatel, že jde o podporu nemajetnějších občanů. 
Ing. Vinkler: Příspěvek byl extrémně zajímavý, inovativní a progresivní – podpora lokální ekonomiky, rodinných firem. MPO to podporuje i ve svých opatřeních (www.zivnostensky-balicek.cz).  V otázce veřejné podpory doporučuje kontaktovat ÚOHS. Dále se domnívá, že omezení členů skupiny, u nichž si občané budou podporu čerpat není nijak konfliktní, neboť každý dotační program má nějaká pravidla, je nějak zacílen, a toto je toho obdoba.  Jde o normální nastavení programu s určitými pravidly. 
Ing. Pilný: Za důležité ke zvážení považuje fakt, že toto by mohl být zásadní průlom do grantové politiky HMP, který by vycházel z toho, že rozhodnutí bude více na samotných občanech. Uvítal by vznik corrency fondu, z kterého by se prostředky rozdělili do sportu, kultury atd., aby taková základna byla připravena. Mohlo by to výrazně ovlivnit grantovou politiku Prahu, která je velmi problematická. Část této problematiky se tak přenesla na občany. 
MgA. Rafaj: Oslovil jej švýcarský thin-tank zabývající se studiem základního nepodmíněného příjmu, kterého zaujal stimulující efekt spoluúčasti občanů. Způsob využití závisí na způsobu nastavení taktového projektu. Původní idea byla vrátit občany zpět do restaurací, do kin, aby měli možnost plnohodnotně žít. Týká se to cca 30 % populace. 

Předseda komise ukončil diskusi k tomuto tématu a vyjádřil očekávání, že se komise k tématu vrátí. 
Mimo program požádal Ing. Vinkler o slovo do diskuze: 
V rámci minulých jednání zazněl názor, že by bylo zajímavé vyhodnotit pandemické dotace z hlediska dopadu na HMP a pražské podnikatele. Je dobře, že se to rozběhlo - MPO bylo kontaktováno p. Mejstříkem z IPR HMP, který patrně oslovil i ostatní resorty. Ing. Vinkler se dotázal, zda komise o tom ví a jestli jsou k tomu bližší informace, zejména kdy budou výstupy k dispozici. 

Mgr. Boháč: Předmětný materiál už je zpracován, do data jednání komise nebyl distribuován z důvodu technických problémů. Předpokladem je, že zítra bude IPR v běžném provozu a materiál bude co nejdříve distribuován.
2. Spolupráce MHMP s VŠE
      Mgr. Zdeněk Zajíček

Z důvodu nepřítomnosti Mgr. Zajíčka bylo přistoupeno k bodu č. 3.

3. Restrukturalizace městských ekonomik – příklady dobré praxe 
             Prof. Ing. Mgr. Martin Dlouhý, Dr., MSc.
Prof. Dlouhý: Přednesl svoji prezentaci Restrukturalizace městských ekonomik příklady dobré praxe. 

Předseda komise: Ocenil skvělý přehled různých zdrojů informací a přivítal rozeslání přednesené prezentace členům komise. 

Diskuse k příspěvku: 

Ing. Pilný: Praha to má stejné jako stát – má spoustu strategií. Restart je dobrým příkladem toho, jak nefungují peníze, které na to ve státním rozpočtu nejsou přidělené. Problémem HMP je, že na každém zasedání ZHMP se vyskytuje dlouhá řada nápadů a priorit, což vede k tomu, že nakonec nemá prioritu žádnou. Ke zpřehlednění by bylo dobré založit projekt např. Udržitelná Praha. Komise by si z toho mohla oddělit dvě související věci: ekonomiku a finance. Ekonomiku jako předpoklad, že nějaké financování bude. Je třeba určit si cíle, a ti dříve, než se stanoví priority. Dále uvádí jako naprostou nutnost zapojení soukromé sféry do této problematiky, je třeba zahájit participaci soukromé sféry na řešení pražské ekonomiky, nebo jejího povzbuzení. Je třeba, aby se komise soustředila jen na dvě uvedené věci – ekonomiku a finance. Z důvodu značného množství priorit jsou věci řešené ad hoc na základě různých tlaků (např. klimatický plán). 
Mgr. Kartous: Uvádí dílčí připomínku k přehledu financování inovačních institutů v jiných regionech. Poskytne přehled – zprávu o činnosti institutu za poslední půlrok, ze které vyplývá, že jsou schopni dojít k podobným realizačním objemům, aniž by HMP zajišťovalo udržitelné financování inovačního institutu, což je paradoxní např.  vzhledem k financování Jihomoravského inovačního centra, které má k dispozici nemovitosti, má zajištěno financování ze strany kraje, města i univerzit. Rád by proto tuto otázku nadnesl i v rámci komise, jako součást její agendy. 
Předseda komise: Výzvou HMP i jiných měst je strategický plán – ačkoli může být dobře zpracovaný, není obecně známý a dostatečně uplatňovaný. 
4. Zhodnocení projektu DoToho! a další kroky

Přednesl: Mgr. Bob Kartous, PhD. (ředitel, Pražský inovační institut), Mgr. Pavel Přikryl, Ph.D. (spoluzakladatel, Opero s.r.o.)
Mgr. Kartous: Program DoToho!, který je zaměřen na malé a střední podnikatele v Praze, prezentovali v rámci komise v březnu t.r. , kdy byl na počátku, kdy byl poskytnut přehled toho, co by mělo být realizováno – záměr projektu. Nyní je projekt na konci prvního cyklu, rád by představil výsledky, úvahy o pokračování z krátkodobého a dlouhodobého hlediska. 

Dále byla Mgr. Přikrylem představena prezentace Program pro restart malých a středních podniků. 
Mgr. Kartous: Doplňuje, že zásadní jsou momenty spolupráce, vznikají nové projekty, mentoři se často začnou zajímat o rozvoj podniků. Je zájem zopakovat cyklus v podobně podobě, s limitem 80 – 100 firem, na podzim t.r., rádi by využili podporu HMP a spolupráci partnerů projektu. Úmyslem je vytvoření dlouhodobého programu, který by byl vícevrstevnatý, přičemž jedna vrstva by byla podobná tomu, co probíhá, druhá se zdrojovou participací účastníků, s hlubším záběrem z hlediska rozvoje podnikání, aby docházelo k propojování společných projektů. Uvažuje se o škálování, mimo HMP, mimo ČR, z čehož by HMP mohla získat nové projekty, nové startupy, které se sem mohou přemístit. 
Ing. Pilný: Předkládá návrh – firmy, které někam pokročily budou potřebovat investice, kdyby se vybralo 10 – 15 zajímavých projektů a udělalo se setkání s potencionálním investory, soukromými či privátními, správci vhodných programů, vznikl by tak potenciál, cesta. Udělat investiční setkání s potenciálními investory a usnadnit dialog k získání peněz. 
Mgr. Přikryl: Součástí programu je propojování mezi firmami, širším spektrem expertů a mentorů, přičemž propojování v rámci programu funguje. Na investice program není zaměřen, ale jde o dobrý námět k prozkoumání zájmu. 
Mgr. Kartous: Pokusí se tento námět realizovat. Bylo by třeba ověřit kvantifikovaný zájem HMP podpořit tento byznys. Lze hledat i mezi soukromými investory, je zde však zřejmý veřejný zájem. 

Dále oznamuje, že je zpracován projekt do většího detailu, jde o analýzu potřeby velkého byznysu a jeho sbližování s veřejným zájmem, o který se stará HMP. Je to nadizajnováno tak, že by mělo proběhnout ve dvou fázích cca 25 hloubkových strukturovaných rozhovorů se zástupci velkých firem v HMP, rozčleněných do určitých segmentů, které jsou významně zastoupeny v pražské ekonomice. Tuto problematiku by rád zařadil do dalšího jednání komise, kde bude projekt představen. Jde o ověření nápadů, návrhů, které HMP v oblasti velkého byznysu má a ověření souladu představ zástupců velkého byznysu, ověření smyslu plánovaných, uvažovaných aktivit.  
K tématu nebyly další komentáře, či dotazy. Předseda komise poděkoval přítomným za účast, a ukončil jednání komise.

Termín dalšího jednání komise se bude odvíjet od časových možností a bude sdělen členům komise s dostatečným předstihem.   
Čas ukončení: 15:00 hod.
	Pavel Vyhnánek, M.A.
předseda komise Rady HMP



          Zapsala: Mgr. Ivana Fingerhutová, tajemnice komise  
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