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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

	
Zápis z jednání




	Pro
	MgA. Hanu Třeštíkovou, členku Rady hl. m. Prahy pro oblast kultury, výstavnictví a cestovního ruchu

	Přítomni
	

	
	Členové:  
Prezenčně:     MgA. Jiří Sulženko, Ph.D., Mgr. František Cipro
Online:         MgA. Hana Třeštíková, Ing. Václav Novotný, Jan Wolf, Mgr. František Cipro, Jiří Vyskoč,  Vlastislav Šos, Naděžda Wellerová, Michal Veber, Ing. Jiří Stýblo, Ing. Lenka Žlebková, Ing. arch. Petr Kučera, Ing. Jiří Stýblo
Tajemnice :    Ing. Iveta Jechová (prezenčně)
Stálí hosté:     Mgr. Martin Benda (online), Mgr. Jana Adamcová (prezenčně)
Hosté:              JUDr. Hana Kordová Marvanová (ZHMP)


	Věc
	Zápis z 19. řádného jednání Komise Rady hlavního města Prahy pro oblast  cestovního ruchu, konaného dne 11.1.2022 v 15.00 hod. v hybridním formátu, v zasedací místnosti odboru KUC a současně online prostřednictvím aplikace Cisco webex

	Zpracoval
	Ing. Iveta Jechová
	Počet stran 4
	 

	Datum
	17.1.2022



Komise se sešla v počtu 12 osob a byla usnášení schopná.
Průběh jednání



1. Zahájení a úvodní slovo
Předsedkyně uvítala členy Komise a hosty a představila program. Poté uvítala JUDr. Kordovou Marvanovou, která byla na jednání pozvána k bodu 2. jednání.

2. Aktuální situace v oblasti sdíleného ubytování 
Slova se ujala JUDr. Kordová Marvanová, která navázala na informace, které v této věci poskytla členům Komise na minulém jednání a informovala o aktuálních krocích, které město podniká v oblasti sdíleného ubytování.
1. Na programu jednání poslanecké sněmovny je návrh novely živnostenského zákona, který Praha podávala již před 2 roky, který však v minulém volebním období nebyl projednán. Návrh obsahuje ustanovení, které by umožnilo obcím a městům vydat nařízení regulující sdílené ubytování na svém území. Návrh byl předjednán v koalici tak, aby mohl být v zastupitelstvu města schválen do konce funkčního období.
2. Město připravuje návrh novely občanského zákoníku, která zahrnuje posílení pravomocí společenství vlastníků jednotek tak, aby mohlo samo v rámci stanov SVJ rozhodnout o možnosti poskytování sdíleného ubytování v domě
Tento návrh je projednáván v Komisi RHMP pro sdílené ubytování, diskutuje se o tom, zda je vhodnější předložit návrh novely formou pražského nebo poslaneckého návrhu. 
3. Město se snaží prohloubot spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj ČR (MMR) a iniciovat schůzku k řešení problematiky stavebních předpisů. MMR již slíbilo vytvořit metodický pokyn, jak posuzovat, zda je byt využíván v souladu s předpisy.
Následovala diskuse. Pan Veber vyjádřil zájem o zaslání podkladů k oběma návrhům novely, aby mohla být návrhu vyjádřena podpora i „z druhé strany“.
Radní Kordová Marvanová iniciativu Asociace cestovních kanceláří ČR (ACK) uvítala s tím, že by bylo dobré, aby se žádostí o podporu oslovila také Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR (MPO) a MMR. 
Pan Šos uvedl, že ACK vydá tiskovou zprávu, v rámci které bude iniciativu Prahy podporovat.
Předsedkyně doplnila, že vidí naději na řešení v nové vládě, konkrétně v lepší spolupráci s MMR, ale i Ministerstvem vnitra ČR (MV), se kterým město řeší problematiku tzv. deštníkářů. Požádala ACK, aby v zájmu koordinace kroků město informovala o svých aktivitách, především mediálních. Poté poděkovala radní Kordové Marvanové s tím, že přibližně v březnu by měly být známy další výsledky.

3. „Stay in Prague“ – výsledky online kampaně na podporu incomingového turismu
Mgr. Cipro stručně představil kampaň a předal slovo Mgr. Adamcové, která informovala o výsledcích kampaně formou prezentace.

Mgr. Cipro doplnil, že na dalším jednání Komise budou představena některá další data od společnosti Mastercard týkající se např. útraty turistů. Uvedl, že pro PCT byla velmi přínosná spolupráce s AHR, Letištěm Praha a Mastercard, za kterou děkuje.
Rovněž pan Vyskoč  ocenil vzájemnou spolupráci a uvedl, že efekt kampaně byl viditelný již během 6 týdnů, kdy letiště zaznamenalo nárůst o 15% proti minulému období. Další nárůst pak zastavilo protiepidemické opatření, kterým byly zrušeny vánoční trhy a v souvislosti s tím byla zaznamenána vlna storen. Ocenil, že kampaň byla operativně a efektivně upravována.

K poděkování za skvělou spolupráci se přidal také pan Šos. Kampaň byla přínosná i pro hotely. Kdyby nedošlo ke zrušení vánočních trhů, byla by podle něho obsazenost hotelů v prosinci jako v r. 2019, tedy před pandemií Covid-19. 
Pan Šos dále připomněl předsednictví ČR  Evropské unii ve 2. pololetí 2022 a možnost jeho využití k nastartování turistické sezóny.
Předsedkyně ukončila diskusi tím, že kampaň byla testem, jak s takovými kampaněmi pracovat, a zároveň přinesla data, na kterých se dá dále stavět. O dalších kampaních se bude jednat podle aktuálního vývoje. 


4. Marketingový plán Prague City Tourism a.s. na rok 2022
Plán představila Mgr. Adamcová s tím, že se jedná o interní plán. Plán byl členům Komise zaslán předem elektronicky. Plán zahrnuje aktivity PCT, které ukazují, jak je plněna smlouva s městem a jaké jsou priority pro rok 2022. Plán rovněž zahrnuje přehled činností, které bude PCT dělat bez dalších objednávek.
K plánu neměl nikdo žádné dotazy ani připomínky.

5. Různé 
V tomto bodě informovat Ing. Kučera o schůzkách, které proběhly na Vyšehradě a které se týkaly cestovního ruchu:
· schůzka s řediteli příspěvkových organizací města, jejímž výsledkem byla dohoda o vzájemné spolupráci s cílem podpořit návštěvnost jednotlivých objektů s důrazem na rezidenty a domácí cestovní ruch. Schůzky budou probíhat i nadále, Vyšehrad by chtěl zapojit i PCT
· schůzka s Kongresovým centrem Praha (KCP) o spolupráci v souvislosti s nadcházejícím předsednictvím EU, kdy se očekává příjezd mnoha kulturně orientovaných turistů

Na to reagoval Mgr. Cipro tím, že PCT úzce spolupracuje s komisí RHMP pro předsednictví , které PCT předložil několik podnětů, např. katalog dárků pro VIP hosty i nabídku běžných služeb. Nabídka je určena všem orgánům města i ministerstvům. Úřad vlády však chystá distribuovat hlavní část nabídky do krajských měst.
Ing. Žlebková doplnila, že hlavním dějištěm bude KCP, mělo by proto být zahrnuto do propagace PCT.

Paní Wellerová v tomto bodě poděkovala Mgr. Ciprovi za vyjádření k dopravní situaci, týkající se pohybu a parkování turistických autobusů, a chtěla vědět, jaký je další vývoj, např. ohledně parkoviště U Bruských kasáren, kde i nadále parkují osobní automobily.

Předsedkyně odpověděla, že podnět bude předán odboru dopravy, nicméně s odborem dopravy je třeba nadále komunikovat napřímo, Komise nemůže zastávat roli prostředníka mezi dopravci a odborem.

Ing. Stýblo doplnil, že se v této věci snaží získat podporu Pirátské strany, zatím je vše otevřené.

Ing. Žlebková navrhla, aby na dalším jednání komise byla představena strategie MICE.

Mgr. Benda informoval, že 18.1. proběhne jednání grantové komise v oblasti cestovního ruchu a na kulturním výboru bude na programu tematická výzva k předsednictví.

Pan Veber se dotázal, zda existuje nějaká vazba mezi Prahou a agenturou CzechTourism ( CzT). Nerad by, aby Praha byla v aktivitách této agentury opomíjena.

Předsedkyně odpověděla, že CzT je státní agentura, ale město s ní jedná, aby do svých činností zařadila i Prahu v takovém rozsahu, jaký městu patří z hlediska výkonu příjezdového cestovního ruchu v rámci ČR.

Mgr. Cipro uvedl, že bohužel sdílí obavy pana Vebera ohledně opomíjení Prahy ze strany CzT. PCT se snaží, aby např. v souvislosti s připravovaným zákonem o cestovním ruchu, který je jednou z priorit programového prohlášení vlády v oblasti cestovního ruchu, bylo Praze uznáno její výjimečné postavení.
Předsedkyně doplnila, že Rada HMP bohužel obdržela programové prohlášení vlády, které obsahuje i priority v oblasti cestovního ruchu, pouhé 2 dny před jeho projednáním.


6. Rekapitulace úkolů a závěr jednání 
[bookmark: _GoBack]Další jednání Komise je plánováno ma 22.3.2022 od 15.00 hod.  Další předběžné termíny obdrží členové komise se zápisem.

Předsedkyně poděkovala všem členům a hostům za účast a 19. jednání Komise ukončila.






Zapsala: 	 Iveta Jechová

Schválila:  	 MgA. Hana Třeštíková
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