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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

	
Zápis z jednání




	Pro
	MgA. Hanu Třeštíkovou, členku Rady hl. m. Prahy pro oblast kultury, výstavnictví a cestovního ruchu

	Přítomni
	

	
	Členové:  
Prezenčně:     MgA. Jiří Sulženko, Ph.D., Mgr. František Cipro
Online:         MgA. Hana Třeštíková, Ing. Václav Novotný, Jiří Vyskoč,  Vlastislav Šos, Naděžda Wellerová, Michal Veber, Ing. Lenka Žlebková
Tajemnice :    Ing. Iveta Jechová (prezenčně)
Stálí hosté:     Mgr. Martin Benda (online), Janek Rubeš (prezenčně)
Hosté:              JUDr. Hana Kordová Marvanová (ZHMP – online), Ing. Michal Drobík (PCT – prezenčně), Roman Muška (PCB – online), Ing. Miroslav Čadský (odbor dopravy MHMP), p. Vlasák (Iniciativa za autobusy), 
Omluveni:       Jan Wolf, Ing. Jiří Stýblo, Mgr. Jana Adamcová, Ing. arch. Petr Kučera


	Věc
	Zápis z 20. řádného jednání Komise Rady hlavního města Prahy pro oblast  cestovního ruchu, konaného dne 22.3.2022 v 15.00 hod. v hybridním formátu, v zasedací místnosti odboru KUC a současně online prostřednictvím aplikace Cisco Webex Meetengs

	Zpracoval
	Ing. Iveta Jechová
	Počet stran 4
	 

	Datum
	23.3.2022



Komise se sešla v počtu  8 osob a byla usnášení schopná. V průběhu bodu 2. se online připojil k jednání Ing. Novotný.
Průběh jednání



1. Zahájení a úvodní slovo
Předsedkyně uvítala členy Komise a hosty a požádala o vedení jednání MgA. Sulženka z důvodu špatného připojení. MgA. Sulženko představil program. K programu neměl nikdo připomínky.  Poté uvítal JUDr. Kordovou Marvanovou, která byla na jednání pozvána k bodu 2. jednání.

2. Aktuální situace v oblasti sdíleného ubytování 
Slova se ujala JUDr. Kordová Marvanová, která navázala na informace, které v této věci poskytla členům Komise na minulých jednáních ve dnech 9.11.2021 a 11.1.2022 a informovala o dalším vývoji a aktuálních krocích, které město podniká v oblasti sdíleného ubytování. Informovala o plánované schůzce s ministrem Bartošem, kde se bude problematika sdíleného ubytování řešit a kde město formuluje své požadavky na novelizaci stavebního zákona a k regulaci sdíleného ubytování. Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR) chce předložit vlastní návrh. Na některém z dalších jednání Komise bude radní Kordová Marvanová informovat o konkrétnější podobě ministerského návrhu. Praha dále pracuje na přípravě návrhu novely občanského zákoníku ohledně posílení pravomocí společenství vlastníků jednotek tak, aby mohlo samo v rámci stanov SVJ rozhodnout o možnosti poskytování sdíleného ubytování v domě. Návrh, který již projednala Komise Rady hl. m. Prahy pro poskytování krátkodobých ubytovacích služeb, bude co nejdříve předložen Zastupitelstvu HMP a poté MMR, aby mohl být zapracován do vládního návrhu. Průběžně probíhá komunikace se stavebním úřadem, aby vymáhal dodržování platných podmínek, např. povinnost rekolaudace pro poskytování ubytovacích služeb. Na závěr radní Kordová Marvanová uvedla, že cílem všech opatření je zabránit tomu, aby se centrum Prahy zaplnilo pouze samými hotely. 
Do diskuse nebyl žádný příspěvek. MgA. Sulženko proto přešel k dalšímu bodu jednání.
3. Strategie rozvoje kongresového turismu pro roky 2022 – 2025
Ing. Žlebková uvedla ředitele Prague Convention Bureau (PCB) Romana Mušku, který představil strategii formou prezentace. Prezentace byla zaslána členům Komise předem elektronicky. Doplnil, že PCB zpracovalo podrobnou strategii v dokumentu, který je publikován na webových stránkách HMP, odd. cestovního ruchu. Ing. Žlebková dále uvedla, že oceňuje koncepční podporu kongresového turismu ze strany města, ale je třeba lobbovat za to, aby tato podpora byla i ze strany státu.

Mgr. Cipro připomněl, že na podporu kongresového turismu bude využita část výnosu z vybraného místního poplatku z pobytu ve výši 25%.

MgA. Sulženko doplnil, že odbor kultury a cestovního ruchu MHMP aktuálně připravuje veřejnou zakázku na podporu kongresového turismu na roky 2022 – 2024.

4. Granty v oblasti cestovního ruchu na rok 2022
Mgr. Benda informoval o průběžném stavu grantového řízení s tím, že návrhy na poskytnutí dotace byly projednány v grantové komisi a ve Výboru ZHMP pro kulturu, výstavnictví, cestovní ruch a zahraniční vztahy. 
K prezentaci nebyly žádné dotazy ani připomínky.
5. Pražská turistická karta Prague Visitor Pass – informace o projektu
Projekt představil Mgr. Cipro na základě prezentace, která byla všem členům komise zaslána předem elektronicky. Informoval, že projekt byl v břenu představen na Výboru ZHMP pro kulturu, výstavnictví, cestovní ruch a zahraniční vztahy.

K bodu neproběhla žádná diskuse.

6. Řešení parkovišť a zastávek turistických autobusů
Ing. Čadský představil řešení parkovišť a zastávek pro turistické autobusy. Všem členům komise byly předem zaslány situační plánky míst, kde bude umožněno stání turistických autobusů – Mariánské hradby, nábř. Kapitána Jaroše, nábř. Edvarda Beneše, Dvořákovo nábř., U Bruských kasáren a Dlabačov.  Praha již dříve tato parkoviště provozovala, ale s nástupem Covid-19 přestala být využívána turistickými autobusy, proto přestala fungovat. Aktuálně, kdy se turismus restartuje, je navrženo nové řešení na 6 výše uvedených místech, které připravilo HMP společně s ROPIDem a TSK.  Na těchto místech vzniknou zastávky linkové dopravy, kde budou zastavovat autobusy pravidelné linkové dopravy v rámci jízdních řádů a na zbylém prostoru vzniknou 2 typy stání. Stání do 15 minut určené k výstupu a nástupu cestujících pro nepravidelnou autobusovou dopravu a tam, kde to bude možné, budou zřízena i odstavná parkoviště pro autobusy na dobu až 4 hodin. Oba typy stání budou zpoplatněny. O návrhu ceníku, který bude předložen ke schválení Radě HMP, se aktuálně jedná. Ve spolupráci s ROPIDem na vybraných parkovištích bude zajištěna dispečerská pomoc pro řidiče. Současně bude ve spolupráci s TSK prováděna kontrola dodržování pravidel. Zprovoznění parkovišť a zastávek je plánováno k začátku letní turistické sezóny. V případě, že do té doby nebude ceník schválen, budou tato místa poskytována dočasně bezplatně. Plánovaná provozní doba parkovišť bude od 8.00 do 20.00 hod.
K informaci Ing. Čadského proběhla diskuse.
Pan Veber se ptal, jaká bude přibližně cena za 15 minut stání.
Ing. Čadský odpověděl, že návrh ROPIDu je 200 – 300 Kč / 1 hod.
Pan Vlasák navrhl ke zvážení zavedení 2 cen – pro velké autobusy a pro minibusy.
Ing. Čadský uvedl, že platby budou kontrolovány monitorovacím vozem, který rozezná SPZ, ale nikoliv velikost vozu. Je také rozdíl, zda se jedná o vůz tuzemského nebo zahraničního provozovatele. Do budoucna však zavedení dvojích cen nevylučuje.
Pan Vlasák se ptal, zda bude zrušeno stání na Hlavním nádraží.
Ing. Čadský uvedl, že se počítá se zrušením.
Paní Wellerová se zajímala rovněž o stání ve Vítězné ulici.
Ing. Čadský sdělil, že o toto místo neprojevili zájem provozovatelé linkové dopravy, proto bylo navrženo ke zrušení.
Paní Wellerová reagovala, že by bylo by dobré ho zachovat, protože je to nejbližší místo u Karlova mostu.
Pan Vlasák: Souhlasí s paní Wellerovou. Toto místo bylo často využíváno.
Ing. Čadský přislíbil, že toto místo se bude ještě řešit.
Na závěr diskuse poděkoval Mgr. Benda Ing. Čadskému i panu Vlasákovi za konstruktivní řešení této problematiky.


7. Různé
Pan Šos poděkoval za kampaně realizované městem a PCT a.s. na podporu příjezdového cestovního ruchu v loňském roce. Vzhledem k tomu, že v letošním roce se cestovní ruch nedostane na úroveň před pandemií Covid-19, chtěl by požádat, aby realizace kampaní pokračovala i v letošním roce, a to i s ohledem na zvýšení poplatku z pobytu na 50,- Kč/os. 
Rovněž Mgr. Cipro ocenil spolupráci s Asociací hotelů a restaurací ČR  a uvedl, že se s pokračováním kampaní počítá, a to s kampaní Stay in Prague, kampaní na podporu domácího cestovního ruchu s využitím úspěchu projektu V Praze jako doma a kampaně na omezení negativních vlivů turismu, které se již opět začínají rozmáhat.
Ing. Žlebková informovala o dění v Kongresovém centru Praha (KCP), kde je aktuálně uprchlické centrum. Jedná se nepochybně o prioritu, nicméně z tohoto důvodu byly zrušeny 2 velké kongresy, které se zde měly konat.
MgA. Sulženko reagoval, že to sice není dobrá zpráva, ale poděkoval za spolupráci a pomoc.
Paní Wellerová informovala, že po pandemii Covid-19 se opět rozmáhá nejen sdílené ubytování, ale i tzv. free tours. Požádala předsedkyni, aby se zasadila o provádění častějších kontrol. Předsedkyně slíbila, že předá podnět na živnostenský úřad MČ Prahy 1 a na městskou policii.
Paní Wellerová dále upozornila, že dosud nebyl zrušen tzv. meeting point pro průvodce na Staroměstském náměstí, stále je tam umístěná cedule.
Předsedkyně odpověděla, že zrušení již bylo zahrnuto do tržního řádu. 
8. Rekapitulace úkolů a závěr jednání 
MgA. Sulženko upřesnil, že další jednání Komise je plánováno na 26.4.2022 od 15.00 hod.  Termín ale bude ještě potvrzen. Poděkoval členům a hostům za účast na 20. jednání Komise.

Předsedkyně poděkovala MgA. Sulženkovi za vedení jednání, které tímto ukončila.

Úkoly:
1. upozornění živnostenského úřadu MČ Praha 1 a městské policie na nutnost provádění kontrol osob nabízejících tzv. free tours
předsedkyně Komise				termín: průběžně




Zapsala: 	 Iveta Jechová

Schválila:  	 MgA. Hana Třeštíková
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Sídlo: Mariánské nám. 2, 110 01 Praha 1
Pracoviště: Jungmannova 29/35, 110 00 Praha 1
Kontaktní centrum: 12 444, Fax: 236 007 086
E-mail: ozv@praha.eu
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