

Finanční prostředky poskytnuté z rozpočtu hlavního města Prahy na rok 2014 je možné použít od prvního dne zahájení poskytování služby do posledního dne jejího ukončení, nejdéle však na úhradu nákladů běžného roku, tj. od 1. 1. 2014 do 31. 12. 2014 včetně. A k tomuto datu je nutné vyhotovit vyúčtování grantu.

V souladu se smlouvou o poskytnutí dotace musí být neinvestiční grant za rok 2014 řádně vyúčtován a předložen odboru zdravotnictví, sociální péče a prevence Magistrátu hlavního města Prahy nejpozději do 31. ledna 2015 (rozhodující je datum poštovního razítka) na adresu:

Magistrát hl. města Prahy

Odbor zdravotnictví, sociální péče a prevence 
Charvátova 9

110 00 Praha 1

Obálku označit: Vyúčtování granty 2014 – sociální oblast (číslo programu, název programu) 

Pokud nebyly poskytnuté finanční prostředky čerpány v souladu s pravidly a podmínkami grantového řízení1 nebo se  smlouvou o poskytnutí dotace, musí být nevyčerpané prostředky vráceny do 31. ledna 2015 na účet hlavního města Prahy: 5157998/6000 (jako variabilní symbol se uvádí IČO příjemce grantu, specifický symbol: 0504).
Důležité upozornění!!!

Organizace vyplňuje jeden formulář vyúčtování pro sociální oblast (J1, J2, J3) nebo rodinnou politiku, a to i v případě, že obdržela grant v příslušné oblasti z rozpočtu hl. m. Prahy na více služeb/projektů.

I. část formuláře se vyplňuje jednou a II. část formuláře se vyplňuje za každou službu/projekt, na kterou byl poskytnut grant z rozpočtu hl. m. Prahy v sociální oblasti nebo rodinné politice. 

V případě, že organizace obdržela dodatek ke smlouvě o poskytnutí účelové dotace, je pro vyúčtování poskytnutého grantu určující poslední obdržený dodatek.

Formulář vyúčtování neinvestičního grantu se skládá:

I. část  – potvrzení správnosti a pravdivosti údajů za organizaci

II. část – informace o službě/projektu

A) zpráva o realizaci služby/projektu

B) finanční zpráva – (příloha v programu MS Excel)
C) přehled účetních dokladů

Informace 


k vyúčtování neinvestičního grantu 


poskytnutého z rozpočtu hlavního města Prahy na rok 2014 


v sociální oblasti pro programy:


J1 Podpora sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy


J2 Podpora sociálních služeb určených pro cílovou skupinu osoby bez přístřeší


J3 Podpora odborného sociálního poradenství


Granty rodinné politiky








� Pravidla grantového řízení hl. m. Prahy pro rok 2014 v působnosti odboru zdravotnictví, sociální péče a prevence Magistrátu hl. m. Prahy schválená usnesením Rady HMP č. 1891 ze dne 15. 10. 2013
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